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Introduction

The British Election Study 2019-2024 is managed via a consortium of the University of Manchester, the
University of Oxford and Royal Holloway, University of London. The Scientific Leadership Team is
comprised of Professor Ed Fieldhouse, Professor Jane Green, Professor Geoff Evans, Dr Jonathan Mellon
and Dr Christopher Prosser. The team is supported by Drs. Jack Bailey, James Griffiths and Stuart Perrett.

Wave 1
30,590 respondents took wave 1. Wave 1 was conducted by YouGov between 20th February 2014 and
9th March 2014.

Wave 2
30,219 respondents took wave 2, 26,870 of these also took wave 1. The overall wave on wave retention
was 88.9%. Wave 2 was conducted by YouGov between 22nd May 2014 and 25th June 2014.

Wave 3

27,839 respondents took wave 3 of the British Election Study, 24,016 of these also took wave 2. The
overall wave on wave retention was 79.4%. In total there are 21,471 respondents who took all of the
first three waves of the survey, 71.0% of the respondents who originally took wave 1. Wave 3 was
conducted by YouGov between 19th September 2014 and 17th October 2014.

Wave 4

31,328 respondents took wave 4 of the British Election Study. 23,542 of these also took wave 3. The
overall wave on wave retention was 84.6%. There are 18,958 respondents who took all of the first four
waves of the survey, 62.7% of respondents who originally took wave 1. Wave 4 was conducted by
YouGov between 4" March 2015 and 30" March 2015.

Wave 5

30,725 respondents took wave 5 of the British Election Study. 28,073 of these also took wave 4, an
overall wave on wave retention rate of 89.6%. 17,673 respondents took all of the first five waves of the
survey, 58.5% of respondents who originally took wave 1. Wave 5 was conducted by YouGov between
31°t March 2015 and 6™ May 2015.

Wave 6

30,027 respondents took wave 6 of the British Election Study. 27,926 of these also took wave 5, an
overall wave on wave retention rate of 90.9%. 26,112 respondents took all three election waves (4,5 and
6). 16,799 respondents took all of the first six waves of the survey, 55.6% of respondents who originally
took wave 1. Wave 6 was conducted by YouGov between 8" May 2015 and 26" May 2015.

Wave 7

30,895 respondents took wave 7 of the British Election Study. 21,044 of these also took wave 6, an
overall wave on wave retention rate of 70.0%. 13,309 respondents took all of the first seven waves of
the survey, 44.0% of respondents who originally took wave 1. Wave 7 was conducted by YouGov
between 14th April 2016 and 4th May 2016.

Wave 8
33,502 respondents took wave 8 of the British Election Study. 24,432 of these also took wave 7, an
overall wave on wave retention rate of 79.1%. 11,408 respondents took all of the first 8 waves of the
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survey, 37.7% of respondents who originally took wave 1. Wave 8 was conducted by YouGov between
6th May 2016 and 22nd June 2016.

Wave 9

30,036 respondents took wave 9 of the British Election Study. 27,555 of these also took wave 8, an
overall wave on wave retention rate of 82.2%. 10,170 respondents took all of the first 9 waves of the
survey, 33.6% of respondents who originally took wave 1. Wave 9 was conducted by YouGov between
24th June 2016 and 4th July 2016.

Wave 10

30,319 respondents took wave 10 of the British Election Study. 19,380 of these also took wave 9, an
overall wave on wave retention rate of 64.5%. 7,351 respondents took all of the first 10 waves of the
survey, 24.3% of respondents who originally took wave 1. Wave 10 was conducted by YouGov between
24th November 2016 and 12th December.

Wave 11

31,014 respondents took wave 11 of the British Election Study. 21,990 of these also took wave 10, an
overall wave on wave retention rate of 70.9%. 6,472 respondents took all of the first 11 waves of the
survey, 21.2% of respondents who originally took wave 1. Wave 11 was conducted by YouGov between
24% April 2017 and 3™ May 2017.

Wave 12

34,464 respondents took wave 12 of the British Election Study. 25,395 of these also took wave 11, an
overall wave on wave retention rate of 81.9%. 5,832 respondents took all of the first 12 waves of the
survey, 19.3% of respondents who originally took wave 1 Wave 12 was conducted by YouGov between
5% May 2017 and 7" June 2017.

Wave 13

31,196 respondents took wave 13 of the British Election Study. 26,669 of these also took wave 12, an
overall wave on wave retention rate of 77.4%. 5,300 respondents took all of the first 13 waves of the
survey, 17.5% of respondents who originally took wave 1. Wave 13 was conducted by YouGov between
9% June 2017 and 23rd June 2017.

Wave 14

31,063 respondents took wave 14 of the British Election Study. 20,393 of these also took wave 13, an
overall wave on wave retention rate of 65.5%. 4,191 respondents took all of the first 14 waves of the
survey, 13.9% of respondents who originally took wave 1. Wave 14 was conducted by YouGov between
4™ May 2018 and 21°t May 2018.

Wave 15

30,842 respondents took wave 15 of the British Election Study. 20,129 of these also took wave 14, an
overall wave on wave retention rate of 64.8%. 3,206 respondents took all of the first 15 waves of the
survey, 10.6% of respondents who originally took wave 1. Wave 15 was conducted by YouGov between
11™ March 2019 and 29" March 2019.

Wave 16
37,959 respondents took wave 16 of the British Election Study. 20,063 of these also took wave 15, an
overall wave on wave retention rate of 65.1%. 2,427 respondents took all of the first 16 waves of the
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survey, 8% of respondents who originally took wave 1. Wave 16 also included a panel refresh, see below
for more details. Wave 16 was conducted by YouGov between 24th May 2019 and 18th June 2019.

Wave 17

34,366 respondents took wave 17 of the British Election Study. 22,394 of these also took wave 16, an
overall wave on wave retention rate of 59%. 1,882 respondents took all of the first 17 waves of the
survey, 6.2% of respondents who originally took wave 1. Wave 17 was conducted by YouGov between
1% November 2019 and 12" November 2019.

Wave 18

37,825 respondents took wave 18 of the British Election Study. 25,425 of these also took wave 17, an
overall wave on wave retention rate of 74%. 1,589 respondents took all of the first 18 waves of the
survey, 5.2% of respondents who originally took wave 1. Wave 18 was conducted by YouGov between
13" November 2019 and 11" December 2019.

Wave 19

32,177 respondents took wave 19 of the British Election Study. 26,227 of these also took wave 18, an

overall wave on wave retention rate of 69.3%. 1,394 respondents took all of the first 19 waves of the

survey, 4.6% of respondents who originally took wave 1. Wave 19 was conducted by YouGov between
13th December 2019 and 23" December 2019. 7t

Wave 20

31,468 respondents took wave 20 of the British Election Study. 17,794 of these also took wave 19, an
overall wave on wave retention rate of 55.3%. 898 respondents took all of the first 20 waves f the
survey, 2.9% of respondents who originally took wave 1. Likewise, 2,100 respondents (12.7%) took all
waves between wave 9 (the post-EU referendum wave) and wave 20 and 3,885 respondents (19.5%)
took all waves between waves 13 (the post-2017 election wave) and wave 20. Wave 20 was conducted
by YouGov between 3 and 21 June 2020.

Wave 21

30,281 respondents took wave 21 of the British Election Study. 16,514 of these also took wave 20, an
overall wave on wave retention rate of 52.5%. 629 respondents took all of the first 21 waves of the
survey, 2.1% of respondents who originally took wave 1. Wave 21 was conducted by YouGov between
7t May 2021 and 25™ May 2021.

Wave 22

28,113 respondents took wave 22 of the British Election Study. 19,241 of these also took wave 21, an
overall wave on wave retention rate of 63.5%. 532 respondents took all of the first 22 waves of the
survey, 1.7% of respondents who originally took wave 1. Wave 22 was conducted by YouGov between
26" November 2021 and 15" December 2021.

Wave 23

30,949 respondents took wave 23 of the British Election Study. 20,235 of these also took wave 22, an
overall wave on wave retention rate of 72%. 458 respondents took all of the first 23 waves of the survey,
1.5% of respondents who originally took wave 1. Wave 23 was conducted by YouGov between 6" May
2022 and 26" May 2022.



Wave 24

This was a supplemental wave with a reduced sample size, that mainly includes only core BESIP
questions. As such, 15,439 respondents took wave 24 of the British Election Study. 12,911 of these also
took wave 23, an overall wave on wave retention rate of 41.7%. 252 respondents took all of the first 24
waves of the survey, 0.8% of respondents who originally took wave 1. Wave 24 was conducted by
YouGov between 1% December 2022 and 14" December 2022.

Wave 25

30,407 respondents took wave 25 of the British Election Study. 19,549 of these also took wave 23 with a
retention rate of 63%. 11,391 took wave 24, with a retention rate of 74%. Wave 25 was conducted by
YouGov between 5™ May 2023 and 23" May 2023.

Wave 26

30,064 respondents took wave 26 of the British Election Study. 9,933 respondents who completed wave
26 also completed wave 24 (a retention rate of 64.3%); 19,942 respondents who completed wave 26 also
completed wave 25 (65.6%). Wave 26 was fielded by YouGov between May 3™ 2024 and May 22" 2024.

Wave 27

30,445 respondents took wave 27 of the British Election Study. 22,237 respondents who completed wave
27 also completed wave 26 (a retention rate of 74.0%). Wave 27 was fielded by YouGov between May 24t
2024 and 7% June 2024.

Wave 28

31,582 respondents took wave 28 of the British Election Study. 23,249 respondents who completed wave
28 also completed wave 28 (a retention rate of 76.4%). Wave 28 was fielded by YouGov between June
10" 2024 and July 3™ 2024.

Wave 29

31,098 respondents took wave 29 of the British Election Study. 24,796 respondents who completed wave
29 also completed wave 28 (a retention rate of 78.5%); Wave 29 was fielded by YouGov between July 5
2024 and July 19" 2024. The retention rate between wave 26 and wave 29 is 72%, and the retention
between wave 27 and wave 29 is also 72%.



Wave-on-wave retention

Respondents who drop out of one wave of the panel are re-invited to take later waves of the survey,
and so the wave-on-wave retention rate for any pair of waves is considerably higher than the overall
panel retention rate.

Frequency distribution of waves taken by a respondent

Waves Frequency Percentage Cumulative Percentage
1 23,048 19.43 19.43
2 12,539 10.57 30.01
3 10,397 8.77 38.77
4 8,082 6.81 45.59
5 6,655 5.61 51.2
6 6,129 5.17 56.37
7 5,036 4.25 60.61
8 4,608 3.89 64.5
9 4,521 3.81 68.31
10 4,029 34 71.71
11 3,738 3.15 74.86
12 3,690 3.11 77.97
13 3,578 3.02 80.99
14 2,878 2.43 83.42
15 2,297 1.94 85.35
16 2,117 1.79 87.14
17 2,089 1.76 88.9
18 2,033 1.71 90.61
19 1,898 1.6 92.21
20 1,591 1.34 93.55
21 1,361 1.15 94.7
22 1,255 1.06 95.76
23 1,118 0.94 96.7
24 1,033 0.87 97.57
25 930 0.78 98.36
26 778 0.66 99.01
27 645 0.54 99.56
28 389 0.33 99.89
29 135 0.11 100

Total 118,597 100 100




Geography

This dataset includes the old (2010-2024) and new (2024 onwards) constituency boundaries. All
geographic variables in the BES Internet Panel come from YouGov’s database of panellist-specific profile
data. YouGov collects these data on panellists from time to time, most often outside of our panel. We link
these data (routed from postcode sector) to each of our respondents in the panel, and take the most
recently observed instance of each geographic variable before the date that each respondent took our
survey. In some cases, the respondent’s postcode sector will overlap more than one linked geographical
area. In these cases, we assume that the respondent lives in the area that the postcode sector shares the
greatest overlap. As such, we advise our users to check the geographic variables in the data carefully
before conducting any analyses.

We have retroactively separated respondents into the new constituencies for all waves of the panel, even
though these constituencies did not exist at the time the survey was taken. This is to allow for analyses of
change over time using the new boundaries.

Weights and samples

Around 30,000 respondents were interviewed in each wave (referred to as the full sample). However,
for waves 1-9 we also defined a smaller core sample of around 21,000 respondents in each wave that
constitute a cross-sectional group which is more representative than the full sample (i.e. the range of
weights is smaller than in the full sample). From waves 1 to 21, the panel uses a European elections
franchise as its sampling frame, whereafter a local elections franchise is used (following the UK leaving
the EU).

For waves 1-9 we provide two cross-sectional weights for each wave, e.g. the full weight that covers all
respondents who took the wave 6 survey (e.g. wt_full_ W6) and the core weight that weights a smaller
more representative sample of respondents (e.g. wt_core_W6). From wave 10 onwards we use an
updated YouGov weighting schema (e.g. wt_new_W?25) and no longer provide the core weights. For
wave 10 and 11 we also provide weights using the original full weighting scheme for comparison. We
recommend using the new weighting schema where it is available. We have also retrospectively
calculated weights for previous panel waves using the new weighting schema.

The panel dataset includes a cumulative weight that covers respondents who have taken all waves so far
in the study. Until wave 9, this weight is named with the total number of waves covered by the weight
(e.g. wt_full_W1W2W3WAW5W6W7W8W29). To avoid increasingly long variable names, from wave 10
onwards we adopt a new naming convention, which covers the start and end waves of the cumulative
weights (e.g. wt_full_W1_W13, which covers respondents who have taken all waves between wave 1
and wave 13).

We also include cumulative panel weights that cover smaller combinations of waves that were fielded
around key electoral events:

e 2015 election pre-campaign-post waves (wt_full_W4W5W6)

2016 EU referendum pre-campaign-post-waves (wt_full W7W8W9)
2017 election pre-campaign-post waves (wt_new_W11_W13)

2019 election pre-campaign-post waves (wt_new_W17W18W19)
2024 election pre-campaign-post waves (wt_new_ W27W28W29)



For the four campaign waves (waves 5, 8, 12 18, and 28) we also provide daily weighting variables (e.g.
wt_daily_WS5) that cover respondents who took the survey on a particular day (see below for more
information about the campaign wave sampling).

All of these weights are constructed at the regional level (i.e. Scotland, England, Wales and London are
weighted separately to population values) and then adjusted to account for the oversampling of Scottish
and Welsh voters.

While we have a pretty large sample of people who took wave 19 and wave 29 (15,083), there are a
relatively low number of 18-24 year olds in this sample (227). This is partly because of the long gap
between the two waves compared to other elections, but also because wave 19 had a lower number of
18-24 year olds than usual. As a result, it is not possible to split the weights by region, so YouGov
created an overall Great Britain weight. This produces some high weights (highest five weights — 47,35,
35, 29, 29) and has a low weighting efficiency (33.4%). We are looking at ways to resolve this in a future
update.

Country items

In addition to the core items, there are sets of questions written specifically for each of the nations
included in this survey: England, Scotland and Wales (note that Northern Ireland is not included in this
survey due to the very different political situation there).

The largest country-specific section is in Scotland, where the BES includes items inquiring about many
aspects of the Scottish referendum campaign and preferences about independence.

To allow for a comparison of different devolved contexts, many of these questions are repeated in
Wales.

Top up items
Top up items are asked to all respondents in the first wave that they take part in. These are generally
demographic and attitudinal variables that are believed to be fairly stable over time. These include:

e QOccupation

e Parent's occupation
e Country of birth

e Union membership
e Left-right values

While some of these can change, they do not need to be asked in every wave. These top up items are
combined into multiwave variables that can used to identify the wave in which respondents were asked
these question, which is the first wave indicated by the suffix in which the respondent appears. E.g. a
guestion with a W1W2W3 suffix would mean that the variable is measured in wave 1 for all those who
took the survey in wave 1, wave 2 for those who joined the survey in wave 2, wave 3 for those who
joined the survey in wave 3 etc, whilst a variable with W3W4WS5 would indicate that the question was
asked to all respondents in wave 3, and then new respondents who joined in wave 4 and wave 5 in wave
4 and wave 5 respectively. Given the number of waves now completed, this has been truncated where
appropriate, eg to W1_W23 if topped up in each of the waves from 1 to 23.



In addition to these variables, the BES also includes much of the information that YouGov routinely
collects about all members of their panel.

o Age

e Highest qualification

e Home ownership

e  Marital status

Age left education (we already have highest qualification)
Ethnicity

e Local authority and education authority
e Household income

e Personal income

e Household size

e Number of children in household

e Preferred daily newspaper

e Vote choice in 2010

e Religiosity

e Religious denomination

e Type of organization worked for

Having these measures from YouGov's existing data leaves more space for other important questions on
the rest of the survey and avoids asking respondents for information they've already provided in the
past. These variables have the prefix ‘p_’. Profile variables are collected at intervals determined by
YouGov and therefore should not be assumed to be measured at the time of a wave. Profile information
with a wave identifier attached indicates that the profile data was the most up to date available at the
time of that survey.

Playground items

The playground contains items that are only asked to subsets of respondents. Because of the number of
guestions asked to Scottish and Welsh respondents, initially these questions are only asked to English
respondents. As survey space allowed, Scottish and Welsh respondents were added to the playground
as well. These questions are primarily suggested by the community of academic users. Additionally,
some questions from the previous round of the British Election Study in 2010 are included in the
playground for comparability. Finally, the playground includes a number of items that the BES team felt
are useful to include in the survey but didn't need to be asked to all respondents in every wave.

Campaign waves (waves 5, 8, 12, 18, and 28)

Four campaign waves (5, 8, 12, 18, and 28) were conducted as a rolling daily survey, with a subsample of
respondents invited to complete the survey on each day of the campaign (the 2015 General Election
campaign in the case of wave 5, the EU referendum campaign in the case of wave 8, the 2017 General
Election campaign in wave 12, the 2019 General Election campaign in wave 18, and the 2024 General
Election campaign in wave 28). There are five variables which record which day of the campaign a
respondent completed the survey — CampaignDayW5, CampaignDayW8, CampaignDayW12,
CampaignDayW18, and CampaignDayW28, which is the numeric day of the campaign period and
respdateWs5, respdateWs, respdateW12, respdateW18, and respdateW28, which is a formatted date
variable. See above for information about the daily weighting variables (e.g. wt_daily_WS5) available for
the campaign wave.



Due to a technical error the party contact questions were not asked of those respondents who took the
survey during the first weeks of the campaign in wave 5. It was asked of respondents who took the
survey on and after April 24" 2015.

Panel refresh (wave 16)

The British Election Study Internet Panel offers huge advantages to studying British politics. So much of
the current political situation can only be understood in terms of how individual voters are changing
their attitudes and behaviours. The 16 waves of the panel conducted since 2014 offer an unparalleled
picture of the volatile journey taken by British voters over this turbulent period.

However, panel data is not without its drawbacks. Taking all 16 waves of the panel means that a
respondent would have spent more than five hours taking BES surveys over this time period. It is
therefore a reasonable question to ask whether any normal person can be expected to do this, and
whether even a normal person might be changed by spending so much time taking political surveys. In
technical terms, these are the problems of panel attrition (politically engaged people are differentially
likely to stay in a panel) and panel conditioning (taking surveys can change people’s opinions or
behaviours).

Unlike some studies, our panel is designed to remain cross-sectionally representative at each wave. That
means that you should be able to take a sample taken in wave 13 (2017 post-election wave) and make
inferences about the attitudes of people at that time. To do this, YouGov samples replacement
respondents who resemble the kind of people who had dropped out. This means that the raw sample at
each timepoint remains representative of the population in terms of the factors that YouGov quota
samples from. However, the potential concern is that the respondents who do stay in the sample within
these factors will be unusual.

For instance, imagine that the only factors that are important are whether you were below the age of 40
or above the age of 40 and political interest. Young people have lower levels of political interest than
older people. For the purposes of this hypothetical we weight and sample for age but we do not observe
political interest.

In wave 1, we start with half the sample over 40 and half below with both groups having reasonable
levels of political interest. However, in wave 2, many of the politically disinterested will have dropped
out. Because young people have lower political interest, we have lost more young people than old
people. To make the sample representative again we would sample young and old voters in the correct
proportions. However, the problem comes because, while the sample of young people who dropped out
was disproportionately uninterested in politics, the sample who are used to replace them are just
normally interested in politics. At wave 3, the same thing happens again, with politically disengaged
people dropping out and those who are interested in politics staying in the panel. Repeating this over
many waves will gradually make the remaining young people more and more interested in politics
because the disinterested topups tend to drop out while the politically interested topups tend to stay in.

In practice, YouGov’s sampling procedures include a lot more factors than just age, so this problem

should be reduced substantially. Most importantly, the sampling and weighting accounts for education,
past turnout and political attention, which are probably the variables of most concern.
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It is therefore an open empirical question as to whether the Internet panel’s cross-sectional samples are
skewed by differential attrition in practice and, if so, by how much. To test whether this was a problem
(and to provide a solution), in wave 16 we conducted a panel refresh.

The idea behind this was that a new sample of 18,000 respondents (18,217 in practice) would be drawn
from YouGov’s panel without regards to whether they had taken part in previous BES surveys in addition
to the standard goal of maximising retention. By chance, many of these respondents would have taken
previous surveys, but the idea is that this 18,217 person sample represents the sample that we would
expect to achieve if we started an entirely new panel with YouGov.

Because the longitudinal element of the BES is obviously highly important we did not want to risk the
panel refresh interfering with long-term panel retention. To achieve both of these goals, we increased
the total sample size for wave 16 to 37,959. This allows us to achieve both normal retention and a fresh
sample could be simultaneously.

While there is much work left to do comparing the samples, our initial analysis does not suggest that the
standard cross-sectional wave 16 sample yields meaningfully different results than our fresh wave 16
sample. Comparisons for vote intention, likelihood to vote, European Parliament vote choice and
turnout are shown below using YouGov's standard weighting:

Vote intention Fresh Full
| would not vote 7.9 8.1
Conservative 11.7 121
Labour 143 141
Liberal Democrat 139 141
Scottish National Party (SNP) 2.8 2.7
Plaid Cymru 0.6 0.5
(UUnISE;j Kingdom Independence Party 16 14
Green Party 6.9 6.4
Other 0.9 0.9
Change UK- The Independent Group 1.8 1.4
Brexit Party/Reform UK 18.3 18.1
Don't know 19.5 20.2
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18,21 37,95

7 9
EP vote Fresh Full
Conservative 6.2 6.7
Labour 10.5 10.7
Liberal Democrat 19.8 20.0
Scottish National Party (SNP) 3.1 3.2
Plaid Cymru 1.0 0.9
tJUnlgs;:l Kingdom Independence Party 18 17
Green Party 145 13.8
Other 2.1 2.1
Change UK- The Independent Group 3.5 3.5
Brexit Party/Reform UK 35,7 35.7
Don't know 1.8 1.8
11,77 25,83
0 7
EP Turnout Fresh Full
Did not vote 35.8 355
Voted 62.7 63.0
DK 1.6 1.6
18,21 37,95
7 9
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Turnout intention Fresh Full

Very unlikely that | would vote 9.5 9.6
Fairly unlikely 3.3 3.1
Neither likely nor unlikely 4.5 4.7
Fairly likely 11.2  11.2
Very likely that | would vote 67.3 66.9
Don't know 4.2 4.6
1821 3795
7 9
EU referendum vote intention Fresh Full
Stay/remain in the EU 46.7 46.5
Leave the EU 39.8 39.8
| would/will not vote 6.6 6.8
Don't know 6.83 6.88
0 18,21 37,95
7 9

In each case, the weighted fresh and standard samples do not yield hugely differing results and there is
no clear indication of a bias caused by the standard cycle of attrition and replenishment. The results of
the panel refresh are encouraging for the ongoing quality of the panel. Panel attrition is not random and
respondents who have taken very large numbers of waves should still be analysed cautiously. However,
there is no evidence so far that the overall quality of the Internet panel is declining. There is no evidence
that we should be more concerned about the representativeness of an internet panel cross-section
wave conducted at wave 15 than at wave 2.

However, even if it does turn out later that some important factor is affected by panel attrition and
conditioning, the fresh sample in wave 16 will ensure that there is a subsample of the panel that can be

13



used to diagnose this problem and correct it if needed. The indicator variable for the fresh sample is
fresh_sampleW16 in the panel and the relevant weight is wt_fresh_W16.

Data updates
The most recent waves of the the British Election Study may be subject to updates. Users are
encouraged to check their variables carefully and report any problems they find.

Legacy file

We maintain a legacy file for retired variables that we have removed due to a lack of reliability. This
includes the personality items, which were included in previous versions of the panel, but have since
been removed. We do not recommend the use of these variables, but we maintain the legacy file for
replication purposes.

14



Most important issue (Mll) coding

In each wave of the British Election Study Internet Panel, respondents are asked the following question,
with the option to provide an open text response: “As far as you're concerned, what is the SINGLE MOST
important issue facing the country at the present time?” Any response provided is then manually coded
into a range of 50 codes (mii_cat), before being further collapsed into 12 (small_mii_cat) and then 4
categories (LRAL_mii_cat).

Where a respondent mentions only one word, whether the name of a code or something clearly related,
these were assigned a code accordingly. However, other responses are less clear-cut, and are therefore
hand-coded individually by research associates working on the BES.

Where an individual mentioned more than one issue, for example “Health and education”, their
response was coded as the first one they mentioned. An effort was made to interpret misspellings or
autocomplete errors, but where this was impossible these were marked as 46 — Uncoded.

To provide more information to users on these variables, what follows is a list of the codes and some
exemplar responses coded under these (exemplar responses are presented verbatim), followed by two
tables summarising how these codes are collapsed into a smaller number of categories in the
small_mii_cat and LRAL_mii_cat variables. While the main panel and individual wave files include only
these categorised variables, the original verbatim responses are available in the strings file on the BES
website, should users wish to carry out their own analysis.

Open text responses in wave 26 were coded using large language models — GPT-40 from OpenAl — and
not by BES research associates. As such, these variables are named mii_cat_llm, mii_small_cat_Ilm, and
LRAL_mii_cat_lIm. This approach quickly and accurately codes the open-ended survey responses for the
most important issue, with the validity of this approach tested within Mellon et al. (2024).

1. Health

Generally, these responses referred to the health service itself, whether directly or referencing threats
to it: “NHS”, “Health Service”, “NHS crisis”, “NHS underfunding”, “Privatisation of NHS”, “Junior
doctors”. Also included were responses such as “nhs freeloaders”. Note that this code excludes Covid-19
specific responses, which have their own code from wave 20 onwards.

2. Education

Apart from just the single word “education”, this also includes related responses such as “poor
” u ” u ” u n i

standards of education”, “underfunding in education”, “skill shortages”, “university tuition fee”, “state
of schools”, “Teacher's salaries”.

3. Election outcome

This code was used when the respondent is referring to the result of a recent or upcoming election but
in a way that is relatively neutral (or insufficiently negative to be coded as either pol-neg or partisan-
neg), or positive about a particular outcome. This includes references to internal party elections (eg

”n

those to select Theresa May’s successor). Examples include: “election”, “The up coming General
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Election”, “hung parliament”, “23-Jun-2016", “Ensuring the Conservative party are successful”, “the next
prime minister”, “The possible election of Jeremy Corbyn”, “Choosing the right Government!”.

4. Pol-neg

Responses were coded pol-neg whenever the respondent was negative about the current states of

n u

politics or politicians in general. Examples include: “Lying politicians”, “corruption”, “The unelected

n u

Government”, “untrustworthy MPs”, “political chaos”, “no strong leadership”, “Lack of democracy”,
“Honesty”, “Lack of compassion”, “Indecision”, “Dysfunctional political system”. Complaints about
media bias, regardless of the alleged direction of the bias, were coded pol-neg. Examples include:
“biased media”, “The media i.e. BBC and tabloids” “misinformation” and “Mainstream Media bias”.
However, accusations of media bias or control that explicitly reference antisemitic conspiracy theories

were instead coded with other conspiracy theories as 8 — Nat ident, goals-loss.
5. Partisan-neg

Conversely, the partisan-neg code is used when individuals are negative about a specific political party
or politician. Sometimes this is just the name of the party or individual (which in the context of the most
important issue facing the country implies a negative interpretation), but these are also often
accompanied by clearly negative statements. For example: “getting the tories OUT”, “Keeping Jeremy
Corbyn out of Downing Street!!”, “Disposing of the Clown — Boris Johnson”, “DUP being involved in
forming a government”, “useless Labur party”. Partisan-neg is only used when a specific party or
politician is explicitly named. Responses that insinuate a particular politician or party, but do not name
them, are coded as pol-neg. Examples of this include: “Changing prime minister for someone truthful”,
“Corrupt government/prime minister” and “Corrupt dishonest government led by a habitual liar who is
unfit to be PM” which are all coded as 4 — Pol-neg.

6. Societal divides

This code is used when respondents refer to division or a lack of cohesion in British society, but without
making reference to either economic or cultural divides specifically. This includes references to regional
division, eg “Widening gap between London and the rest of the country”. Examples of responses coded

” o n

this way include: “unity”, “social cohesion”, “Acceptance of each other’s differences”, “the break down
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of society”, “healing a very divided country”, “Division and lack of understanding”.
7. Morals

Responses coded under morals tend to either refer to morals directly, or to issues generally considered
under this grouping, e.g. “Declining moral standards”, “ethics”, “Lack of moral compass”. It also includes
responses referring specifically to the need for religious or spiritual guidance, eg “Disregard of God”,
“Turning away from Christian faith and values”. This code is also used for non-criminal and non-religious
moral behaviour that the respondent views as having a corrupting effect on society, for example “a
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general selfishness and concentration on money”, “endemic self interest”, “greed”, “Lack of compassion

” u

and love”, “selfishness”.

8. Natident, goals-loss
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This code is used where an individual is expressing concern about cultural change, sometimes to an
extreme and prejudiced degree, but without direct reference to immigration. For example, some
individuals just put “Islam”, while others contextualised this: “Muslims wanting England to change to
Islam.Must never happen!!!l”. There was also sometimes a sense of nostalgia and loss: “Britain losing its
identity”. This code includes responses directly expressing opposition to Black Lives Matter: “BLM - it
should be ALL INNOCENT LIVES MATTER, do not destroy British history”, “BLM scum running riot”, “BLM
riots”. However, responses that might be referencing Black Lives Matter in Wave 20 (which took place in
June 2020), but do not name it specifically, are coded as 41 — Pol values — auth (e.g. “Civil unrest and
anarchic protests”, “Demonstrations, thuggery & vandalism”, “rioting and violence”). The ‘nat ident,
goals-loss’ code also includes responses stating their opposition to alleged conspiracies, such as “a
global agenda to force us into a one world government”, “stopping the new world order” or “The Elite
(Klaus Schwab from the World Economic Forum)”. However, conspiracy theories explicitly about Covid-

19 are coded as 48 — Coronavirus.
9. Racism/discrimination

In general, this code is used where individuals identify racism or discrimination directly as the most
important issue facing the country. This includes discrimination against other marginalised groups, such
as those with disabilities or immigrants. Examples include: “Intolerance”, “Xenophobia”, “Bigotry and
misinformation”, “Rising racism”, “The mistreatment of the windrush generation”, “Abuse of disabled
people’s human rights”. This code also includes responses expressing support for Black Lives Matter or
those for whom support/opposition is ambiguous. For example: “Black Lives Matter”, “Racism and Black
Lives Matter movement” and “Right wing and authoritarian responses to the BLM protests”.

10. Welfare

This code is used when respondents mention either the welfare system or benefits generally, including
responses such as “benefits”, “Welfare state”, “ATOS” etc. Note that as with most of the other codes,
this can be either broadly positive or negative about the welfare state, and so includes responses such
as “The attack on benefits” or “Persecuting those who rely on the welfare state”, but also “scroungers”
and “Benefits dependency”.

11. Terrorism

Responses were coded this way if they mentioned terrorism directly (even if this was qualified eg
“Possible terrorism” or “Islamic terrorism”), “extremism”, the name of a terrorist group such as “ISIS” or
a specific terrorist act, eg “Manchester bombing” or “Murder of female MP”.

12. Immigration

If a respondent mentioned immigration or related issues then this code was used — except if they
specifically referenced asylum or refugees, which is coded separately below. This includes responses
simply saying “immigration” or “to many migrants”, as well as qualifiers or related terms such as “lllegal
immigration”, “Uncontrolled immigration”, “the cost of immigration”, “ECONOMIC MIGRATION” and
“control of our borders”. It also includes responses that emphasise overpopulation, except where these
make explicit reference to environmental concerns (which are coded as 40 — Environment), or to global
overpopulation, which is coded as 45 — Other.
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13. Asylum

This code was used when respondents specifically referenced asylum or refugees, whether using solely
these particular words or in the context of a longer response, eg: “too many asylum seekers/immigrants
coming into our country”. In some cases this included those in support of refugees, eg “Fair deal for
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asylum seekers”, “uk should be taking in more refugees”.
14. Crime

When the respondent mentioned either “crime”, “Anti-social behaviour” or specific crimes it was coded
this way, eg “Killings”, “Knife crime”, “Fraud”, “Gangs”. In addition, references to “law”, “law and order”,
“legal system” and “policing” were put under this code. Additionally, responses referencing “drugs”
generally or specific drugs, eg “Cannabis use” were also coded this way.

15. Europe

Responses referencing Brexit, the EU and the EU referendum were put under this code, including those
which referenced the consequences of Brexit, eg: “Industries leaving UK due to brexit”. Where
responses were primarily negative about politicians (even if this was in relation to Brexit), this was
coded as 4 — Pol-neg.

16. Constitutional

This code was used for constitutional topics (excluding devolution and Scottish independence, which are
coded separately), such as mentions of “constitution” or “constitutional change”, calls for changes to
the electoral system, abolition of the monarchy, Welsh independence, or around the West Lothian
guestion, eg “English voting by English MP’s”. It also includes responses regarding Northern Ireland’s
future as part of the United Kingdom, and issues related to Northern Ireland’s governance, such as the
Good Friday Agreement. This code also includes complaints about the current electoral system, e.g.
“Fair Voting system”.

17. International trade

Responses focusing on trade or related terms were coded under this category, for example “Balance of
Trade”, “TRADE DEFICIT”, “TTIP”, “Cheap Beef Imports”. This included references to post-Brexit trade
deals, eg “Leaving the EU with trading arrangements in place”, “Probable Trade agreement with US to
import chlorinated chicken”. This code is also used for answers where the respondent wants the UK to
be less reliant on international trade and increase self-sufficiency, or concerns about which countries
will supply the UK with essential goods and commodities, eg “Where to get energy. Definitely not
Russia”, “Country is reliant on too many other countries for energy and investment” or “UK trade deficit,
and separately lack of UK self sufficiency (fuel, etc.), leaking money out of the country and diminishing
UK wealth and power.”

18. Devolution
This code was used where an individual specifically referenced devolution, either on its own or in
reference to a specific constituent nation of the UK, eg “Devolution of power across the UK”, “Devo

Max”.
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19. Scot-ind

Conversely this code was used when an individual made specific reference to Scottish independence or
related subjects, eg: “Scottish independence vote”, “Preservation of the Union”, “The fight for

n

independence”, “the ‘yes’ vote”.
20. Constitution

This code is collapsed into code 16, and so is not present in the final data.
21. Foreign affairs

This is a residual code, which captures any responses relating to foreign affairs that are not specifically
about war or defence, nor referencing Brexit or the EU. For example, “global instability”, “Our
relationship with other nations”, “Trump” It also includes references to foreign aid, eg “Foreign aid
costing us billions”. With regards to the 2022 invasion of Ukraine, when respondents have said the word
‘conflict’, ‘war’ or ‘invasion’ it is coded as 22 — War, but if they, instead, only say words such as ‘Putin’,
‘Ukraine’ or ‘Russia’ without other context it has gone in foreign affairs.

22. War
This code is used for specific references to war or military intervention, eg “prospect of war”, “world war
3”, “The new war in Iraq”, “The air strikes”, “Nuclear war”, “War in Ukraine”, “Russia’s invasion”. It also
includes references to the opposite, the need for peace, eg “world peace”.

23. Defence

Responses which focus on either “Defence” or “Security”, reference the funding of the military eg “Level
of Armed Forces”, or specific military spending eg “Decision on renewal of Trident”, but do not mention
war or conflict, are coded under this category. With regards to energy, food or fuel, responses on this
topic that refer to their security are coded as defence. Examples include: “food and energy security”,
“Energy security” or “Making our country more resilient - security/energy wise”.

24. Foreign emergency

This code is used when an individual references a foreign emergency that is not specifically about war,
for example “Hong Kong”, “Natural disasters” or “Genocide”.

25. Domestic emergency

Relatedly this code is used when the respondent refers to a particular domestic emergency affecting
Britain at the time. Examples include “Flooding”, “storms” and “Grenfell Tower”. It also includes
respondents speculating on future potential emergencies, such as running out of energy or power

blackouts in the wake of Russia’s invasion of Ukraine.

26. Economy-general
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This code is used for any response that refers to the economy in general, whether by simply saying
“economy” or related terms such as “recession” or “Financial stability”. This code also includes generic
references to “supply chain issues” when there is no specific reference to what is being supplied.
References to strikes and labour relations are under this code too. However, this code excludes
responses that are more focused on the economic consequences of Brexit, which comes under code 15
— Europe, or the Covid-19 pandemic, which is given its own code (49 — Covid-economy). It also excludes
more specific references to economic phenomena, such as unemployment and inflation, which are also
coded separately as below.

27. Economy-personal

Conversely this code is used when the respondent focuses specifically on their own economic
circumstances or that of their family. For example: “not being able to pay my bills”, “family finances”,
“christmas debt”, “The future prospects of my kids”.

28. Unemployment

This category is used for issues relating to the labour market, so when the respondent mentioned
“unemployment” directly, as well as “jobs” or simply “work”, it was coded under this category.
However, also included are responses that refer to the conditions of work, for example “Zero hours
contracts”, as well as references to labour shortages.

29. Taxation

This code is used for responses mentioning “taxation” generally, “high taxes” or specific taxes, eg
“Inheritance Tax”. In addition, references to “Tax avoidance” and related terms are also included here.

30. Debt/deficit
This code is used for any references to public debt or “the deficit”, eg “National debt”, “Government
debt”, “Debt Crisis”. It also includes references to public waste or “overspending by Government”. If a
respondent just says “debt” with no other context, this code is used. References to personal debt is
coded under 27 — Economy-personal above.

31. Inflation

Whenever a response focuses directly on inflation, eg “inflation and interest rate rise”, this code is
applied.

32. Living costs
Conversely, when the response is focused more on the cost of living, this code is used. Sometimes this
phrase or variants of it are used, but the code also includes references to prices of essentials eg “the
price of food”, “cost of gas and electric” or “Utilities”, as well as the impact of wages eg “low pay and

rising prices” or “falling living standards”.

33. Poverty
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This code is used when the response either directly references poverty or related topics, such as “food
banks” or “People suffering below the breadline”.

34. Austerity

References to “austerity” directly, or cuts to public services more generally, are coded under this
category. Example responses include: “Cuts”, “Public Services being destroyed”, “Reductions in public
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spending leading to lack of essential services”, “cut backs at local government level”.
35. Inequality

This code is used for mentions of “inequality” and related concepts, such as “the wealth divide”, “the
massively widening gap between rich and poor”, “Creating a fair society”, “the split between the haves
and have nots”, “The young generation being let down by baby boomers”. Also coded here are

references to regional inequality, eg “Inequality between London/SE and rest of UK”.
36. Housing

All references to housing are put under this code, including responses such as “Lack of affordable
housing”, “house prices”, “affordable social housing”, “Housing bubble”. Note that this includes
references to homelessness, except where the respondent was very explicit about the relationship

between poverty and homelessness, where this was coded as 33 — Poverty.
37. Social care

Where the respondent specifically said social care, or related topics such as “Care for the elderly”, this
code was used. This included references to other forms of state-funded care, such as for children or that
for disabled people, as well as carer’s allowance. Where respondents mentioned both health and social
care, the response was coded by whichever was mentioned first.

38. Pensions/ageing

This code covers two main themes — any mentions of pensions specifically, and references to the effects
of an ageing population, eg “Cost of aging population” or “OLD PEOPLE”. It also included references to
specific pensions issues, such as “WASPlI Women”.

39. Transport/infrastructure

This code was used when respondents mentioned either transport or infrastructure generally, but also
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specific types of infrastructure (eg “Lack of buses”, “Railways”, “pot holes on the road”, “energy
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generation”, “energy provisions”), or particular infrastructure projects (“wasting money on HS2”).
40. Environment

References to the environment directly, or to climate change and its consequences, are put under this
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code. For example, this includes responses such as “Global warming”, “Confronting climate change”,
n VS

“Destruction of countryside”, “Environmental degradation”, “Sustainability”, “the decline of bees due to
pesticide use”. This category also includes responses that challenge the existence or importance of
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climate change. In addition, concerns about the effect of planning on the local environment are also
coded here, eg “Building on greenbelt”, “Fracking”. While flooding is placed under domestic or foreign
emergencies as appropriate, this code is used for references to flood prevention, or if referenced more
generically as a result of climate change. Single word responses relating to “energy”, “food” or “fuel”
with no other context is placed in this category. Responses that worry where future energy sources will
come from due to climate change concerns (eg “depleting oil supplies”) go in this category, whereas
general worries about where to procure energy supplies outside of the UK are coded as 17 —
International trade.

41. Pol values — auth

This code — the first of those based on the political values scales — is used to code those responses that
do not fit into the above policy or issue priorities, and are aligned with the authoritarian position on the
social values axis. There are three main types of response coded this way. The first is issue-based, where
the respondent references a political issue in line with authoritarian opinion: “The rise in identity
politics”, “Victim culture”, “Political correctness gone mad”, “Veganism”. The second captures political
tribalism, where the respondent negatively describes their perceived opposition: “Left liberalism —
wokeness”, “wokerati”, “Left wing anarachists”. The third more relates to outlook, demonstrating the
authoritarian preference for hierarchy, order and tradition, and pessimism where this is lacking:
“respect for authority”, “social order”, “Safety of all residents”, “The importance of discipline”, “social
decline”. Responses that say that there is a lack of respect for authority or from young people are placed
in this category, eg “lack of discipline and respectfulness amongst children of school age”, “No respect
for authority and very poor leadership”, “Respect for elders”. However, when the response is a vaguer
and does not specify who or what is being disrespected, or is lamenting the lack of mutual respect
within society, the response is coded as 7 — Morals, eg “Lack of respect & care”, “Lake of respect for

each other”, “Disregard and disrespect”.
42. Pol values — liberal

This code is used similarly to ‘Pol values — auth’, but on the other side of the axis. In this way, related
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policy issues are responses such as “animal welfare”, “state intrusion into privacy”, “IP Bill”, “Dignity in
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dying”, “Protecting the BBC”, “Internet neutrality”. Tribal opposition is captured in responses like
“Fascism”, “Nationalism”, “The rise of far-right groups such as Britain First”, “jingoism”, “alt right”,
“Populist nationalist authoritarianism”. Finally, responses that more relate to the liberal outlook include
“freedom”, “Tolerance”, “Access to justice”, “Civil Liberties”, “Freedom of speech”, “Human rights”,

“peace and compassion”.
43. Pol values —right

The next political values code captures those response that align with the right-wing pole of the
economic values axis. Policy priorities mentioned put under this code include: “unions getting more
power”, “bbc licence fee”, “Nanny state”, “too much red tape”, “Inefficient Government/Civil Service”.
Tribal opposition is represented by responses such as: “The evils of socialism” “Far Left”, “Marxism”,
“Communists”. While responses that more generally express this outlook include: “People’s lack of
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responsibility”, “Too much government”, “Statism”, “The Work Shy”.

44. Pol values — left
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The final political values code is for responses that sit on the left of the economic values axis. Policy or
issues priorities mentioned that are coded this way include: “privatisation of public services”, “Workers
rights”. While responses that are more tribally opposed to a group, ideology or identity coded like this
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are: “Capitalism”, “Neo Liberalism”, “corporatism”, “Extreme Right Wing Views”, “Banking Cartel”, “The
Bourgeoisie”, “multi national companies”. Finally, those responses placed in this category that reflect
the left-wing economic outlook are: “Redistribution of wealth”, “Social Justice”, “Lack of empathy
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towards the less fortunate in society”, “economic injustice”.
45, Other

Any response that clearly mentioned a political issue or policy area but could not be placed in any of the
previous categories was coded under this category.

46. Uncoded

Conversely, this code is used for those responses which cannot be coded as they are unintelligible, are
excessively vague as to what aspect of politics they are getting at (eg “So many issues, not sure where to
start”, “attitudes”, “our future”), do not relate to politics or society in any meaningful way or when it is
impossible to choose between multiple possible codes.

47. Referendum unspecified

This code is used when the respondent refers to a referendum but it is not clear which one they are
referencing, whether that for Scottish Independence, for leaving the EU, or another.

48. Coronavirus

This code is used from wave 20 onwards for all references to Covid-19, except those where the primary
focus is on the economic effects of the pandemic. Examples include: “Coronavirus pandemic”, “Covid-
19”, “Track, test and isolate to drastically reduce Covid 19”, “People ignoring self distancing”. Indirect
references to Coronavirus, its effects, the response to it and its aftermath are also coded this way. This
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includes “getting everything back up and running”, “getting freedom back in this country”, “Getting life
back to normal”, “Loss of personal freedom”, “travelling abroad” and “the fact that thousands of Indians
and Pakistanis havebeen allowed into the country without being tested, therefore bringing the virus into
the country”. Responses that downplay the importance of Covid-19 or suggest that it is a conspiracy

(e.g. “the plandemic”) are also coded here.
49. Covid-economy

This code was also introduced in wave 20 to capture concern about the impact of the Covid-19
pandemic and the subsequent policy response on the economy. Examples include: “Economy during
coronavirus”, “Business failure due covid19”, “Finding a way to protect health without killing the

2

economy”, “Managing the balance of the economy and Coronavirus”, “Furlough scheme/covid”.
50. Gender/sexuality/family

This code is used for references to gender, sexuality or family issues, regardless of the political
perspective of the response. Specific issues in this code include abortion, LGBT+ issues, feminist and
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anti-feminist perspectives, and the role and quality of contemporary family life. Examples include:
“Abortion are too easy to access”, “Sex is male and female”, “Transgender ideology”, The patriarchy”,
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“Rape culture”, “Gender Discrimination against men”, “homophobia”, “affecting me, it would be
transphobia”, “family breakdown”, “marriage and the family” and “parental role and responsibilities”.
Note, responses about ‘WASPI’ women’s pensions are coded as ageing/pensions. With regards to
childcare, just the response ‘childcare’ is in the social care category, and responses about its cost (eg

“cost of childcare”) are in the living costs category.
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small_mii_cat

mii_cat

1 Europe 15 Europe
2 Immigration 12 Immigration
26 Economy-general
27 Economy-personal
28 Unemployment
3 Economy 29 Taxation
30 Debt/deficit
31 Inflation
32 Living costs
1 Health
4 Health 48 Coronavirus
49 COVID-economy
5 Terrorism 11 Terrorism
33 Poverty
7 Inequality 35 Inequality
36 Housing
8 Environment 40 Environment
2 Education
10 Welfare
9 Austerity/spending 34 Austerity
37 Social care
38 Pensions/ageing
4 Pol-neg
10 Negativity 5 Partisan-neg
6 Societal divides
7 Morals
8 Nat ident, goals loss
9 Racism/discrimination
14 Crime
. 21 Foreign affairs
11 Other lib-auth 2 War
23 Defence
41 Pol values-auth
42 Pol values-liberal
50 Gender/sexuality/family
. 43 Pol values-right
12 Other left-right m Pol values-left
16 Consitutional
17 International trade
18 Devolution
13 Other 19 : Scot-ind
24 Foreign emergency
25 Domestic emergency
45 Other
47 Referendum unspecified
NA 46 Uncoded
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LRAL_mii_cat mii_cat
1 Health
2 Education
10 Welfare
26 Economy-general
27 Economy-personal
28 Unemployment
29 Taxation
30 Debt/deficit
31 Inflation
. 32 Living costs
Left-Right values 33 Poverty
34 Austerity
35 Inequality
36 Housing
37 Social care
38 Pensions/ageing
39 Transport/infrastructure
43 Pol values-right
44 Pol values-left
49 COVID-economy
7 Morals
8 Nat ident, goals loss
9 Racism/discrimination
11 Terrorism
12 Immigration
13 Asylum
14 Crime
Lib-auth values 15 Europe
21 Foreign affairs
22 War
23 Defence
40 Environment
41 Pol values-auth
42 Pol values-liberal
50 Gender/sexuality/family
4 Pol-neg
General-negativity 5 Partisan-neg
6 Societal divides
3 Election outcome
16 Consitutional
17 International trade
18 Devolution
Other 19 : Scot-ind
24 Foreign emergency
25 Domestic emergency
45 Other
47 Referendum unspecified
48 Coronavirus
NA 46 Uncoded
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country

eligible Created

Codes respondent's country

1

o England

2 g Scotland

* o Wales

Eligible

eligible ULTRLE @ GIeE W1W8W14W15W16W17W21

Are you a citizen of any of the following?

ukCitizen O The United Kingdom (Great Britain and Northern Ireland)
euCitizen | Any member state of the European Union
commonwealthCitizen ] Any commonwealth country

otherCitizen | Any other country
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ligiblenew
eligiblene VT pp— W22W23W24W25W26

Are you a citizen of any of the following?

ukCitizen | The United Kingdom (Great Britain and Northern Ireland)
irishCitizen | The Republic of Ireland

maltacyprusCitizen | Malta or Cyprus

euCitizen ] Any other member state of the European Union
commonwealthCitizen ] Any commonwealth country

otherCitizen | Any other country

leavetoremain if eligiblenew not 1 in

W22W23W24W25W2
SINGLE CHOICE 6

eligiblenew and not 2 in eligiblenew

Do you have leave to enter or remain in the UK (sometimes referred to as settled or pre-settled
status)?

o Yes

® o No

99

s O Don'tknow
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1

o (open [MII_text])

2 o None

* o Don'tknow
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mii_cat

mii_cat

Manually coded responses from MII_text (most important issue).

ALL WAVES

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

21

22

23

24

Health

Education

Election outcome
Pol-neg
Partisan-neg
Societal divides
Morals

Nat ident, goals loss
Racism/discrimination
Welfare

Terrorism
Immigration
Asylum

Crime

Europe
Consitutional
International trade
Devolution
Scot-ind

Foreign affairs
War

Defence

Foreign emergency
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25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

Domestic emergency
Economy-general
Economy-personal
Unemployment
Taxation
Debt/deficit

Inflation

Living costs

Poverty

Austerity

Inequality

Housing

Social care
Pensions/ageing
Transport/infrastructure
Environment

Pol values-auth

Pol values-liberal

Pol values-right

Pol values-left

Other

Uncoded
Referendum unspecified
Coronavirus
COVID-economy

Gender/sexuality/family
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small_mii_cat

Manually coded and collapsed responses from mii_cat.

ALL WAVES

10

11

12

13

o

Europe
Immigration
Economy
Health
Terrorism
Inequality
Environment
Austerity/spending
Negativity
Other lib-auth
Other left-right

Other

LRAL mii_cat

LRAL_mii_cat

Manually coded political values dimension of Ml response, collapsed from mii_cat.

ALL WAVES

(0]

(0]

Left-right
Lib-auth
General-negativity

Other
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mii_cat_Ilm

mii_cat

Al-coded responses from MII_text (most important issue). See main documentation for more details.

W26

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

21

22

23

Health

Education

Election outcome
Pol-neg
Partisan-neg
Societal divides
Morals

Nat ident, goals loss
Racism/discrimination
Welfare

Terrorism
Immigration
Asylum

Crime

Europe
Consitutional
International trade
Devolution
Scot-ind

Foreign affairs
War

Defence
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24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

a7

48

49

50

Foreign emergency
Domestic emergency
Economy-general
Economy-personal
Unemployment
Taxation
Debt/deficit

Inflation

Living costs

Poverty

Austerity

Inequality

Housing

Social care
Pensions/ageing
Transport/infrastructure
Environment

Pol values-auth

Pol values-liberal

Pol values-right

Pol values-left

Other

Uncoded
Referendum unspecified
Coronavirus
COVID-economy

Gender/sexuality/family
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small_mii_cat_llm _____ Was

Al-coded responses from MIl_text (most important issue). See main documentation for more details.

' o Europe

o Immigration
o Economy

* 0 Health

o Terrorism

o Inequality

o Environment

o Austerity/spending

O Negativity

10

o Other lib-auth

11

O Other left-right

12

o Other
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Al-coded responses from MII_text (most important issue). See main documentation for more details.

W26

1

O Left-right
2 o Lib-auth
3

O General-negativity

* o Other

bestOnMI|
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bestOnMiII- Show if Mil==1 SINGLE CHOICE ALL WAVES

Which party is best able to handle this issue?

o}

No party is best able to handle this issue
o Conservative
O Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish National Party (SNP) if Show if country==2
country==2
* o Plaid Cymru if country==3 Show if country==3

0 United Kingdom Independence Party (UKIP)
o Green Party

O British National Party (BNP)

' o Change UK-The Independent Group W15W16

2 o Brexit Party/Reform UK W16W17W18W19W20W21W22W23W24W25
° 0 Other party (open [bestOnMIIOth])

s O Don'tknow
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Module: generalElection

turnoutUKGeneral

turnoutUKGeneral SINGLE  W1W2W3W4W5W10W11WI12W15W16W17W18

CHOICE W20W21W22W23W25W26W27W28

Many people don't vote in elections these days. If there were a UK General Election
tomorrowSturnoutText, how likely is it that you would vote? (W1W2W3W4W10)

Many people don't vote in elections these days. The UK General Election is being held on May 7th.
How likely is it that you will vote? (W5)

Now thinking about UK General Elections. If there were a UK General Election tomorrow, how likely is
it that you would vote? (W15W16W20W21W22W23W25W26)

Many people don't vote in elections these days. The UK General Election is being held on December
12th. How likely is it that you will vote? (W17W18)

Many people don't vote in elections these days. The UK General Election is being held on July 4th. How
likely is it that you will vote? W27W28

o Very likely that | would vote

o Fairly likely

o Neither likely nor unlikely

o Fairly unlikely

o Very unlikely that | would vote

o © Don'tknow
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decidedVote

decidedVote WAW5W11W12W17W18W27

SINGLE CHOICE W28

If you do vote in the General Election, have you decided which party you will vote for, or haven't you
decided yet?

o Yes, decided

o No, not decided yet

w

o Will not vote

2 o Don't know

genEIecTurnoutRetro SINGLE CHOICE W6W7W13W18W19

Talking to people about the General Election on May 7th, we have found that a lot of people didn’t
manage to vote. How about you — did you manage to vote in the General Election?

' o VYes,voted

® o No,did not vote

o © Don'tknow
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earlyElecSupport SINGLE CHOICE W11

Do you support or oppose the decision to call an early general election?

(0]

Strongly oppose

o Oppose

o Neither oppose nor support
o Support

o Strongly support

Don't know

o
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generalElectionVote

generalElectionVote [l

CHOICE

WI1W2W3W4W5WeW8W10W11W12W13W14W15W16W17W18
W19W20W21W22W23W24W25W26W27W28W29

And if there were a UK General Election tomorrow, which party would you vote for?

If there were a UK General Election tomorrow, which party would you vote for? (W24)

Which party is that? (W5W17W18W27W28)

Which party did you vote for? (W6W13W19W29)

11

12

12

13

929

(@]

| would not vote

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP)

Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)
Green Party

British National Party (BNP)

Change UK — The Independent Group (W16)

Brexit Party/Reform UK
(W1eW17W18W19W20W22W23W24\W25)

Reform UK (W21)

Independent Candidate (W17W18W19W22W23)

Other (open [generalElectionVoteOth1])

Don't know

Show if country==2

Show if country==3
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generalElectionVoteTIG

generalElectionVoteTIG T —-— Wis

And if there were a UK General Election tomorrow, which party would you vote for?

| would not vote

o}

o Conservative

O Labour

O Liberal Democrat

O Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

o Green Party

1

O The Independent Group

o Other (open
[generalElectionVoteOth1TIG])

99

o Don't know

o
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regretslHaveAFew W13W19W

SINGLE CHOICE W6 29

Do you have any regrets about how you voted in the general election?

o Yes

® o No

929

e O Don’t know

votingWish if regretsiHaveAFew== IR IR ST

How do you wish you had voted?

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

O Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
o United Kingdom Independence Party (UKIP)

o Green Party

O British National Party (BNP)

O Other (open
[generalElectionVoteOth1])

o Brexit Party/Reform UK W19
¥ o Anindependent candidate W19

2 o Don’t know
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regretslHaveAFewEU WOW10W11W14W15W16W

SINGLE CHOICE 17

If you voted in the EU referendum on 23rd June 2016, do you have any regrets about how you voted?

Thinking back to the 2016 Brexit referendum, if you voted in the EU referendum in 2016, do you have
any regrets about how you voted? W16

o Yes

o No

w

o |did not vote

w © Don’tknow

reasonForVote

reasonForVote W6W13W1

SINGLE CHOICE 9W29

Which one of the reasons on this card comes closest to the main reason you voted for the party you
chose?

Which one of the following reasons comes closest to the main reason you voted for the party you
chose? W19

o | always vote that way

O |thought it was the best party

* o |Ithought that party had the best candidate

o Ireally preferred another party but it had no chance of winning in this constituency
O Other [ReasonForvoteOth]

o None of these

Don’t know

(¢]

46



partyPreferred if reasonForVote in
[4] W13W19W
SINGLE CHOICE 29

Which party did you really prefer?

o Conservative

O Labour

O Liberal Democrat

O SNP if country==2

o Plaid Cymru if country==3
2 o Brexit Party/Reform UK
o Green Party

® o UKIP

O Other [partyPreferredOth — open]

99

s« O Don’tknow
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voteMethod

voteMethod

Thinking back to Election Day, which of the following describes how you cast your ballot?

SINGLE CHOICE

We6W19W2
9

voteMethod
1

voteMethod
2

voteMethod
3

voteMethod
4

voteMethod
5

voteMethod
99

(0]

| voted by post

o | visited the polling station on my own

o lvisited the polling station with another person who voted
o | visited the polling station with someone who did NOT vote
O Someone else voted for me (proxy voting)

o Don’t know

voteMethod SINGLE CHOICE

How did you cast your vote in the EU referendum? W9

W9

9999

O In person

O By post

O By proxy (someone else voted on my behalf)
o Don't know
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voteMethod SINGLE CHOICE w13

Thinking back to Election Day, which of the following describes how you cast your ballot?

o |voted by post

o lvisited the polling station on my own

o | visited the polling station with someone
O Someone else voted for me (proxy voting)

9999 o Don’t know

voteMethodb if
localTurnoutRetro== SINGLE CHOICE W25W26

Thinking back to Election Day, which of the following describes how you cast your ballot?

o | voted by post
o lvisited the polling station
O Someone else voted for me (proxy voting)

9999 o Don’t know
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askedForlID if localTurnoutRetro== W25W26W

SINGLE CHOICE 29

Were you asked for voter identification before you voted?

o Yes

o No

9999 o Don’t know/don’t remember
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attemptTurnout if
L W25W26W
localTurnoutRetro== -

29

Did you go to the polling station to try to vote in the local elections on May 4th? (W25)
Did you go to the polling station to try to vote in the local elections May 2"? (W26)

Did you go to the polling station to try to vote in the General Election on July 4th? (W29)

O Yes

o No

9999 o Don’t know/don’t remember
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reasonForTurnaway if
_ {multiple W25W26W
attemptTurnout==1 order=randomize} 29

Why were you not able to vote at the polling station?

reasonForTurnaway_1 Couldn't find name on electoral register
reasonForTurnaway_2 Didn't have valid voter identification
reasonForTurnaway_3 My voter identification was not accepted
reasonForTurnaway_4 Polling station was not open
reasonForTurnaway_5 Another reason
reasonForTurnaway_111 None of these
reasonForTurnaway_99 Don't know

1 o Yes

0 o No

9999 o  Don’t know
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reasonNonVoter if

localTurnoutRetro==

{single
order=randomize}

What is the main reason you did not vote?

W25W26W
29

10

11

12

13

14

15

16

17

9998

o

| forgot

| was not interested

| was too busy

| didn’t like any of the choices

| was not registered to vote

| didn’t have the correct photographic identification

| was away at the time

I was unwell / I have a disability that made it impossible to vote
| couldn’t get to the polling state/vote by post

The weather was too bad to go and vote

The queue to vote was too long

| was not allowed to vote at the polls, even though | tried
| requested but did not receive a postal ballot

| requested but could not vote by proxy

| did not know where to vote

| did not feel | know enough about the choices

Other

Prefer not to say
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generalElectionVoteSqueeze

generalElectionVoteSqueeze if decidedVote in
SINGLE W5W17W18

CHOICE W27W28

[2,9999]

Which party do you think you are most likely to vote for?

| would not vote

(0]

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
o United Kingdom Independence Party (UKIP)

o Green Party

O British National Party (BNP)

O Other (open [generalElectionVoteOthwish])

12

O Brexit Party/Reform UK (W17W18)

B o Independent Candidate (W17W18) (open
[generalElectionSqueezelnd])

s O Don’tknow
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generalElecCertainty

generalElecCertainty- Show if
W1W2W3WAWSW1IW  W17W

SCALE 12 18W26

generalElectionVote in [1,2,3,4,5,6,7,8,9]

You said that you would be most likely to vote for SgeneralElectionVotetext in a General Election. How
certain are you that you would vote for this party?

max 7
min 1
dk 9999

generalElecCertainty- Show if

generalElectionVote in [1,2,3,4,5,6,7,8,9] and
getsNewPlayground==1]

SCALE W17W18W27W28

You said that you would be most likely to vote for SgeneralElectionVotetext in a General Election. How
certain are you that you would vote for this party?

max 7
min 1
dk 9999

generalElecCertainty?2

generalElecCertainty2 if generalElectionVoteSqueeze
in[1,2,3,4,5,6,7,8,9,11,12,13] and

getsNewPlayground==1]{scale 1 7 dk =1
dk_text="Don't know"}

W17W18W27W
SCALE 28

You said that you would be most likely to vote for SgeneralElectionVotetext2 in the General Election. How
certain are you that you would vote for this party?

max 7
min 1
dk 9999
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partydiffconlab
partydiffconlab SINGLE CHOICE W5W11W14W15W16W17W2

7W28

Considering everything the Conservative and Labour Parties stand for, would you say that:

O There is a great difference between them
o There is some difference

o0 There is not much difference between
them

w O Don’tknow
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bestLeaderCampaign

bestLeaderCampaign SINGLE CHOICE W5W6

Thinking overall about how the party leaders are performing during the election campaign, which
party leader do you think is performing best so far? (W5)

Thinking overall about how the party leaders performed during the election campaign, which party
leader do you think performed best? (W6)

o David Cameron

e Ed Miliband

* o Nick Clegg

* o Nicola Sturgeon (Scotland only)
e Leanne Wood (Wales only)

¢ o Nigel Farage

) Natalie Bennett

° o None/no leader

e} All leaders equally good

w0 Don’t know

99
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worstLeaderCampaign

worstLeaderCampaign SINGLE CHOICE WEWe

And, overall, which party leader do you think has performed worst during the election campaign thus
far? (W5)

And, overall, which party leader do you think performed worst during the election campaign? (W6)

o David Cameron

2 o Ed Miliband

* o Nick Clegg

* o Nicola Sturgeon (Scotland only)
e Leanne Wood (Wales only)

¢ o Nigel Farage

) Natalie Bennett

° o None/no leader

e} All leaders equally good

» o Don’t know

99
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debateOneWatch
debateOneWatch W5W8W12W

SINGLE CHOICE 18

Did you see or hear all or part of the first nationally televised debate among the seven party leaders
that was held on April 279?

Did you see or hear all or part of the nationally televised debate between Boris Johnson and Jeremy
Corbyn that was held on 19th November on ITV? W18

o Yes

® o No

929

e O Don’t know

debateTwoWatch

debateTwoWatch SINGLE CHOICE W5W8W12 W18

Did you see or hear all or part of the second nationally televised debate among the five party leaders
that was held on April 16™? W5

Did you see or hear all or part of the nationally televised Question Time Leaders Special debate
between Boris Johnson, Jeremy Corbyn, Jo Swinson and Nicola Sturgeon that was held on 22nd
November on the BBC? W18

o Yes

® o No

99

e O Don’t know
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debateClimateWatch

Did you see or hear all or part of the nationally televised debate on climate change between Jeremy

Corbyn, Jo Swinson, Nicola Sturgeon, Adam Price and Sian Berry that was held on 28th November on
Channel 4?

SINGLE CHOICE W18

o Yes

® o No

w © Don’tknow

debateThreeWatch
debateThreeWatch

Did you see or hear all or part of the nationally televised interviews with the three party leaders (David
Cameron, Ed Miliband and Nick Clegg) that was broadcast on April 30t?

SINGLE CHOICE W5W8W12

o Yes

® o No

w O Don’t know

debateFourWatch
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debateFourWatch

Did you see or hear all or part of the nationally televised debate between Rishi Sunak, Richard Burgon,

Jo Swinson, Nicola Sturgeon, Adam Price, Sian Berry and Nigel Farage that was held on 1st December
on ITV?

SINGLE CHOICE W18

o Yes

® o No

w © Don’tknow

debateSixWatch

Did you see or hear all or part of the nationally televised debate between Boris Johnson and Jeremy
Corbyn that was held on 6th November on the BBC?

SINGLE CHOICE W18

o Yes

® o No

w O Don’t know

63



polPrefer

How much do you agree or disagree with the following statement?

DYNGRID

W5W6W18W28

Roworder

ROWS

randomize

polPreferToFight Parties and politicians in the UK are more concerned with fighting each other than
with furthering the public interest.

COLUMNS

o Strongly disagree

2 o Disagree

: o Neither agree nor disagree

* o Agree

s o Strongly agree

¥¥ o Don’t know
campaignTone
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campaignTone DYNGRID W5W6W12W18

In their campaigns political parties can focus on criticising the policies and personalities of other
parties, or they can focus on putting forward their own policies and personalities. What is, in your
view, the focus of the campaign of each of the following parties?

Roworder randomize
ROWS
conTone Conservatives
labTone Labour
IdTone Liberal Democrats
snpTone SNP if country==2
pcTone Plaid Cymru if country==3
ukipTone UKIP
grnTone Greens
brexitTone Brexit Party/Reform UK
COLUMNS
! o 1 — Focuses mainly on criticising other parties
z o 2
: o 3
4 o 4
° o 5 — Focuses mainly on putting forward their own policies and personalities
¥9 0 Don’t know
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bringTogether SINGLE w18

Do you think that the election campaign will bring together people who have different political views
or will it drive them apart?

COLUMNS

' o Bring people together

> o Drive them apart

99

e O Don’t know
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campaignGoing GRID

How well do you think each of the following parties’ election campaigns are going?

W18

Roworder

ROWS

conCampaignGoing
labCampaignGoing
IdCampaignGoing

brexitCampaignGoing

randomize

Conservatives
Labour
Liberal Democrats

Brexit Party/Reform UK

COLUMNS

9999

(o]

Very badly

(0]

Badly

o

Neither well nor badly

o Well

O

Very well

Don’t know

o
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Module: postvote

postalapply

SINGLE CHOICE

W5W8W12W18

W28

It is possible to vote by post in UK general elections. Have you applied for a postal vote for the

upcoming general election on May 7%? W5W8W12

It is possible to vote by post in UK general elections. Have you applied for a postal vote for the

upcoming general election on December 12th? W17

It is possible to vote by post in UK general elections. Have you applied for a postal vote for the

upcoming general election on July 4th? W28

o Yes

® o No

e O Don’t know

postalTurnout

Postalapply if postalapply==1

And have you already voted (by post)?

SINGLE CHOICE

W5W8W12W18W28

o Yes

® o No

w O Don’t know

68



generalElectionVotePost

generalElectionVotePost if postalTurnout==1

Which party did you vote for?

W5W12W18
SINGLE CHOICE W28

12

13

99

o

| would not vote
Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP)

Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)

Green Party
British National Party (BNP)

Other (open
[generalElectionVoteOth1])

Brexit Party/Reform UK W17

An independent candidate (open
[generalElectionVotePostind]) W17

Don’t know

Show if country==2

Show if country==3
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Module: partyldmod

partyld

partyld SINGLE CHOICE ALL WAVES

Generally speaking, do you think of yourself as Labour, Conservative, Liberal Democrat or what?

11

12

12

10

929

o}

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP) if Show if country==2
country==2
Plaid Cymru if country==3 Show if country==3

United Kingdom Independence Party (UKIP)
W1IW2W3W4AW5WeW7W8WOW10W11W12W13W14W15W16W17W18W19

Green Party

British National Party (BNP)
W1W2W3WAW5W6

Change UK —The Independent Group
W16

Brexit Party W16W17W18W19W20
Reform UK W21W22W23W24W25
Other party (open [partyldOth1])
No — None

Don’t know
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partyldTIG

partyld1TIG SINGLE CHOICE W15

Generally speaking, do you think of yourself as Labour, Conservative, Liberal Democrat or what?

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* 0o Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

O Green Party

' o The Independent Group

O Other party (open [partyldOthl1TIG])

o No-None

s O Don’tknow
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partyldANES if pidversion

SINGLE CHOICE W16

Generally speaking, do you usually think of yourself as Conservative, Labour, an independent,
or what?

Conservative

o}

O Labour

O Liberal Democrat

O Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

o Green Party

11

o Change UK —The Independent Group
2 o Brexit Party/Reform UK

o Other

“ o No preference

% o Anindependent

s O Don’tknow
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pidanyCSES if pidversion==2 SINGLE CHOICE W16

Do you usually think of yourself as close to any particular party?

o Yes

2

o No

929

e O Don’t know

pidsqueezeBSA if
pidanyBSA in [2,99] SINGLE CHOICE W16

Do you think of yourself as a little closer to one political party than to the others?

o Yes

2 o No

929

w © Don’tknow
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partyldBSA if pidanyBSA==1

or pidsqueezeBSA==1

SINGLE CHOICE

Which party is that?

W16

11

12

10

99
99

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP)

Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)
Green Party

Change UK —The Independent Group
Brexit Party/Reform UK

Other party (open [partyldOth1])

No — None

Don’t know

Show if country==2

Show if country==3
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partyldCSES if

pidanyCSES==1 or
pidsqueezeCSES==1]

SINGLE CHOICE

Which party do you feel closest to?

W16

11

12

10

99
929

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP)

Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)
Green Party

Change UK —The Independent Group
Brexit Party/Reform UK

Other party (open [partyldOth1])

No party — None

Don’t know

Show if country==2

Show if country==3
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French version
partyld4pt if pidversion == SINGLE CHOICE W16

Even if you don't always support them in every election, which party do you feel closest to?

Conservative

o}

O Labour

O Liberal Democrat

* 0 Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

o Green Party

11

o Change UK —The Independent Group

12

O Brexit Party/Reform UK

O Other party (open [partyldOth1])

® o No party—None

929

w © Don’tknow
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German version

partyld5pt if pidversion==5 SINGLE CHOICE W16

Many people in Britain feel close to a particular political party for a longer period of time even
if they occasionally vote for another party. What about you? In general terms, do you feel
attached to a particular political party? And if so, which one?

Conservative

o}

O Labour

O Liberal Democrat

* 0 Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

o Green Party

11

o Change UK —The Independent Group
W16

2 o Brexit Party/Reform UK W16W17

® o Other party (open [partyldOth1])

® o No-None

929

w © Don’tknow
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partyldSqueeze

partyldSqueeze- Show if partyld in [10,9999] SINGLE ALL

CHOICE WAVES

Do you generally think of yourself as a little closer to one of the parties than the others? If yes, which
party?

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* 0o Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3

o0 United Kingdom Independence Party (UKIP)
W1W2W3W4AW5WeW7W8WIW10W11W12W13W14W15W16W17W18W19

O Green Party

8 o British National Party (BNP)
W1W2W3W4AW5W6

11

o Change UK —The Independent Group
(W1e)

12

O Brexit Party (W16W17W18W19W20)

12

o Reform UK W21W22W23W24W25

o Other (open [partyldSqueezeOth1])

® o No-None

% © Don’t know
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partyldSqueezelTIG

partyldSqueezelTIG- Show if partyldTIG in
SINGLE W
[10,9999] CHOICE 15

Do you generally think of yourself as a little closer to one of the parties than the others? If yes, which
party?

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
o United Kingdom Independence Party (UKIP)

o Green Party

' o The Independent Group

° 0o Other (open [partyldSqueezeOth1TIG])

o No-None

99

e O Don’t know
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pidsqueezeCSES if
pidanyCSES in [2,99]] SINGLE CHOICE W16

Do you feel yourself a little closer to one of the political parties than the others?

o Yes

2 o No

929

e O Don’t know

partyldStrength

partyldStrength- Show if (partyld in

[1,2,3,4,5,6,7,9, 11, 12] or partyldSqueeze in
[1I213I415I617I9I 11'12])

SINGLE CHOICE ALL WAVES

Would you call yourself very strong, fairly strong, or not very strong Sparty?

o Very strong
O Fairly strong

o Not very strong

99

e O Don’t know
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pidstrengthANES - Show if (partyldANES in

W
[1,2,3,4,5,6,7,11,12] SINGLE CHOICE 16
Would you call yourself strong SpartyANES or not very strong SpartyANES?
' o Strong
2 0 Not very strong
w © Don’tknow
pidstrengthCSES if partyldCSES in W
[1,2,3,4,5,6,7,8,9,11,12] SINGLE CHOICE 16

Do you feel very close to this party, somewhat close, or not very close?

o Very close
O Somewhat close

o Not very close

929

w © Don’tknow
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pidstrengthBSA if partyldBSA in

W
[1,2,3,4,5,6,7,8,9,11,12] SINGLE CHOICE 16
Would you call yourself very strong SpartyBSA, fairly strong, or not very strong?
* 0 Very strong SpartyBSA
> o Fairly strong
' o Notvery strong
w O Don’tknow
French version

W
pidstrength4 if partyld4pt in [1,2,3,4,5,6,7,8,9,11,12] S INc|i=xezo](el= 16

Would you say that you are usually very close, fairly close, not very close, or not close at all to
this party?

o Very close
Fairly close
o Not very close

o Not close at all

99

e O Don’t know
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German version

pidstrength5 if partyld5pt in [1,2,3,4,5,6,7,8,9,11,12] B INc]N=Xez[0][e/= 16

Allin all, how strongly or weakly attached are you to this party?

929
929

(0]

Very strongly
Strongly
Moderately
Weakly

Very weakly

Don’t know

electionlnterest

electioninterest

How interested are you in the General Election that will be held on May 7t this year? (W4WS5)
How interested were you in the General Election that was held on May 7 this year? (W6)
How interested are you in the General Election that will be held on December 12th this year?
(W17W18)

WAW5WeW11W12W13W17W
SINGLE CHOICE 18W27W28

How interested are you in the General Election that will be held on July 4th this year? W27W28

929
99

Very interested
Somewhat interested
Not very interested
Not at all interested

Don’t know

83



German election study version

interest5pt if interestversion== SINGLE CHOICE

In general terms, how interested in politics are you?

O Extremely interested

o Very interested
Moderately interested

o Slightly interested

o Not interested at all

o Don’t know

BES FSF Version
interest4pt if interestversion== SINGLE CHOICE

How interested would you say you are in politics? Would you say you are...

o Very interested
Fairly interested
o Not very interested

o Not at all interested

929

o © Don’tknow
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Butler and Stokes version

W
interest3pt if interestversion== SINGLE CHOICE 16
How much interest do you generally have in what's going on in politics?
* o Agooddeal
> o Some
' o Notmuch
w O Don’tknow
Canadian version

W
attention3ptCA if interestversion== SINGLE CHOICE 16

Generally, would you say that you follow politics very closely, fairly closely or not much at all?

o Very closely

o Fairly closely
' o Notmuch atall
2 o Don’t know

99

Netherlands version W
interest7pta if interestversion== SCALE 16

Can you indicate your degree of interest in politics

max 7 (Very much interested)
min 1 (Not at all interested)
dk_text Don’t know

dk 9999
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polAttention

polAttention WI1W2W3W4AW6W7W8W10W11W13W14W15W16W17W19W
SCALE 20W21W22W23W25W26W28W29

How much attention do you generally pay to politics?

max 10
dk 1
dk_text Don’t know
min 0
trustMPs
m W1W2W3W4WE6W7WIW10W12W15W16W17W18W1

SCALE OW20W21W23W25W26W27W28W29

How much trust do you have in Members of Parliament in general?

max 7 (A great deal of trust)
min 1 (No trust)

dk_text Don’t know

dk 9999

trustYourMP SCALE  WI1W2W3WA4W16W17W27

How much trust do you have in the MP in your local constituency?

max 7 (A great deal of trust)
min 1 (No trust)

dk_text Don’t know

dk 9999
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trustParliamentScale

trustParliamentRespons
< SCALE

How much do you trust the Parliament at Westminster?

W17

max 7 (Trust a great deal)
min 1 (Do not trust at all)
dk_text Don’t know

dk 9999

trustCourtsScale

trustParliamentRespons
< SCALE

How much do you trust British Courts?

W17

max 7 (Trust a great deal)
min 1 (Do not trust at all)
dk_text Don’t know

dk 9999
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trustWestminster SINGLE CHOICE W19 W20

How much of the time do you think you can trust the government in Westminster to do what is right?

o Hardly ever
o0 Some of the time
o0 Most of the time

O Just about always

929

s O Don'tknow

trustScotGovt if
country== SINGLE CHOICE W19

How about the Scottish government? How much of the time do you think you can trust the Scottish
government to do what is right?

o Hardly ever

O Some of the time
O Most of the time
O Just about always

o Don't know
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trustWelshGovt if
country== SINGLE CHOICE W19

How about the Welsh government? How much of the time do you think you can trust the Welsh
government to do what is right?

o}

Hardly ever
o Some of the time
o0 Most of the time

o Just about always

929

o © Don'tknow

representMayDealGrid DYNAMIC GRID W16

Recently, Parliament voted three times on the deal negotiated by the Conservative
government to leave the European Union under certain arrangements. The Prime Minister’s
deal would allow for reciprocity between all UK citizens currently in the EU and all EU citizens
currently in the UK, would arrange to settle all accounts between the UK and the EU, and
would prevent a “closed” or “hard” border between the UK and Northern Ireland.
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ROWS

representMayDealSelf Do you support or oppose the Prime Minister’s proposal?

representMayDeall Parliament first voted on January 15th. Do you think your
member of Parliament voted...

representMayDeal2 In the second vote on March 12th, do you think your member
of Parliament voted

representMayDeal3 In the third vote on March 29th, do you think your member of
Parliament voted

COLUMNS
2 0 Oppose
' o Support

s O Don’tknow

representSecondRefGrid DYNAMIC GRID W16

On the 14th March, Parliament voted on a proposal to hold a second referendum on Brexit
(that is to leave the European Union or to remain).

ROWS
representSecondRefSelf Do you support or oppose this proposal to hold **a second
referendum™* on Brexit?
representSecondRef Do you think your member of Parliament voted
COLUMNS
> o Oppose
' o Support

99

s O Don’t know
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representNoDealGrid DYNAMIC GRID W16

On March 13th, Parliament voted on a proposal to leave the European Union without
approving any negotiated deals, also called no-deal Brexit.

ROWS
representNoDealSelf Do you support or oppose this proposal to have a no-deal
Brexit?
representNoDeal Do you think your member of Parliament voted...
COLUMNS
> o Oppose
' o Support

929

o © Don’tknow

automation if getsHuddy==1 W

SINGLE CHOICE 16

How likely do you think it is that in the next 30 years robots and computers will do much of
the work currently done by humans?
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o Very likely

o Fairly likely

o Neither likely nor unlikely
o Fairly unlikely

o Very unlikely

929

o Don’t know

(0]

automationEffects if getsHuddy==1

DYNGRID

And do you think robots and computers doing more of the work currently done by humans
would be good or bad for...

automationEffectsSelf : you personally
automationEffectsCountry: the country as a whole
o Very good
o Good
o Neither good nor bad
o Bad

o Verybad

99

o © Don’tknow
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labourpeoplesvote2 W

SINGLE 16

There has been a lot of recent speculation about whether Labour would back a second
referendum or ‘people’s vote’. Following a Labour Party meeting that took place on April 30th
a Labour MP tweeted that the Labour manifesto would "not contain a pledge" to hold a
referendum.<br/><br/>Do you agree or disagree with Labour’s position on whether or not to
hold another referendum on Brexit?

o}

Strongly agree
O Agree
Neither agree nor disagree
o Disagree
O Strongly disagree

w © Don’tknow
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leaderLike

leaderLike GRID ALL WAVES

How much do you like or dislike each of the following party leaders?

roworder randomize

ROWS

94



likeConLeader David W1W2W3W4W5WeW7W8W9
Cameron

Theresa  WO9WI10W11W12W13W14W15W16
May

Boris W17W18W19W20W21W22W23
Johnson

Rishi W24W25W26W27W28W29
Sunak

likeLabLeader Ed W1W2W3W4W5W6
Miliband

Jeremy W7W8WIW10W11W12W13W14W15W16W17W18W19
Corbyn

Keir W20W21W22W23W24W25W26W27W28W?29
Starmer

likeLDLeader Nick W1IW2W3W4AW5W6
Clegg

Tim W7W8WIOW10W11W12wW13
Farron

Vince W14W15W16
Cable

Jo W17W18wW19
Swinson

Ed Davey W19W20W21W22W23W25W26W27W28W29

likeSNPLeader Alex W1W2W3
Salmond

Nicola WAW5WeW7W8WIW10W11W12W13W14W15W16W17W18W19W
Sturgeon 20W21W22W23

Humza W25
Yousaf
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likePCLeader

likeGrnLeader

likeUKIPLeader

likeBrexitLeader

COLUMNS

John
Swinney

Leanne
Wood

Adam
Price

Rhun ap
lorwerth

Adrian
Ramsey

Carla
Denyer

Nigel
Farage

Paul
Nuttall

Gerard
Batten

Nigel
Farage

Richard
Tice

W26W27W28W29

WI1W2W3W4W5WeW7W8WIW10W11W12W13W14

W15W16W17W18W19W20W21W22W23W25

W26W27W28W29

W22W23W25W26W27W28W29

W22W23W25W26W27W28W29

W1W2W3W4W5WeW7W8WwW9

W10W11W12W13

W14W15W16

W17W18W19W20 W28W29

W21W22W23W25W26W27

96



10

99

o

0- Strongly dislike

10 — Strongly like

Don’t know
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pmGrid | - Wi

Thinking about past Prime Ministers, do you think these Prime Ministers were good or bad for Britain?

ROWS
thatcherGood Margaret Thatcher
blairGood Tony Blair
COLUMNS

' o Bad for Britain

> o Good for Britain

® o Neither

929

o © Don’tknow

goodTimePurchase

goodTimePurchase W1W2W3WAWEW7WIW10W11W14W15W16W17W

SINGLE CHOICE 20

Do you think now is a good or a bad time for people to buy major household items (furniture, kitchen
appliances, televisions, and things like that)?

O Good time to buy
O Badtime to buy

o Neither good nor bad time to buy

99

s O Don’t know

mpLooksAfterConstinterest
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mpLooksAfterConstinterest SINGLE CHOICE WA WiE

Please tell me how far you agree or disagree with the following statement:
My member of parliament tries hard to look after the interests of people who live in my constituency.

How much do you agree or disagree with the following statement:<br/><br/>My Member of
Parliament tries hard to look after the interests of people who live in my constituency. W16

' o Strongly disagree

o Disagree

O Neither agree nor disagree
o Agree

o Strongly agree

Don’t know

(0]

mpLooksAfterConstituencylnteres

ts SINGLE CHOICE W16

How much do you agree or disagree with the following statement:<br/><br/>My Member of
Parliament tries hard to look after the interests of people who live in my constituency.

o Strongly disagree

o Disagree

O Neither agree nor disagree
o Agree

O Strongly agree

929

o Don’t know

(@)
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winConstituencyPlacement

winConstituencyPlaceme

nt

PLACEMENT

W10W11W12W16W17W
W4AWS5 18W27W28

How likely is it that each of these parties will win the General Election in your local constituency?
Please drag and drop each item either onto the scale or into the “Not sure” box in order to continue

with the

roworder randomize

ROWS

winConstituencyCon
winConstituencylLab
winConstituencyLD
winConstituencyUKIP

winConstituencyTIG

winConstituencyBrexit

winConstituencylnd

winConstituencyGreen

winConstituencySNP- Show if

country==

winConstituencyPC- Show if country==3

Conservatives
Labour

Liberal Democrats
UKIP

Change UK—The
Independent Group

W16W17

Brexit Party/Reform UK
W16W17W18W27W28

An independent
candidate W17W18

Greens

SNP

Plaid Cymru

COLUMNS

100



O 0- Very unlikely to win
o 100- Very likely to win

O Not sure
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winConstituencyPlacement_2

winConstituencyPlacement

_2 PLACEMENT W18

Roughly what percentage of the vote do you think each of these parties will get in Great Britain as a
whole at the upcoming election?

roworder randomize

ROWS
voteShareCon Conservatives
voteSharelab Labour
voteSharelLD Liberal Democrats
voteShareBrexit Brexit Party/Reform UK
voteShareGreen Greens
voteShareSNP SNP
voteSharePC Plaid Cymru
voteShareOther Other

COLUMNS

® o 0% of votes

2 o 100% of votes

99
s © Notsure
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winConstituencyConstPlacement 2

winConstituencyConstPlacement _2 AT T

And roughly what percentage of the vote do you think each of these parties will get in your

constituency at the upcoming election?

W18

roworder randomize

ROWS

voteShareConstCon

voteShareConstLab

voteShareConstLD

voteShareConstBrexit

Conservatives
Labour
Liberal Democrats

Brexit Party/Reform UK

voteShareConstGreen Greens

voteShareConstSNP if country==2 SNP

voteShareConstPC if country==3 Plaid Cymru

voteShareConstOther Other
COLUMNS

® o 0% of votes

10

o O 100% of votes

929
s O Notsure

103



winConstituencyPlacementExp

winConstituencyPlacementExp UGN e

How likely is it that each of these parties would win the General Election in *this constituency*?

roworder randomize

ROWS
winConstituencyConExp Conservatives
winConstituencyLabExp Labour
winConstituencyLDExp Liberal Democrats
winConstituencyBrexitExp Brexit Party/Reform UK
winConstituencyGreenExp Greens

winConstituencySNPExp if country==2 SNP

winConstituencyPCExp if country==3 Plaid Cymru

winConstituencyUKIPExp UKIP

winConstituencylndExp Other
COLUMNS

® o Very unlikely to win

2 o Very likely to win

99
s © Notsure
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generalElectionExp SINGLE Wi

Which party do you think you would most likely vote for if you lived in this constituency?

o | would not vote
o  Conservatives

o  Labour

o  Liberal Democrats
12 O  Brexit Party/Reform UK
o Greens

o SNP

o  Plaid Cymru

6 o UKIP

B o0 Anindependent candidate
o  Other

9999 o Don’t know
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partyWin2017 if getsTT==

Which party won in your constituency in the 2017 General Election?

9999

Conservatives

Labour

Liberal Democrats

SNP if country==2

Plaid Cymru if country==3
UKIP

Green

Other

Don’t know
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partySecond2017 if getsTT==

And which party came second in your constituency in the 2017 General Election?

9999

Conservatives

Labour

Liberal Democrats

SNP if country==2

Plaid Cymru if country==3
UKIP

Green

Other

Don’t know
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constituencyWinReaso

ns W17W

MULTIPLE 18

In the previous question, on what information did you base your opinion about how likely each party is
to win in your constituency? *Tick all that apply*

constituencyWinReasons1 2017 result (or by-election)
constituencyWinReasons2 Local election results
constituencyWinReasons3 National Opinion polls
constituencyWinReasons4 Coverage in local

newspapers
constituencyWinReasons5 Coverage in national

newspapers
constituencyWinReasons6 Talking to people locally
constituencyWinReasons?7 Tactical voting websites
constituencyWinReasons8 The internet
constituencyWinReasons9 Coverage on TV or radio
constituencyWinReasons10 Canvassers from political parties
constituencyWinReasons11 Leaflets from political parties
constituencyWinReasons12 Social media post from political parties (e.g.

Facebook, Twitter)

constituencyWinReasons13 Other reason [conwinreasonopen] {open prompt =
“please specify”}

constituencyWinReasons111 None of these
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constituencyWinReaso

ns W27W

MULTIPLE 28

In the previous question, on what information did you base your opinion about how likely each party is
to win in your constituency? *Tick all that apply*

constituencyWinReasons1 2019 result (or by-election)
constituencyWinReasons2 Local election results
constituencyWinReasons3 National Opinion polls
constituencyWinReasons4 Coverage in local

newspapers
constituencyWinReasons5 Coverage in national

newspapers
constituencyWinReasons6 Talking to people locally
constituencyWinReasons?7 Tactical voting websites
constituencyWinReasons8 The internet
constituencyWinReasons9 Coverage on TV or radio
constituencyWinReasons10 Canvassers from political parties
constituencyWinReasons11 Leaflets from political parties
constituencyWinReasons12 Social media post from political parties (e.g.

Facebook, Twitter)

constituencyWinReasons13 Other reason [conwinreasonopen] {open prompt =
“please specify”}

constituencyWinReasons111 None of these
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electionOutcomePrefsrank

electionOutcomePrefsra
114

RANK WAWS5 W28

Please rank these election outcomes from your most preferred outcome to least preferred outcome:

roworder randomize

ROWS

preferConCoalition

preferLabCoalition

Conservative led coalition

Labour led coalition

preferConMajority Conservative Majority
preferLabMajority Labour Majority
preferOtherGov Some other government
W28
preferOtherGov Other government W10
COLUMNS

1 o Ranked first

2 o Ranked second

o0 Ranked third

o Ranked fourth

o Ranked fifth

99

s © Notsure
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noChanceCoalition

noChanceCoalition W17W

18W27
MULTIPLE W4W5 W28

Which of these parties do you think has no real chance of being part of the next UK government
(either forming a government by itself or as part of a coalition)? Tick all that apply

roworder randomize
Options
noChanceCoalitionLab Labour
noChanceCoalitionCon Conservatives
noChanceCoalitionLD Liberal Democrats
noChanceCoalitionSNP SNP
noChanceCoalitionPC Plaid Cymru
noChanceCoalitionGrn Green Party
noChanceCoalitionBrexit Brexit Party/Reform UK (W17W18)
noChanceCoalitionUKIP United Kingdom Independence Party (UKIP) W4W5
noChanceCoalitionDUP Democratic Unionist Party (DUP)
noChanceCoalitionNone All parties have a chance
Responses
0 o No
1 o Yes

99

s O Don’t know
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labCoalitionPartners

labCoalitionPartners

Which of the following parties do you think would be willing to join a coalition with the Labour party?

WAWS5W11W17W18W?2
GRID 7W28

roworder

ROWS
labPartnerLD

labPartnerSNP

labPartnerPC

labPartnerGreen

labPartnerUKIP

labPartnerBrexit

randomize

Liberal Democrats

If country==2 SNP

If country==3 Plaid Cymru
Green Party

United Kingdom Independence Party (UKIP)
WA4AW5W11

Brexit Party/Reform UK (W17W18)

COLUMNS

0 o Would not join Labour

1 o Would join Labour

929

w © Don’tknow
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conCoalitionPartners

conCoalitionPartners

Which of the following parties do you think would be willing to join a coalition with the Labour party?

WAW5W11W17W18W2
GRID 7W28

roworder

ROWS

conPartnerLD

conPartnerSNP

conPartnerPC

conPartnerGreen

conPartnerUKIP

conPartnerBrexit

randomize

Liberal Democrats

If country==2 SNP

If country==3 Plaid Cymru
Green Party

United Kingdom Independence Party (UKIP)
WAWS5W11

Brexit Party/Reform UK (W17W18)

COLUMNS

0 o Would not join Conservatives

1 o Wouldjoin Conservatives

99
99

o Don’t know
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majorityParty

majorityParty W10W11W12W17W

GRID W4WS5 18W27W28

How likely do you think it is that either of these parties will win more than half of the seats in the
General Election so it will be able to form a government on its own?

roworder randomize
ROWS
majorityPartyCon Conservatives
majorityPartylLab Labour
majorityPartyLD Liberal Democrats W17W18
majorityPartyBrexit Brexit Party/Reform UK W17W18
COLUMNS

0 o 0-Veryunlikely
1 o 1

2 o 2

1 o 10- Very likely

o Don’t know
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hungParliament

hungParliamentRespon
se

SCALE W18
W17 W27W28

How likely do you think it is that there will be a hung parliament, that is, no party wins more than half
the seats in the General Election?

COLUMNS
0 o 0-Veryunlikely

1 o 1

1 o 10-Very likely

s O Don’tknow
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immigrationLevel

immigrationLevel

Do you think the number of immigrants from foreign countries who are permitted to come to the
United Kingdom to live should be increased, decreased, or left the same as it is now?

SINGLE CHOICE W4W6

929

Decreased a lot

Decreased a little

Left the same as it is now

Increased a little

Increased a lot

Don’t know

deficitReduce

How necessary do you think it is for the UK Government to eliminate the deficit over the next 3 years —
that is close the gap between what the government spends and what it raises in taxes?

W4AWeW10W11W15W17wW

SINGLE CHOICE 20W21W23W25W27

It is completely necessary

It is important but not absolutely necessary
It is not necessary but it would be desirable
It is completely unnecessary

Don’t know
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howToReduceDeficit

howToReduceDeficit WA4AWEW10W11W15W1

SINGLE CHOICE 7W27

If the government does cut the deficit over the next 3 years, should it do so mainly by increasing taxes,
by cutting public spending, or by a mixture of both?

O Only by increasing taxes

O Mainly by increasing taxes, but also by cutting spending

o0 An equal balance of spending cuts and tax increases

O Mainly by cutting spending, but with some tax increases
Only by cutting spending

929

o Don’t know

o}

racismAmount

racismAmount SINGLE CHOICE W4

Do you think there is a lot of racial prejudice in Britain nowadays, a little or hardly any?

3 o Alot
2 o Alittle
® o Hardlyany

o Don’t know
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voteMakesDifference

voteMakesDifference GRID WAWIIW2T

How likely is it that your vote will make a difference in terms of which party wins the election in your
local constituency?

COLUMNS

0

o 0-Very unlikely
o 1

o 2

10

o 10— Very likely

929

o Don’t know

(o]
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prPreference

prPreference WAW6WIW11W13W15W16

SINGLE CHOICE W19W29

Thinking about the outcomes of general elections, which of these statements is more important to
you? (Please tick the statement you prefer)

' o That one party get more than half the seats in parliament so it can govern on its own

> o That every party’s percentage of seats in parliament is the same as their percentage of

the vote

w O Don’tknow
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tryReducelmmig

tryReducelmmig SINGLE CHOICE W4

Do you think any of the following political parties would try — if elected — to reduce the level of
immigration in Britain?

OPTIONS

tryReducelmmigCon  Conservative
tryReducelmmiglab  Labour
tryReducelmmigLD Liberal Democrat

tryReducelmmigSNP  Scottish National Party (SNP) if
country==2

tryReducelmmigPC Plaid Cymru if country==3
tryReducelmmigGrn  Green Party
tryReducelmmigBNP  British National Party (BNP)

tryReducelmmigNon  None of these
e

tryReducelmmiDK Don’t know

RESPONSES
0 o No

1 o Yes

s O Don’tknow
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achieveReducelmmig

achieveReducelmmig

SINGLE W7WOW10W11W12W14W15W16W17W18W
CHOICE W4 20W21W27W28W29

Would any of the following political parties be successful — if elected — in reducing the level of

immigration?

Would any of the following political parties be successful - if they were in government - in reducing the
level of immigration? W15W16W17W18W20W21W27W28

OPTIONS

achieveReducelmmigCon
achieveReducelmmiglab
achieveReducelmmiglLD
achieveReducelmmigSNP
achieveReducelmmigPC
achieveReducelmmigGrn
achieveReducelmmigBNP
achieveReducelmmigUKIP
achieveReducelmmigTIG
achieveReducelmmigBrexit
achieveReducelmmigBrexit

achieveReducelmmigNone

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP) if country==2
Plaid Cymru if country==3

Green Party

British National Party (BNP)

United Kingdom Independence Party (UKIP)
The Independent Group W15W16

The Brexit Party/Reform UK W15W16W17W18W20
Reform UK W21

None of these

Don’t know

RESPONSES
0 o No

1 o Yes

99

s O Don’t know
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tryReducelnequality

tryReducelnequality - Wi

Do you think any of the following political parties would try — if elected — to reduce inequalities
between those on very high incomes and those on very low incomes?

OPTIONS
tryReducelnequalityCon

tryReducelnequalityLab

tryReducelnequalityLD

tryReducelnequalitySNP

tryReducelnequalityPC

tryReducelnequalityGrn

tryReducelnequalityBNP

tryReducelnequalityNone

tryReducelnequalityDK

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP) if country==2
Plaid Cymru if country==3

Green Party

British National Party (BNP)

None of these

Don’t know

RESPONSES
0 o No
1 o Yes

w O Don’t know
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successReducelnequality

successReducelnequality W4W12W2

SINGLE CHOICE 8

Would any of the following political parties be successful — if elected — in reducing income

inequalities?

OPTIONS

successReducelnequalityCon

successReducelnequalityLab

successReducelnequalityLD

successReducelnequalitySNP

successReducelnequalityPC

successReducelnequalityGrn

successReducelnequalityBNP

successReducelnequalityNone

successReducelnequalityDK

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP) if country==2
Plaid Cymru if country==3

Green Party

British National Party (BNP)

None of these

Don’t know

RESPONSES
0 o No
1 o Yes

w © Don’tknow
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enviroGrowth

waswTWIWITW20WR3

SCALE W25W26W27W28

Some believe that protecting the environment should have priority even if that reduces economic
growth. Others believe that economic growth should have priority even if that hinders protecting the
environment. What is your opinion?

0 0-Economic growth should have

priority
o 1
2 o0 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
! o 8
° o 9

® o 10-Protecting the environment change should have priority

» Don’t know

(¢]
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enviroGrowth GRID W17W26W27W28

And where would you place the political parties on this scale?

enviroGrowthCon Conservatives
enviroGrowthlLab Labour
enviroGrowthLD Liberal Democrats
enviroGrowthSNP SNP

enviroGrowthPC Plaid Cymru
enviroGrowthGreen Greens
enviroGrowthBrexit Brexit Party/Reform UK

0 0-Economic growth should have

priority
o 1
2 o0 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
. o 8
° o 9

® o 10-Protecting the environment change should have priority

99

o Don’t know

(¢]
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partyEmotions

partyEmotions GRID-CHECK wawe  wi4

Now we would like to know something about the feelings you have towards each of the parties. Which
of these emotions do you feel about each of the parties? Tick all that apply

roworder randomize

ROWS
conEmotion Conservatives
labEmotion Labour
IdEmotion Lib Dems
snpEmotion SNP if country==2
pcEmotion Plaid Cymru if country==3
ukipEmotion UKIP
grnEmotion Green

COLUMNS
0 o Angry

1 0 Hopeful

2 o Afraid
3 o Proud
0 o None of these

999 o Don’t know
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infoLevel

infoLevel if getsNewPlayground==

GRID W18

In the past 7 days, how much election news or information have you heard about ...

InfoNational National politics, parties and
candidates
infolLocal My constituency’s local constituency

politics, parties, and candidates

0 o No information
! o 1

z o 2

: o 3

4 o 4

> o 5

¢ o 6

7 o 7

8 o 8

’ o 9

10 o A lot of information
9999 o Don’t know
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tacticalVoteWebsite W18W28

During the campaign, have you visited any websites advising you how to vote tactically?

0 o No
1 o Yes
9999 o Don’t know

partyAgree if (partyldl in
[1,2,3,4,5,12,7,6,9] or

partyldSqueezel in
[1,2,3,4,5,12,7,6,9]) and
(getsTT==1)]

PLACEMENT W17W18

Thinking of the people you discuss politics with, what proportion do you think support SpartyPlural?

0 O None of them support this party

100 o  All of them support this party

9999 o Don’t know
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tryConvince MULTIPLE W18W28

During the last seven days, did anyone you know, for example, a friend, a member of your family, or
someone at work, try to convince you how to vote in the general election?

o Yes, a friend or friends
o Yes, family

o Yes, at work

o Yes, other

o No

929

e O Don’t know
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partiesConvinced_grid if

tryConvince.has_any([1,2,3,4])]

GRID-CHECK W18W28

Which party or parties did they ask you to vote for? *Tick all that apply**Please select all that
apply.*

convinceFriends if 1 in tryConvince Friends
convinceFamily if 2 in tryConvince Family
convinceWork if 3 in tryConvince People at work
convinceOther if 4 in tryConvince Other people

o Conservative

O Labour

O Liberal Democrat

o SNP if country==2

o Plaid Cymru if country==3
o UKIP

o Green Party

12

O Brexit Party/Reform UK

B o Anindependent candidate

¥ o Don’t know
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personalContact_grid if
tryConvince.has_any([1,2,3,4]) GRID-CHECK WIBWIS

How did they to try to convince you? *Tick all that apply*

methodFriends if 1 in tryConvince Friends
methodFamily if 2 in tryConvince Family
methodWork if 3 in tryConvince People at work
methodOther if 4 in tryConvince Other people

o In person, face to face
o By mail

O By telephone

O By text message or SMS
o By email

O Through a social network site or other
web-based method

0 None of these

929
99

o

Don’t know

131



MappingQsForAll

mapdefined

For the next set of questions, weid like you to picture in your mind what you think of as our local
community.

MULTIPLE CHOICE W3

This can be as large or small an area as you like, and you can imagine one or multiple areas that make
up your local community.

The next questions refer to this local community.

What were you thinking about as you were imagining your local community? Please tick all that apply.

mapdefined_1 o People like you

mapdefined_2 o People you see on a regular basis

mapdefined_3 (¢} What you see in newspapers, on television, or on the internet

mapdefined_4 o Your workplace or school

mapdefined_5 o Family and friends

mapdefined_6 o People or places you think about when you may vote in an election

mapdefined_7 o Your grocery store, library, post office, church, or other places you visit
on a regular basis

mapdefined_8 o Your neighbourhood

mapdefined_dk o Don’t know
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mapBelon
P 8 SINGLE CHOICE

Please tell me how strongly you feel you belong to your local community.

W3

(0]

Not at all strongly

(0]

Not very strongly

o}

Fairly strongly

o}

Very strongly

9999 Don’t know

(0]

mapBelon
P 8 SINGLE CHOICE

Please tell me how strongly you feel you belong to your local community.

W3

(@]

Not at all strongly

o

Not very strongly

o

Fairly strongly

o

Very strongly

9% o Don’t know

133



mapRepresent

How much do you think the interests and views of people in your local community are listened to
when important decisions affecting them are made by national government?

W3W21

4 o Agreatdeal

3 o Somewhat

2 o Notvery much
1 o Notatall

. O Don’t know

mapLiveWork
ap_iveivo SINGLE CHOICE

Do you currently live and work in the local community you drew?

W3

o |live and work there
? o ljust live there
> o Ijust work there
N o | neither live nor work there

9999 Prefer not to answer

o
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maplLiveTime if mapLiveWork
in[1,2] SINGLE CHOICE w3

How long have you lived in this <<i>your local community</i>>?

o | live and work there
2 o ljust live there
2 o |just work there
N o | neither live nor work there

99 o Prefer not to answer

OPEN INTRANGE 0-10000 W3

Roughly how many people would you say you know by name in your local community? Please enter
the number of people (using numbers not words) in the box. It does not have to be exact.

mapEcon [N W

Thinking about <<i>your local community, how do you think the general economic situation has
changed over the last 12 months? Has it:

-

O Got a lot worse

N

O Got a little worse
o Stayed the same
* o Got a little better
° Got a lot better

99 o Prefer not to answer
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maplnequality W3

How large are the differences in income in your local community? Please give your best guess by
choosing a point on the following scale.

o 0 - Differences in income are very small

Yo 1
o 2
* o 3
* o 4
> o 5
® o 6

o 7 - Differences in income are very large

2 Don’t know

(0]

mapTurnout SR .

What percentage of the people inyour local community do you think usually vote in general elections?
Please give your best guess by moving the marker on the following scale.

Left 0 — Nobody votes
Right 100 — Everybody votes
dk 9999
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What percentage of people in your local community do you think usually vote for the following
political parties? Please give your best guess by dragging and dropping the party names onto positions
on this scale (the numbers do not have to add up to 100):

PLACEMENT W3

ROWS
mapCon Conservatives
maplab Labour
maplLD Liberal Democrats
mapUKIP UKIP
mapGreen Greens
COLUMNS

0

o 0- No one supports this party

100

O 100- Everyone supports this party

9% o Don’t know
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What percentage of people in your local community belong to the following groups? Please give your

best guess by dragging and dropping the labels onto positions on this scale (the numbers do not have
to add up to 100):

PLACEMENT W3

ROWS
mapWorkingClass Working class
mapMiddleClass Middle class
COLUMNS

0 o 0- 0% of people are from this group

100

O 100- 100% of people are from this group

99 o Don’t know

What percentage of people in your local community belong to the following groups? Please give your

best guess by dragging and dropping the labels onto positions on this scale (the numbers do not have
to add up to 100):

PLACEMENT W3

ROWS
mapBlack Black
mapAsian Asian
mapWhite White
COLUMNS

0 o 0- 0% of people are from this group

100

O 100- 100% of people are from this group

99 o5 Don’t know
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mapTurnout SR e

What percentage of the people in your local community do you think were not born in the UK? Please
give your best guess by moving the marker on the following scale.

Left 0 — 0% of people are from this group
Right 100 — 100% of people are from this group
dk 9999

diversityChange SN, v

Has the mix of people from different ethnic groups in your local community become more or less
diverse in the last five years? Is it:

Much less diverse

(o]

Somewhat less diverse

o

About the same

o

Somewhat more diverse

o

Much more diverse

o

9999 Prefer not to answer

o
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mapHouse

Where would you place your **own household** in relation to the rest of the UK, where 0 means
*among the poorest*, and 100 means *among the richest*?

w21

0 O Poorest

100 o Richest

%9 o Don’t know

How well served is your local community by local services and amenities (e.g. hospitals, libraries,
transport, shops, entertainment, schools, parks)?

w21

5 o Verywell

4 o Fairly well

3 o Neither well nor poorly
2 o Fairly poorly

1 o Verypoorly

s O Don’t know
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areaRichPoor Wl

Where would you place your **local community** in relation to the rest of the UK, where 0 means
among the *poorest areas®, and 100 means among the *richest areas*?

0 O Poorest

100 o Richest

%9 o  Don’t know

areaCrime —

Where would you place your **local community** in relation to the rest of the UK, where 0 means
it has the *lowest level of crime*, and 100 means it has the *highest level of crime*?

0 O Lowest Crime

100 o Highest Crime

99 o  Don’t know

areaCrime —

Where would you place your **local community** in relation to the rest of the UK, where 0 means
it has the *lowest level of crime*, and 100 means it has the *highest level of crime*?

0 O Lowest Crime

100 o Highest Crime

29 o Don’t know
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mapUnemployment_a w21

What percentage of the people in 1) <<i>your local community</i>> and 2) <<i>the UK as a
whole</i>>, do you think are unemployed? Please give your best guess.

localUnemployment_a local unemployment
nationalUnemployment_a UK employment
0 o 0

100 o 100

9999 o Don’t know

risksEcon

m W1W2W3W4WE6WSWIW10W11W14W15W16W17W

DYNAMIC GRID 20W21W22W23W25W26W27

During the next 12 months, how likely or unlikely is it that...

ROWS
riskPoverty There will be times when you don’t have enough money to cover
your day to day living costs
riskUnemployment You will be out of a job and looking for work
COLUMNS

1

o Very unlikely

o Fairly unlikely

o Neither likely nor unlikely
o Fairly likely

o Very likely

» © Don’tknow
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econPersonalRetro

PETI T pAT- P SINGLE  W1W2W3W4W6W7WSW10W11W12W13W14W15W16W17W

CHOICE

20W21W22W23W24W25W26W27W29

Now, a few questions about economic conditions. How does the *financial situation of your
household* now compare with what it was 12 months ago? Has it:

929
929

Got a lot worse
Got a little worse
Stayed the same
Got a little better
Got a lot better

Don’t know

econGenRetro

econGenRetro

CHOICE

SINGLE  W1W2W3W4WeW7W8W10W11W12W13W14W15W16W17W

20W21W22W23W24W25W26W27W29

How do you think the *general economic situation in this country* has changed over the *last 12
months*? Has it:

[

99
99

(0]

(o]

(o]

Got a lot worse
Got a little worse
Stayed the same
Got a little better
Got a lot better

Don’t know
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govtrust

govtrust ehip W

How much would you expect each of the following political parties to do a good job or a bad job if they
are in government after the General Election (either by themselves or as part of a coalition)?

ROWS
conGovTrust Conservatives
labGovTrust Labour
[dGovTrust Liberal Democrats

snpGovTrust — Show if country==2 SNP

pcGovTrust — Show if country==3 Plaid Cymru

ukipGovTrust United Kingdom Independence Party (UKIP)

grnGovTrust Green Party
COLUMNS

o 1 Would do a bad job

2 o 2

* o 3

o 4

* o 5

® o 6

7 o 7 Would do a good job

s O Dont

know
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economyResponsible SINGLE

CHOICE W17

How much is the UK government responsible for how the nation’s economy has changed over the past
12 months?

Not at all

o}

o Alittle

o0 A moderate amount
o Alot

O Agreat deal

o Don’t know

inequalityLevel SINGLE

CHOICE W25

Do you think the difference in incomes between rich people and poor people in the UK today is too
high, too low or about right?

O Much too high
o Too high

® o About right

o Too low

0 Much too low

99

s O Don’t know
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partyLike

partylLikeGrid1l

(Like/PTV randomised W1-W6) GRID ALL WAVES

How much do you like or dislike each of the following parties?

ROWS
likeCon Conservatives
likeLab Labour
likeLD Liberal Democrats
likeSNP- Show if country==2 SNP All countries in second half of wave 5 and
wave 6
likePC- Show if country==3 Plaid Cymru

146



COLUMNS
°® o 0 Strongly dislike

o 1

10

o 10 Strongly like

929

Don’t
know

(o]
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partylLikeGrid2

(Like/PTV randomised W1-W6) GRID ALL WAVES

And how much do you like or dislike each of the following parties?

ROWS
likeUKIP UKIP
W1W2W3WAW5WeW7W8WIW10W11W12W13W14W15W16W17W
18
likeGrn Greens
likeTIG The Independent Group W15W16
likeBNP BNP W1W2W3W4AW5W6
likeDUP Democratic Unionist Party (DUP) W15
likeBrexitParty The Brexit Party/Reform UK W15W16W17W18W19W20
likeBrexitParty Reform UK W21W22W23W25W26W27W28W29
COLUMNS
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10

929

(@]

10

Don’t
know

Strongly dislike

Strongly like
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PTVGridl

PTVGrid1
(Like/PTV

randomised W1W2W3WAW5WEW7WSWIW10W11W12W13W15W16W17W18
W1-W6) GRID W20W21W22W23W25W26W27

How likely is it that you would ever vote for each of the following parties?

ROWS
ptvCon Conservatives
ptvLab Labour
ptvLD Liberal Democrats
ptvSNP- Show if country==2 SNP
ptvPC- Show if country==3 Plaid Cymru
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COLUMNS
° o 0 Very unlikely

o 1

10

o 10 Very likely

929
99

(@]
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PTVGrid2

PTVGrid2
(Like/PTV randomised W1-W6) WIW2W3WAWSWEW7WIW10W

GRID 15W16W17W18W20W25

152



How likely is it that you would ever vote for each of the following parties?

ROWS

ptvUKIP UKIP
W1W2W3WAW5S5WeW7W8WOW10W11W12W13W14W15W16W1
7W18

ptvGrn Greens

ptvBNP BNP W1W2W3W4W5W6

ptvTIG The Independent Group W15W16

ptvBrexitParty Brexit Party/Reform UK
W15W16W17W18W20W21W22W23W25W26W27

ptvAlba if country==2 Alba Party W21

COLUMNS

° o 0 Very unlikely

o 1

2 o 2

* o 3

* o 4

* o 5

® o 6

7 o 7

. o 8

° o 9

Y o 10 Very likely

w O Dont

know
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knowparties if

getsBrandenburg=
=1

multiple

order=randomize

columns=2

Which of the following political parties in Britain have you heard of *please tick all that

apply*?

W16

knowpartiesgrid_1
knowpartiesgrid_2
knowpartiesgrid_3
knowpartiesgrid_4
knowpartiesgrid_5
knowpartiesgrid_6
knowpartiesgrid_7
knowpartiesgrid_8
knowpartiesgrid_9
knowpartiesgrid_10
knowpartiesgrid 11

knowpartiesgrid_12

Have heard of this party

The Remain Party

The Leave Means Leave Party

The Men’s Equality Party

The Pro Business Alliance

Friends of the Environment

Change UK — The Independent Group
The Brext Party

The Scottish National Party

Plaid Cymru

The Official Monster Raving Loony Party
The Women’s Equality Party

The Pirate Party

Have not heard of this party

154



Module: cutsAndDebt

responsibleDebt

responsibleDebt

MULTIPLE CHOICE W1W2W3W4

In your opinion, who is responsible for the size of Britain’s national debt? *Please tick all that apply.*

responsibleDebtConservatives
responsibleDebtLiberalDemocrats
responsibleDebtLabour
responsibleDebtUKBanks
responsibleDebtGlobalBanks
responsibleDebtTradeUnions
responsibleDebtEU
responsibleDebtOther

responsibleDebtNone

responsibleDebtDontKnow

C The Conservatives in the UK government

C The Liberal Democrats in the UK government
C The previous UK Labour government

C British banks

C Global financial institutions

C Trade unions

C The European Union

C Other

C None of these Exclude other
punches

C Don’t know Exclude other
punches
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goneTooFarServiceGrid

goneTooFarServiceGrid

WI1W2W3WAW6E6W7W12W14W18W
DYNGRID 20W21W25W26

Do you think that each of these has gone too far or not far enough?

roworder

ROWS

cutsTooFarNational

randomize

cutsTooFarNHS

cutsTooFarLocal

privatTooFar

enviroProtection

tuitionFeesTooFar

Cuts to public spending in general
WI1W2W3WAWEW7W12W14W18W20W25W26

Cuts to NHS spending*
WI1IW2W3WAWEW7W12W14W18W20W25W26

Cuts to local services in my area
WI1W2W3WAWEW7W12W14W18W20W21W25W26

Private companies running public services
WI1IW2W3W4AWEeW7W12W18W25W26

Measures to protect the environment
W1IW2W3WAWEW7W12W14W18W25W26

Increases in tuition fees for University students (W613)

COLUMNS

1

99
99

o Not gone nearly far enough

o

(@]

Not gone far enough
About right

Gone too far

Gone much too far

Don’t know

*The wording for this item is randomized between “Cuts to NHS spending” and “Cuts to NHS services”.
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oneTooFarServiceGrid2
8 DYNGRID W21

Do you think that each of these went too far or did not go far enough?

roworder randomize

ROWS

closeSchoolTooFar Closing schools to prevent coronavirus infections

COLUMNS

' o Did notgo nearly far enough

o Did not go far enough
* o Aboutright

o Went too far

o Went much too far

o Don’t know

157



Module: accountability

changelssuel

changelssuel WIW2W3W W7W8WIW10W11W12W14W15W16W17W

GRID 4 18W20W21W22W23W25W26W27

Do you think that each of the following are getting better, getting worse or staying about the same?

roworder randomize
ROWS
changeEconomy The economy
WIOW10W11W12W14W15W16W17W18W20W21W22W23W25W2
6W27
changeNHS The NHS
changeEducation Schools (not W20W22W23W26)
changeCorona The coronavirus crisis W20W21W22W23
COLUMNS
' 0 Getting alot worse
> 0 Getting a little worse
* o Staying about the same
* 0o Getting a little better
®* o Gettinga lot better
¥ o Don’t know

929
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changelssue?

changelssue2 WIW2W3W W7W8W10W11W14W15W16W

GRID 4 17W25W26W27

Do you think that each of the following are getting higher, getting lower or staying about the same?

roworder randomize

ROWS
changeCostLive The cost of living
changelmmig The level of immigration
changeCrime The level of crime

COLUMNS

! o0 Gettinga lot lower

O Getting a little lower
o Staying about the same
O Getting a little higher

O Getting a lot higher

99

o Don’t know

o
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responsibleGrid

responsibleGrid- Show if changeEconomy in [1,2,3,4,5]
or changeNHS in [1,2,3,4,5] or changeEducation in

[1,2,3,4,5] or changeCostlive in [1,2,3,4,5] or GRID-

changelmmig in [1,2,3,4,5] or changeCrime in [1,2,3,4,5] CHEE W1W2W3wa

Thinking about the changes you just described. Who do you think these are the result of? *Please tick
all that apply for each issue.*

ROWS
responsibleEcon- Show if changeEconomy in [1,2,3,4,5] The economy Seconomy_text
responsibleNHS- Show if changeNHS in [1,2,3,4,5] The NHS SNHS_text

responsibleEducation- Show if changeEducation in [1,2,3,4,5] Schools Seducation_text

responsibleCostLive- Show if changeCostLive in [1,2,3,4,5] The cost of living Scostlive_text
responsiblelmmig- Show if changelmmigin [1,2,3,4,5] Immigration Simmig_text
responsibleCrime- Show if changeCrime in [1,2,3,4,5] Crime Scrime_text

COLUMNS

! g Conservatives in UK Government

0 Liberal Democrats in UK government

0 The last Labour UK government

* O The Scottish government Show if country==2
* o The Welsh government Show if country==3
® o None of these Exclude other punches
w 0O Don’tknow Exclude other punches
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responsibleGrid W20

responsibleGrid- Show if changeEconomy in [1,2,3,4,5] GRID-

CHEC
K W20W21

Thinking about the changes you just described. Who do you think these are the result of? *Please tick
all that apply for each issue.*

ROWS

responsibleEcon- Show if changeEconomy in [1,2,3,4,5]

W20w21

responsibleNHS- Show if changeNHS in [1,2,3,4,5] W20

The economy Seconomy_text

The NHS SNHS_text

COLUMNS

1

11

O

O

The UK Government

The European Union

The coronavirus crisis
The Scottish government
The Welsh government
British businesses

Brexit W21

Other

None of these

Don’t know

Show if country==2

Show if country==3

Exclude other punches
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responsibleGridCorona

responsibleGridCorona if changeCoronain [1,2,3,4,5] GRID-
i CHEC
and getsNewPlayground== K W20W21

Thinking about the changes you just described for the coronavirus crisis. Who do you think these are
the result of? *Please tick all that apply.*

ROWS
responsibleCorona if changeCoronain [1,2,3,4,5] The coronavirus crisis
Scorona_text
COLUMNS

' o The UK Government

o The European Union

O The Scottish government Show if country==2
O The Welsh government Show if country==3
O Expert advisors

7’ o The British public

® o TheNHS

¥ o Other

" g Brexit

2 Scientists/vaccine manufacturers

o None of these

w 0O Don’tknow

162



changelssuelabl

changelssuelabl WIW2W3WAWI10W1IWI2W W17W18W2

GRID 14 O0W21W26

If there were a *Labour* UK government today, do you think that each of the following would be
getting better, getting worse or staying about the same?

roworder randomize
ROWS

changeEconomylab The economy

changeNHSLab The NHS

changeEducationlLab Schools W1W2W3W4W7W10W12W18
COLUMNS

' o Getting a lot worse

O Getting a little worse

o Staying about the same
O Getting a little better

O Getting a lot better

s O Don’tknow
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changelssuelab?2

changelssuelab2 WI1W2W3WAW7W

GRID 10W26

If there were a *Labour* UK government today, do you think that each of the following would be
getting higher, getting lower or staying about the same?

roworder randomize

ROWS
changeCostLivelab The cost of living
changelmmiglab The level of immigration
changeCrimelab The level of crime

COLUMNS

! o0 Gettinga lot lower

O Getting a little lower

o Staying about the same
O Getting a little higher
O Getting a lot higher

s O Don’tknow
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econlmpactPlacement

econlmpactPlacement

PLACEMENT

How much impact do you think each of the following are having on Britain's economy?

W23W25

ROWS

brexitEconImpact
ukraineEconimpact
pandemicEconlmpact
globalEconomyEconimpact

ukGovtEconlmpact

Brexit

Invasion of Ukraine
COVID pandemic
Global economy

UK government

COLUMNS

0 O 0- Large negative impact

% o 100- Large positive impact

29 o Don’t know
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Module: euroVote

euroTurnoutRetro

euroTurnoutRetro if youngPerson!=1

SINGLE CHOICE W2 W16

A lot of people didn’t manage to vote in the European Elections on the 22" May.
How about you? Did you manage to vote in the European Elections? (W2)

A lot of people didn't manage to vote in the European Elections on the 23rd May. <br/>> How
about you? Did you manage to vote in the European Elections? (W16)

' 0 VYes,|voted

° o No,Idid not vote

929

o © Don’tknow
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euroElectionVoteYoung

euroElectionVoteYoung if

youngPerson== SINGLE CHOICE W2

Which party would you have voted for in the European Elections if you had been old enough to vote?

o | would not have voted

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

O Scottish National Party (SNP) Show if country==2
O Plaid Cymru Show if country==3
0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

o Green Party

O British National Party (BNP)

O Other (open [euroElectionVoteYoungOth])

99 5 Don’t know
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euroTurnout

euroTurnout SINGLE CHOICE

Many people don’t vote in elections these days. SeuroturnoutQtext

w1

> o Very likely that | SturnoutWillWould
vote

o Fairly likely
o Neither likely nor unlikely
o Fairly unlikely

o Very unlikely that | SturnoutWillWould
vote

929

o Don’t know

(@]
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euroElectionVote

euroElectionVote SRl

SeuroVoteText

w1

9999

| SturnoutWillWould not vote

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP)

Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)
Green Party

British National Party (BNP)

Other (open [euroElectionVoteOth])

Don’t know

Show if country==2

Show if country==3
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euroElectionVote (retrospective)

euroElectionVote (retrospective) SRl

Which party did you vote for in the European Elections?

W2W16

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish National Party (SNP)

O Plaid Cymru

o0 United Kingdom Independence Party (UKIP)
O Green Party

® o British National Party (BNP)

11

0 Change UK —The Independent Group
(W1e)

12

O Brexit Party/Reform UK (W16)
o Other (open [euroElectionVoteOth])

9% 5  Don’t know

Show if country==2

Show if country==3
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euroElectionVoteNonVoter if

euroTurnoutRetro==

SINGLE CHOICE

W16

If you had voted in the European Parliament elections, which party would you probably have

voted for?
! o Conservative
z o Labour
: o Liberal Democrat
N O Scottish National Party (SNP) Show if country==2
° o Plaid Cymru Show if country==3
6 o0 United Kingdom Independence Party (UKIP)
7 o Green Party
' o Change UK-The Independent Group
2 o Brexit Party/Reform UK
’ o Other (open
[euroElectionVoteNonVoterOth])
*® o Don’t know
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euVoteReasons if

euroTurnoutRetro=

grid-open W16

What was the main reason you voted for this party?

' o (open [_text])

2 o None

* o Don'tknow

euNonVoteReasons
if

euroTurnoutRetro=

grid-open W16

What was the main reason why you didn't vote in the European Parliament elections?

Y o (open [ _text])

2 o None

* o Don'tknow
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localTurnoutRetro

localTurnoutRetro W8W12W14

W16W21W23
SINGLE CHOICE W2 W25W26

What about the local elections on the same day? Did you manage to vote in your local election? W2
Many areas of England held local elections on May 5th. Did you vote in your local election? W8

Many areas of Britain held local and/or Mayoral elections on May 4th. Did you vote in your local or
Mayoral election? W12

Many areas of England held local elections on May 3rd. Did you vote in your local election? W14

Many areas of England held local and/or Mayoral elections on May 2nd. Did you vote in your local
election? W16

Many areas of Britain held local and/or mayoral elections on May 4th. We have found that a lot of
people *didn't* manage to vote. Did you vote in your **local** election? W25

Many areas of Britain held local and/or mayoral elections on May 2nd. We have found that a lot of
people *didn't* manage to vote. Did you vote in your **local** election? W25

o Yes, | voted
o No, | did not vote
O There wasn’t a local election in my area

29 5  Don’t know
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mayorTurnout if oslaua in [108,
184, 185, 186, 187, 188, 34, 35, 36,
37, 38, 39,40, 41, 42, 43,44, 45, 46,

47,48, 78,70, 71,72, 73, 74,58, 59,
60, 61, 62, 63, 64,96, 97, 99,65, 66,
67, 68, 69,97,50,45,55,39]

w21
SINGLE CHOICE W26

Talking to people about the Mayoral Election on the 6th May, we have found that a lot of people
*didn't* manage to vote. Did you vote in the Mayoral Election in your area? W21

Talking to people about the Mayoral Election on the 2nd May, we have found that a lot of people
*didn't* manage to vote. Did you vote in the Mayoral Election in your area? W26

o Yes, voted
o0 No, did not vote

o There wasn't a Mayoral Election in my
area

29 5  Don’t know

localTurnout
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localTurnout SINGLE CHOICE

How likely is it that you will vote in the local elections on May 5th?

w7

o Very likely that | will vote

o Fairly likely

o Neither likely nor unlikely
O Fairly unlikely

o Very unlikely that | will vote

o Don’t know
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localElectionVote

localElectionVote if

localTurnoutRetro==

SINGLE CHOICE

Which party did you vote for in the local elections?

WeW7W8W14W
16W21W23W25
W2 W26

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish National Party (SNP)

o Plaid Cymru

o0 United Kingdom Independence Party (UKIP)
o Green Party

O British National Party (BNP)

O Other (open [localElectionVoteOth])

12

o0 Reform UK W21W23W25W26

29 5  Don’t know

Show if country==2

Show if country==3
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localElectionVoteScot

localElectionVoteScot if
RANKED

CHOICE W23

localTurnoutRetro==1 and country==

Which party did you vote for in the local elections?

localElectionScotRank1
localElectionScotRank

localElectionScotRank3
localElectionScotRank4
localElectionScotRank5
localElectionScotRank6

localElectionScotRank?7

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

O Scottish National Party (SNP)
O Green Party

¥ o Reform UK

O Other (open [localElectionVoteOth])

29 5  Don’t know
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bedfordMayor if localTurnoutRetro==1 and oslaua

in [110] grid W16

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Bedford Mayoral
Election?

bedfordFirstChoice
bedfordSecondChoice
° O Did not choose a candidate

O Giovanni Carafano (Conservative)
o JennilJackson (Labour)

o Dave Hodgson (Liberal Democrat)
O Adrian Haynes (UKIP)

o Adrian Spurrell (Green Party)

9 o Don’t Know
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bedfordMayor if mayorTurnout==1 and oslauain

[110]

Which candidate did you vote for in the Bedford Mayoral Election?

grid W25

0 o Didnot choose a candidate

0 Tom Wootton (Conservative)

©  Saghib Ali (Labour)

o Dave Hodgson (Liberal Democrat)
O  Adrian Spurrell (Green Party)

o Alberto Thomas (Heritage Party)

*? o  Don’t Know
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leicesterMayor if mayorTurnout==1 and oslauain

[89]

Which candidate did you vote for in the Leicester Mayoral Election?

grid W25

0 o Didnot choose a candidate

0 Sanjay Modhwadia (Conservative)
O  Peter Soulsby (Labour)

O  Permit Singh Gill (Liberal Democrat)
O  Mags Lewis (Green Party)

O Steve Score (TUSC)

10

O Rita Patel (Independent)

o  Don’t Know
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mansfieldMayor if mayorTurnout==1 and oslaua

in [324] grid W25

Which candidate did you vote for in the Bedford* Mayoral Election?

0 o Didnot choose a candidate

O Andre Camilleri (Conservative)

o  Andy Abrahams (Labour)

0  Mick Barton (Mansfield Independent)
o  Karen Seymour (TUSC)

15

0 Julie Margaret Tasker-Love-Birks (Independent)

*? o  Don’t Know

*Question mentioned Bedford in error.
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middlesbroughMayor if mayorTurnout==1 and

oslauain [71] grid W25

Which candidate did you vote for in the Middlesbrough Mayoral Election?

0 o Didnot choose a candidate
0 John Henry Cooper (Conservative)

O  Chris Cooke (Labour)

13

© Andy Preston (Independent)

“ o Jon Rathmell (Independent)

*? o  Don’t Know
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WM_MayorVI if mayorTurnout==1 and oslaua in

[581 59; 60: 61; 62; 631 64] single W26

Which candidate did you vote for in the West Midlands Mayoral Election?

22 o  Did not choose a candidate

O  Andy Street (Conservative)

O Richard Parker (Labour)

o  Sunnt Virk (Liberal Democrat)

O Elaine Williams (Reform UK)

o Siobhan Harper-Nunes (Green Party)
o Akhmed Yakoob (Independent)

o  Don’t Know
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TV_MayorVI if mayorTurnout==1 and oslauain

[74, 70, 71, 72, 73] single W26

Which candidate did you vote for in the Tees Valley Mayoral Election?

2 o Did not choose a candidate

O  Ben Houchen (Conservative)
O  Chris McEwan (Labour)
o  Simon Thorley (Liberal Democrat)

7 o Don’t Know
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NY_MayorVI if mayorTurnout==1 and oslauain

[87, 454] single W26

Which candidate did you vote for in the York and North Yorkshire Mayoral Election?

22 o  Did not choose a candidate

0 Keane Duncan (Conservative)

o  David Skaith (Labour)

O  Felicity Cunliffe-Lister (Liberal Democrat)
o Kevin Foster (Green Party)

0  Paul Haslam (Independent)

o Keith Tordoff (Independent)

* o  Don’t Know
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EM_MayorVI if mayorTurnout==1 and oslaua in

[88, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 91, 320,
321, 322, 323, 324, 325, 326]

single W26

Which candidate did you vote for in the East Midlands Mayoral Election?

22 o  Did not choose a candidate

O Ben Bradley (Conservative)

* o Claire Ward (Labour)

0 Helen Tamblyn-Saville (Liberal Democrat)
o Alan Graves (Reform UK)

O  Frank Adlington-Stringer (Green Party)

0  Matt Relf (Independent)

* o  Don’t Know
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NE_MayorVI if mayorTurnout==1 and oslaua in

[541 55; 76: 53; 56; 57I 75] single W26

Which candidate did you vote for in the North East Mayoral Election?

22 o  Did not choose a candidate

O  Guy Renner-Thompson (Conservative)
o KimMcGuinness (Labour)

o Aidan King (Liberal Democrat)

O  Paul Donaghy (Reform UK)

o Andrew Gray (Green Party)

o Jamie Driscoll (Independent)

* o  Don’t Know
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WY_MayorVI if mayorTurnout==1 and oslaua in

[65, 66, 67, 68, 69]

single W26

Which candidate did you vote for in the West Yorkshire Mayoral Election?

22 o Did not choose a candidate

0 Arnold Craven (Conservative)

O Tracey Brabin (Labour)

o Stewart Golton (Liberal Democrat)
o Andrew Cooper (Green Party)

© Johnathan Tilt (Independent)

12

O  Bob Buxton (Yorkshire Party)

® o Don’t Know
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SY_MayorVI if mayorTurnout==1 and oslauain

[49, 50, 51, 52]

single W26

Which candidate did you vote for in the South Yorkshire Mayoral Election?

22 o Did not choose a candidate

0 Nick Allen (Conservative)

o Oliver Coppard (Labour)

©  Hannah Kitching (Liberal Democrat)

0 Douglas Johnson (Green Party)

o David Bettney (Social Democrat Party)

* o  Don’t Know

189



LCR_MayorVI if mayorTurnout==1 and oslaua in

[45, 44, 46, 47, 48, 78]

single W26

Which candidate did you vote for in the Liverpool City Region Mayoral Election?

22 o Did not choose a candidate

O Jade Marsden (Conservative)

o Steve Rotheram (Labour)

O  Rob McAllister-Bell (Liberal Democrat)
O Tom Crone (Green Party)

® o Don’t Know
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GM_MayorVI if mayorTurnout==1 and oslauain

[36, 39, 43, 34, 35, 38, 37, 41, 40, 42]

single W26

Which candidate did you vote for in the Greater Manchester Mayoral Election?

22 o Did not choose a candidate

O Laura Evans (Conservative)

©  Andy Burnham (Labour)

o Jake Austin (Liberal Democrat)
o Dan Barker (Reform UK)

0 Hannah Spencer (Green Party)
© Nick Buckley (Independent)

® o Don’t Know
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csplLocals

W25

How fairly do you think the recent local elections in England were conducted?

goodConductlLocals Local elections were conducted fairly | Local elections were
conducted unfairly

1 o Conducted fairly

’ 2

5 3

TR 4

° o Conducted unfairly
¥9 o Don’t know

voterIDSupport W25

single W29

Do you support or oppose requiring people to show photo identification before they can vote?

o Strongly oppose

o Oppose

O©  Neither support nor oppose
O  Support

O  Strongly support

%9 o  Don’t know
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voterIDViews if getsHuddy==1

dyngrid W25

At the next general election, all UK voters will be required to present photo identification at
polling stations such as a passport, driving licence, or a free voter authority certificate. How
much do you agree or disagree with the following statements about voter identification?

voterIDConfident Voter ID makes me more confident in election
results
voterIDFraud Voter ID prevents fraud
voterIDVote Voter ID makes me less likely to vote
voterIDDifficult Voter ID makes voting more difficult
' o Strongly disagree

o Disagree

O Neither agree nor disagree
O Agree

O  Strongly agree

%9 o  Don’t know
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copelandMayor if localTurnoutRetro==1 and

oslaua [192]

grid W16

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Copeland
Mayoral Election?

copelandFirstChoice
copelandSecondChoice
° o Did not choose a candidate

O Chris Whiteside (Conservative)
o Steve Gibbons (Labour)

o Mike Starkie (Independent)

9 o Don’t Know
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leicesterMayor if localTurnoutRetro==1 and

oslaua in [89] grid W16

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Leicester Mayoral
Election?

leicesterFirstChoice

leicesterSecondChoice

o Did not choose a candidate

o Sandip Verma (Conservative)

O Peter Soulsby (Labour)

o Nigel Porter (Liberal Democrat)
o Stuart Young (UKIP)

O Mags Lewis (Green Party)

O Sanjay Gogia (Independent)

13

o Stephen Score (Socialist Alternative)

2999 o Don’t Know
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mansfieldMayor if localTurnoutRetro==1 and

CHEVERLNEY LY

grid W16

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Mansfield
Mayoral Election?

mansfieldFirstChoice

mansfieldSecondChoice

¢ o Did not choose a candidate

O George Jabbour (Conservative)
’ o Andy Abrahams (Labour)

o Kate Allsop (Mansfield Independent)

v o Steve Garner (Independent)

” o Phillip Shields (Independent)

2999 o Don’t Know
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middlesbroughMayor if localTurnoutRetro==1 and

oslauain [71] grid W16

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Middlesbrough
Mayoral Election?

middlesbroughFirstChoice

middlesbroughSecondChoi
ce

¢ o Did not choose a candidate

o Ken Hall (Conservative)
0 Mick Thompson (Labour)

O Peter Longstaff (Independent)

13

o Andy Preston (Independent)

2999 o Don’t Know
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northOfTyneMayor if localTurnoutRetro==1 and

oslaua in [54,55,76]] grid W16

Which candidates did you choose for your first and second preference in the North of Tyne
Mayoral Mayoral Election?

northOfTyneFirstChoice

northOfTyneSecondChoic

e

° o Did not choose a candidate

! o Charlie Hoult (Conservative)

’ o Jamie Driscoll (Labour)

’ o John Appleby (Liberal Democrats)
° o Hugh Jackson (UKIP)

o0 John McCabe (Independent)

9 o Don’t Know
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mayorTurnout if oslaua in [108,
184, 185, 186, 187, 188, 34, 35, 36,
37, 38, 39,40, 41, 42, 43,44, 45, 46,

47,48, 78,70, 71,72, 73, 74,58, 59,
60, 61, 62, 63, 64,96, 97, 99,65, 66,
67, 68, 69,97,50,45,55,39]

SINGLE CHOICE W21

Talking to people about the Mayoral Election on the 6th May, we have found that a lot of people
*didn't* manage to vote. Did you vote in the Mayoral Election in your area? W21

o Yes, voted
o No, did not vote

O There wasn't a Mayoral Election in my
area

99 o Don’t know

mayorTurnout if oslaua in

[49,50,51,52,8,12,23,25,30,259]

SINGLE CHOICE W23

Talking to people about the Mayoral Election on the 6th May, we have found that a lot of people
*didn't* manage to vote. Did you vote in the Mayoral Election in your area? W23
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o Yes, voted
o0 No, did not vote
O There wasn't a Mayoral Election in my area

29 o5  Don’t know

mayorTurnout if oslaua in
[110,89,324,71] SINGLE CHOICE W25

Did you vote in the **mayoral** election in your area?
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9999

Yes, voted
No, did not vote

There wasn't a Mayoral Election in my
area

Don’t know
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cambridgeMayor if mayorTurnout==1 and oslaua

in [108, 184, 185, 186, 187, 188]

grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Cambridgeshire
and Peterborough Mayoral Election?

cambridgeFirstChoice

cambridgeSecondChoice

0

9999

First choice

Second choice

Did not choose a candidate

James Palmer (Conservative)

Nik Johnson (Labour)

Aidan Van de Weyer (Liberal Democrat)

Don’t Know
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gmMayor if mayorTurnout==1 and oslaua in [34,

35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43] grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Greater
Manchester Mayoral Election?

gmFirstChoice First choice

gmSecondChoice Second choice

o o Did not choose a candidate

O Laura Evans (Conservative)

o Andy Burnham (Labour)

o Simon Lepori (Liberal Democrat)
O Melanie Horrocks (Green Party)

12 o Nick Buckley (Reform UK)

13 o Stephen Morris (English Democrats)

1 O Marcus Farmer (Independent)

- o Alex Marvel (Independent)

16

o David Sutcliffe (Independent)

2999 o Don’t Know
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liverpoolRegionMayor if mayorTurnout==1 and

oslaua in [44, 45, 46, 47, 48, 78] grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Liverpool City
Region Mayoral Election?

liverpoolRegionFirstChoic First choice

e

liverpoolRegionSecondCh Second choice
oice

© Did not choose a candidate

0 Jade Marsden (Conservative)

o Steve Rotheram (Labour)

o David Newman (Liberal Democrat)
O Gary Cargill (Green Party)

9 o Don’t Know

teesRegionMayor if mayorTurnout==1 and oslaua

in [70, 71, 72, 73, 74]

grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Tees Valley
Mayoral Election?

teesRegionFirstChoice First choice
teesSecondChoice Second choice

o Did not choose a candidate
O Ben Houchen (Conservative)
o Jessie Joe Jacobs (Labour)

9999

o Don’t Know
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westMidMayor if mayorTurnout==1 and oslaua in

[58, 59, 60, 61, 62, 63, 64] grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the West Midlands
Mayoral Election?

westMidFirstChoice First choice
westMidSecondChoice Second choice

© Did not choose a candidate
O Andy Street (Conservative)
O Liam Byrne (Labour)

o Jenny Wilkinson Democrat)
o Steve Caudwell (Green Party)

12

o Pete Durnell (Reform UK)

2999 o Don’t Know
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westEngMayor if mayorTurnout==1 and oslauain

[96, 97, 99]

grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the West of England
Mayoral Election?

westEngFirstChoice First choice
westEngSecondChoice Second choice
° © Did not choose a candidate

o Samuel Williams (Conservative)
o Dan Norris (Labour)

o Stephen Williams Democrat)

O Jerome Thomas (Green Party)

9 o Don’t Know
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westYorkMayor if mayorTurnout==1 and oslauain

[65, 66, 67, 68, 69] grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the West Yorkshire
Mayoral Election?

westYorkFirstChoice First choice
westYorkSecondChoice Second choice

© Did not choose a candidate

o Matt Robinson (Conservative)
O Tracy Brabin (Labour)

o Stewart Golton Democrat)

O Andrew Cooper (Green Party)

. o Waj Ali (Reform UK)

v o Therese Hirst (English Democrats)

14

O Bob Buxton (Yorkshire Party)

9 o Don’t Know

207



bristolMayor if mayorTurnout==1 and oslaua in

[97]

grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Bristol Mayoral

Election?

bristolFirstChoice

bristolSecondChoice

12

13

14

15

16

9999

First choice

Second choice

Did not choose a candidate
Alastair Watson (Conservative)
Marvin Rees (Labour)

Caroline Gooch Democrat)
Sandy Hore-Ruthven (Green Party)
Robert Clarke (Reform UK)

Tom Baldwin (Trade Unionist and Socialist Coalition)
Sean Donnelly (Independent)
John Langley (Independent)
Oska Shaw (Independent)

Don’t Know
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doncasterMayor if mayorTurnout==1 and oslaua

LI grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Doncaster
Mayoral Election?

doncasterFirstChoice First choice
doncasterSecondChoice Second choice

o Did not choose a candidate
O James Hart (Conservative)

O Ros Jones (Labour)

o Warren Draper (Green Party)

- o Surjit Duhre (Reform UK)

14

o Andy Budden (Yorkshire Party)

15

O Joan Briggs (Independent)

16

O Frank Calladine (Independent)

9 o Don’t Know
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liverpoolMayor if mayorTurnout==1 and oslaua in

[45] grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Liverpool Mayoral
Election?

liverpoolFirstChoice First choice

liverpoolSecondChoice Second choice

o o Did not choose a candidate

O Katie Burgess (Conservative)
o0 Joanne Anderson (Labour)
O Richard Kemp (Liberal Democrats)

0 Tom Crone (Green Party)

v O Roger Bannister (Trade Union and Socialist Coalition)

” o Steve Radford (Liberal Party)

15

o Stephen Yip (Independent)

9 o Don’t Know
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northOfTyneMayor if mayorTurnout==1 and

oslaua in [55] grid w21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the North Tyneside
Mayoral Election?

northOfTyneFirstChoice First choice

northOfTyneSecondChoic Second choice
e

° o Did not choose a candidate

o Steve Robinson (Conservative)

o Norma Redfearn (Labour)

o0 John Appleby (Liberal Democrats)
o Jack Thomson (UKIP)

9 o Don’t Know
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salfordMayor if mayorTurnout==1 and oslauain

[39] grid W21

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Salford Mayoral
Election?

salfordFirstChoice First choice

salfordSecondChoice Second choice

o o Did not choose a candidate

O Arnie Saunders (Conservative)
O Paul Dennett (Labour)
o Jake Overend (Liberal Democrats)

0 Wendy Olsen (Green Party)

13

o Stephen Ord (Independent)

” o Stuart Cremins (Independent)

9 o Don’t Know
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southYorksMayor if mayorTurnout==1 and oslaua

in [49,50,51,52] grid W23

Which candidates did you choose for your first and second preference in the South Yorkshire
Mayoral Election?

southYorksFirstChoice First choice

southYorksSecondChoice Second choice

o o Did not choose a candidate

o Clive Watkinson (Conservative)
o Oliver Coppard (Labour)
o0 Joe Otten (Liberal Democrats)

o Bex Whyman (Green Party)

v o David Bettney (Social Democratic Party)

14

o Simon Biltcliffe (Yorkshire Party)

9 o Don’t Know
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croydonMayor if mayorTurnout==1 and oslaua in

[8] grid W23

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Croydon Mayoral
Election?

croydonFirstChoice First choice

croydonSecondChoice Second choice

o o Did not choose a candidate

o0 Jason Perry (Conservative)
o Val Shawcross (Labour)
o Richard Michael Howard (Liberal Democrats)

O Peter Underwood (Green Party)

13

O Farah London (Taking the Initiative Party)

” o0 Winston McKenzie (Independent)

15

O Gavin Palmer (Independent)

16

0 Andrew Pelling (Independent)

2999 o Don’t Know
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hackneyMayor if mayorTurnout==1 and oslaua in

[12] grid W23

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Hackney Mayoral
Election?

hackneyFirstChoice First choice

hackneySecondChoice Second choice

o o Did not choose a candidate

o Oliver Hall (Conservative)

o Philip Glanville (Labour)

O Helen Baxter (Liberal Democrats)
O Zoé Garbett (Green Party)

v o Gwenton Dennis Sloleyn (People Before Profit)

%999 o Don’t Know
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lewishamMayor if mayorTurnout==1 and oslaua in

[23] grid W23

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Lewisham
Mayoral Election?

lewishamFirstChoice First choice
lewishamSecondChoice Second choice

o Did not choose a candidate

O Caroline Attfield (Conservative)
o Damien Egan (Labour)

O Chris Maines (Liberal Democrats)

o Nick Humberstone (Green Party)

v o Andy Beadle (Trade Union and Socialist Coalition)

” O0 Maureen Martin (Christian Peoples Alliance)

15

o Roger NM Mighton (Independent)

9 o Don’t Know
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newhamMayor if mayorTurnout==1 and oslaua in

[25] grid W23

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Newham Mayoral
Election?

newhamFirstChoice First choice

newhamSecondChoice Second choice

o Did not choose a candidate

o Attic Rahman (Conservative)

O Rokhsana Fiaz (Labour)

o0 Saleyha Ahsan (Liberal Democrats)

O Robert Alexander Callender (Green Party)

v o Lois Austin (Trade Union and Socialist Coalition)

” o Simeon Adewole Ademolake (Christian Peoples

Alliance)

15

o0 Mehmood Mirza (Independent)

9 o Don’t Know
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towerHamletsMayor if mayorTurnout==1 and

CHEDERLRE{) grid W23

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Tower Hamlets
Mayoral Election?

towerHamletsFirstChoice First choice
towerHamletsSecondChoi Second choice
ce

o Did not choose a candidate

O Elliott Weaver (Conservative)

o John Biggs (Labour)

o Rabina Khan (Liberal Democrats)

o Andrew Wood (Green Party)

v o Hugo Pierre (Trade Union and Socialist Coalition)

14

O Lutfur Rahman (Aspire)

15

o Pamela Anne Holmes (Independent))

9 o Don’t Know
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watfordMayor if mayorTurnout==1 and oslaua in

[259] grid W23

Which candidates did you choose for your first and second preference in the Watford Mayoral
Election?

watfordFirstChoice First choice

watfordSecondChoice Second choice

o Did not choose a candidate

O Binita Mehta-Parmar (Conservative)
o Asif Khan (Labour)

O Peter Taylor (Liberal Democrats

2999 o Don’t Know
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voteMethodEurope

voteMethodEurope if

W2W

euroTurnoutRetro== MULTIPLE CHOICE 16

Thinking back to Election Day on May 22", which of the following describes how you cast your ballot?
*Tick all that apply.* (W2)

Thinking back to European Parliament Election Day on May 23rd, which of the following describes how
you cast your ballot? *Tick all that apply.* (W16)

voteMethodEurope_1 O | voted by post

voteMethodEurope_2 o | visited the polling station on my own
voteMethodEurope_3 o | visited the polling station with another person who voted
voteMethodEurope_4 o | visited the polling station with someone who did NOT vote
voteMethodEurope_dk o Don’t know
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Module: Networks

discussPol

discussPolDays

W8W11W12W17W
SCALE W2W4W5W6 18W27W28

During the last week, roughly on how many days did you talk about politics parties with other people?

o 0-1did not discuss politics last week

(@]

(@]

o

7 — | discussed politics every day last week

Don’t know
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normPartyVot
0 artyvote SINGLE W27W28

Which party do you think *most people you know* will vote for in the UK General Election on July 4th?

o}

They will not vote

o Conservative

O Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish National Party (SNP) if country==2

o Plaid Cymru if country==3

2 o Reform UK

o Green Party

B o Anindependent candidate

[normPartyVoteelnd = opentext]

o Other [normPartyVoteother = opentext]

99

o © Don’tknow
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discussantNameGenerator

discussantNameGenerator

Can you think of anyone you sometimes talk to about politics? These people might or might not be
relatives. *Provide up to three names starting from the top box. For example, if you only to talk to one
person please fill in the top box, if you talk to two people please fill in the top two boxes, if you do not
talk to anybody please skip the question.* (If you prefer, you can provide a nickname or initials)

grid-open W2w4

namel o© Namel

name2 ©O Name?2

name3 ©O Name3

Note: the text data for names are not included in data releases to preserve anonymity. Instead namel,
name2 and name3 are binary variables indicating whether a name was given.
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discussantsRelationship

discussantsRelationship- Show if name1[0] or GRID W2WAW

name2[0] or name3[0]

What is your relationship to each of these people?

12

ROWS

relationshipName1l- Show if name1[0]

relationshipName2- Show if name2[0]

relationshipName3- Show if name3[0]

Snamel
Sname?2

Sname3

COLUMNS

' o

(0]

Your spouse or partner
Another relative

A friend

A neighbour or co-worker

Other
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discussantsSameAddress — Show if name1[0] or W2WAW
MULTIPLE CHOICE
name2[0] or name3[0] 12

Which, if any, of these people live at the same address as you? *Please tick all that apply.*

discussantsSameAddress
1

discussantsSameAddress
2

discussantsSameAddress
3

Snamel

Sname?2

Sname3

None of these people live at

the same address as me

Don’t know

Show if name1[0]

Show if name2[0]

Show if name3[0]

Not randomized, exclude other

punches

Exclude other punches
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discussantsDays1

discussPolDaysD1- Show if name1[0] SCALE  W2w4

On how many days during the last week did you talk about politics and the political parties with
Snamel?

Max 7
min 0
dk 9999

discussantsDays2

discussPolDaysD2- Show if name2[0] SCALE  W2w4

On how many days during the last week did you talk about politics and the political parties with
Sname2?

Max 7
min 0
dk 9999

discussantsDays3

discussPolDaysD3- Show if name3[0] SCALE  W2w4

On how many days during the last week did you talk about politics and the political parties with
Sname3?

Max 7
min 0
dk 9999
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discussantClass

discussantClass- Show if name1[0] or name2[0] or name3[0] GRID w2

Do you ever think of each of these people as belonging to any particular class?

ROWS
discussantClassName1l- Show if name1[0] Shamel
discussantClassName2- Show if name2[0] Shame2
discussantClassName3- Show if name3[0] Sname3
COLUMNS

0 Yes, middle class
o Yes, working class
o Yes, other

o Don’t know
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discussant_Ethnicity

discussantEthnicity- Show if name1[0] or name2[0] or name3[0]

Which of these people do you consider to be part of the same ethnic group as you?

GRID

ROWS
discussantEthnicity1- Show if name1[0]

discussantEthnicity2- Show if name2[0]

discussantEthnicity3- Show if name3[0]

Snamel
Sname?2

Sname3

COLUMNS

' o Same ethnicity

2

o Different ethnicity

99

e O Don’t know

228



discussantVote

discussantVote- Show if name1[0] or name2[0] or GRID W2WAW

name3[0]

12

Which political party do you think each of these people usually votes for?

ROWS

discussantVoteNamel- Show if name1[0]

discussantVoteName2- Show if name2[0]

discussantVoteName3- Show if name3[0]

Snamel
Sname?2

Sname3

COLUMNS

1

10

929
99

o

o

Labour
Conservative
Liberal Democrat
SNP

Plaid Cymru
Greens

UKIP

BNP

Other

They do not vote

Don’t know

Show if country==2

Show if country==3
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discussantTurnoutEU

discussantTurnoutEU- Show if name1[0] or name2[0] or

name3[0]

As far as you know, did each of these people vote in the recent European Elections?

GRID

W2
W4

ROWS

discussantturnoutNamel- Show if name1[0] Snamel
discussantturnoutName2- Show if name2[0] Sname2

discussantturnoutName3- Show if name3[0] Sname3

COLUMNS

® o No,didn’t vote

1

o Yes, they voted

99

e O Don’t know

2> o They were not eligible to vote
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askVote

discussantsAskedYouToVote- Show if youngPerson

and youngPerson =1

MULTIPLE \wow1
CHOICE 2

Thinking back to the day of the elections on May 22", did any of these people ask you to go to vote
together? *Please tick all that apply.*

askVoteDiscuss1
askVoteDiscuss2
askVoteDiscuss3

askVotePartner

askVotelLivingWith

askVoteOther

o Snamel
o Sname?2
O Shame3

o Your partner or spouse

O Someone else living at the
same address as you

0 Any other person not
mentioned above

o None of these

o Don’t know

Show if name1[0]
Show if name2[0]
Show if name3[0]
Show if relationshipnamel !=1 and

relationshipname2 !=1 and
relationshipname3 1= 1

Exclude other punches

Exclude other punches
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discussantsAccompaniedVote

discussantsAccompaniedVote- Show if

voteMethodEurope.has_any ([3,4])

MULTIPLE

CHOICE W2

You said earlier that you went to vote on May 22" with someone else. Who was that?

discussantsAccompaniedVote 1
discussantsAccompaniedVote_2
discussantsAccompaniedVote_3

discussantsAccompaniedVote_4

discussantsAccompaniedVote 5

discussantsAccompaniedVote_6

discussantsAccompaniedVote_no

discussantsAccompaniedVote_dk

Snamel
Sname?2
Sname3

Your partner or spouse

Someone else living at the
same address as you

Any other person not
mentioned above and not
living at your address

None of these

Don’t know

Show if name1[0]
Show if name2[0]
Show if name3[0]
Show if relationshipnamel
=1 and relationshipname2

=1 and relationshipname3
=1

Exclude other punches

Exclude other punches
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discussantApprovalVote

discussantApprovalVote- Show if (youngPerson and

youngPerson !=1) and (name1[0] or name2[0] or DYNAMIC

name3[0]) GRID W2Waw

12

Do you think this person cares whether or not you voted in the European Elections? (W2)

Do you think this person cares whether or not you vote in the General Election on May 7? (W4)

ROWS

discussantApprovalVoteNamel- Show if namel[0]  Snamel
discussantApprovalVoteName2- Show if name2[0]  Sname2

discussantApprovalVoteName3- Show if name3[0]  Sname3

COLUMNS

' o0 Yes

2 o No

99

» © Don’tknow
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eesEUGrid
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eesEUGrid- Show if getsPTV==1 Y A

Some say European unification should be pushed further. Others say it has already gone too far. What
is your opinion? And where would you place the following parties on this scale?

roworder randomize

ROWS

eesEUlIntegrationSelf
eesEUIntegrationCon
eesEUlIntegrationLab

eesEUIntegrationLD
eesEUlIntegrationUKIP
eesEUIntegrationGreen
eesEUIntegrationSNP- Show if country==2

eesEUIntegrationPC- Show if country==3

Yourself

Conservatives

Labour

Liberal Democrats

UKIP

Greens W2W3wW4we
SNP

Plaid Cymru

COLUMNS
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10

929

(@]

10

Don’t
know

Unification has already gone too far

Unification should be pushed further
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EUIntegrationGrid

EUIntegrationGrid-Show if getsPTV== W1 W4 we_W14 W15W16
_ W17W18W19W21W22W23W24W25W2
and getsEUTT== GRID 6W27W28W29

Some people feel that Britain should do all it can to unite fully with the European Union. Other people
feel that Britain should do all it can to protect its independence from the European Union. Where
would you place yourself and the political parties on this scale? W1_W4 W6_W14

Some people feel that Britain should do all it can to unite fully with the European Union. Other people
feel that Britain should do all it can to protect its independence from the European Union. Where
would you place **yourself** on this scale?
W15W16W17W18W19W20W21W22W23W24W25W26\W27W28W29

And where would you place the political parties on this scale?
W15W16W17W18W19W20W21W22W23W24W25W26\W27W28W29

roworder randomize
ROWS
EUIntegrationSelf Yourself
EUlIntegrationCon Conservatives
EUIntegrationLab Labour
EUIntegrationLD Liberal Democrats
EUlIntegrationUKIP UKIP Not from W19
EUlIntegrationGreen Greens Not W1
EUIntegrationSNP- Show if country==2 SNP
EUIntegrationPC- Show if country==3 Plaid Cymru
EUIntegrationTIG The Independent W15W16
Group/Change UK
EUIntegrationBrexit Brexit Party/Reform UK~ W16W17W18W19W
20W21W22W23W24
W26W27W28W29
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COLUMNS

° o 0 Unite fully with the European Union
o 1

2 o 2

* o 3

* o 4

* o 5

® o 6

7 o 7

! o 8

° o 9

Y o 10 Protect our independence
o Don’tknow

929

238



selfUSTies_grid GRID W19

Some people think Britain should have much closer economic ties with the United States, while other
people think that Britain should protect its independence from the United States? What do you think?

ROWS
selfUSTiel Yourself

COLUMNS

® o 0 Much closer economic ties to the US

o 1
2 o 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
. o 8
° o 9

® o 10 Protect our independence from the US

o o Don't know
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selfEUCertainGrid

selfEUCertainGrid W1W2W4W6

GRID W7

Now thinking about the scale above, some people feel very certain about their own position on this
scale, while others may feel somewhat certain or not at all certain. How certain are you about your
position on this scale?

ROWS
selfEUCertain

COLUMNS

® o Not atall certain

> o Somewhat certain
' o Verycertain

o Don’t know
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partyEUTTGrid
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partyEUTTGrid W1W2W4W6

GRID W7

And where would you place the political parties on this scale?

ROWS
EUlIntegrationTTCon

EUIntegrationTTLab
EUIntegrationTTLD
EUlIntegrationTTUKIP
EUlntegrationTTGreen
EUlntegrationTTTIG

EUIntegrationTTBrexit

Conservatives

Labour

Liberal Democrats

UKIP

Greens W2W4WeWw7
Change UK — The Independent Group W15W16

The Brexit Party/Reform UK W16

COLUMNS

0

o 1

o 2

10

929

% Don’t know

o

O 0 Unite fully with the European Union

o 10 Protect our independence from the European Union
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partyEUTTGrid
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partyEUTTGrid2

And where would you place the party leaders on this scale?

GRID

W15W16W17
W27

ROWS

EUlIntegrationMay

EUIntegrationJohnson
EUIntegrationSunak
EUIntegrationStarmer

EUIntegrationCorbyn

Theresa May W15W16
Boris Johnson W17W18
Rishi Sunak W27

Keir Starmer W27

Jeremy Corbyn W15W16W17

COLUMNS

0

10

99

O 0 Unite fully with the European Union

o

o

(¢]

10 Protect our independence from the European Union

Don’t know
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And where would you place Rishi Sunak and Keir Starmer on this scale?

grid roworder=randomize

width=25

W28

ROWS

[rSunak

[rStarmer

Rishi Sunak W28

Keir Starmer W28

COLUMNS

0

10

929
99

O 0 Unite fully with the European Union

o

(@]

O

10 Protect our independence from the European Union

Don’t know
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brexitNextPref SINGLE W17W18W19

What do you think Britain should do next about Brexit?

99
929

Cancel Brexit without a referendum

Have a referendum on a deal

Leave with a deal with no referendum

Leave with no deal

Other [brexitPrefOth] [open prompt = “please specify”]

Don’t know

cantLiveWithEU MULTIPLE W17W18W19

And which of these next steps would be completely **unacceptable** to you? *Tick all that apply*

99
99

Cancel Brexit without a referendum

Have a referendum on a deal

Leave with a deal with no referendum

Leave with no deal

Other [brexitPrefOth] [open prompt = “please specify”]

Don’t know
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ptyBrexitPref GRID W17W18

...and what do you think each of the parties would do next if it were up to them?

conBrexitPref Conservatives
labBrexitPref Labour

|dBrexitPref Liberal Democrats
snpBrexitPref if country==2 SNP

pcBrexitPref if country==3 Plaid Cyrmu
greenBrexitPref Greens
brexitBrexitPref Brexit Party/Reform UK

o Cancel Brexit without a referendum

o Have areferendum on a deal

O Leave with a deal with no referendum

O Leave with no deal

99

o © Don’tknow
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certaintyEUTTGrid

certaintyEUTTGrid W1W2W4W6EW7W8W

GRID 14

And how certain are you of the position of the parties on the scale above?

ROWS
certaintyEUCon

certaintyEULab
certaintyEULD
certaintyEUUKIP

certaintyEUGreen
certaintyEUSNP Show if country==2
certaintyEUPC Show if country==3

Conservatives

Labour

Liberal Democrats

UKIP

Greens W2W4W6

SNP w7

Plaid Cymru wrws
W7W8

COLUMNS

' o Notatall certain

2 o Somewhat certain

* o Verycertain

99

o © Don’tknow
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coalitionGrid

coalitionGrid W1W2W3W4W6W

DYNAMIC GRID 11

Thinking about coalition government (when more than one party forms the government), how much
do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize
ROWS
difficultBlameCoalition It is more difficult to know who to blame when parties govern in
coalition
singlePartyEffective Coalition governments are more effective than single party
governments W17W27
coalitionInTune Coalition governments are more in tune with the public than
governments formed of one party
coalitionDontDeliver Parties cannot deliver on their promises when they govern in
coalition
COLUMNS
' o Strongly disagree
> o Disagree
> 0o Neither agree nor disagree
* o Agree
* o Strongly agree
o Don’tknow

929
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m W1W2W3W4 W8W10W11W13W14W15W16W17W

SCALE W7 20W21W22W23W24W25W26W27

Do you think immigration is good or bad for Britain’s economy?

max 7 (Good for economy)
min 1 (Bad for economy)
dk 9999

immigCultural W8W10W11W13W14W15W16W1

SCALE  WI1W2W3WAW7 7W20W24W27

And do you think that immigration undermines or enriches Britain’s cultural life?

max 7
min 1
dk 9999
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voteNormsGrid

voteNormsGrid W1IW2W3WA4W6W12W17W

DYNAMIC GRID 18W26

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize
ROWS
dutyToVote2 It is every citizen’s duty to vote in an election
W14W15W17W26W27
socialPressureVote Most people | know usually vote in general elections
COLUMNS

' o Strongly disagree

o Disagree

O Neither agree nor disagree
O Agree

o Strongly agree

Don’t know

(o]
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inequalityChange

inequalityChan

ge SINGLE CHOICE W2W3Wa4

Do you think the difference in incomes between rich people and poor people in the UK today is larger,
smaller, or about the same as it was 20 years ago?

O Larger
o Smaller
o About the same

e O Don’t know

changelnequality

Do you think that the level of economic inequality in Britain (the gap between rich and poor) is getting
higher, lower, or staying about the same?

SINGLE CHOICE W21

O

Getting much lower

o Getting lower

o Staying about the same
o0 Getting higher

O Getting much higher

99

o Don’t know

(¢]
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inequalityChangelarger

inequalityChangelarger- Show if

SINGLE
inequalityChange==1 CHOICE E
Would you say the difference in incomes is much larger or somewhat larger?
' 0o Much larger
> o Somewhat larger
® o Don’t know
inequalityChangeSmaller
inequalityChangeSmaller- Show if inequalityChange== SINGLE
CLOUEE W2W3W4

Would you say the difference in incomes is much smaller or somewhat smaller?

' o Much smaller

2 o Somewhat smaller

® o Don’t know
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inequalityGoodBad

inequalityGoodB

ad SINGLE CHOICE W2W3W4

And do you think this is a good thing, a bad thing, or haven’t you thought about it?

o Good thing
O Badthing
O Haven’t thought about it

® o Don’t know

socialCare

socialCare

Should social care for the elderly be paid from general taxation or from the person’s own money (if
necessary by selling their home)?

SCALE W13

max 5 (Own money)
min 1 (Taxation)
dk_text Don’t know

dk 9999
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efficacyGrid W1iw2w3w4awew7 W10W11W15W1i6W

DYNAMIC GRID W8 17W21W23W25W26

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize
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efficacyUnderstand

antilntellectual

efficacyTooMuchEffort

efficacyNotUnderstand

efficacyPolCare

efficacyVoteEffort- Show if
youngPerson!=1

efficacyVoteEffort

efficacyEnjoyVote- Show if
youngPerson!=1

efficacyEnjoyVote

smallPartyWastedVote

smallVoterPref

| have a pretty good
understanding of the important
political issues facing our country

I’d rather put my trust in the
wisdom of ordinary people than
the opinions of experts

It takes too much time and effort
to be active in politics and public
affairs

It is often difficult for me to
understand what is going on in

government and politics

Politicians don’t care what people
like me think

Going to vote is a lot of effort

Going to vote is a lot of effort

Voting is an enjoyable experience

Voting is an enjoyable experience

People who vote for small parties
are throwing away their vote

People should vote for the party
they like the most, even if it’s not
likely to win

WOW15W16W17W25W27

W7W8WIOW10W11W15W16W17W
20W21W23

WOWI15W16W17W25W27

WOWI15W16W17W21W23W25

WOW15W16W17W21W23W25W27

W2W4We6

W11W25

W2W4We6

W25

WAWEW11W17W25W27

WAWEW17W25W27

efficacyNoMatter It doesn’t matter which political ~ W4W6W8WOW10W11W15W16W1
party is in power 7W21W23W25W27
efficacyEU | have a pretty good w8
understanding of the important
issues at stake in the EU
referendum
COLUMNS
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99
99

o

Strongly disagree

Disagree

Neither agree nor disagree
Agree

Strongly agree

Don’t know
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redist

redist- Show if

getsTT==2 or
getsEUTT==

GRID

WI1W2W3W4We WI10W11W12W13W14W15W16W17W18W19W
W7 20W21W22W23W24W25W26W27W29

Some people feel that government should make much greater efforts to make people’s incomes more
equal. Other people feel that government should be much less concerned about how equal people’s
incomes are. Where would you place yourself and the political parties on this scale?

roworder randomize

ROWS
redistSelf

redistCon
redistLab
redistLD

redistUKIP

redistSNP- Show if country==2
redistPC- Show if country==

redistGreen

redistTIG

redistBrexit

Yourself
Conservatives
Labour

Liberal Democrats

UKIP

SNP
Plaid Cymru

Greens

The Independent Group
W15W16

Brexit Party/Reform UK

Not W19W20W21
W22W23W24W2
5

W2W3W4W5W6

W16W17W18W1
9W20W21W22W
23W24W25W26
W27W29




COLUMNS

° o 0 Government should try to make incomes equal
o 1
2 o 2
* o 3
* o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
. o 8
° o 9
Y o 10 Government should be less concerned about equal incomes
w O Dont
know
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defenceSpendingType if
getsBrandenburg== DYNAMIC GRID w25

Britain's military spends money on many different things. Do you think Britain's military should spend
more, less, or about the same share of its budget on each of the following?

ROWS
defenceSpendHire Hiring more soldiers
defenceSpendUpgrade Upgrading equipment to match NATO standards
defenceSpendEquipment Buying new equipment such as tanks, fighter jets and submarines
defenceSpendintelligence Making better use of satellite and electronic monitoring
defenceSpendUN Deploying troops to UN peacekeeping missions
defenceSpendNATO Joint exercises with NATO allies
defenceSpendParade Military parades

COLUMNS
' o Spend much less of its budget
> o Spend a bit less of its budget
* o Spend about the same as now
* 0o Spend a bit more of its budget
* o Spend much more of its budget
w o Don’t know

99
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environSpendingType if
getsBrandenburg== DYNAMIC GRID W25

The government spends money on many different things to preserve the environment. Do you think
the government should spend more, less or about the same share of its *environment* budget on
each of the following?

ROWS
environCountryside Keeping the countryside clean and tidy
environWindFarms Investing in more wind farms
environSolar Investing in solar energy farms
environSpecies Protecting native British species
environCarbon Slowing down carbon emissions
environFlood Investing in flood defences
environForest Protecting Britain’s historic forests and woodlands
COLUMNS
' o Spend much less of its budget
> o Spend a bit less of its budget
* o Spend about the same as now
* o Spend a bit more of its budget
* o Spend much more of its budget
w o Don’t know

99
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Module: topcuTavitsRedist if getsTT==1 and
getsEUTT==2

selfRedistTTGrid

selfRedistTTGrid W1W2W4

GRID W6

Some people feel that government should make much greater efforts to make people’s incomes more
equal. Other people feel that government should be much less concerned about how equal people’s
incomes are. Where would you place yourself on this scale?

ROWS
RedistTST1_1

COLUMNS

® o 0 Government should try to make incomes equal

o 1
2 o 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
! o 8
° o 9

® o 10 Government should be less concerned about equal incomes

» Don’t know

(¢]
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selfPriorities if getsTT==1] VUG R AR Yoy VB

Which of these issues are most important to you? *Please tick all that apply*

selfPriorities_1 The economy
selfPriorities_2 Brexit
selfPriorities_3 The NHS
selfPriorities_4 Immigration
selfPriorities_5 Crime
selfPriorities_6 The environment
selfPriorities_7 None of these

0 oNo

1 oYes

99

s ©Don’t know
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selfRedistCertainGrid W1W2W4W6

GRID W7

Now, thinking about the scale above. Some people feel very certain about their own position on this
scale, while others may feel somewhat certain or not at all certain. How certain are you about your
position on this scale?

ROWS

selfRedistCertain

COLUMNS

® o Not atall certain

O Somewhat certain
O Very certain

o Don’t know
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redistGridTT W1wW2Ww4awe
GRID W7

And where would you place the political parties on this scale?

ROWS

redistTTCon Conservatives

redistTTLab Labour

redistTTLD Liberal Democrats

redistTTUKIP UKIP

redistTTGreen Greens W2W4W6

COLUMNS

0

10

99
99

o 0 Government should try to make incomes equal

o

o

(¢]

10 Government should be less concerned about equal incomes

Don’t know
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certaintyRedistTTGrid

And how certain are you of the position of the parties on the scale above?

GRID WIW2WAW6W7

ROWS

certaintyRedistCon Conservatives

certaintyRedistLab Labour

certaintyRedistLD Liberal Democrats

certaintyRedistUKIP UKIP

certaintyRedistGreen Greens W2W4WeWw?7
COLUMNS

! o Not atall certain

2 o Somewhat certain

* o Verycertain

s O Don’tknow
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monarch

monarch DYNGRID Wawas

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

monarch Britain should continue to have a monarchy
COLUMNS

! o Strongly disagree

2 o Disagree

3 o Neither agree nor disagree

4 o Agree

o Strongly agree

9999 o Don’t know
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euGovtLeaflet

euGovtLeaflet

Have you received and read the UK Government’s leaflet “Why the Government believes that voting
to remain in the European Union is the best decision for the UK”?

SINGLE CHOICE W7W8

o Yes, | received and read it

o Yes, | received it but | haven’t read it

w

o No, | haven’t received it

w O Don’tknow

handed

Are you left or right handed?

SINGLE CHOICE W8

o0 Left handed
o Right handed
o Both/neither

w O Don’t know
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languageSkills

languageSkills SINGLE CHOICE w8

Do you speak any language other than English to a conversational level? (Scotland and England only)

o Yes

® o No

929

o © Don’tknow

languageSkillsWelsh

languageSkillsWelsh SINGLE CHOICE W8

Do you speak any language other than English or Welsh to a conversational level? (Wales only)

o Yes

® o No

99

e O Don’t know
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eukKnow

euknow DYNAMIC GRID —"

For each of the following statements about the EU, could you please tell me whether you think it is
true or false. If you don’t know, just click don’t know and we will skip to the next.

ROWS
eukKnowl Each EU Member State elects the same number of representatives
to the European Parliament W15W16
eukKnow?2 Switzerland is a member of the EU W15W16
euknows3 Croatia is a member of the EU W8
eukKnow4 The EU spends more on agriculture than any other policy area W8
eukKnow5 The European Court of Human Rights only has jurisdiction over EU
members W15W16
euknow6 The European Union is made up of 15 member states W15W16
COLUMNS
o True
2 0 False

929

w © Don’tknow
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dealPrioritiesl1 W15W16W17W

GRID 20

How would you rate the importance of these different aspects of a deal to leave the European Union?

ROWS randomize

dealPriorityMarketAccess Keeping access to EU markets for British firms

dealPriorityNIUKBorder Keeping an open border between Northern Ireland and the rest of
the UK

dealPriorityNIEireBorder Keeping an open border between Northern Ireland and the country
of Ireland

dealPriorityTradeDeal Allowing Britain to make its own trade deals with other countries

dealPriorityRedTape Not having to follow rules and regulations set by the EU

dealPrioritglmmig Allowing Britain to control immigration from the EU

COLUMNS

' o Notimportant at all

> o Notveryimportant

* o Somewhat important

* o Veryimportant

> o Extremely important

w o Don’t know

929
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deliversResult SINGLE CHOICE W16

How much do you think that the UK government's deal would honour the result of the EU
referendum?

o Completely
o Mostly

O Somewhat
O Notatall

Don’t know

o

customsUnion SNGLECHOICE  wie

Do you support or oppose the UK staying in a customs union with other European countries if the UK
leaves the EU?

o Strongly support
Support
o Neither support nor oppose
o Oppose
O Strongly oppose

o Don’t know
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customsUnionQuiz if

getsNewPlayground==1 DYNAMIC GRID W16

Which of the following statements about a customs union with the EU do you think are true?

ROWS
cukKnowl No customs duties are paid on goods moving between members of
the customs union
cuKnow? Being in a customs union requires the free movement of people
between members
cukKnow3 Countries in a customs union charge the same tariff for imported
goods from outside the EU
cuKnow4 Countries in a customs union are heavily restricted in making trade
deals with other countries
COLUMNS
o True
2 0 False

929

w © Don’tknow
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leavelmpact

leavelmpact DYNAMIC GRID W8 W10W15

How much impact do you think that Britain leaving the EU would have on...

ROWS
leavelmpactSelf You personally
leavelmpactBritain The country as a whole
COLUMNS

' o Noimpact at all

o Asmall impact
o0 A moderate impact
o Alarge impact

o Avery large impact

99

o © Don’tknow
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livedAbroad
livedAbroad SINGLE CHOICE ws

Have you ever lived in a country other than the UK?

o Yes

® o No

w O Don’tknow

abroadCountry

abroadCount
ry MULTIPLE CHOICE

Which of these places have you lived (excluding the UK)? *Tick all that apply*

abroadCountry_1 ] Another EU country
abroadCountry_2 ] A country outside the EU
friendsEU

friendsEU - o

Do you have any friends who were born in another EU country?

o Yes
® o No

o © Don’tknow
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parentsForeign

parentsForeign SINGLE CHOICE w8

Were either of your parents born outside the United Kingdom?

o Yes

® o No

w © Don’tknow

euSources

euSources | muliple

Have you heard anything about the EU referendum from any of these during the last seven days?
Please tick all that apply.

W7W8

roworder randomize
ROWS
euSources_1 Television
euSources_2 Newspaper (including online)
euSources_3 Radio
euSources_4 Internet (not including online newspapers)
euSources_5 Talking to other people
COLUMNS
' o VYes
° o No

9% o5 Don’t know
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locusControl

locusControl DYNAMIC GRID W8

To what extent do you agree or disagree with the following statement?

roworder
ROWS

locusl

locus2

tolUncertainl

tolUncertain2

tolUncertain3

randomize

Many times | feel that | have little influence over the things that
happen to me.W9

When | make plans, | am almost certain that | can make them
work.W9

| hate not knowing what the future holds

| strongly prefer to be certain about the outcome before making a
decision

| hate uncertainty

COLUMNS

9999

Strongly disagree

Disagree

Neither agree nor disagree
Agree

Strongly agree

Don’t know
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campaigninfoGrid

campaigninfoGrid DYNAMIC GRID s

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize
ROWS

campaigninfolLeave The leave campaign has provided clear information about why we
would be better off leaving the European Union.

campaigninfoRemain The remain campaign has provided clear information about why we
would be better off remaining in the European Union.

COLUMNS
! o Strongly disagree
z o Disagree
: ¢} Neither agree nor disagree
4 o Agree
® o Strongly agree
¥9 0 Don’t know
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controllmmig

controllmmig WOW10W11W13W14W15W16W

SINGLE CHOICE W8 17

How much control do you think Britain has over immigration to the UK? W8

After Britain negotiates leaving terms with the EU, how much control do you think Britain will have
over immigration to the UK W9

After Britain leaves the EU, how much control do you think Britain will have over immigration to the
UK? W15W16W17

w

o Complete control
o Alot of control

o Some control

o Alittle control

o No control at all

99

o © Don’tknow
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eubDominance SINGLE CHOICE W8

If the UK remains in the EU, do you think the EU will have more powers over UK laws, fewer
powers, or about the same power as it has now?

* o Many more powers

o More powers

O About the same power as now
o Fewer powers

o Many fewer powers

Don’t know

o
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proConRemain

proConRemain SCALE ws

Has the remain campaign focused more on the downsides of leaving the EU or more on the upsides of
remaining?

max 7- Upsides of remaining
min 1- Downsides of leaving
dk 9999

STEMS

proConRemainW8

proConlLeave

proConlLeave SCALE w8

Has the leave campaign focused more on the downsides of remaining in the EU or the upsides of
leaving?

max 7- Upsides of leaving
min 1- Downsides of remaining
dk 9999
STEMS
proConlLeave
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immigContributeTake SCALE W7W8

Do you think people who come to live in Britain from other EU countries get more in benefits and
services than they pay in taxes?

max 7- Pay more than they get
min 1- Get more than they pay
dk 9999

STEMS

immigContributeTake
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Module: valuesWavel

nationalldentities

nationalldentitie
s W1W2W3W4 WSWIW10W11W12W13W14W15W16W
SCALE W7 17W20W21W22W23W25W26W27W29

Where would you place yourself on these scales?

max 7 (Very strongly)
min 1 (Not at all)
dk 9999
STEMS
britishness

scottishness- Show if country==2
welshness- Show if country==3

englishness

europeanness W7W8WIW10W11W12W13W14W15W16W20
W21W22W23W25W26
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subnatAttach OYNGRID W19

Please tell us whether the following statements about Scountrytext are true or false.

roworder
ROWS
subnatAttachl When someone criticizes Scountrytext, | don't take it as a personal
insult.
subnatAttach2 I'm not very interested in what others think about Scountrytext.
subnatAttach3 When | talk about Scountrytext, | usually say "they" rather than
"We."
subnatAttach4 Scountrytext ’s successes are my successes.
subnatAttach5 When someone praises Scountrytext, it feels like a personal
compliment.
subnatAttach6 | act like a Scountrydesc person to a great extent.
COLUMNS
o True
> o False

929

w © Don’tknow
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ukAttach [ wis

Please tell us whether the following statements about Britain are true or false.

roworder randomize

ROWS
ukAttachl When someone criticizes Britain, | don't take it as a personal insult.
ukAttach2 I'm not very interested in what others think about Britain.
ukAttach3 When | talk about Britain, | usually say "they" rather than "we."
ukAttach4 Britain’s successes are my successes.
ukAttach5 When someone praises Britain, it feels like a personal compliment.
ukAttach6 | act like a British person to a great extent.

COLUMNS
' o True
> o False

w O Don’t know
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morenoScot

morenoScot if country==

Which of the following statements best describes how you see yourself?

W19

COLUMNS

1

929
929

(0]

Only Scottish

More Scottish than British

Equally Scottish and British
More British than Scottish

Only British

Don’t know

morenoWelsh

morenoWelsh if country==

Which of the following statements best describes how you see yourself?

W19

COLUMNS
' o Only Welsh
2 o More Welsh than British
* 0o Equally Welsh and British
* o More British than Welsh
* o OnlyBritish
% O Don’tknow

929
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morenoEnglish if country== s

Which of the following statements best describes how you see yourself?

COLUMNS

1

o Only English

O More English than British

o Equally English and British
O More British than English

O Only British

99

o © Don’tknow

patriotGrid " -

How patriotic are each of these parties?

conPatriotic Conservatives
labPatriotic Labour

0 Not patriotic at all

0o Alittle patriotic

O Fairly patriotic

O Very patriotic

99

s O Don’t know
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valuesl

values1 W1IW6W7W10W11W12W13W14W15W16W17W

DYNAMIC GRID 20W21W22W23W24W25W26W27W29  W8topup

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize
ROWS

Irl Government should redistribute income from the better off to those who are less

well off

[r2 Big business takes advantage of ordinary people

Ir3 Ordinary working people do not get their fair share of the nation’s wealth

Ird There is one law for the rich and one for the poor

Ir5 Management will always try to get the better of employees if it gets the chance
COLUMNS

' o Strongly disagree

> o Disagree

* o Neither agree nor disagree

* o Agree

* o Strongly agree

% O Don’tknow

99
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values?2

m WSW10W11W12W13W14W15W16W17W

DYNAMICGRID  W1W?7 20W21W22W23W24W25W26W27W29

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize
ROWS
all Young people today don’t have enough respect for traditional British
values
al2 For some crimes, the death penalty is the most appropriate sentence
al3 Schools should teach children to obey authority
ald Censorship of films and magazines is necessary to uphold moral standards
al5 People who break the law should be given stiffer sentences
COLUMNS
' o Strongly disagree
> o Disagree
* 0o Neither agree nor disagree
* o Agree
* o Strongly agree
% O Don’tknow

99
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culturewars dyngrid

roworder=randomize

How much do you agree or disagree with the following statements?

W25W26W27

roworder randomize
ROWS
cwlanguage Too many people are easily offended these days over the
language that others use
cwStatues Statues of prominent historical figures <i>should not</i>
be taken down, even if they profited from the slave trade
cwTraining Workplaces should end mandatory diversity training
cwAuthors School and university curriculums should include fewer
white male authors and more female and non-white
authors
cwTrans Transgender women (someone who was biologically male
at birth, but now identifies as a woman) <i>should be
allowed</i> to compete in female-sex sport
cwParents BBC children's TV shows <i>should</i> portray more
families with same-sex parents
COLUMNS
' o Strongly disagree
> o Disagree
> 0o Neither agree nor disagree
* o Agree
* o Strongly agree
w o Don’t know

99
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bhpsldeology DYNAMIC GRID

Which answer comes closest to how you feel about each of the following statements?

W20

roworder

ROWS

randomize

privateEnterprise  Private enterprise is the best way to solve Britain's economic problems

stateOwnership Major public services and industries ought to be in state ownership
jobForAll It is the government's responsibility to provide a job for everyone who
wants one
COLUMNS
' o Strongly disagree
2 o Disagree
* 0 Neither agree nor disagree
* o Agree
* o Strongly agree
» o Don’tknow
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Do you personally think it is wrong or not wrong for ...

DYNAMIC GRID

W16

abortionBirthDefect

abortionLowlncome

a woman to have an abortion if there is a
strong chance of serious defect in the baby?

a woman to have an abortion if the family
has a very low income and cannot afford any
more children?

COLUMNS
' o Notwrong atall
2 o0 Wrong only sometimes
* o Almost always wrong
* o Always wrong
% O Don’tknow
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goneTooFarGrid

goneTooFarGrid W10W11W12W13W14W15W

DYNAMIC GRID W1iWé6 16W17W23W27

Please say whether you think these things have gone too far or have not gone far enough in Britain.

roworder randomize

ROWS
blackEquality Attempts to give equal opportunities to ethnic minorities
femaleEquality Attempts to give equal opportunities to women
gayEquality Attempts to give equal opportunities to gays and lesbians

COLUMNS

! o Notgone nearly far enough

o Not gone far enough
* o Aboutright
O Gone too far

O Gone much too far

99

o Don’t know

o
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perceptionsOfPoor

perceptionsOfPoor

W1iw2w3w4 W8WI10W11lTopupW
DYNAMIC GRID W7 20

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder

ROWS

reasonForUnemployment When someone is unemployed, it’s usually through no fault of their own

randomize

immigrantsWelfareState Immigrants are a burden on the welfare state W8W20

govtHandouts Too many people these days like to rely on government handouts

polForTheRich Politicians only care about people with money

businessBonus In business, bonuses are a fair way to reward hard work W1W2W3W4

benefitsNotDeserved Many people who get benefits don’t really deserve help W20
COLUMNS

' o Strongly disagree

> o Disagree

* 0 Neither agree nor disagree

* o Agree

> o Strongly agree

s o Don’t know
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leftRight

leftRight

max 10 (right)
min 0 (left)
dk 9999
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Ir

_ GRID W2W3W4 W5W7WSWOW10W11W12W15W16W17W18W
20W21W22W23W25W26W27W28

In politics people sometimes talk of left and right. Where would you place the following parties on this
scale?

roworder randomize
ROWS
IrCon- required Conservatives
IrLab- required Labour
IrLD- required Liberal Democrats
[rUKIP- required UKIP
[rSNP- Show if country==2 SNP
IrPC- Show if country==3 Plaid Cymru
Irgreens- required Greens
IrTIG Change UK - The Independent Group W15W16
IrBrexit Brexit Party/Reform UK

W16W17W18W20W21W22W23W25W26W27W28

COLUMNS
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° o 0-Left

10

o 10-Right

29 o Don’t know
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participation

participation W8W18W28W

MULTIPLE W5W6 29

During the last 7 days, have you done any of the following? (Choose all that apply)

During the recent election campaign, have you done any of the following? *Choose all that apply*
W19

ROWS
participation_1 Done any work on behalf of a political party or action group
participation_2 Given any money to a political party, organization or cause
participation_3 Displayed an election poster
participation_4 Listened to or watched a party election broadcast
participation_5 Read a campaign leaflet/letter, text message or email from a political party
participation_6 Tried to persuade somebody which party they should vote for
COLUMNS
' o Yes
° o No

s O Don’tknow
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S1

VIULTIPLE wis

Have you watched more than 15 minutes of television programmes about news, politics or current
affairs on the following channels during the last 3 days? *Tick all that apply*

ROWS
COLUMNS
' o BBC1
2 o BBC2
: o ITV

o Channel 4
o Channel 5
o Sky News
o BBCNews 24

o None of these

99

o Don’t know

(¢]
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satDem

On the whole, how satisfied or dissatisfied are you with the way that democracy works in:

GRID

W1W2w3w4awe  W8WOWI10W11W13W15W16W17W
W7 19W20W21W23W27W29

ROWS
satDemUK

satDemScot- Show if country==2

satDemWales- Show if country==3

satDemEng- Show if country==1

satDemEU

The UK as a whole

Scotland (not W20W27)
Wales (not W20W27)

England (not W27)

The European Union W1W2W3WAW6W7WSWIWI0W11W13

COLUMNS

1

99
99

o

o

o

Very dissatisfied
A little dissatisfied
Fairly satisfied
Very satisfied

Don’t know
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approvetU

approveEU SINGLE CHOICE W2W7 W10

Do you approve or disapprove of the political decisions made by the EU over the past 12 months?

' o Approve

> o Disapprove

99

o © Don’tknow

euFinancialHelp

euFinancialHe

Ip SINGLE CHOICE |\ 1~

Do you agree or disagree that in times of crisis, the United Kingdom should give financial help to
another EU Member State facing severe economic and financial difficulties?

o Strongly agree

O Agree

O Neither nor disagree
o Disagree

O Strongly disagree

o Don’t know
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page referendumintro (W3)

Now we would like to ask you a few questions about the recent referendum in Scotland, where Scotland
voted to remain in the United Kingdom.

scotReferendumTurnout

scotReferendumTurnout- Show if country== W3W15W
SINGLE CHOICE 16

Many people don’t vote in elections these days. Did you vote in the referendum on Scottish
independence that was held on 18" September 2014?

o Yes, | voted
O No, | did not vote

o No, | was not eligible to vote

929

o © Don’tknow
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scotReferendumVote

scotReferendumVote- Show if
scotReferendumTurnout== SINGLE CHOICE W3W1E

And how did you vote in the independence referendum?

' o lvoted “Yes” (Scotland should be an independent country)

°® o |voted “No” (Scotland should not be an independent country)

999

s O Don’t know

Note: Topup information on Scottish referendum recall turnout
and vote is tracked in the variables: scotRefTurnout and
scotRefVote

happyScotindepResultNo

happyScotindepResultNo SINGLE CHOICE W3

How happy or how disappointed are you that Scotland voted to remain part of the United Kingdom?

max 10 (Extremely happy)
min 0 (Extremely disappointed)
dk 9999
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certaintyScotUnion

certaintyScotUnion SR e W

Now that Scotland has voted to remain in the Union, how sure are you about what will happen to
Scotland?

O lam very unsure what will happen
O |am quite unsure what will happen
o | am quite sure what will happen

o | am very sure what will happen

929

o Don’t know

(0]

scotShareBurden

scotShareBurden- Show if country== Wiw2
SINGLE CHOICE W3

Should the cost of paying the government old age pension to people in Scotland come from the taxes
collected across the UK as a whole, or from those collected in Scotland only?

! o Taxes collected across the UK as a whole

O Taxes collected in Scotland only

w

o Itdepends

2 o Don’t know
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Module: devoRelevant

approvalRating

approvalrating WOW10W11W15W

W1W2W3w4 16W17W21W26W2
GRID W7 7

Do you approve or disapprove of the job that each of the following are doing?

ROWS

approveUKGovt The UK government
WIW2W3WAW7WIW10W11W14WI15W16W17W21W26W27

approveScotGovt The Scottish government ==show if country 2
WI1W2W3W4AW7WIOW10W11W14W15W16W17W21W26W27

approveWelshGovt The Welsh government ==show if country 3
WI1W2W3W4AW7WOW10W11W14W15W16W17W21W26W27

approvelA Your local council W7W21
approveEU The European Union W9
COLUMNS

1

o Strongly disapprove
> o Disapprove
* 0o Neither approve nor disapprove

O Approve

w
(@)

Strongly approve
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scotReferendumOutside

scotReferendumOutside- Show if country in
[1,3] SINGLE CHOICE W1W2W3

As you may know, a referendum on independence will be held in Scotland on 18" September 2014. Do
you think that Scotland should become an independent country or remain part of the UK?

' o Scotland should become an independent country

® o Scotland should remain part of the UK

w O Don’tknow

scotReferendumintention

scotReferendumintention- Show if country==

SINGLE CHOICE W1W2

As you may know, a referendum on independence will be held in Scotland on 18" September 2014.
Voters will be asked, “Should Scotland be an independent country?” Do you think you will vote “Yes”
or “No”?

o Will vote “Yes”
o Will vote “No”
o Will not vote

w © Don’tknow
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scotReferendumTurnout

scotReferendumTurnout- Show if country==

SINGLE CHOICE W1IW2W3

Many people don’t vote in elections these days. How likely is it that you will vote in the referendum on
Scottish independence that will be held on 18 September 2014?

5

o Very likely that | will vote

o Fairly likely

o Neither likely nor unlikely
o Fairly unlikely

o Very unlikely that | will vote

Don’t know

o

scotindPref if country in [1,3] SINGLE CHOICE Wi

Regardless of whether you would be eligible to vote in a referendum on Scottish independence, would
you say you are strongly in favour, somewhat in favour, somewhat against or strongly against Scotland
becoming an independent country?

o Strongly in favour
o Somewhat in favour
O Somewhat against

O Strongly against

929

» © Don’tknow
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scotindPref if country== SINGLE CHOICE Wis

Would you say you are strongly in favour, somewhat in favour, somewhat against or strongly against
Scotland becoming an independent country?

o Strongly in favour
o Somewhat in favour
O Somewhat against

O Strongly against

929

o © Don’tknow

happyScotindepResult

happyScotindepResult- Show if country== W1W2W3w1

SCALE 1w21

How happy or how disappointed would you be if the “yes” side won the referendum?

How happy or how disappointed would you be if Scotland left the United Kingdom? W21

max 10 Extremely happy
min 0 Extremely disappointed
dk 9999

happyScotindepResult

happyScotindepResult SCALE W17

How happy or sad would you be if Scotland left the United Kingdom?

max 10 Extremely happy
min 0 Extremely sad
dk 9999
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happyNIlindepResult

happyNIlindepResult SCALE

How happy or sad would you be if Northern Ireland left the United Kingdom?

W17

max 10 Extremely happy
min 0 Extremely sad
dk 9999

happyWalesindepResult

happyWalesindepResult SCALE

How happy or sad would you be if Wales left the United Kingdom?

W17

max 10 Extremely happy
min 0 Extremely sad
dk 9999

happyScotindepResultNo

happyScotindepResultNo- Show if country== SCALE

And how happy or how disappointed would you be if the “No” side won the referendum?

W2

Max 10 (Extremely happy)
min 0 (Extremely disappointed)
dk 9999
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scotRefExpectation

scotRefExpectation- Show if country in [2,3] RULE WA

How likely is it that Scotland will choose to become an independent country?

Left 0 — Scotland will definitely choose to stay in UK
right 100 - Scotland will definitely choose independence
dk 9999

scotRefExpectationTurnout

scotRefExpectationTurnout- Show if country==

RULE W1iw2

What proportion of people do you think will vote in the Scottish independence referendum?

Left 0% of people will vote
right 100% of people will vote
dk 9999
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scotDevoMax

scotDevoMax- Show if country== W1W2W3WAWEW7W2
SINGLE CHOICE 1

If Scotland votes to remain part of the United Kingdom, *should* the Scottish Parliament have more
powers than it does at present, fewer powers, or should the Parliament’s powers stay about the same
as they are now. (W1W2)

Should the Scottish Parliament have more powers than it does at present, fewer powers, or should the
Parliament’s powers stay about the same as they are now. (W3W4W6)

If Scotland remains part of the United Kingdom, *should* the Scottish Parliament have more powers
than it does at present, fewer powers, or should the Parliament's powers stay about the same as they
are now? W21

o0 It should have many more powers

o It should have some more powers

O It should have about the same powers as it does now
o It should have fewer powers than it does now

o It should have many fewer powers than it does now

929

% Don’t know

(o]
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expectationDevoScot

expectationDevoScot- Show if country==

SINGLE
CHOICE

W1W2W3W4W6

And if Scotland votes to remain part of the United Kingdom, do you think that the powers devolved to

the Scottish parliament *will* change? (W1W2)

And do you think that the powers devolved to the Scottish parliament *will* change? (W3W4W6)

o

It will get many more powers

o It will get some more powers

o It will neither gain nor lose any powers
o It will lose some powers

o It will lose many powers

¥ o Don’t know

csplScotRef

expectGoodConductScotRef — Show if country==

How fairly do you expect the Scottish referendum to be conducted?

SCALE

W2

Max 5
min 1
dk 9999

313



expectationDevoWales

expectationDevoWales- Show if

SINGLE W1W2W3W4AW6eW7W10W
CHOICE 11

country==

How do you think that the powers devolved to the National Assembly for Wales will change over the
next few years?

o It will get many more powers

o It will get some more powers

o It will neither gain nor lose any powers
o It will lose some powers

o It will lose many powers

® o Don’t know
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fairShareGrid

fairShareGrid

Would you say that each of these nations gets more or less its fair share of UK government spending?

GRID

WIW2W3W4Wew21

Would you say that each of these gets more or less its fair share of UK government spending? W21

ROWS
engFairShare England
scotFairShare Scotland
walesFairShare Wales
localFairShare My local community W21
regionFairShare if country in &regionText W21
(1,4]

londonFairShare if profile_ GOR  London W21

1=7
COLUMNS
' 0 Much less than its fair share
2 o Alittle less than its fair share
* o More or less its fair share
* o Alittle more than its fair share
®* 0 Much more than its fair share
w o Don’t know

99
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Module: england if country==1

scotindepGoodEng

scotindepGoodEng SINGLE CHOICE W1iw2

In general, how good or bad do you think it would be for England if Scotland became an independent
country?

(0]

Very good

o Good

o Neither good nor bad
> o Bad

o Verybad

2 Don’t know

e}

scotindepGoodEng (post-referendum)

scotindepGoodEng SINGLE CHOICE w3

In general, how good or bad do you think it would be for England if Scotland became an independent
country?

o

Very good

o Good

o Neither good nor bad
o Bad

o Verybad

929

% Don’t know

o
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englandGovern

englandGovern SINGLE CHOICE WI1W2W3WAW6EW7

Some UK laws only affect England because some policies are decided in Scotland and Wales. How do
you think laws that only affect England should be made?

o}

By the UK Parliament, with all MPs having a vote
O By the UK Parliament, but with only English MPs having a vote
O By a new, separate parliament for England, but with England remaining part of the UK

O By anew, separate parliament for England, and with England becoming independent
from the rest of the UK

» Don’t know

(@]
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scotParties

scotParties if country== GRID W6W15W18

How Scottish do you think that each of the following parties are?

roworder randomize
ROWS
scotCon Scottish Conservatives
scotlLab Scottish Labour
scotLD Scottish Liberal Democrats W15W18
scotSNP Scottish National Party (SNP)
scotGrn Scottish Greens
scotBrexit Brexit Party/Reform UK W18
COLUMNS

1

O 1-Not at all Scottish

2 o 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6

o 7 —Very strongly Scottish

99

o Don’t know

(¢]
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Module: scotland if country==2

devoResponsibleScot

devoResponsibleScot W1W2W3W4WE6W10W11W

GRID 17

Which institution do you think should make most of the important decisions for Scotland about...

roworder randomize
ROWS
devoResponsibleScotWelfare Welfare benefits
devoResponsibleScotNHS The NHS
devoResponsibleScotSchools Schools
devoResponsibleScotDefence Defence and foreign affairs
devoResponsibleScotTax The level of taxes
devoResponsibleScotPolice The police
COLUMNS
! o The Scottish Parliament
> o The UK Parliament
® o Other
s o Don’t know
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knowDevoResp if
country==

And in which of the following areas do you think the Scottish Parliament is currently responsible for
making most of the important decisions? *Tick all that apply*

GRID

roworder randomize

ROWS

devoResponsibleScotWelfare
devoResponsibleScotNHS
devoResponsibleScotSchools
devoResponsibleScotDefence
devoResponsibleScotTax

devoResponsibleScotPolice

Welfare benefits

The NHS

Schools

Defence and foreign affairs
The level of taxes

The police

COLUMNS

' o

99

o O Don’t know
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effectsindScot

effectsindScot W1W2W3W10W11W15W23

DYNAMIC GRID W25

If Scotland becomes independent, how likely is it that...

ROWS

scotindepEconomy

scotindeplnequality

scotindepVoice

cooperateRUKGBP

scotindeploinEU

scotindepRejoinEU

scotindepMeBetterOff

The general economic situation in Scotland would be worse

The gap between rich and poor would become smaller W1W2W3
Scotland would have a weaker voice in the world W1W?2
Scotland would keep using the pound W1W?2

Scotland would be able to retain membership of the EU on the
same terms as the UK W1W2W3W10W11W15

Scotland would be able to rejoin the EU W23WW?25

| personally would be better off

COLUMNS
' o Very unlikely
2 0 Fairly unlikely
> o Neither likely nor unlikely
* o Fairly likely
> o Verylikely
w o Don’t know

929
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effectsUnionScot2

effectsUnionScot2 DYNAMIC GRID w3

Now that Scotland has voted to stay in the UK, how likely is it that...

ROWS
scotUnionEconomy The general economic situation in Scotland will be worse
scotUnionlnequality The gap between rich and poor will become smaller
scotUnionMeBetterOff | personally will be better off

COLUMNS

1

o Very unlikely

o Fairly unlikely

o Neither likely nor unlikely
o Fairly likely

o Very likely

s O Don’tknow
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certaintyScotindepUnion GRID W1W2

How sure are you about what would happen to Scotland if it became independent or if it stayed in the
United Kingdom?

roworder randomize
ROWS
certaintyScotindependence If Scotland became independent
certaintyScotUnion If Scotland stayed in the UK
COLUMNS

Yo lam very unsure what would happen

O | am quite unsure what would happen
o | am quite sure what would happen
o |l am very sure what would happen

e O Don’t know
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scotElectionVoteConst

scotElectionVoteConst W1W2W3W4W6W7W8W15W

SINGLE CHOICE 19W21W29

If there was a Scottish Parliament election tomorrow, which party would you vote for to represent
your local constituency?

In the Scottish Parliament election, you had two votes and two separate ballot papers. One was for
an individual member to represent your constituency. The other was to vote for a party list for your
region. <<br/>><<br/>> Thinking first about your vote for your **constituency MSP**, which party's
candidate did you vote for? W21

If there were a Scottish Parliament election tomorrow, which party would you vote for to represent
your local constituency? W29

1

12

(@]

o

o

(0]

Scottish Labour

Scottish Conservative

Scottish Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP)

Scottish Green Party

United Kingdom Independence Party (UKIP) W1W2W3W4W6W7W8W15W19

Other (open
[scotElectionVoteConstOth])

Brexit Party/Reform UK W19
| would not vote
| did not use my constituency vote

Don’t know
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scotElectionVotelList

scotElectionVotelList W3W7W8W

SINGLE CHOICE  19W21W29

And if there was a Scottish Parliament election tomorrow, which party would you vote for with your
regional list vote?

And which party did you vote for with your **regional list** vote? W21

And if there were a Scottish Parliament election tomorrow, which party would you vote for with your
regional list vote? W29

1

12

13

14

99
929

o

(@]

Scottish Labour

Scottish Conservative

Scottish Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP)

Scottish Green Party

United Kingdom Independence Party (UKIP) W3W7W8W19
Other (open [scotElectionVotelListOth])
Brexit Party/Reform UK (W21)

Alba Party W21

All for Unity W21

| would not vote W3W7W8W19

| did not use my regional list vote W21

Don’t know
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sovereigntyScot if country== SR RS

How much do you agree or disagree with the following statements?

99
929

sovereigntyl People in Scotland should have the ultimate right to decide
for themselves how they should be governed.

sovereignty?2 Because a majority of people in the UK voted to leave the

EU in the 2016 referendum, people in Scotland should
accept that decision.

Strongly disagree

Disagree

Neither agree nor disagree
Agree

Strongly Agree

Don’t know
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referendumContact

referendumContact- Show if country== MULTIPLE CHOICE |\ o

Have any of the following contacted you about the Scottish Independence Referendum in the previous
four weeks? *Please tick all that apply.*

referendumContact_1 O The Yes Scotland Campaign

referendumContact_2 O The Better Together Campaign

referendumContact_3 O Scottish National Party

referendumContact_4 O Scottish Labour Party

referendumContact_5 o Scottish Liberal Democrats

referendumContact_6 O Scottish Conservative Party

referendumContact_7 O Scottish Green Party

referendumContact_8 O Any other organization campaigning *for*
independence

referendumContact_9 O Any other organization campaigning *against*
independence

referendumContact_none O None of these

referendumContact_dk o Don’t know
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referendumSettled

referendumSettled

o Yes

° o No

99

s ©O Don’tknow
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scotReferendumintention

scotReferendumintentio BELEE
E
n CHOI W4W6 W9W10W11W12W13W15W16W17W18W

CE W7 19W20W21W22W23W25W26W27W?29

If there was another referendum on Scottish independence, how do you think you would vote?

If there were another referendum on Scottish independence, how do you think you would vote?
W17W18W19W20W21W22W23W25W26W27W29

' o |wouldvote “Yes” (leave the UK)

® o Iwouldvote “No” (stay in the UK)

2 Would not vote

929

e O Don’t know

scotWordingBasic if SINGL

— E

scotWordRand == cHO!
CE w21

Imagine there was a referendum on the following question:<br/><br/>"Should Scotland be an
independent country?"<br/><br/>How would you vote in such a referendum?

' o VYes

o No
2 Wouldn’t vote

s © Don’tknow
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scotWordingAgree if SINGL

— E

scotWordRand == cHol
CE W21

Imagine there was a referendum on the following question:<br/><br/>“Do you agree that Scotland
should be an independent country?”<br/>How would you vote in such a referendum?

' 0 Yes
° o No
2 Wouldn't vote

929

o ©O Don’t know

scotWordingRemain if JEUEEE

— E

scotWordRand == cHO!
CE w21

Imagine there was a referendum on the following question:<br/><br/>“Should Scotland remain in the
United Kingdom or leave the United Kingdom?”<br/>How would you vote in such a referendum?

® o Remain
' o Leave
z Wouldn’t vote

o Don’t know
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sSqueezel if
scotWordingBasic in

[2,9999] or SINGL
scotWordingAgree in E

CHOI
[2,9999] CE w21

You have said you SscotWord1. If you had to SscotSql either 'No' or 'Yes' which would you go for?

o Yes

o No

2 Wouldn’t vote

o Don’t know

sSqueeze? if SINGL
scotWordingRemain in E

CHOI
[2,9999] CE w21

You have said you SscotWord1. If you had to SscotSq1l either 'Remain' or 'Leave' which would you go
for?

°® o Remain

O Leave

2 Wouldn’t vote

929

s« O Don’tknow
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scotCertainl if
scotWordingBasic in

[1,0] or sSqueezel in
[1,0] or sSqueeze2 in
[1,0]

w21

You have said you SscotWord1. If you had to SscotSql either 'Remain' or 'Leave' which would you go
for?

® o Notcertain at all

7 o Completely certain

w O Don’t know

welshReferendumintention

welshReferendumlintenti

on SINGLE
CHOICE W21W22W23W25W26W27

If there were a referendum on Welsh independence, how do you think you would vote?

! o lwouldvote “Yes” (leave the UK)

o | would vote “No” (stay in the UK)
Would not vote

w O Don’t know
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campaignVision

campaignVision if country==

SINGLE CHOICE W3

Leaving aside how you voted, how successful would you say that each side was in putting forward a
clear vision of the Scotland it wants?

ROWS
campaignVisionYes Yes Scotland
campaignVisionNo Better Together
CcoLs

o Very successful

O  Fairly successful

o Neither successful or unsuccessful
o Fairly unsuccessful

o Very unsuccessful

929

% Don’t know

O
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campaignAssessPost

campaignAssessPost if country==

SINGLE CHOICE W3

To what extent do you agree or disagree with the following statements?

ROWS

refFairnesswW?2

otherSideW?2

Both sides of the referendum debate have had a fair
chance to present their point of view

Although | was on one side of the debate, | must admit
that the other side had some strong points

CoLs

o Strongly agree

O Agree

O Neither agree nor disagree
o Disagree

o Strongly disagree

blameScotUnion

blameScotUnion- Show if
scotReferendumVote==1

MULTIPLE CHOICE W3

Which of the following people and parties do you think is to blame for Scotland *not* becoming an

independent country? *Tick all that apply*

blameScotUnion_Cameron o David Cameron

blameScotUnion_con O The Conservative Party

blameScotUnion_Miliband o Ed Miliband

blameScotUnion_lab O Labour Party
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blameScotUnion_clegg

blameScotUnion_libDem

blameScotUnion_darling

blameScotUnion_salmond

blameScotUnion_snp

blameScotUnion_none

blameScotUnion_dk

Nick Clegg

The Liberal Democrats
Alistair Darling

Alex Salmond

Scottish National Party

None of these

Don’t know

Exclude other
punches

Exclude other
punches

csplScotRef

goodConductScotRef SCALE

How fairly do you think the Scottish referendum was conducted?

W3

Max 5 (Independence referendum was conducted unfairly)

min 1 (Independence referendum was conducted fairly)

dk 9999

refChoiceSure

refChoiceCertainty — Show if scotReferendumintention in

[1,111]

SCALE W2

Earlier you said that you would be most likely to vote Sscotrefintention in the upcoming referendum.
How certain are you that you will vote that way?

Max 7
min 1
dk 1
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Module: wales if country==3

scotindepGoodWales

scotindepGoodWales

In general, would it be good or bad for Wales if Scotland became an independent country?

SINGLE CHOICE W1iWw2

o}

929
929

(0]

Very good

Good

Neither good nor bad
Bad

Very bad

Don’t know

scotIndepGoodWales (post-referendum)

scotindepGoodWales

In general, how good or bad do you think it is for Wales that Scotland will remain part of the United
Kingdom?

SINGLE CHOICE W3

(@)

o

o

(¢]

Very good

Good

Neither good nor bad
Bad

Very bad

Don’t know
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devoPrefWales

devoPrefWales if country== WIW2W3WAWeW7W11W1
SINGLE CHOICE 7
Which of these statements comes closest to your view?
' o There should be no devolved government in Wales
2 0 The National Assembly for Wales should have fewer powers
* o We should leave things as they are now
* o The National Assembly for Wales should have more powers
> o Walesshould become independent, separate from the UK
w O Don’tknow
devoPrefWales if country==
y SINGLE CHOICE w21

Which of these statements comes closest to your view?

1

o

o

o

There should be no devolved government in Wales

The Senedd should have fewer powers

We should leave things as they are now

The Senedd should have more powers

Wales should become independent, separate from the UK

Don’t know
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devoPrefWales if country== SINGLE CHOICE

Which of these statements comes closest to your view?

W27

1

(@)

There should be no devolved government in Wales

The Welsh Parliament should have fewer powers

We should leave things as they are now

The Welsh Parliament should have more powers

Wales should become independent, separate from the UK

Don’t know
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devoResponsibleWales

devoResponsibleWales 1 -

Which institution do you think should make most of the important decisions for Wales about...

roworder randomize

ROWS
devoResponsibleWalesWelfare Welfare benefits
devoResponsibleWalesNHS The NHS
devoResponsibleWalesSchools Schools
devoResponsibleWalesDefence Defence and foreign affairs
devoResponsibleWalesTax Income tax
devoResponsibleWalesPolice The police
devoResponsibleWalesJustice Law and justice

COLUMNS

' o0 The Welsh Assembly

2 o The UK Parliament

* o Other

s O Don’tknow
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welshElectionVoteConst

welshElectionVoteConst W1W2W3W4WeW7W8W15W

SINGLE CHOICE 19W21

In elections to the National Assembly for Wales you have two votes. One is for an individual member
of the Assembly — or AM — for your constituency. The second is for a party list for your region. If there
were a National Assembly for Wales election tomorrow, which party would you vote for in your
constituency?

In elections to the Senedd (Welsh Parliament) you have two votes. One is for an individual member of
the Senedd — or MS — for your constituency. The second is for a party list for your region. Which party's
candidate did you vote for in your **constituency**? W21

' o Labour

o Conservative

O Liberal Democrat

o Plaid Cymru

O Green Party

0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

O Other party (open [welshElectionVoteConstOth])

12

O Brexit Party/Reform UK (W21)

14

o Abolish the Welsh Assembly W21

o | would not vote

¥ o Don’t know
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welshElectionVoteNew if country==3 SINGLE CHOICE W29

If there were a Senedd/Welsh Parliament election tomorrow, which party would you vote for in your
constituency?

o Labour

o Conservative

O Liberal Democrat
o Plaid Cymru

o Green Party

14

O Abolish the Assembly Party

o Other party (open [welshElectionVoteNewOth])

12

O Brexit Party/Reform UK (W21)

14

o Abolish the Welsh Assembly W21

o | would not vote

s O Don’tknow

welshElectionVotelList
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welshElectionVotelList W1W2W3W7W8W15W

SINGLE CHOICE 19w21

Now thinking about the regional or party vote for the National Assembly for Wales, which party list
would you vote for?

Now thinking about the regional or party vote for the Senedd (Welsh Parliament), which **party list**
did you vote for? W21

o Labour

o Conservative

Liberal Democrat

(0]

(o]

Plaid Cymru

o Green Party

o0 United Kingdom Independence Party (UKIP)
O Other party (open [welshElectionVoteListOth])
© o Brexit Party/Reform UK (W21)
1 o Abolish the Welsh Assembly (W21)
o | would not vote

9999 o Don’t know

342



welshParties

welshParties if country== GRID

How Welsh do you think that each of the following parties are?

W15W18

roworder randomize
ROWS
welshCon Welsh Conservatives
welshLab Welsh Labour
welshLD Welsh Liberal Democrats
welshPC Plaid Cymru
welshGrn Welsh Greens
welshBrexit Brexit Party/Reform UK W18
COLUMNS

1

O 1-—Not at all Welsh

2 o 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6

o 7 —Very strongly Welsh

% © Don’t know
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FMorPM if country in [2,3] SINGLE W19

Which is more important to you?

COLUMNS

1

2

999

O Having the First Minister of Scountrytext come from the political party | prefer
O Having the Prime Minister of the United Kingdom come from the political party | prefer

. O Don’t know

nonelecParticipation

nonelecParticipation MULTIPLE

CHOICE W6W26

Thinking now about how active you are in politics and community affairs, during the last 12 months,
have you done any of the following?

nonelecParticipation_
1

nonelecParticipation_
2

nonelecParticipation_
3

nonelecParticipation_
4

nonelecParticipation_
5

nonelecParticipation_
6

nonelecParticipation_
7

nonelecParticipation_
8

nonelecParticipation_
99

Contacted a politician, government or local government official?

Signed a petition on the Internet?

Signed a petition not on the internet?

Done any work on behalf of a political party or action group?

Given any money to a political party, organization or cause?

Taken part in a public demonstration?

Bought — or refused to buy — any products for political or ethical reasons?
Gone on strike or taken industrial action?

None of these Exclude other punches

Don’t know Exclude other punches
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zeroHourContract

zeroHourContract SINGLE CHOICE we W27

Do you think it should be legal for employers to hire workers on contracts that do not give a guarantee
a minimum number of paid hours per week (also known as zero-hours contracts)?

o Should definitely be illegal
o Should probably be illegal
Should probably be legal

Should definitely be legal

929

o © Don’tknow
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ashcroft

ashcroft SINGLE CHOICE ~ W4W5W12

Thinking specifically about your own PARLIAMENTARY constituency at the next General Election and
the candidates who are likely to stand FOR ELECTION TO WESTMINSTER there, which party’s candidate
do you think you will vote for in your own constituency?

0

929

o

O

| would not vote

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP) Show if country==2
Plaid Cymru Show if country==3
United Kingdom Independence Party (UKIP)

Green Party

British National Party (BNP)

Other (open
[generalElectionVoteOth1])

Don’t know
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reaskVote if secondVI == SINGLE CHOICE Wi

Thinking about the next General Election, which party's candidate do you think you will vote for?

| would not vote

(0]

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

o Green Party

O Other[generalElectionVoteOth1]{open
prompt = "please specify"}

2 Don’t know

O
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PLAYGROUND ITEMS

Module: embes if minority==1

embesgrid

embesgrid i Wa

Please tell me how far you agree or disagree with each of the following statements:

roworder

ROWS

embesExpectationsGap There is often a big gap between what people from my ethnic group expect

randomize

out of life and what we actually get.

embesDiscrimination Non-White people don’t have the same opportunities and chances in life as

White people, as they are held back by prejudice and discrimination

COLUMNS
* o Strongly agree
* o Agree
> 0o Neither agree nor disagree
> o Disagree
! o Strongly disagree
w o Don’t know
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mpLikelyToHelp

mpLlikelyToHelp GRID W4

If you were to write to your MP with a problem, how likely do you think they would be to help:

o Very unlikely
O Fairly unlikely

o Neither likely nor unlikely

* o Fairly likely

> o Verylikely

w O Don’tknow
embeshelp

embeshelp SINGLE CHOICE w4

Do you think it would make them more likely to help if they were of the same ethnic minority
background as yourself?

' 0 Yes, this would make them more likely to help

2 0 No, this would not make them more likely to help

99

e O Don’t know
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Module: expectationsDevoMax if country==2
Page: expPartyInd if condition in [2,3,4,5]

Referendum polling has consistently suggested a “no” vote and so attention has turned to what might
happen afterwards. According to political expert SendorsementExpParty from Oxford University,
SexpParty look likely to win the most seats in 2015. The key question is how SexpParty will respond to a
no vote. Experienced journalist SendorsementWillWont reports that SexpParty would then Swillwont

transfer substantially more powers to Scotland — the so-called “"devo-max” option.

expectationManipCheck

expectationManipCheck SELE E el W

If there is a “no” vote in 2014, which of the following do you think is the most likely outcome?

' o A major transfer of powers from Westminster to the Scottish Parliament (“devo-max”)
2 o0 Some powers will be transferred but well short of “devo-max”
® 0o No change to the relationship between Westminster and the Scottish Parliament

w © Don’tknow

expectationDevoDV

expectationDevoDV SCALE w1

Now, on a scale from 1 (should definitely stay in the union) to 7 (should definitely become
independent), which number best reflects your own position on what Scotland should do?

max 7
min 1

dk 9999
STEMS

pocketBookAccurateDV2
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Module: scotWave2Exp if country==2

Page: dummyScotExp
Page: treatmentl if ScotExp_randID==1

One topic of the referendum debate has been whether an independent Scotland would be a member of
the European Union. According to Alistair Darling from the ‘Better Together ‘campaign, Scotland would
have to leave the EU, reapply for membership and "negotiate its way back in”. But Alex Salmond rejects
this claim, saying that “Scotland is already a member of the EU and that would continue”.

manipCheck1 SINGLE CHOICE w2

Which of these best describes your own view on what would happen to Scotland if there was a ‘Yes’
vote?

o Definitely remain a member of the EU
O Probably remain a member of the EU
o Not atall sure

O Probably not remain a member of the
EU

o Definitely not remain a member of the
EU

® o Don’t know
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Page: treatment2 if ScotExp_randID==2

One topic of the referendum debate has been the currency that would be used in an independent

Scotland. According to Alistair Darling from the ‘Better Together ‘campaign, “it is now a simple fact that
Scotland cannot keep the pound if we leave the UK”. But Alex Salmond describes this as a ‘scare tactic/,
saying that Scotland would continue to use sterling which "“is as much Scotland'’s as the rest of the UK's”.

manipCheck2 SINGLE CHOICE W2

Which of these best describes your own view on what **would** happen to Scotland if there was a
‘Yes’ vote?

o Definitely continue using the pound

O Probably continue using the pound

o Notatall sure

O Probably not continue using the pound
o Definitely not continue using the pound

® o Don’t know

352



Page: treatment3 if ScotExp_randID==3

One topic of the referendum debate has been whether Scottish households would be better or worse

off under independence. According to Alistair Darling from the '‘Better Together ‘campaign, the security
and business opportunities offered by the Union makes Scots more prosperous. But Alex Salmond says

that Scotland’s finances are “healthier than those of the UK as a whole” and so Scots would be better off
under independence.

manipCheck3 SINGLE CHOICE W2

Which of these best describes your own view on what would happen to Scottish households if there
was a ‘Yes’ vote?

o Definitely be better off

2 0 Probably be better off

o Notatall sure

O Probably be worse off

o Definitely be worse better off

® o Don’t know
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dviw2Q

oLt s

Overall, on a scale from 1 (very unsure) to 7 (very sure), how sure are you about what would happen in
Scotland if it became independent?

Max 7
min 1
dk 9999

dv2w2Q

dvow2 ot W

Now, on a scale from 1 (should definitely stay in the union) to 7 (should definitely become
independent), which number best reflects your own position on what Scotland should do?

Max 7
min 1
dk 9999
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econProspGrid

econProspGrid- Show if W10W19W
e 20W21W23
getsBrandenburg== GRID WI1W2W6  W25W29

How do you think the general economic situation in this country and the financial situation of your
household will change over the next 12 months?

roworder

ROWS

randomize

econPersonalProsp

econGenProsp

Financial situation of your household

General economic situation in this country

COLUMNS

1

929
99

O Getalot worse

Get a little worse
Stay the same
Get a little better
Get a lot better

Don’t know
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EconSecurityFuture [REINCIES W23W25

CHOICE

Do you think your economic circumstances will be better, worse, or about the same *in the next 10
years*?

o Alot better

o Alittle better

o About the same

o Alittle worse

o Alot worse

o Don’t know
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govtHandlingGrid

govtHandlingGrid- Show if

getsOldHandling== L LupE
How well do you think the *present government* has handled:

roworder randomize

ROWS
govtHandleCostLive The costs of living W24W25
govtHandleEcon The economy W24W25W26\W27
govtHandlelmmig Immigration
govtHandleNHS The NHS W24W25W26
govtHandleEduc Schools
govtHandleLevelCrime Crime
govtHandlePollution Air and water pollution W25

COLUMNS

1

o Very badly

o Fairly badly

o Fairly well

o Very well

929

s O Don’t know

O Neither well nor badly
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labHandlingGrid

labHandlingGrid- Show if

getsOldHandling==

GRID

How well do you think *a Labour government* would handle:

W1IW2W3W4AW7W
14W25W26W27

ROWS
labHandleCostLive

labHandleEcon
labHandlelImmig
labHandleNHS
labHandleEduc
labHandleLevelCrime

labHandlePollution

The costs of living
The economy
Immigration

The NHS

Schools

Crime

Air and water pollution W25

COLUMNS

1

o Very badly

o

Fairly badly

o Fairly well

o Very well

929

» © Don’t know

O Neither well nor badly
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classExperiment if getsBrandenburg==1

Suppose you were asked to choose between two local politicians. SRV1Johnlane Simmons is a SRV2Class
who has lived in your town for 20 years. SRV1HeShe SRV3Educ and is a member of the SRV4Party.
Simmons has worked for the local council for the last three years, and has been endorsed by several
local political organizations and newspapers. SRV1HisHer campaign has focused on the problems facing
local schools, in particular a shortage of qualified teachers. SRV5NigelEmma Allen is a SRV6Class who
grew up in your town. SRV5HeShe SRV7Educ and is a member of the SRV8Party. Allen has worked in
local government for the last five years, and is widely respected in the community for SRV5HisHer
volunteer work for several prominent local charities. SRV5HisHer campaign has stressed the importance
of improving local waste management services, like sewers and rubbish collection.

classExpGrid GRID

W2
If you had to say without knowing more, which of the two do you think...
ROWS
dvi1ClassExp- required you would be more likely to vote for?
Dv2ClassExp- required is more left-wing?
Dv3ClassExp- required better understands the problems facing people like you?
Dv4ClassExp- required is more qualified for local office?
COLUMNS
' o Allen

2 o Simmons

® o Don’t know
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Module: finlit if getsNewPlayground==1
Page: implicit_page_finlitl

**The next few questions are about financial capability. We are interested in your response so please
just select the answer which you think seems most appropriate. If you are unsure, simply select the

‘Don’t know ‘option.**

finlitl SINGLE CHOICE w2w4

Suppose you have £100 in a savings account with an interest rate of 2% per year. If you never
withdrew any money from this account, how much do you think there would be after 5 years?

' o Morethan £102
o Exactly £102

O Lessthan £102
o Don’t know

o Prefer not to say
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finlit2

finlit2 SINGLE CHOICE W2W4

Suppose inflation is 2% per year and you have put money into a savings account with an interest rate
of 1% per year.

Assuming that you buy the same things today and in one year’s time, do you think you would be able
to buy more with the money in this account in one year than today, less in one year than today, or do
you think you would be able to buy exactly the same things in one year as today?

o More than today

O Exactly the same as today
O Less than today

o Don’t know

o Prefer not to say

finlit3

finlit3 SINGLE CHOICE W2w4

Which one of the following do you think is the riskier asset to invest in?

o Anindividual share in a company

o A portfolio of different company shares
O Therisk is the same

o Don’t know

o Prefer not to say
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Module: nationalSecurity if getsNewPlayground==1

natSecuritySpending

natSecuritySpending W4W7W23

SINGLE CHOICE W25

Do you think the government should spend more on defence, less on defence or about the same?

o Alotmore

o0 Somewhat more

o About the same

o Somewhat less

o Alotless

Don’t know

(0]
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nuclearGrid

nuclearGrid GRID WAWIWARW2S

How much do you agree or disagree with the following statement?

ROWS

keepNukes Britain should keep its submarines with nuclear weapons

COLUMNS

' o Strongly disagree

o Disagree

O Neither agree nor disagree
o Agree

o Strongly agree

Don’t know

(0]
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prioritisationGrid

prioritisationGrid- Show if getsTT== W20W
GRID-CHECK w4 28

Which of these issues do you think are most important to each of the following political parties?
*Please tick all the issues that are important to each party*.

colorder randomize

ROWS
conPriorities Conservatives
labPriorities Labour
IdPriorities Liberal Democrats
ukipPriorities UKIP W4
greenPriorities Greens W20

COLUMNS
econ O The economy

costlive O  Cost of living

nhs O NHS

immig o Immigration

crime o Crime

School O Schools

natsec o  National security

enviro O  The environment W20

none o0  None of these Not randomized,exclude other punches

dk o Don’t know Not randomized,exclude other punches
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govtNatSecuritySuccess

govtNatSecuritySuccess ST EYEIEE -

How successful do you think the government in Britain is nowadays in dealing with threats to Britain’s
national security?

o Very successful

o0 Somewhat successful

o Neither successful or unsuccessful
o0 Somewhat unsuccessful

o Very unsuccessful

Don’t know

(0]
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natSecurityGrid

natSecurityGrid GRID WAW7 W10

Some people feel that, in order to fight terrorism, we have to accept infringements on privacy and civil
liberties, others feel that privacy and civil liberties are to be protected at all cost. Where would you
place yourself and the political parties on this scale?

roworder randomize

ROWS
natSecurityCon Conservatives
natSecuritylLab Labour
natSecurityLD Liberal Democrats
natSecurityUKIP UKIP
natSecurityGrn Greens
natSecuritySelf Yourself

COLUMNS
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o 0-Fight terrorism

o 1
2 o 2
* o 3
‘o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
. o 8
° o 9

o 10-Protect civil liberties

29 o Don’t know
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Module: mpattributes
mpType

mpType SCALE w4

Now, thinking about your local Westminster MP, we’re going to show some things people say about
MPs, and we’d like you to place your MP on the scale. If you don’t know, please tick not sure.
How would rate them on these scales?

SCALE
mplndependent (1) Independent-minded | (7) Party loyalist
mpLocalNational (1) Focused on national issues | (7) Focused on the constituency
mpRoots (1) Has roots in the constituency | (7) Is an outsider
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mpParty

mpParty SINGLE CHOICE

What is the party of your MP? If you do not know, please tick don’t know.

w4

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
o0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

O Green Party

O British National Party (BNP)

O Other (open [othMpParty])

2 Don’t know

o

mpName

(mpName OPEN TEXTBOX

What is the name of your MP? If you do not know, please tick don’t know.

W4
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contactMP

Have you contacted your MP, or not, since the last General Election?

SINGLE CHOICE

w4

' o Yes

® o No

w O Don’tknow

contactMPSubject if contactMP==1
OPEN TEXTBOX

What did you last contact them about?

W4
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contactMPSatisfaction

contactMPSatisfaction

Were you satisfied, or not, with their response?

SINGLE CHOICE

w4

929
929

Very satisfied

Somewhat satisfied

Neither satisfied or dissatisfied
Somewhat dissatisfied

Very dissatisfied

Don’t know
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candidatelLive

candidatelive GRID o

Thinking about the candidates of the major political parties that are standing in your constituency, do
any of them live in the constituency?

roworder randomize

ROWS
conLiveConstituency The Conservative candidate
labLiveConstituency The Labour candidate
IdLiveConstituency The Liberal Democrat candidate
ukipLiveConstituency The UKIP candidate

COLUMNS
° o No
o VYes

29 5  Don’t know
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localismimportance

localismimportance SR Wa

All other things being equal, how important do you think it is that your MP lives in your constituency?

o Not at all important 0

o 1
2 o0 2
* o 3
o 4
> 5
¢ 6
7 7
& 8
’ 9

10

Very important 10

2 o Don’t know
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Module: miiscales if getsHuddy==1 and Mll==1

handleMI|
handieMil wansWeWHOW
GRID

12

Earlier you said that the single most important issue facing the country was:SMIl_text

How well do you think that each of the parties is able to handle that issue?
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roworder randomize
ROWS
handleMlICon Conservatives
handleMlILab Labour
handleMIILD Liberal Democrats
handleMIIUKIP UKIP
handleMIIGrn Greens
handleMIISNP SNP (Scotland only W9)
handleMIIPC Plaid Cymru (Wales only W9)
COLUMNS
° o 0-Verybadly
o 1
2 o 2
* o 3
o0 4
* o 5
® o 6
7 o 7
. o 8
° o 9
o 10-Verywell
*® o Don’t know
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Module: media

infoSources

GRip  WAWSWEW7WEWI2W13W15W17W18WISW

20W27W28W29

During the last seven days, on average how much time (if any) have you spent per day following news
about politics or current affairs from each of these sources?

During the General Election campaign, on average how much time (if any) have you spent per day
following news about politics or current affairs from each of these sources? W19

roworder
ROWS

randomize

infoSourceTV Television

infoSourcePaper Newspaper (including online)

infoSourceRadio Radio

infoSourcelnternet Internet (not including online newspapers)

infoSourcePeople Talking to other people W4W5W6W7W8W13

COLUMNS

oo

(o]

9999

None, no time at all

Less than % hour

% hour to 1 hour

1to 2 hours

More than 2 hours

Don’t know
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tvWatch
twwatch |

What are the most important TV programmes you watch for information about politics and the
election? List up to three programmes or click next if there are no programmes you can think of

grid-open WA4W5W38

tvl o First TV programme

tv2 o Second TV programme

tv3 O Third TV programme
radiolListen

What are the most important Radio programmes you listen to for information about politics and the
election? List up to three programmes or click next if there are no programmes you can think of

grid-open WA4AW5W8

radiol o First radio programme
radio2 o Second radio programme

radio3 o Third radio programme

paperRead

What are the most important newspapers (not including online) you read for information about

politics and the election? List up to three newspapers or click next if there are no newspapers you can
think of.

grid-open WA4W5W38

paperl o First newspaper
paper2 o Second newspaper

paper3 o Third newspaper
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internetRead

internet o First website
1

internet o Second website
2

internet o Third website
3
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twitterUse

witterlse | waswewi2w
18

SINGLE CHOICE

Do you use Twitter?

1 o Yes

® o No

929

o © Don’tknow

twitterinfo

twitterinfo WA4W5W12W
18W28

MULTIPLE CHOICE

In the last 4 weeks, have you read news or found information about the upcoming general election or
politics more generally that was tweeted by any of the following people or organisations? Tick all that

apply

In the last 7 days, have you read news or found information about the upcoming general election or
politics more generally that was tweeted by any of the following people or organisations? *Tick all that
apply* W18w28

OPTIONS

twitterInfo_1 o Candidates or parties on Twitter
twitterInfo_ 2 o Someone you know personally on Twitter

twitterInfo_3 o Other people on Twitter e.g. commentators, journalists, activists
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CODING

1 o Yes

o No

929

o Don’t follow politics on Twitter

o Don’t know

use wawswewizw

SINGLE CHOICE 18wW28

Do you use Facebook?

1 o Yes

® o No

929

e O Don’t know
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fbinfo
WAWSW12W

MULTIPLE CHOICE 18W28

In the last 4 weeks, have you read news or found information about the upcoming general election or

politics more generally that was posted on Facebook by any of the following people or organisations?
Tick all that apply

In the last 7 days, have you read news or found information about the upcoming general election or

politics more generally that was posted on Facebook by any of the following people or organisations?
*Tick all that apply*

OPTIONS

fbinfo_1 o Candidates or parties on Facebook

fbinfo_2 O Someone you know personally on Facebook

fbinfo_3 O Other people on Facebook e.g. commentators, journalists, activists
CODING

1 o Yes

° o No

o Don’t follow politics on Facebook

s O Don’tknow
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MULTIPLE CHOICE

Do you use any of the following online platforms?

W28

OPTIONS

socMedia_1
socMedia_2
socMedia_3

socMedia_111

YouTube
Instagram
TikTok

Noen of these

CODING
1 o Yes
® o No

929
929

o Don’t know
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socMedialnfo if socMedia.has_any ([1,2,3

In the last 7 days, have you read news or found information about the upcoming general election or
politics more generally that was posted on any of these platforms by any of the following people or
organisations? *Please tick all that apply*

MULTIPLE CHOICE W28

OPTIONS

socMedialnfo_Youtu o  YouTube
be if 1 in socMedia

socMedialnfo_Insta o  Instagram
gram if 2 in
socMedia

socMedialnfo_TikTo ©  Noen of these
k if 3 in socMedia]

CODING

1 o Candidates or parties
O Someone you know personally

O Other people e.g. commentators,
journalists, activists

2 o Don’t know
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SINGLE CHOICE wis

Do you ever use social media?

o Yes

o No

o Don’t know

polSocMedia if socMediaUse==1 SINGLE CHOICE W19

During the 2019 General Election campaign, have you posted anything political on your social media?

o Yes

o No

o Don’t know

avoidSocMaedia if

socMediaUse== SINGLE CHOICE W19

Are you ever reluctant to post about politics on social media for fear of a negative response?
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o Yes

® o No

929

» © Don’tknow

harassedSocMedia if
socMediaUse== SINGLE CHOICE W19

Have you ever been harassed or intimidated in response to something you have posted on social
media?

o Yes

o No

o Don’t know

harassedReason if
harassedSocMedia == MULTIPLE W19

If so, did you feel targeted because of your... *Tick any that apply*
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o Gender
o Ethnicity
O Sexuality
o Class

o Age

o0 None of these

visitPartySite

visitPartysite SINGLE CHOICE W4W5

Other than on Twitter and Facebook, have you visited the website of a candidate or party in the last 4
weeks?

1 o Yes

® o No

w O Don’t know

partySiteName if visitPartySite==1 or 1 in
fbinfo or 1 in twitterinfo
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partySiteName MULTIPLE W4WS5

Which candidate or party websites, Facebook page or Twitter feed did you visit/read in the last 4
weeks?

partySiteCon o Conservative party or candidate

partySiteLab o Labour party or candidate

partySitelLD O Liberal Democrat party or candidate
partySiteSNP o SNP party or candidate Show if country==2
partySitePC o Plaid Cymru party or candidate Show if country==3

partySiteUKIP o UKIP party or candidate
partySiteGrn O Green party or candidate

partySiteOth o Another party or candidate

CODING
1 o Yes
® o No

99

o © Don’tknow

sharedContentOnline
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sharedContentOnline W4W5W12

MULTIPLE W28

During the last 4 weeks have you personally posted or shared any political content online e.g. through
Facebook, Twitter, email or instant messaging? *Tick all that apply*

sharedContentOnline_1 o Conservative party or candidate
sharedContentOnline_2 o Labour party or candidate

sharedContentOnline_3 o Liberal Democrat party or
candidate

sharedContentOnline_4 o SNP party or candidate Show if country==2

sharedContentOnline_ 5 o Plaid Cymru party or candidate  Show if country==3

CODING
1 o Yes
® o No

w © Don’tknow
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sharedContentOnline

sharedContentOnline WA4W5W12W

MULTIPLE 28

During the last 4 weeks have you personally posted or shared any political content online e.g. through
Facebook, Twitter, email or instant messaging? *Tick all that apply*

During the last 7 days have you personally posted or shared any political content online e.g. through
Facebook, Twitter, email or instant messaging? *Tick all that apply* W18

sharedContentOnline_1 o On Facebook
sharedContentOnline_2 o On Twitter
sharedContentOnline_3 o Through email
sharedContentOnline_4 o Through instant messaging

sharedContentOnline_5 o Through another
website/online platform

sharedContentOnline_6 © Yes, on Youtube
sharedContentOnline_7 0O Yes, on Instagram

sharedContentOnline_8 0 Yes, on TikTok

CODING
1 o Yes
® o No

99

o © Don’tknow
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coverYourself SINGLE W18W?28

Has anything happened in the last few days that has changed your view of any of the main political
parties?

CODING

1 o Yes

® o No

929

o © Don’tknow

WeMissedThis if coverYourself== SINGLE .

And, what was that? (Please write in)

open rows=6 cols=60

coverYourselfPost SINGLE W19W29

Did anything happen during the election campaign that changed your view of any of the main political
parties?

CODING

1 o Yes

o No

o Don’t know
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WeMissedThisPost if coverYourselfPost== W19W29

And, what was that? (Please write in)

open rows=6 cols=60

signedUpParty if visitPartySite==1

signedUpParty SINGLE CHOICE WAWS

Have you signed up or officially registered online to help a party or candidate in their campaign?

1 o Yes

® o No

929

e O Don’t know
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whichPartySigned if signedUpParty==1

whichPartySigned SINGLE CHOICE WAWS

Which party is that?

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

O Green Party

8 0o British National Party (BNP)

o Other (open
[generalElectionVoteOth1])

929

% Don’t know

o
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Module: wrightChoiceExp if country == 3 or
ScotExp _randID in [4,5] or getsNewPlayground==1

HOW DO YOU WANT THE GOVERNMENT TO SPEND YOUR MONEY? The government spends public
monies on many things in various areas, such as health, pensions, environment, and employment. In
order to make sure that government spending is reasonable and provides value for money to society, it
is important to understand how the general public feel about government spending on different areas.
To do so, for the next part of the survey you will be presented with a number of different areas of
government spending. We will then ask you to choose an area that you believe that the government
should spend the **most** in and another area that the government should spend the **least** in.

wrightGridl

wrightGridl GRID W2Ws3

In your opinion, which one of the following areas should the government spend the *most* in and
which area should the government spend the *least® in.

ROWS
spendMost1- required Should spend the **most** in
spendLeastl- required Should spend the **least** in
COLUMNS
' o Infrastructure: Roads and Public
Transport
> o Health

O Social Security
O Research and Development
o Environmental Policy

® o Don’t know
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wrightGrid2

wrightGrid2 GRID W2Ws3

In your opinion, which one of the following areas should the government spend the *most* in and
which area should the government spend the *least™® in.

ROWS
spendMost2- required Should spend the **most** in
spendLeast2- required Should spend the **least** in
COLUMNS

' o Social Security

o Research and Development
O Pensions

o Defence

o Foreign Aid

® o Don’t know
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wrightGrid3

wrightGrid3 GRID wW2ws3

In your opinion, which one of the following areas should the government spend the *most* in and
which area should the government spend the *least® in.

ROWS
spendMost3- required Should spend the **most** in
spendLeast3- required Should spend the **least** in
COLUMNS

' o Health
o Pensions

O Infrastructure: Roads and Public
Transport

o Environmental Policy
o Defence

® o Don’t know
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wrightGrid4

wrightGrid4 GRID W2WS3

In your opinion, which one of the following areas should the government spend the *most* in and
which area should the government spend the *least® in.

ROWS
spendMost4- required Should spend the **most** in
spendLeast4- required Should spend the **least** in
COLUMNS

' o Pensions

o Environmental Policy

o Foreign Aid

O Education

O Research and Development

® o Don’t know
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wrightGrid5

wrightGrid5

In your opinion, which one of the following areas should the government spend the *most* in and

which area should the government spend the *least™® in.

GRID

W2W3

ROWS

spendMost5- required

spendLeast5- required

Should spend the **most** in

Should spend the **least** in

COLUMNS
' o Foreign Aid
2 o Infrastructure: Roads and Public

929

Transport

Research and Development
Health

Education

Don’t know
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wrightGrid6

wrightGrid6 GRID wW2ws3

In your opinion, which one of the following areas should the government spend the *most* in and
which area should the government spend the *least™® in.

ROWS
spendMost6- required Should spend the **most** in
spendLeast6- required Should spend the **least** in
COLUMNS

' o Environmental Policy

o Defence

o Education

o Pensions

O Social Security

® o Don’t know
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Module: welfareRealityAndPerception if
getsHuddy==1

Page welfarelevels if getsHuddy==1

minincomeWellOff OPEN INTEGER TEXTBOX W1W2W3WAW6

What do you think is the minimum monthly income (after taxes) that a family of two parents with two
children require in order to be “well off”? Please give an amount per month:

-7: Don’t know

minincomeGetBy OPEN INTEGER TEXTBOX W1W2W3W4We6

What do you think is the minimum monthly income (after taxes) that a family of two parents with two
children require in order to “get by”? Please give an amount per month:

-7: Don’t know

incomeWelfare OPEN INTEGER TEXTBOX W1W2W3W4W6

On average, what do you think is the monthly amount that a family of two parents with two children
receive from the government, if both parents are out of work? Please give an amount per month:

-7: Don’t know
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welfarePreference

welfarePreference W2W3W4W6W7W11W14W

SINGLE CHOICE 17W27

Do you think that the amount of money families on welfare receive is too high or too low?

O Much too high
O Too high

* o Aboutright

o Too low

O Much too low

® o Don’t know

NOTE: waves 2-6 are part of a question ordering experiment. Users should be careful in using this item
in those waves.
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Module: cspl if getsHuddy==1
csplConductPublicOfficials

csplConductPublicOfficia

ls SINGLE CHOICE W2

Overall, how would you rate the standards of conduct of public office holders in the United Kingdom?

o Verylow

o Quite low

o Neither high nor low
* o Quite High

o Very high

29 o5 Don‘t know
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csplStandards

csplStandards DYNAMICGRID  W2W21W23

How confident do you feel that...

ROWS

csplimproveStandar authorities in the United Kingdom are committed to improving standards
ds in public life? W2

csplUncoverWrongs authorities will generally uncover wrongdoing by people in public life?
W2W21wW23

csplPunishWrongs  when people in public life are caught doing wrong, the authorities will
punish them? W2

COLUMNS

! o Notatall confident

O Not very confident

o Fairly confident

o

Very confident

929

% Don‘t know

(o]
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csplGeneralElec

expectGoodConductGeneral W2W11W13W17W

SCALE 19W27W29

Thinking of the general election for the Westminster Parliament that will take place in May 2015, how
fairly do you expect it to be conducted?

Thinking of the General Election for the Westminster Parliament that will take place on December
12th, how fairly do you expect it to be conducted? W17

Thinking of the general election for the Westminster Parliament that took place on December 12th
2019, how fairly do you think it was conducted? W19

Thinking of the General Election for the Westminster Parliament that will take place on July 4th, how
fairly do you expect it to be conducted? W28

Thinking of the general election for the Westminster Parliament that took place on July 4th 2024, how
fairly do you think it was conducted? W29

Max 5
min 1
dk 9999
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Module: pidHuddy

pidGridl

pidGrid1- Show if (partyld
in [1,2,3,4,5,6,7,8,9] or

partyldSqueeze in
[1,2,3,4,5,6,7,8,9]) and W9W10W11W13W14W15W16W

getsHuddy==

W1W3wW4 17W20W21W22W23W25W26W2
GRID w7 7W29

Earlier you said that you tend to identify as Sparty. Thinking about this party, how much do you agree
with these statements?

ROWS
pidWeThey When | speak about this party, | usually say “we” instead of “they”.

pidinterestedOthers | am interested in what other people think about this party.

pidCriticiseParty When people criticize this party, it feels like a personal insult.

pidCommonParty | have a lot in common with other supporters of this party.

COLUMNS

1

929
99

o

o}

Strongly disagree
Disagree

Agree

Strongly agree

Don’t know
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pidGrid2

m WOW10W11W13W15W16W

17W20W21W22W23W25W2
GRID  W1W3W4AW7 6W27W29

And thinking about SpartyPlural, how much do you agree with these statements?

ROWS
pidRuinDay If this party does badly in opinion polls, my day is ruined (not after
W20)
pidConnected When | meet someone who supports this party, | feel connected
with this person
pidMyParty When | speak about this party, | refer to them as “my party” (not
after W20)
pidPraiseGood When people praise this party, it makes me feel good
COLUMNS

' o Strongly disagree

O Disagree

O Agree

o

Strongly agree

9999 Don’t know

o

pidGridlb

module pidHuddyb if (((partyldl in
[1,2,3,4,5,12,7,6,9] or partyldSqueezel in
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[1,2,3,4,5,12,7,6,9])) and getsHuddy==1 and

pidtype==2)

pidGridlb

GRID W21W22W23W25W26W27W29

Earlier you said that you tend to identify as Sparty. Thinking about this party, how much do you agree

with these statements?

ROWS
pidWeTheyb

pidinterestedOthersb

pidCriticisePartyb

pidCommonPartyb

When | speak about this party, | usually say "we" instead of "they".

| am interested in what other people think about this party.

When people criticize this party, it feels like a personal insult.

I have a lot in common with other supporters of this party.

COLUMNS

1

(0]

Strongly disagree

(0]

Disagree

o

Agree

o

Strongly agree

9999 Don’t know

o
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pidGrid2b if (partyld1in [1,2,3,4,5,12,7,6,9]
or partyldSqueezel in [1,2,3,4,5,12,7,6,9])

Grid2
pidGrid2b GRID W21W22W23W25W26W27W29

And thinking about SpartyPlural, how much do you agree with these statements?

ROWS
pidConnectedb When | meet someone who supports this party, | feel connected
with this person.
pidPraiseGoodb When people praise this party, it makes me feel good.
COLUMNS

! o Strongly disagree

o Disagree
O Agree
o Strongly agree

9% o Don’t know
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Module: HudsonResourceGen if getsHuddy==1

page hudsonintro

The following questions are about people you know yourself. These people might be family members,
friends or acquaintances, but not people you may only have heard of, or do not know personally. The
guestions will ask if you currently know someone with a particular skill or occupation and how you

would be able to reach that person.
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resourceAccessl DYNGRI

D W3W20

Do you personally know anyone who knows a lot about the following things and who you could reach
on short notice, say within a week? And how would you reach that person, via the internet (such as
email, Twitter, Facebook) or in other ways (such as in person or over the phone)? Please answer all
these questions, even if you would not need to get someone to do these kinds of things for you.

Do you personally know someone who...?

Do you personally know anyone who knows a lot about the following things and who you could reach
on short notice, say within a week? <<br/>>Do you personally know someone who...? *Tick all that
apply* W20

ROWS
accessReliableTradesman is a reliable tradesman (e.g. plumber, electrician, car-repairman)
accessFluentSpeaker can speak another language fluently
accessFixComputer knows how to fix problems with computers
accessGovtRegulator knows a lot about government regulations
accessMedia has good contacts with the local newspaper radio or TV
accessHealth knows a lot about health and fitness
resourceAccessl_ 111 None of these

COLUMNS

' o No, | do not know any such person

O Yes, | know such a person and could reach them by the internet
o Yes, | know such a person and could reach them in other ways
o Yes, | know such a person and could reach them by internet and in other ways

o Don’t know
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resourceAccess2 DYNGRI

D W3W20

Do you personally know anyone with the following occupations that you could reach on short notice,
say within a week? And how would you reach that person, via the internet or in any other way?
Do you personally know someone who...?

ROWS
accessCouncilWorker Works for your local council
accessCouncillor Is a local councillor
accessEmployer Is in a position to hire other people
accessProfessional Has a profession such as a lawyer, teacher or accountant?
resourceAccess2_111 None of these
COLUMNS
' o No, I do not know any such person
2 0 VYes, | know such a person and could reach them by the internet
* 0 Yes, | know such a person and could reach them in other ways
* o Yes, | know such a person and could reach them by internet and in other ways
» o Don’tknow

929
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resourceAccess3 DYNGRI

D W3W20

If you need help on short notice in the following areas, would you personally know someone who
would be able to help you out within one week? And how would you reach that person, via the
internet or in any other way? Please answer all these questions, even if you have never needed to ask
for help in these areas.

Do you personally know someone who would...?

If you needed help on short notice in the following areas, would you personally know someone who
would be able to help you out within one week? Do you personally know someone who would...?
*Tick all that would help you even if you have never needed to ask for help in these areas.* W20

ROWS
accessWorkAdvice give you sound advice on your work (e.g. career, other problems)
accessSmalllobs help you with small jobs around the house (e.g. DIY, gardening, disposing of

bulky items)

accessShoppingHelp do your shopping if you are ill or look after your home or pets if you go away

accessSmallLoan lend you money (e.g. to pay a month’s rent/mortgage)

accessDiscussPolitics discuss politics with you

accessLegalAdvice give you sound advice on legal or money matters
accessJobReference give you a good reference for a job
accessNewHome help you to find somewhere to live if you had to move home

resourceAccess3_111  None of these

COLUMNS

' 0 No,Ido not know any such person

o Yes, | know such a person and could reach them by the internet
o Yes, | know such a person and could reach them in other ways

o Yes, | know such a person and could reach them by internet and in other ways

99

s O Don’t know
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Module: pledges if getsBrandenburg==1

promises

promises- Show if pledgeRand==2 GRID w1

Before the 2010 General Election, the following promises were made by one or both of the parties that
afterwards formed the government. For each of these, do you think the promise was fully kept,
partially kept, or not kept at all?

ROWS
promiseHealth A promise to increase health spending in real terms every year
promiselDCards A promise to scrap ID cards and the next generation of biometric
passports
promiseMigration A promise to reduce net migration to less than 100,000 per year.
promiseRetire A promise to scrap compulsory retirement ages
promiseTaxAllowance A promise to raise the tax-free personal allowance to £10,000 for
the start of the financial year 2011-2012
promiseTuition A promise to scrap University tuition fees
COLUMNS
°® o Notkept

1

o Partially kept

2

o Fully kept

99

o © Don’tknow
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proposals

proposals- Show if pledgeRand== GRID

W1

The following policy proposals were made in 2010. For each of these, do you think the proposal was
fully, partially or not adopted at all?

ROWS
proposalHealth

proposallDCards

proposalMigration

proposalRetire

proposalTaxAllowance

proposalTuition

A proposal to increase health spending in real terms every year

A proposal to scrap ID cards and the next generation of biometric
passports

A proposal to reduce net migration to less than 100,000 per year.

A proposal to scrap compulsory retirement ages

A proposal to raise the tax-free personal allowance to £10,000 for
the start of the financial year 2011-2012

A proposal to scrap University tuition fees

COLUMNS

0

o Not adopted

1

2

o Fully adopted

99

o © Don’tknow

o Partially adopted
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prioritisationGrid

prioritisationGrid- Show if getsTT== W1W2W3W4We

GRID-CHECK W9

Which of these issues do you think are most important to each of the following political parties?
*Please tick all the issues that are important to each party*.

colorder
ROWS

conPriorities
labPriorities
IdPriorities
ukipPriorities

brexitPriorities

randomize

Conservatives

Labour

Liberal Democrats

UKIP W1W2W3W4W6W9

Brexit Party/Reform UK W17

COLUMNS
econ O
brexit O
costLive O
nhs O
immig |
crime |

environme O
nt

school O
none |
dk O

The economy
Brexit W17
Cost of living
NHS
Immigration
Crime

The environment W17

Schools W1W2W3W4W6W9
None of these Not randomized,exclude other punches

Don’t know Not randomized,exclude other punches
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Module: Hicks if getsTT==1
besla if bessplit==1

besla

o Very aware

o Fairly aware

o Not very aware
o Not aware at all

o Don’t know
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bes2a if bessplit==2

o Very aware

o Fairly aware
o Not very aware
o Not aware at all

o Don’t know
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bes3a if bessplit==3

bes3a

o Very aware

o Fairly aware

o Not very aware
o Notaware at all

o Don’t know
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bes4a if bessplit==

bes4a

O Poorest quarter (personal income less than £15,200 per year)
o Lower-middle quarter (personal income £15,200 to £22,200 per year)
o0 Upper-middle quarter (personal income £22,200 to £34,500 per year)

O Richest quarter (personal income more than £34,500 per year)
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bes4db if bessplit==4

el SINGLE CHOICE w2

Thinking about how much information regarding the British economy gets out to the public, how
aware, if at all, do you think most people are about how incomes have changed in Britain recently?

o Veryaware

o Fairly aware

O Not very aware
o Not aware at all

o Don’t know
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Module: reintroductions if country in [1,3]

partyContactlnew
partyContactlnew SINGLE W1W2W3W4W5W6W7W8W11W12W13W14W16W17W18W
CHOICE 19W21W23W25W26W27W28W29

Have any of the political parties contacted you during the past four weeks?

Did any of the political parties contact you during the European Parliament election campaign? W16
Have any of the political parties contacted you during the past seven days? W18

Have any of the political parties contacted you during the recent General Election campaign? W19
Have any of the political parties contacted you during the past seven days? W28

Have any of the political parties contacted you during the recent General Election campaign? W29

' 0 Yes,they have

° o No, they have not

929

o © Don’tknow
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partyContact2new

partyContact2new-
Show if
C N UL
partyContactlnew== LE  WIW2W3WA4W5W6W7WSW11WI12W13W14W16W17W18W
CHOICE 19W21W23W25W26W27W28W29

Please indicate all the political parties that have contacted you during the past four weeks.

*Please tick all that apply.*

Please indicate all the political parties that have contacted you during the European Parliament election
campaign. *Please tick all that apply.* W16

Please indicate all the political parties that have contacted you during the past seven days. *Please tick
all that apply.* W18

Please indicate all the political parties that contacted you during the General Election campaign. *Please
tick all that apply.* W19

Please indicate all the political parties that have contacted you during the past seven days. *Please tick
all that apply.* W28

Please indicate all the political parties that contacted you during the General Election campaign.
*Please tick all that apply.* W29
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partyContactCon
partyContactlLab
partyContactLD
partyContactSNP
partyContactPC
partyContactUKIP
partyContactTIG
partyContactBrexit
partyContactBrexit
indContact
othContact

partyContactOtherPar
ty

partyContactStrongerl
n

partyContactVoteleav
e

partyContactOthLeave

partyContactOthRema
in

partyContactNone

partyContactDK

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP)

Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)
Change UK — The Independent Group W16
Brexit Party/Reform UK W16W17W18W19
Reform UK W21W23W25

An independent candidate W17W18W19
Someone from another party W17W18W19

Someone for another party (open [othContact])

Stronger in W7W8

Vote Leave W7W8

Show if country==

Show if country==3

Another organisation campaigning to leave the EU W7W8

Another organisation campaigning to remain in the EU W7W8

Nobody from a political party has contacted me

Don’t know

Exclude other punches

Exclude other punches
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partyContact3new if

partyContact2new.has_any([1,
ZI3I415])

Please indicate all the ways you have been contacted.

*Please select all that apply.*

W1W2W3wW4aW5s5Wew7wW8W11wW12W13w1i4
GRID- W16W17W18W19W21W23W25W26W27W28
CHECK

W29

colorder randomize
roworder randomize
ROWS

partyContactCon- Show if 1 in partyContact2new

partyContactLab- Show if 2 in partyContact2new

partyContactLD- Show if 3 in partyContact2new

partyContactSNP- Show if 4 in partyContact2new

partyContactPC- Show if 5 in partyContact2new

partyContactUKIP- Show if 6 in partyContact2new

partyContactGreen- Show if 9 in partyContact2new

partyContactTIG- Show if 11 in partyContact2ne

W

partyContactBrexit- Show if 12 in partyContact2new

partyContactBrexit- Show if 12 in partyContact2new

partyContactind if 13 in partyContact2new

partyContactOther- Show if 7 in partyContact2new

Conservative
Labour

Liberal Democrat
SNP

Plaid Cymru
UKIP

Green

Change UK W16

Brexit Party/Reform UK
W16W17W18W19

Reform UK
W21W23W25W26W27W28

Independent Candidate W17W18W19

Someone for another party

COLUMNS
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99
929

Telephone call

A leaflet/letter delivered to your home
A visit to your home

Contact in the street

Email

Text message (SMS) (W1-W8)

Social media (e.g. Facebook, Twitter)
(W11-)

Other ways

Don’t know

Not randomized

Not randomized
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conContactFreq GRID w1

How many times, if any, has the **Conservative Party** contacted you in the last 4 weeks, in each of the
following ways?

ROWS

contactConF2F Face-to-face (e.g. at your home, in the
street)

contactConPhone By phone or in writing (including
election leaflets & letters)

contactConElectronic By social media, email or text

° o None

o1

2 o 2

* o 3

O 4 ormore

929

o 0O Don’tknow
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labContactFreq GRID w21

How many times, if any, has the **Labour Party** contacted you in the last 4 weeks, in each of the following
ways?

ROWS

contactLabF2F Face-to-face (e.g. at your home, in the
street)

contactLabPhone By phone or in writing (including
election leaflets & letters)

contactLabElectronic By social media, email or text

° o None

o1

2 o 2

* o 3

O 4 ormore

929

o Don’t know

O
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IdContactFreq GRID Wl

How many times, if any, has the **Liberal Democrats** contacted you in the last 4 weeks, in each of the
following ways?

ROWS

contactLDF2F Face-to-face (e.g. at your home, in the
street)

contactLDPhone By phone or in writing (including
election leaflets & letters)

contactLDElectronic By social media, email or text

° o None

o1

2 o 2

* o 3

O 4 ormore

929

o 0O Don’tknow
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grnContactFreq RIS .

How many times, if any, has the **Green Party** contacted you in the last 4 weeks, in each of the following
ways?

ROWS

contactGrnF2F Face-to-face (e.g. at your home, in the
street)

contactGrnPhone By phone or in writing (including
election leaflets & letters)

contactGrnElectronic By social media, email or text

° o None

o1

2 o 2

* o 3

O 4 ormore

929

o 0O Don’tknow
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partyContact4Con

if getsTT==1 & 1 in
partyContact2new

GRID W26W27W28W29

How often did the Conservatives contact you in each of the following ways in the past 4 weeks?

ROWS

partyContactConFreql if 1 in partyContactCon Telephone call

partyContactConFreq2 if 2 in partyContactCon A leaflet/letter delivered to your

home

partyContactConFreq3 if 3 in partyContactCon A visit to your home

partyContactConFreq4 if 4 in partyContactCon Contact in the street

partyContactConFreq5 if 5 in partyContactCon Email

partyContactConFreq6 if 6 in partyContactCon Social media (e.g. Facebook, Twitter)

partyContactConFreq7 if 7 in partyContactCon Other ways

COLUMNS
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10

99

Never

10 or more times

Don’t know
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partyContact4Lab if

getsTT==1 & 2 in
partyContact2new

GRID W26W27W28W29

How often did Labour contact you in each of the following ways in the past 4 weeks?

ROWS

partyContactLabFreql if 1 in partyContactLab Telephone call

partyContactLabFreq2 if 2 in partyContactLab A leaflet/letter delivered to your

home

partyContactLabFreq3 if 3 in partyContactLab A visit to your home

partyContactLabFreq4 if 4 in partyContactLab Contact in the street

partyContactLabFreq5 if 5 in partyContactLab Email

partyContactLabFreq6 if 6 in partyContactLab Social media (e.g. Facebook, Twitter)

partyContactLabFreq7 if 7 in partyContactLab Other ways

COLUMNS
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10

99

Never

10 or more times

Don’t know
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partyContact4SNP

if getsTT==1 & 4 in
partyContact2new

GRID W26W27W28W29

How often did the SNP contact you in each of the following ways in the past 4 weeks?

ROWS

partyContactSNPFreql if 1 in partyContactSNP Telephone call

partyContactSNPFreq2 if 2 in partyContactSNP A leaflet/letter delivered to your

home

partyContactSNPFreqg3 if 3 in partyContactSNP A visit to your home

partyContactSNPFreq4 if 4 in partyContactSNP Contact in the street

partyContactSNPFreq5 if 5 in partyContactSNP Email

partyContactSNPFreq6 if 6 in partyContactSNP Social media (e.g. Facebook, Twitter)

partyContactSNPFreq7 if 7 in partyContactSNP Other ways

COLUMNS
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10

99

Never

10 or more times

Don’t know
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partyContact4LD if

getsTT==1 & 3 in
partyContact2new

GRID

W26W27W28W29

How often did the Liberal Democrats contact you in each of the following ways in the past 4 weeks?

ROWS

partyContactLDFreql if 1 in partyContactLD

partyContactLDFreq2 if 2 in partyContactLD

partyContactLDFreq3 if 3 in partyContactLD

partyContactLDFreq4 if 4 in partyContactLD

partyContactLDFreq5 if 5 in partyContactLD

partyContactLDFreq6 if 6 in partyContactLD

partyContactLDFreq?7 if 7 in partyContactLD

COLUMNS

Telephone call

A leaflet/letter delivered to your

home

A visit to your home

Contact in the street

Email

Social media (e.g. Facebook, Twitter)

Other ways
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10

99

Never

10 or more times

Don’t know
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partyContact4PC if

getsTT==1 & 5 in
partyContact2new

GRID W26W27W28W29

How often did the Plaid Cymru contact you in each of the following ways in the past 4 weeks?

ROWS

partyContactPCFreql if 1 in partyContactPC Telephone call

partyContactPCFreq2 if 2 in partyContactPC A leaflet/letter delivered to your

home

partyContactPCFreq3 if 3 in partyContactPC A visit to your home

partyContactPCFreq4 if 4 in partyContactPC Contact in the street

partyContactPCFreq5 if 5 in partyContactPC Email

partyContactPCFreq6 if 6 in partyContactPC Social media (e.g. Facebook, Twitter)

partyContactPCFreq? if 7 in partyContactPC Other ways

COLUMNS
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10

99

Never

10 or more times

Don’t know
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partyContact4Gree

nif getsTT==1&9in
partyContact2new

GRID W26W27W28W29

How often did the Green Party contact you in each of the following ways in the past 4 weeks?

ROWS
partyContactGreenFreql if 1 in Telephone call
partyContactGreen
partyContactGreenFreq?2 if 2 in A leaflet/letter delivered to your
partyContactGreen home
partyContactGreenFreq3 if 3 in A visit to your home
partyContactGreen
partyContactGreenFreq4 if 4 in Contact in the street
partyContactGreen
partyContactGreenFreqg5 if 5 in Email
partyContactGreen
partyContactGreenFreq6 if 6 in Social media (e.g. Facebook, Twitter)
partyContactGreen
partyContactGreenFreq7 if 7 in Other ways
partyContactGreen
COLUMNS
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10

99

Never

10 or more times

Don’t know
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partyContact4Brexi

tif getsTT==1&9in
partyContact2new

GRID W26W27W28W29

How often did Reform UK contact you in each of the following ways in the past 4 weeks?

ROWS
partyContactBrexitFreql if 1 in Telephone call
partyContactBrexit
partyContactBrexitFreq2 if 2 in A leaflet/letter delivered to your
partyContactBrexit home
partyContactBrexitFreq3 if 3 in A visit to your home
partyContactBrexit
partyContactBrexitFreq4 if 4 in Contact in the street
partyContactBrexit
partyContactBrexitFreq5 if 5 in Email
partyContactBrexit
partyContactBrexitFreq6 if 6 in Social media (e.g. Facebook, Twitter)
partyContactBrexit
partyContactBrexitFreq7 if 7 in Other ways
partyContactBrexit
COLUMNS
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10

99

Never

10 or more times

Don’t know
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partyContact4ind if

getsTT==1 & 13 in
partyContact2new

GRID

W26W27W28W29

How often did an independent candidate contact you in each of the following ways in the past 4 weeks?

ROWS

partyContactindFreql if 1 in partyContactind

partyContactindFreq2 if 2 in partyContactind

partyContactindFreq3 if 3 in partyContactind

partyContactindFreq4 if 4 in partyContactind

partyContactindFreq5 if 5 in partyContactind

partyContactindFreq6 if 6 in partyContactind

partyContactindFreq?7 if 7 in partyContactind

COLUMNS

Telephone call

A leaflet/letter delivered to your

home

A visit to your home

Contact in the street

Email

Social media (e.g. Facebook, Twitter)

Other ways

445



O Never

o 1
2 o 2
* o 3
* o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
! o 8
° o 9

» o 10 or moretimes

® o Don’t know

pContactEday
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pContactEday if

partyContact2new.has_any([1,2,3,4,5,6,7,9]
)]

MULTIP
LE W13W19

Thinking about those parties that contacted you, did any of them do so on the day of the election?
*Please tick all the parties that contacted you on election day.*

ROWS
pContactEday_1 - Show if 1 in partyContact2new

pContactEday_2 - Show if 2 in partyContact2new
pContactEday_3 - Show if 3 in partyContact2new
pContactEday_4 - Show if 4 in partyContact2new
pContactEday_5 - Show if 5 in partyContact2new

pContactEday_6 - Show if 6 in partyContact2new

pContactEday_9 - Show if 9 in partyContact2new
pContactEday_12 - Show if 12 in partyContact2new
pContactEday_13 - Show if 13 in partyContact2new
pContactEday_7 - Show if 7 in partyContact2new

pContactEday_10 - Show if 0 in partyContact2new

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP)
Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party
(UKIP)

Green Party

Brexit Party/Reform UK W19
An independent candidate W19
Someone for another party

None of these parties contacted me on
election day
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paperLastThreeDays SINGLE W18W28

Have you read any newspaper (including online) in the last three days?

ROWS
COLUMNS

® o No

' o Yes

929

s 0O Don’t know Not randomized
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papersLastThree_multiple if

paperLastThreeDays==1 MULTIPLE W18W28

Which newspaper have you read (including online) in the past three days? *Tick all that apply*

' o The Express

> o Daily Mail/Sunday Mail

* o The Mirror/Daily Record

o If country==2 Daily Record/Sunday Mail
®* o The Daily Star

® o TheSun

7’ o |If profile_GOR==7 Evening Standard

0 The Daily Telegraph

o The Financial Times

5  Guardian/Observer

Y g Thei

2 0 Independent

¥ g The Times

¥ g The Metro

¥ o If country==2 The Scotsman

16

0 If country==2 The Herald (Glasgow)

Y g If country==3 The Western Mail/Wales
on Sunday

¥ O Otherlocal daily morning newspaper

¥ 'O Other Newspaper

% 0 None
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® 0 Don’t know
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paperDays if papersLastThree_multiple.has_any

([1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19
1)

MULTIPLE

On which days did you read these newspapers *Please select all that apply.*

paperDays_1if 1 in papersLastThree_multiple The Express
paperDays_2 if 2 in papersLastThree_multiple Daily Mail/Sunday Mail
paperDays_3 if 3 in papersLastThree_multiple The Mirror/Daily Record
paperDays_4 if 4 in papersLastThree_multiple Daily Record/Sunday Mail
paperDays_5 if 5 in papersLastThree_multiple The Daily Star
paperDays_6 if 6 in papersLastThree_multiple The Sun

paperDays_7 if 7 in papersLastThree_multiple Evening Standard
paperDays_8 if 8 in papersLastThree_multiple The Daily Telegraph
paperDays_9if 9 in papersLastThree_multiple The Financial Times
paperDays_10if 10 in papersLastThree_multiple Guardian/Observer
paperDays_11 if 11 in papersLastThree_multiple Thei

paperDays_12 if 12 in papersLastThree_multiple Independent
paperDays_13 if 13 in papersLastThree_multiple The Times
paperDays_14 if 14 in papersLastThree_multiple The Metro
paperDays_15 if 15 in papersLastThree_multiple The Scotsman
paperDays_16 if 16 in papersLastThree_multiple The Herald (Glasgow)

paperDays_17 if 17 in papersLastThree_multiple The Western Mail/Wales on Sunday

paperDays_18 if 18 in papersLastThree_multiple Other local daily morning newspaper
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paperDays_19 if 19 in papersLastThree_multiple Other Newspaper

o Today

o Yesterday

o Day Before Yesterday
o None of these

> o Don't know
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unitedGrid

unitedGrid-
Show if

country in
[1,3]

GRID

WI1W2W3W4AW6W7W8WOW10W11W12W13W14W15W16W17W18

W20W21W22W23W25W26W27W28

How united or divided are each of these parties?

ROWS

conUnited

labUnited

[dUnited

snpUnited — Show if country==2

pcUnited- Show if country==3

ukipUnited

tigUnited

grnUnited

brexitUnited

Conservatives W20W21W22W23W25W26W27W28
Labour W20W21W22W23W25W26W27W28

Liberal Democrats

SNP W20W21W22W23W25W26W27W28

Plaid Cymru W28

UKIP

Change UK - The Independent Group W15W16
Greens
WAW6W7W8WIW10W11W12W13W14W15W16W

17W18W27

Brexit Party/Reform UK W16W17W18 W27

COLUMNS

' o

(¢]

Very divided

Fairly divided

Neither united nor divided

Fairly united
Very united

Don’t know
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policySupport DYNGRID W17W19

How much would you support or oppose the following policies?

fourDayWeek

abolishPrivateSchool

Introducing a four day working week W17

Getting rid of private education W17

votesAtl6 Lowering the voting age to 16 for all UK elections
W19
COLUMNS
' o Strongly oppose
> o Oppose
* o Neither support nor oppose
* o Support
®* o Strongly support
w o Don’t know

99
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statusTopBottom SINGLE w21

In our society there are groups which tend to be towards the top and groups which tend to be towards
the bottom. Below is a scale that runs from top to bottom. Where would you put yourself on this
scale?

o 10Top
° o 9
. o 8
7 o 7
® o 6
* o 5
o 4
* o 3
2 o 2

O 1 Bottom

929

% Don’t know

o
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statusGrid DYNGRID Wt

How much would you support or oppose the following policies?

roworder=randomize

statusWealth Wealth

statusEducation Education

statusEarnings Earnings

statusJobRespect Respect towards your job
statusRespect Respect from other people

! o 1Bottom

2 o0 2

* o 3

o 4

* o 5

® o 6

7 o 7

. o 8

° o 9

Y o 10Top

» o Don’tknow
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DEMOGRAPHIC AND BACKGROUND ITEMS

currentUnionMember

currentUnionMemb

er SINGLE W2W3W4W7WOW10W11W12W15W16W17W19W

CHOICE 20W21W22W23W25W26W29 Topup

Are you a member of a trade union?

o Yes

® o No

w O Don’tknow

everUnionMember

everUnionMember-

Show if

i TopupW15W16W17W19W
UGN IIBUIEGLE I o\l Waw3WAW7WOWIOWIIW  20W21W22W23W25W26
in [0,9999] CHOICE 12 W29

Have you *ever* been a member of a trade union?

o Yes

® o No

w O Don’t know
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subjClass

subjCIass W2WSW10W11W12W15W16W17W19W

SINGLE CHOICE 20W21W22W23W25W26W27W29 Topup

Do you ever think of yourself as belonging to any particular class?

0 Yes, middle class
o Yes, working class
O Yes, other (open [othSubjClass])

o No

99

o © Don’tknow

subjClassSqueeze

if subjClass in
[3,4,9999]

SINGLE CHOICE W19W21W22W23W25W26W27W29 Topup

Most people say they belong either to the middle class or to the working class. If you had to make a
choice, would you call yourself middle class or working class?

' o Middle class

2 o Working class

99

e O Don’t know
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Module: politicalKnowledge

knowMP

Which of the following people is the MP in your UK parliamentary constituency?

SINGLE CHOICE

W1w2w3

order

929
99

(o]

randomize

John Robertson

Mary Davies

Susan Stewart

David Johnston

[respondent’s MP name inserted here]
Salaam Fadhil

Other (open [knowMPOth])

Don’t know

Not randomized

Not randomized
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polKnow

polknow | O
DYNAMIC GRID W1 OTopup
Please match the following people to their jobs
colorder randomize
roworder randomize
ROWS
polKnowMiliband Ed Miliband
polKnowClegg Nick Clegg
polKnowOsborne George Osborne
polKnowMay Theresa May
polKnowBercow John Bercow
COLUMNS
' o Chancellor of the Exchequer
> o Deputy Prime Minister
* o Leader of the Labour Party
* o Home secretary
* o Speaker of the House of Commons
% O Don’tknow Not randomized

99
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polKnow

polknow | OYNAMIC GRID

Please match the following people to their jobs

W22

colorder randomize

roworder randomize

ROWS
polKnowStarmer Keir Starmer
polKnowRaab Dominic Raab
polKnowSunak Rishi Sunak
polKnowPatel Priti Patel
polKnowHoyle Lindsay Hoyle

COLUMNS

! o Chancellor of the Exchequer

O Deputy Prime Minister

O Leader of the Labour Party

O Home secretary

o Speaker of the House of Commons

9% o Don’t know

Not randomized
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polKnowPagel

polKnowForeignl

Please match the following people to their jobs

DYNAMIC GRID

W2W9W10 Topup

colorder randomize
roworder randomize
ROWS

polKnowKerry
polKnowHollande

polKnowNetanyahu

COLUMNS

1

o United States Secretary of State
O President of France
O Prime Minister of Israel

O Secretary General of the United
Nations

o Prime Minister of Canada

9% o Don’t know

Not randomized
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polKnowPage?2

polKnowForeign2

Please match the following people to their jobs

DYNAMIC GRID

W2W5W9W10 Topup

colorder

roworder

ROWS

polKnowPutin

randomize

randomize

polKnowMerkel

polKnowAssad

COLUMNS
! o President of Russia
> o Chancellor of Germany
* o Prime Minister of Italy
* o President of Syria
®* o President of Turkey
w O Don’t know

99

Not randomized
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registered

registered- Show if WEW11W13W17W
. W2W3W4W6 19W22W23W25W2
postcode_hidden SINGLE CHOICE e

As far as you know, is your name on the electoral register, that is, the official list of people entitled to
vote, either at this address or somewhere else?

O Yes—at Spostcode_hidden
o Yes—another address
o No

o Don’t know

registeredOther

registeredOther- Show if registered == W2W3W4
2 OPEN TEXTBOX WGWZSW;

Where is the other address where your name is on the electoral register? Please enter the postcode.
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registeredUpToDate

registeredUpToDate- Show if registered==2 and Sl
registeredOther !="__DK__" cHoicg /2O WAWOWTH

Is SregisteredOther the postcode of your current address?

o Yes

o No

o Don’t know
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reasonNotRegistered

reasonNotRegistered- Show if
. W2W3WAW6EW7
registered== MULTIPLE CHOICE o

What are the main reasons you are not on the electoral register? *Please tick all that apply.*

reasonNotRegistered_1 o I”’m not entitled to vote
reasonNotRegistered_2 o | got left off by mistake
reasonNotRegistered_3 o | didn’t know how to register
reasonNotRegistered_4 o |didn’t want other people

knowing my details

reasonNotRegistered_5 o I’m not interested in elections
reasonNotRegistered_6 O | never received the application
form
reasonNotRegistered 7 o | have recently moved
reasonNotRegistered_8 O |just couldn’t be bothered
reasonNotRegistered_none & None of these reasons Exclude other punches
reasonNotRegistered_dk o Don’t know Exclude other punches
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mpBackgrounds if
getsBrandenburg== DYNAMIC GRID W6

To what extent do you believe that more or fewer MPs in Parliament should come from the following
backgrounds? To what extent do you believe that Parliament should have more or fewer MPs with the
following background?

ROWS
preferMPLocal People who come from the area they represent
preferMPWorkClass Working-class people
preferMPWomen Women
preferMPDisabled People with disabilities
preferMPYoung Young people
preferMPEthnic Ethnic minorities
preferMPChrist Christians
preferMPLGBT Gay, lesbian, bisexual or, transgender people
preferMPMuslim Muslims
preferMPDegree People with university degrees
COLUMNS

5 o Alotmore

(¢]

Slightly more

O Same as currently
o Slightly fewer

o Alot fewer

Don’t know Not randomized

o}
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allSourcelncome

allSourcelncome MULTIPLE CHOICE AL

Do you get income from any of these sources (and your wife / husband / partner) at present? *Tick all
that apply*

allSourcelncome_1 o Earnings from employment (own or spouse / partner’s)
allSourcelncome_2 o Occupational pension(s) — from previous employer(s)
allSourcelncome_3 O State retirement or widow’s pension(s)
allSourcelncome_4 0o Jobseeker’s Allowance / Unemployment benefit
allSourcelncome_5 0 Income Support or family credit

allSourcelncome_6 o Invalidity, sickness or disabled pension or benefit(s)
allSourcelncome_7 0 Other state benefit

allSourcelncome_8 0O Interest from savings or investments

allSourcelncome_9 0 Student grant or loan

allSourcelncome_10 0 Dependent on parents/other relatives
allSourcelncome_11 o Other source

allSourcelncome_99 o Don’t know Exclude other punches
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partyHelp

partyHelp

SINGLE CHOICE W6

During the election campaign, did you help any of the political parties with their campaigning

activities?
1

o Yes
0 o No

29 o5 Don’t know

whichPartiesHelped

whichPartiesHelped if partyHelp==1 MULTIPLE CHOICE W6

Which political party(ies) did you assist *tick all that apply*

whichPartiesHelped_1

whichPartiesHelped_2

whichPartiesHelped_3

whichPartiesHelped_4

whichPartiesHelped_5

whichPartiesHelped_6

whichPartiesHelped_7

whichPartiesHelped_8

whichPartiesHelped_99

O

Conservative Party

Labour Party

Liberal Democrats

Scottish national Party

Plaid Cymru

UKIP

The Green Party

Other party [whichPartiesHelpOth]

None of these Exclude other punches

Don’t know Exclude other punches
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partyHelpMethod

partyHelpMethod if partyHelp==

Which political party(ies) did you assist *tick all that apply*

MULTIPLE CHOICE W6

partyHelpMethod_1

partyHelpMethod_2

partyHelpMethod_3

partyHelpMethod_4

partyHelpMethod_5

partyHelpMethod_99

Delivering Leaflets

Telephoning Electors

Taking Numbers at Polling Stations
Doorstep Canvassing

Helping Out at the Campaign Office
None of these

Don’t know

Exclude other punches

Exclude other punches

fblnfof2f

foinfof2f __ JEICECICICG

During the election campaign, did you get news about politics and the election through Facebook?

o Yes

o No

o Don’t know
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twitterinfof2f

twitterinfof2f SINGLE CHOICE i

During the election campaign, did you get news about politics and the election through twitter?

' o Yes

° o No

w O Don’tknow

partyMember

partyMember SINGLE WSWI10W11W12W13W14W

CHOICE W6 15

Are you, or have you ever been, a member of any Political party?

o Yes, | am a member of a party
O |am not a member now but | used to be
0 No, | have never been a member

w O Don’t know
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partyMemberOrSupporter

Are you a member or registered supporter of any political party?

W16W17W27

999

Yes, | am a member of a party

Yes, | am a registered supporter of a party

No, | am not a member or registered supporter

of any party

Don’t know

registeredSupporterNow if
partyMemberOrSupporter== SINGLE CHOICE W16W17W27

Which party are you a registered supporter of?

11

12

999

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP)

Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)
Green Party

Change UK - The Independent Group

Brexit Party/Reform UK

Other (open
[registeredSupporterNowOth])

Don't know

Show if country==2

Show if country==3
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partyMemberPast

partyMemberPast if partyMember== SINGLE WSW10W11W12W13W14W

CHOICE W6 15

Which party were you most recently a member of?

o Conservative

O Labour

O Liberal Democrat

¢ Scottish national Party (SNP)

Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)
Green Party

¢ British National Party (BNP)

? Other [partyMemberPastOth]

99

o © Don’tknow
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partyMemberNow

partyMemberNow if SINGLE
i W8W10W11W12W13W14W15W16W
partyMember==1 CHOICE . 17W27

Which party are you a member of?

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish national Party (SNP)

o Plaid Cymru

o United Kingdom Independence Party (UKIP)
o Green Party

¥ o British National Party (BNP)

° o Other [partyMemberNowOth]

11

o0 Change UK —The Independent Group W17

12

O Brexit Party/Reform UK W17

s O Don’tknow
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registerChange

registerChange SINGLE CHOICE 5

The way we register for elections is changing. Electors will be registered individually rather than by
household. Some electors have already received a letter about these changes. How about you? Have
you received a letter yourself about this?

O Yes, | was told | have to re-register
o Yes, | was told | do not have to do anything
o No, | haven’t received any letter

o Don’t know

regSatisfaction

regSatisfaction SINGLE CHOICE W2WAWE WS

How satisfied or dissatisfied are you with the system of registering to vote in Britain?

o Very satisfied

o Satisfied

O Neither satisfied nor dissatisfied
o Dissatisfied

o Very dissatisfied

29 5  Don’t know
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howDidYouFillRegForm

howDidYouFillRegForm- Show if registered in [1,2]

SINGLE CHOICE

Did you fill in the form yourself or did someone fill it in on your behalf?

W2W4W6

929
99

Yes —filled it in myself

No — someone else filled it in on my
behalf

| am not aware of a registration form

Don’t know
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socialDes

socialDes W3

W9
topu
MULTIPLE CHOICE W1 p

Which of these statements apply to you? *Please tick all that apply.*

order randomize
socialDes_1 o lalways smile at people every time |
meet them
socialDes_2 o | always practice what | preach
socialDes_3 o If I say to people that | will do

something, | always keep my promise
no matter how inconvenient it might
be

socialDes_4 o | would never lie to people
socialDes_none O None of these statements apply to me  Not randomized,exclude other punches

socialDes_dk o Don’t know Not randomized,exclude other punches

NOTE: The social desirability scale is based on this article. Initial analyses by the BES team
suggest that it has limited power to detect respondents’ giving misleading or false responses.
We recommend undertaking a proper validation exercise before relying on it for any
substantive purpose. https://ejop.psychopen.eu/index.php/ejop/article/view/417/html
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riskTaking

Generally speaking, how willing are you to take risks?

SINGLE CHOICE W1iw7 W8Topup

* o Very willing to take risks

* o Somewhat willing to take risks

> o Somewhat unwilling to take risks

' o Very unwilling to take risks
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countryOfBirth

countryOfBirth

Where were you born?

SINGLE CHOICE

W1W15wieW
17W27

Topup

929

England

Scotland

Wales

Northern Ireland
Republic of Ireland

Other: Commonwealth member
country

Other: European Union member
country

Other: Rest of world

Prefer not to answer
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workingStatus

workingStatus SINGLE  W1W9W10W11W12W14W15W16W17W18W19W
CHOICE 20W21W22W23W25W26W27W29  Topup

Which of these best describes what you were doing last week?

' o Working full time (30 or more hours per

week)
0 Working part time (8-29 hours a week)
0 Working part time (less than 8 hours a week)
o0 Unemployed and looking for work
o  Full time university student
o Other full time student
O Retired
o Not in paid work for any other reason
o Other

10

o Furloughed W20W21
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workingStatusPartner if
W20W25W26

SINGLE CHOICE W27

marital in [1,2,3,4,5]

Which of these best describes what your partner was doing last week?

' o Working full time (30 or more hours per

week)
o Working part time (8-29 hours a week)
o Working part time (less than 8 hours a week)
o Unemployed and looking for work
o Full time university student
o0 Other full time student
O Retired
o Not in paid work for any other reason
o Other

' o Furloughed

prevlobPartner if workingStatusPartner in
[4,7,8,9]

Have they worked in a paid job in the past?

SINGLE CHOICE

W20
W21
W25
W26
W27
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o Yes, they have done paid work in the
past

O No, they have never done paid work

929

o © Don’tknow

partnerOccStatus W20

W25
W26
SINGLE CHOICE W27

Are they an employee or self-employed/an independent contractor?

! o Anemployee

® o Self-employed/an independent
contractor

99

o © Don’tknow

partnerOccSupervise if W20
- W25
partnerOccStatus==1 Wot

SINGLE CHOICE W27

Do they supervise or are they responsible for the work of any other people?

o Yes

® o No

99

s« O Don’t know
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partnerOccOrgSize if partnerOccStatus== W20
W25
W26
SINGLE CHOICE W27
How many people work for their employer at the place where they work?
' o 1to24employees
2 0 25t0499 employees
* o 500 or more employees
w © Don’tknow
partnerOccEmployees if W20
_ W25
partnerOccStatus== -
SINGLE CHOICE W27

Do they work on their own or do they have employees?

! o They have employees

® o They do not have employees

929

w © Don’tknow
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partnerNumEmployees if
partnerOccEmployees==1

How many people do they employ at the place they work?

SINGLE CHOICE

W20
W25
W26
W27

929
929

1 to 24 employees
25 to 499 employees
500 or more employees

Don’t know

{module lastOccupationPartner if prevlobPartner==1}

partnerOccStatusLast

Were they an employee or self-employed/an independent contractor?

SINGLE CHOICE

W20
W25
W26
W27

1

0

929
99

o}

o Self-employed/an independent

o

An employee

contractor

Don’t know
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partnerOccSuperviselast if

W20

partnerOccStatusLast==1 W25
W26
SINGLE CHOICE W27
Did they supervise or were they responsible for the work of any other people?
' 0 Yes
° o No
w © Don’tknow
partnerOccOrgSizelast if W20
partnerOccStatusLast==1 W25
W26
SINGLE CHOICE W27

How many people worked for their employer at the place where they worked most recently?

[

N

w

929
99

o

(@)

o

1 to 24 employees
25 to 499 employees
500 or more employees

Don’t know
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partnerOccEmployeeslLast if
partnerOccStatusLast=0

Did they work on their own or did they have employees?

SINGLE CHOICE

W20
W25
W26
W27

1

0

929
929

o They have employees

O They do not have employees

o}

Don’t know

partnerNumEmployeesLast if
partnerOccEmployeesLast==

How many people did they employ at the place they worked?

SINGLE CHOICE

W20
W25
W26
W27

-

N

w

929
99

o

(@)

o

1 to 24 employees
25 to 499 employees
500 or more employees

Don’t know
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ParentOccStatus W22W23

SINGLE CHOICE W26W29

Was your Sparenttitle an employee or self-employed/an independent contractor?

' o Anemployee

°® o Self-employed/an independent
contractor

929

e O Don’t know

ParentOccSupervise if

ParentOccStatus==1 W22wW23

SINGLE CHOICE W26W?29

Did your Sparenttitle supervise or was Sparentpronoun responsible for the work of any other people?

o Yes
o No

w © Don’tknow

ParentOccOrgSize if ParentOccStatus==1 W22W23
SINGLE CHOICE  W26W29

About how many people worked for Sparentposessive employer at the place where Sparentpronoun
worked?

o 1to 24 employees
o 25to499 employees

o 500 or more employees

929

o © Don’tknow
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ParentOccEmployees if

ParentOccStatus==111 W22W23W

SINGLE CHOICE 26W29

Did Sparentpronoun work on Sparentposessive own or did Sparentpronoun have employees?

! o They have employees

® o They do not have employees

929

e O Don’t know

ParentNumEmployees if

ParentOccEmployees==1 W22W23W

SINGLE CHOICE 26W29

How many people did Sparentpronoun employ at the place Sparentpronoun worked?

(0]

1 to 24 employees

N
O

25 to 499 employees

w

O 500 or more employees

¥ o Don’t know
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prevJob

prevlob- Show if

workingStatus in
[4I71819]

SINGLE W W8WI9W10W11W12W14TopupW15W16W17W18W19W
CHOICE 1 20W21W22W23W25W26W27W29

Have you worked in a paid job in the past?

' 0 Yes, | have done paid work in the past

® o No, | have never done paid work

929

o © Don’tknow

incomeFilter2 SINGLE CHOICE W27

A HOUSEHOLD income is the combined income of all earners in a household received from all sources
before tax - including wages, salaries, rents, investment earnings and benefits. Which of the following
do you know best?

o Your household’s weekly income
o Your household’s monthly income
o Your household’s annual income

29 5  Don’t know
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incomeHousehold_Weekly if
incomeFilter2 == SINGLE CHOICE W27

A household income is the combined income of all earners in a household received from all sources
before tax - including wages, salaries, rents, investment earnings and benefits. What is your
**approximate** total HOUSEHOLD income per week?<br/><br/> All the data you provide continues
to be anonymous and will not be shared with anyone in a way that can identify you.

o Under £50 per week
O £50-£99 per week

* o £100-£199 per week
* o f£200-£299 per week
O £300 - £399 per week
O f£400 - £499 per week
O £500 - £599 per week
O £600 - £699 per week
o £700-£799 per week
o f£800-£899 per week
o £900-£999 per week

2 o £1,000 - £1,439 per week
B o f£1,440-£1,899 per week
“ o £1,900-£2,899 per week

o £2,900 or more per week

9% o5 Don’t know
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incomeHousehold_Monthly if

incomeFilter2 in [2,99] SINGLE CHOICE W27

A household income is the combined income of all earners in a household received from all sources
before tax - including wages, salaries, rents, investment earnings and benefits. What is your

**approximate** total HOUSEHOLD income per month?<br/><br/> All the data you provide continues
to be anonymous and will not be shared with anyone in a way that can identify you.

o Under £217 per month

O £217 - £434 per month

* o f£435-£866 per month

* o £867-£1,299 per month
o £1,300-£1,732 per month
o £1,733-£2,166 per month
o £2,167 —£2,599 per month
o £2,600—-£3,032 per month
o £3,033 -£3,466 per month
Y o f£3,467—£3,899 per month
' o £3,900 - £4,332 per month
2 o £4,333 -£6,249 per month
B o £6,250-£8,299 per month
“ o £8,300-£12,499 per month
¥ o £12,500 per month

9% o5 Don’t know
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incomeHousehold_Annual if
incomeFilter2 == SINGLE CHOICE W27

A household income is the combined income of all earners in a household received from all sources
before tax - including wages, salaries, rents, investment earnings and benefits. What is your
**approximate** total HOUSEHOLD income per year?<br/><br/> All the data you provide continues to
be anonymous and will not be shared with anyone in a way that can identify you.

1

o Under £2,600 per year

o £2,600—-£5,199 per year

o £5,200-£10,399 per year
o £10,400 - £15,599 per year
> 0o f£15,600-£20,799 per year
® o £20,800-£25,999 per year
o £26,000-£31,199 per year
. 0 £31,200-£36,399 per year
° o £36,400-£41,599 per year

o f£41,600-£46,799 per year

11

o £46,800—-£51,999 per year

12

o £52,000-£74,999 per year

13

o £75,000—-£99,999 per year

14

o £100,000 —£149,999 per year

15

o £150,000 or more per year

9% o5 Don’t know
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Module: currentOccupation if workingStatus in
[1,2,3]
SelfOcc

Please tell us about your current job. *Please give W1W10W
enough information to give a clear picture of what 20W21W2

OPEN 2W23W26
you do.selfOcc TEXTBOX W27W29  topup

What is your job title?

cols 50
dk 1
rows 1
selfOrg
selfOrg W1W20W21W26

OPEN TEXTBOX W27W28 topup

What does the firm or organisation you work at mainly make or do?

cols 50
dk 1
rows 1
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selfOccStatus

selfOccStatus W1W9WI10W11W12W15W16W17W18W19W

SINGLE CHOICE 20W21W22W23W25W26W27W29 topup

W?7 Are you an employee or self-employed/an independent contractor?

' o Anemployee

® o Self-employed/an independent
contractor

w © Don’tknow

Please tell us about their current job. *Please give enough

information to give a clear picture of what they do.*
OPEN

TEXTBOX 20

What is their job title?

cols 50
dk 1
rows 1

partnerOrgPartner

OPEN TEXTBOX W20

What does the firm or organisation they work at mainly make or do?

cols 50
dk 1
rows 1
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Please tell us about their last job. *Please give enough information to
give a clear picture of what they did.*

partnerOcclast

What was their job title?

OPEN
TEXTBOX

20

cols 50
dk 1

rows 1

partnerOrglLast SRR TSRO

What did the firm or organisation they worked at mainly make or do?

W20

cols 50
dk 1
rows 1
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selfOccSupervise

selfOccSupervise- Show

if selfOccStatus==1 SINGLE WI1WSW10W11W12W15W16W17W18W19W

CHOICE 20W21W22W23W25W26W27W29 topup

Do you supervise or are you responsible for the work of any other people?

' o Yes

® o No

w © Don’tknow

selfOccOrgSize

selfOccOrgSize- Show if
s SINGLE W1W9W10W11W12W15W16W17W18W19W topu
selfOccSupervise== CHOICE 20W21W22W23W25W26W27W29 p

How many people work for your employer at the place where you work?

-

o 1to 24 employees
o 25to499 employees
O 500 or more employees

w © Don’tknow
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selfOccEmployees

selfOccEmployees- Show
if selfOccStatus==

Do you work on your own or do you have employees?

SINGLE W1WSW10W11W12W15W16W17W18W1SW topu

CHOICE

20W21W22W23W25W26W27W29 p

°® o I|do nothave employees

' o I|have employees

99

o © Don’tknow

selfNumEmployees

selfNumEmployees-

Show if
selfOccEmployees==1

How many people do you employ at the place you work?

SINGLE W W8WSW10W11W12topupW15W16W17W18W19W

CHOICE

1

20W21W22W23W25W26W27W29

o 1to 24 employees
o 25to499 employees

O 500 or more employees

929

w © Don’tknow
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occCheck if (workingStatus in [1,2,3] or W16W17W18W
20W21W22W23

W25W26W27W
SINGLE CHOICE 29

prevlob==1) and not 1 in Occupation_dk

How well do you think that job you chose in the previous question describes what you do?

o Very badly

o Fairly badly

O Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

929

o © Don’tknow

occCheckPartner if (workingStatusPartner in

[1,2,3,10] or prevlobPartner==1) and not 1 in W20

. W25
Occupation_dkPartner SINGLE CHOICE Woe

How well do you think that the job you chose in the previous question describes what your partner
does, or most recently did?

o Very badly

o Fairly badly

o Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

o Don’t know
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occCheckParent if (headHouseholdPast in [1,2] )

and not 1 in Occupation_dkParent W22W23W25W2
SINGLE CHOICE ~ 6W29

How well do you think that the job you chose in the previous question describes what your Sparenttitle
did?

o Very badly

o Fairly badly

O Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

929

o © Don’tknow
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Module: lastOccupation if prevlob==1

Page: lastOccSelf page

Please tell us about your last job.

*Please give enough information to give a clear picture of what you did.*

selfOcclLast

selfOcclast W1W17W18W19W

20W21W22W23W2
OPEN TEXTBOX S5W26W27 topup
What was your job title?
cols 50
dk 1
rows 1
selfOrglast
SelfOrgLast W1W17W18W19W20
W21W22W23W25W2
OPEN TEXTBOX 6W27  topup

What did the firm or organisation you worked at mainly make or do?

cols 50
dk 1
rows 1
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selfOccStatusLast

selfOccStatusLast W1W10W11W12W15W16W17W18W19W

SINGLE CHOICE 20W21W22W23W25W26W27WS  topup

Were you an employee or self-employed/an independent contractor?

o Anemployee

o Self-employed/an independent
contractor

o © Don’tknow

selfOccSuperviselast

selfOccSuperviselLast- Show if
selfOccStatusLast== CSII-:\éSIC_E W1W10W11W12W15W16W17W18W19W topu

20W21W22W23W25W26W27W29 p

Did you supervise or were you responsible for the work of any other people?

o Yes

® o No

w O Don’t know

501



secor wiswaowzivs

SINGLE CHOICE W27W29 (top-up)

Which of the types of organisation do you work or did you work for in your current or most recent
job?

1 o Private sector firm of company *including, for example, limited companies and PLCS*

2 o Nationalised industry or public corporation *including, for example, the Post Office and
the BBC*

3 o Other public sector employer *Incl eg: - Central govt/ Civil Service/ Govt Agency - Local
authority/ Local Educ Auth/schools- Universities - Health Authority / NHS hospitals /

NHS Trusts/ GP surgeries - Police / Armed forces*

4 o *Charity/voluntary sector* Including, for example, charitable companies, churches,
trade unions

5 o Other [othersector]{open prompt= "please specify"}
8 o Self-employed
9 o Own yourown business / company

999 o
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sectorPartner if
(workingStatusPartner in

[1,2,3,10] or
prevlobPartner==1)

SINGLE CHOICE W20W25W27

Which of the types of organisation do they work or did they work for in their current or most recent
job?

1 o Private sector firm of company *including, for example, limited companies and PLCS*

2 o Nationalised industry or public corporation *including, for example, the Post Office and
the BBC*

3 o Other public sector employer *Incl eg: - Central govt/ Civil Service/ Govt Agency - Local
authority/ Local Educ Auth/schools- Universities - Health Authority / NHS hospitals /

NHS Trusts/ GP surgeries - Police / Armed forces*

4 o *Charity/voluntary sector* Including, for example, charitable companies, churches,
trade unions

5 o Other [othersector]{open prompt= "please specify"}
8 o Self-employed

9 o Own your own business / company
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sectorParent if
headHouseholdPast in [1,2]

Which of the types of organisation did your Sparenttitle work for when you were 14?

SINGLE CHOICE W22W23W25W26

1 o Private sector firm of company *including, for example, limited companies and PLCS*

2 o Nationalised industry or public corporation *including, for example, the Post Office and
the BBC*

3 o Other public sector employer *Incl eg: - Central govt/ Civil Service/ Govt Agency - Local
authority/ Local Educ Auth/schools- Universities - Health Authority / NHS hospitals /

NHS Trusts/ GP surgeries - Police / Armed forces*

4 o *Charity/voluntary sector* Including, for example, charitable companies, churches,
trade unions

5 o Other [othersector]{open prompt= "please specify"}
8 o Self-employed

9 o Own your own business / company
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selfOccOrgSizelast

selfOccOrgSizelLast- Show if
. e SINGLE W1W10W11W12W15W16W17W18W19W topu
selfOccSuperviselLast== CHOICE S OW21WIE W26

p

How many people worked for your employer at the place where you worked most recently?

' o

N

w

929
99

1 to 24 employees
25 to 499 employees
500 or more employees

Don’t know

selfOccEmployeesLast

selfOccEmployeesLast- Show
if selfOccStatusLast== et S OW2LWIE W6

SINGLE W1W10W11W12W15W16W17W18W19W topu
p

Did you work on your own or did you have employees?

° o

' o

| did not have employees
| had employees

Don’t know
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selfNumEmployeeslLast

selfNumEmployeeslLast-

Show if

selfOccEmployeesLast== SINGLE W1W10W11W12W15W16W17W18W19W topu

CHOICE 20W21W25W26W27W29 p

How many people did you employ at the place you worked?

o 1to 24 employees
o 25to 499 employees

O 500 or more employees

929

o © Don’tknow

headHouseholdPast

headHouseholdPast W8WIW10W11W13topup

W15W16W22W23W25W2
SINGLE CHOICE W1 6

Thinking back to when you were about 14, who was the main wage earner in your household?

Y o My father
o My mother
O Someone else

o No onein my house worked

99

o Don’t know

(@)

506



parentOcc

parentOcc OPEN TEXTBOX wi topup

What job did your parent have? What was the name or title of his job?

cols 50
dk 1
rows 1
parentOrg

parentOrg OPEN TEXTBOX w1 topup

What did the firm or organisation your parent worked at when you were 14 mainly make or do?

cols 50
dk 1
rows 1
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parentOccStatus

parentOccStatus

Was your parent an employee or self-employed/an independent contractor?

SINGLE CHOICE w1 topup

o Anemployee

o Self-employed/an independent
contractor

o Don’t know

parentOccSupervise

parentOccSupervise- Show if
parentOccStatus==

Did your parent supervise or was he responsible for the work of any other people?

SINGLE CHOICE W1 topup

o) Yes

® o No

w O Don't know

508



parentOccOrgSize

parentOccOrgSize- Show if
parentOccsupervise== SINGLE CHOICE W1 topup

About how many people worked for your parent’s employer at the place where he worked?

(0]

1 to 24 employees

N

o 25to 499 employees

w

O 500 or more employees

w O Don’t know

parentOccEmployees

parentOccEmployees- Show if
parentOccStatus== SINGLE CHOICE W1  topup

Did your parent work on his own or did he have employees?

® o Hedid not have employees

' o Hehad employees

o o Don't know
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parentNumEmployees

parentNumEmployees- Show if
. SINGLE W1Ww8
parentOccEmployees== -

How many people did he employ at the place he worked?

W10W11W13TopupW15
W16W25

929
929

1 to 24 employees
25 to 499 employees
500 or more employees

Don’t know

payRise if workingStatus in [1, 2, 3]] SINGLE

CHOICE

W25

Thinking about your main job, have you had a pay rise in the last 12 months? Please don’t include

changes in pay that were due only to a change in the hours you worked

o Yes

No

Don’t know
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payRiseAmount if payRise== SINGLE

CHOICE

And roughly what percentage increase did you get?

W25

-

929
99

o}

Less than 2%

Between 2% and 5%

Between 6 and 10%

Over 10%

Don’t know
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Demographics

RprivSchnew

Rprivschnew wawowiowa1

MULTIPLE CHOICE W1 Topup

Did you ever go to a private, fee-paying primary or secondary school in Britain?
*Please tick all that apply*

privPrimSchiIwl W4AW7W9 W12W14W1 o Yes — primary or middle level
5

privScndSchiIwl_W4W7W9_W12W14W1 o Yes — secondary level

5

neverPrivSchIWl _WA4W7W9 W12W14W @O No — I never went to a Exclude other
15 private school punches
prvSchDKW1_W4W7W9_W12W14W15 | Don’t know Exclude other

punches

RprivSchnew

RprivSchnew W20W21W22W23W25W

MULTIPLE CHOICE 26

Did you ever go to a private, fee-paying primary or secondary school in Britain?
*Please tick all that apply*

privPrimSchl ] Yes — primary or middle level

privScndSchl ] Yes — secondary level

neverPrivSchl ] No — | never went to a private Exclude other
school punches

prvSchDK ] Don’t know Exclude other

punches
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subjectHE

subjectHE- Show if eduChoice==1 W8w9TopupW15W

SINGLE CHOICE W1 16

What subject area did you study in your most recent degree/diploma (at university etc) or what
subject area are you studying now (if you are still studying)?

® 0o |never attended higher education

(university etc)

o Engineering, Mathematics or Natural
sciences

o Humanities, social sciences, psychology
or education

o Medicine

o Law

O Economics or business
o Other

s © Don’tknow

ot Skipped

» Not Asked

513



subjectHECurrent

subjectHECurrent- Show if

W8WSTopupW15W
SINGLE CHOICE w1 16

eduChoice==

You mentioned earlier that you are a full time university student, what subject area are you mainly
studying?

O Engineering, Mathematics or Natural
sciences

O Humanities, social sciences, psychology
or education

o Medicine
o Law
o Economics or business

” o Other

99

o Don’t know

(@)
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dependents

dependents W8W9W10W14Topup

W19W20W21W22W23
MULTIPLE CHOICE W1 W25W26W29

Do you have day-to-day caring responsibilities for any of the following in your family?
*Please tick all that apply.*

preschoolChildreninHousehold O Pre-school aged children

schoolChildreninHousehold 0 School aged children
sickOrElderlylInHousehold o Sick, disabled or elderly adults
noDependentsinHousehold 0 None of the above Exclude other

punches
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reD

Do you have significant caring or financial responsibilities for any of the following? *Please tick all that
apply.*

W1 W28

careDuty 1 o Adult children or step-children, aged 18
and over

careDuty_2 o Children or step-children, aged 17 and
under

careDuty_3 O Parents or grandparents

1 o No — None

2 O Yes — caring

responsibilities

3 o Yes — financial
responsibilities

What is your current marital or relationship status?

W21W25W26W27
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o Married

O Ina civil partnership

O Separated but still legally married or in a civil partnership

O Living with a partner but neither married nor in a civil partnership
o In arelationship, but not living together

o Single

o Divorced

o Widowed

marriageLength if marital

in [1,2,3,4,5]

W21

How many years ago did you first start your relationship with your partner?
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O O OV

Less than a year ago
1-2 years ago

2-3 years ago

3-4 years ago

4-5 years ago

5-6 years ago

6-7 years ago

7-8 years ago

8-9 years ago

9-10 years ago

More than 10 years ago

Don’t know

euRefPartner if marital
in [1,2,3,4,5]

How did your partner vote in the EU referendum in 20167

W21

' o

O O OV

Leave
Remain
They did not vote

They were not eligible to vote

Don’t know
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vote2019Partner if

marital in [1,2,3,4,5]

W21

And how about in the 2019 UK General Election, do you know which party your partner voted for or

did they not vote?

! o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

* o if country==2> Scottish National Party (SNP)

o if country==3> Plaid Cymru
o Brexit Party/Reform UK

O Green Party

o United Kingdom Independence Party

9 o Other

1 ©  Anindependent candidate
3

9 o

9 They were not eligible to vote
9

8

9 o

9 Don’t know

9

9
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speakWelsh

speakWelsh- Show if
countrv== SINGLE W1W8WIWI10W11W12W15W16W20
Y CHOICE topup W21W22W23W25W26W27

W17

Can you speak Welsh?

N

O Yes, fluently
O Yes, but not fluently

o No

929

o © Don’tknow
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EU referendum vote intention

Note on the EU referendum questions:

During waves 7 and 8, respondents were asked which way they intended to vote in the EU referendum
and then respondents who said don't know were asked a follow-up squeeze question. In wave 8
respondents were also asked about whether they had applied for a postal vote and whether they had
voted with it.

euRefVote- Combines the squeezed and unsqueezed responses and postal votes where applicable
euRefVoteUnsqueeze- Just the unsqueezed responses (excluding postal votes)
euSqueeze- Just the squeezed responses

euRefVotePost- just the postal vote responses

euExpRef

euExpRef SINGLE CHOICE w7

In this upcoming referendum on Britain's membership of the European Union, voters will be asked
“Should the United Kingdom remain a member of the European Union or leave the European Union?”
How do you think you will vote?

1 o To remain a member of the European Union
2 o To leave the European Union

3 o | would not vote

9998 o Don’t know

521



happyLeave

happyLeave

How will you feel if Britain votes to leave the EU?

SINGLE CHOICE

W7

1 o Veryunhappy

2 o Somewhat unhappy
3 o Alittle unhappy

4 o Indifferent

5 o Alittle happy

6 o Somewhat happy

7 o Very happy

% O Don’t know
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euRefTurnout

SINGLE CHOICE

W7

W9

Many people don’t vote in elections these days. How likely is it that you will vote in the referendum on
Britain’s membership of the European Union on June 23"?

o Very likely that | would vote
* o Fairly likely
®* o Neither likely nor unlikely
* 0 Fairly unlikely
* o Veryunlikely that | would vote
% O Don’t know
postalapply

postalapply

SINGLE CHOICE

W8

It is possible to vote by post in the EU referendum that will be held on June 23™. Have you applied for
a postal vote?

o

o

o

No

Yes

Don’t know
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postalTurnout

postalTurnout if postalapply==1

And have you already voted (by post)?

SINGLE CHOICE

W8

° o No

o Yes

o Don’t know

euRefVote

euRefVote SINGLE W8WIWI10W11W12W13W14W15W16W

CHOICE W7 17W18W19

If you do vote in the referendum on Britain’s membership of the European Union, how do you think
you will vote? W7W8

Which way did you vote in the EU referendum? W9

If there was another referendum on EU membership, how do you think you would vote?
W10W11W12W13W14W15W16W17W18W19W21W22W23

o Remaininthe EU
O Leave the EU

. O Don’t know
9
9
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euRefVote

euRefVote

WI1W2W3W4W
SINGLE CHOICE 6

If there was a referendum on Britain’s membership of the European UnionSturnoutText, how do you
think you would vote?

® o StayintheEU
O Leave the EU

o | would not vote

929

e O Don’t know

euRefVoteAfter
euRefVote W20
W21W22W23W24W25W26
SINGLE CHOICE W27W29

If there were another referendum on EU membership, how do you think you would vote?

® o Rejointhe EU

-

o Stay out of the EU

o | would not vote

2 o Don’t know
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happyEULeaveResultSc
alePost SINGLE CHOICE

How happy or sad are you that the United Kingdom has left the EU?

° o Extremely sad

10

O Extremely happy

% © Don’t know

euRefVotePost

euRefVotePost if postalTurnout== SINGLE CHOICE

Which way did you vote?

W8

O Remaininthe EU

O Leavethe EU

o Don’t know

© o uwve
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euSqueeze

euSqueeze if euRefVote == 9999

Are you leaning more towards one side or another in the EU Referendum?

SINGLE CHOICE

W7

w8

99
929

(0]

o

Will not vote
Yes-Leave
Yes-Remain

No-not decided

euReflnterest

euReflnterest

How interested are you in the EU referendum that will be held on June 23™?

SINGLE

W7W8

4

o}

o

(@)

(@)

Very interested
Somewhat interested
Not very interested
Not at all interested

Don’t know
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euRefFinal

euRefFinal

-

SINGLE W7

[If the UK votes to leave the EU, do you think the decision will be final or might there be a second
referendum?

! o The decision will be final

> 0o There might be a second referendum

w O Don'tknow

MIIEU
MIEU

SINGLE W7

What matters most to you when deciding how to vote in the EU referendum?

If there was another EU referendum, what would matter most to you when deciding how to vote?
(W15)

' o Please write in

s O Don'tknow
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euMiismall [ w7ws

15 category coding of open-ended MIIEU responses

1 O Immigration

2 o Economy

3 o Foreign policy

4 o British/English identity

5 o Protection of rights

6 o Sovereignty/EU bureaucracy
7 o Cosmopolitanism

8 o Campaign/outcome fairness

9 o Social identity/partisanship
10 © EU integration/stability

11 © Family

12 © EU spending/regulations/cost
13 © Other stability or uncertainty
97 © No content to reason

98 © Other
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EUMIICategory

54 category coding of open-ended MIIEU responses

Coded variable

W7W8

2

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

British identity

British influence in the world

bureaucracy

debt

democratic deficit
don't know
economic stability

economy general

economy personal

emotional

English identity

environment

equality

EU accountability

EU identity/cosmopolitan

EU spending

EU spending-neg

EU spending-pos



20

21

22

23

24

25

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

EU stability

family

fiscal

fishing

freedom of movement

further integration

general concerns

human rights

immigration

influence over EU

international cooperation

judicial

living standards

NHS

other

partisan-neg

partisan-pos

peace

red tape

refugees
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41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

54

55

56

57

58

scotland

security

social cohesion

social identity

sovereignty

trade

truth

turkey

uncertainty

unemployment

worker rights

election/campaign fairness

respecting result

EU reform

british greatness

stability in general
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SecondRef

dealVnodeal W

1
SINGLE W15 6

If there were a referendum where the options were the government’s withdrawal deal or to leave the
EU without a deal, which would you vote for? W15

If there was a referendum where the options were the government’s withdrawal deal or to leave the
EU without a deal, what would you vote for? W16

o The government’s withdrawal deal
o0 Leave without a deal
o | would not vote

o Don't know

dealVremain W16W

SINGLE W15 17W18

If there were a referendum where the options were the government’s withdrawal deal or remaining in
the EU, which would you vote for? W15W17

If there was a referendum where the options were the government’s withdrawal deal or remain in the
EU, what would you vote for? W16

O The government’s withdrawal deal
O Remaininthe EU

o | would not vote

929

s © Don'tknow
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remainVn |
€ma odea SINGLE W15 W16W17

If there were a referendum where the options were to leave the EU without a deal or remaining in
the EU, which would you vote for? W15W17

If there was a referendum where the options were to leave the EU without a deal or remain in the
EU, what would you vote for? W16

O Leave without a deal
o Remaininthe EU
o | would not vote

o Don't know

partyldEU

[partyldEU if (partyldl in
[1,2,3,4,5,6,7,8,9] or

partyldSqueezel in
[1I213I415I617I8I9])]{

SINGLE W7 W8

Do you think that other people who are close to SpartyPlural mainly want to remain in the EU or leave
the EU?

o Mainly leave
O Mainly remain
Fairly evenly split

99

s O Don'tknow
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[partyldEUretro if (partyldl in
[1,2,3,4,5,6,7,8,9] or

partyldSqueezel in
[1,2,3,4,5,6,7,8,9])]

SINGLE W9

How do you think that other people who are close to SpartyPlural voted in the referendum?

o Mainly leave
o Mainly remain
Fairly evenly split

o Don't know

euRefExpectation

euRefExpectation SCALE W7 ws

How likely do you think it is that the UK will vote to leave the EU?

® o UK will definitely vote to remain in the EU

10

o O UKwill definitely vote to leave the EU

99

s« O Don'tknow
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Ethnocentrism

ethnoGrid

DY

W9
w1
NAMIC GRID W7 0

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize
ROWS
ethnol Britain has a lot to learn from other countries in running its affairs
ethno2 | would rather be a citizen of Britain than of any other country in
the world
ethno3 There are some things about Britain today that make me ashamed
to be British
ethno4 People in Britain are too ready to criticise their country
ethno5 The world would be a better place if people from other countries
were more like the British
| am often less proud of Britain than | would like to be
ethnob6
COLUMNS
' o Strongly disagree
> o Disagree
* 0o Neither agree nor disagree
* o Agree
* o Strongly agree
> o Don'tknow
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Change preferences

prefChangeGrid

prefChangeGrid W10W11W25

DYNAMIC GRID W7 W27

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize

ROWS
radical We need to fundamentally change the way society works in Britain
harkBack Things in Britain were better in the past

COLUMNS

' o Strongly disagree

o Disagree
O Neither agree nor disagree
* o Agree

> o Strongly agree

99

o © Don'tknow
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Referendum leader likes

eulLeaderlLike

eulLeaderlLike

How much do you like or dislike each of the following political figures?

DYNAMIC GRID W7W8W9SW11W13 W15W19

How much do you like or dislike each of the following political figures? *If you haven't heard of the
politician choose don't know*

538



roworder randomize
ROWS

likeJohnson
LikeGove
LikeOsborne
LikeAlanJohnson
likeMogg
likeHunt
likeJavid
likeUmunna
likeBerger
likeSoubry
likeStarmer

likeLongBailey

Boris Johnson W7W8W9W13W14W15W17W18W19
Michael Gove (in partyleaderlike grid in W9) W7W8W9W14
George Osborne W7W8W9

Alan Johnson W7W8

Jacob Rees-Mogg W14W15

Jeremy Hunt W14

Sajid Javid W14

Chuka Umunna W15

Luciana Berger W15

Anna Soubry W15

Kier Starmer W19

Rebecca Long-Bailey W19

likeRayner Angela Rayner W19

likePhillips Jess Phillips W19

likeDavey Ed Davey W19

likeMoran Layla Moran W19
COLUMNS
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o 0 Strongly dislike

10

o 10 Strongly like

» Don't know

(@]

Best Prime Minister

bestPm

bestot | wwsIOWL LI

SINGLE 18

Who would make the best Prime Minister?

' o David Cameron W7W8 / Theresa May W10W11W12
/Boris Johnson W17W18 / Rishi Sunak W27W28

> o Jeremy Corbyn / Keir Starmer W27W28
o Neither

w O Don'tknow
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Police and Crime Commissioner elections

crimelocal

crimelLocal SINGLE w7

Do you think that the level of crime **in your local area** is getting higher, getting lower or staying
about the same?

O Getting a lot lower

O Getting a little lower

O Staying about the same
O Getting a little higher

O Getting a lot higher

o Don't know

pccTurnout

SINGLECHOICE  Waw21

There were also Police and Crime Commissioner elections in your area. Did you vote in these
elections?

' 0 Yes,voted

°® o No,did not vote

929

s O Don'tknow
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pccVote if gor!l=7 &

gor!=11

GRID

W7

W8W21

Elections for Police and Crime Commissioners are also taking place on May 5th. If you do vote in the
*PCC elections*, which candidate for Police and Crime Commissioner will you vote for as your first and
second choices?

Which candidate for Police and Crime Commissioner did you vote for as first and second choices? W21

ROWS

pccVotel First choice

pccVote2 Second choice
COLUMNS

® o Willnotvote

° o Did not state a preference W21

! o The Conservative candidate

2 o The Labour candidate

® o The Liberal Democrat candidate

* 0 The Plaid Cymru candidate if

country==

® o The UKIP candidate

7 o The Green candidate

2 o The Reform UK candidate W21

° o Anyother candidate

* o Will not state a choice

w o Don't know

929
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Local elections

localTurnout

localTurnout if localElection==

SINGLE

How likely is it that you will vote in the local elections on May 5th?

W7

5 (o} Very likely that | will vote

a o Fairly likely

3 o Neither likely nor unlikely

2 o Fairly unlikely

1 o Very unlikely that | will vote
9999 o Don't know
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localTurnoutRetro if

localElection==1 and country in
[1,4]

SINGLE w21

Many areas of England held local and/or Mayoral elections on May 6th. Did you vote in your local
election?

No, | did not vote

Yes, | voted

There wasn't a local election in my area
Don't know

O O OO

9999

localElectionVote if

localTurnoutRetro== SINGLE w21

Which party did you vote for in the local elections?

o Conservative

O Labour

O Liberal Democrat

N O Scottish National Party (SNP) if country==2

o Plaid Cymru if country==3

o0 United Kingdom Independence Party (UKIP)

O Green Party

O Other (please specify)

2 o Reform UK

29 o Don't know
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[localVote if localElection==1 and

localTurnout!=111]

SINGLE

And if you do vote in the *local elections*, which party will you vote for?

o | will not vote

o Conservative

O Labour

O Liberal Democrat

o United Kingdom Independence Party
(UKIP)

O Green Party
o Other (please specify)

29 o5 Don't know
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Devolved elections

welshTurnout

welshTurnout if country == SINGLE WIWEWL

How likely is it that you will vote in the Welsh Assembly elections on May 5th?

5 o Very likely that | will vote

a o Fairly likely

3 o Neither likely nor unlikely

2 o Fairly unlikely

1 o Very unlikely that | will vote
9999 o Don't know

welshTurnout if country == SINGLE Wt

Many people have told us that they didn't manage to vote in the election for the Senedd (Welsh
Parliament). How about you, did you manage to vote in the election?

1 o Yes, voted
0 le) No, did note vote
9999 o} Don't know
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scotTurnout

scotTurnout if country ==

SINGLE W7W8

How likely is it that you will vote in the Scottish Parliament elections on May 5th?

5 (o} Very likely that | will vote

a o Fairly likely

3 o Neither likely nor unlikely

2 o Fairly unlikely

1 o Very unlikely that | will vote
9999 o Don't know

scotTurnout if country == SINGLE Wt

Talking to people about the election to the Scottish Parliament on 6th May, we have found that a
lot of people *didn't* manage to vote. How about you, did you manage to vote in the Scottish
Parliament election?

1 le) Yes, voted
0 le) No, did note vote
9999 o Don't know
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londonTurnout

londonTurnout SINGLE W7W8

How likely is it that you will vote in the London Mayoral and Assembly elections on May 5th?

5 (o} Very likely that | will vote

a (o} Fairly likely

3 o Neither likely nor unlikely

2 o Fairly unlikely

1 o Very unlikely that | will vote
9999 o Don't know

londonTurnout SINGLE W21W26

Talking to people about the London elections on the 6th May, we have found that a lot of people
*didn't* manage to vote. Did you vote in the London elections? (W21)

Talking to people about the London elections on the 2nd May, we have found that a lot of people
*didn't* manage to vote. Did you vote in the London elections? (W26)

1 o Yes, voted

2 o No, did not vote

3 o | don’t live in London
9999 o Don't know
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londonMayorVote RANK W7W8W21

If you do vote, which candidates will you choose for your first and second preference in the
London Mayoral Election?: (W7)

If you do vote, which candidates will you choose for your first and second preference in the
London Mayoral Election?: (W8)

Which candidates did you choose for your first and second preference in the London Mayoral
Election? (W21)

ROWS
londonFirst W7 First choice
londonSecond W7 Second choice
londonFirstPost W8 First choice
londonSecondPost W8 Second choice
londonFirstChoice W21 First choice
londonSecondChoice W21 Second choice

COLUMNS
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111

222

9999

Zac Goldsmith (Conservative) W7W8
Shaun Bailey (Conservative) W21
Sadiq Khan (Labour) W7W8W21

Caroline Pidgeon (Liberal Democrat)
W7W8

Luisa Porritt (Liberal Democrat) W21
Peter Whittle (UKIP) W7W8

Sian Berry (Green Party) W7W8W21
George Galloway (Respect) W7W8
Any other candidate W7W8

Other W21

Will not vote W7W8

Will not choose a candidate W7W8

Don't know W7W8
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londonAssemblyConstituency

[londonAssemblyConstituency] —" R
In the London Assembly Election you will receive two ballots papers: a constituency member ballot
and an assembly-wide ballot. If you do vote, which party’s candidate will you vote for to be your
Assembly *constituency® Member? W7W8

In the London Assembly Election you received two ballots papers: a constituency member ballot
and an assembly-wide ballot. Which party's candidate did you vote for to be your Assembly
*constituency* Member? W21W26

0 o | will not vote W7W8

0 o Did not state a preference W21
1 o] The Conservative candidate

2 o] The Labour candidate

3 o] The Liberal Democrat candidate
6 o The UKIP candidate W7W8

7 o] The Green candidate

9 o Any other candidate

9999 o Don't know
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londonAssemblyWide

[londonAssemblyWide] SINGLE WIWEWILWIE

And which party or independent candidate will you vote for to be your *Assembly-wide* member?
W7W8

And which party's candidate did you vote for to be your Assembly-wide member? W21W26

0 o | will not vote W7W8

0 o Did not state a preference W21
1 o Conservative

2 o Labour

3 o] Liberal Democrat

6 o UKIP W7W8

7 o Green

12 o Reform UK

9 o Any other party or candidate
9999 o Don't know
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Immigration

immigGrid

m W8WIWI10W11W12W13W14W15W16W

17W20W21W22W23W25W26W27W28W
GRID W7 29

Some people think that the UK should allow *many more* immigrants to come to the UK to live and
others think that the UK should allow *many fewer* immigrants. Where would you place yourself and
the parties on this scale?
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ROWS

immigself Yourself

immigCon Conservative

immiglLab Labour

immiglLD Liberal Democrats

immigSNP SNP (if country==2)

immigPC Plaid (if country==3)

immigUKIP UKIP (not W20 onwards)

immigGreen Greens

immigTIG The Independent Group
W15W16

immigBrexit The Brexit Party/Reform UK
W15W16W17W20W21W22W
23W25W27

COLUMNS
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10

929

(@]

0 Many fewer

10 Many more

Don't know
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Types of immigrants

immigTypes

immigTypes W8W13W20W

GRID W7 25W26

Do you think that Britain should allow more or fewer of the following kinds of people to come and live
in Britain?
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ROWS

AsylumMore
euMore
noneuMore
studentsMore

familiesMore

Asylum Seekers

Workers from other EU countries
Workers from outside the EU
Foreign students

Families of people who already
live here

COLUMNS

° o 0Many fewer

o 1
2 o0 2
* o 3
“ o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
! o 8
° o 9

® o 10 Many more

99

o Don't know

o
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EU attitudes

betterDealEU

betterDealEU SINGLE W7 W8

[betterDealEU]{single} If Britain chooses to remain in the EU, do you think Britain will have a better or
worse deal as a result of recent government negotiations over Britain’s relationship with the EU?

o0 |don’t know what was negotiated
o Much worse

o Worse

o Slightly worse

o About the same

o Slightly better

O Better

O Much better

No-no decided

(0]
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childBenefitsRepatriate

childBenefitsRepatriate SNER )

[childBenefitsRepatriate] Should EU citizens who work in Britain be allowed to claim child-benefits
for their children who live elsewhere?

o0 Yes, the same amount as UK citizens
2 0 VYes, but pegged to the cost of living
where their children live
* 0o No,notatany level
w © Don’tknow
benefitsToMigrants

benefitsToMigrants SINGLE W7 W8

[benefitsToMigrants] Thinking of people coming to live in Great Britain, when do you think they
should obtain the same rights to social benefits and services as citizens already living here?

929
99

o

o

Immediately on arrival

After living in Great Britain for a year,
whether or not they have worked

After they have worked and paid taxes
for at least four years

Only after they become a British citizen
They should never get the same rights

Don’t know
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ukCooperatePref

ukCooperatePre
f

Is this good or bad for Britain:

W8W10W1

DYNAMIC GRID W7 5

roworder randomize
ROWS
ukCoopTrade Free trade with Europe
ukCoopWorkers Europe-wide rules for worker protection W7W8W15
ukCoopCAP A Common European Agricultural Policy (farming subsidies)
W7W8W10
ukCoopMovement Allowing the free movement of workers within Europe W7W8W15
ukCoopEuro Joining a single European currency | am often less proud of Britain
than | would like to be W7W8
COLUMNS

1

2

3

929
99

o Good for Britain

o Neither good nor bad for Britain

o Bad for Britain

o Don't know
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effectsEU1

effectsEU1 W7W8W10W11W13W14W15W

DYNAMIC GRID 16

Do you think the following would be higher, lower or about the same if the UK leaves the European

Union?

Do you think the following will be higher, lower or about the same after the UK leaves the European
Union? W15W16W17

roworder

ROWS

randomize

effectsEUUnemployment Unemployment

effectsEUTrade International trade

effectsEUImmigration Immigration to the UK

effectsEUTerror The risk of terrorism

euleaveVoice Britain’s influence in the world

COLUMNS

' o

(@]

o

o}

Much lower
Lower

About the same
Higher

Much higher

Don't know
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effectsEU2

effectsEU2 W8W10W11W13W14W15W16W

DYNAMIC GRID W7 17

Do you think the following would be better, worse or about the same if the UK leaves the European
Union?

Do you think the following will be better, worse or about the same after the UK leaves the European
Union? W15W16W17

roworder randomize

ROWS
effectsEUWorkers Working conditions for British workers
effectsEUEcon The general economic situation in the UK
effectsEUFinance My personal financial situation
effectsEUNHS The NHS

effectsEUEconScot if country==2  The general economic situation in Scotland
W11W13W15Wi16W17

effectsEUEconWales if country==3 The general economic situation in Wales
W11W13W15W16W17

COLUMNS

' o Much worse

o Worse

o About the same
O Better

O Much better

% © Don'tknow
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effectsEU3

effectsEU3

If the UK *leaves™ the European Union, how much more likely is it that...

W8W10W11W13W14W15W16W

DYNAMIC GRID w7 17

As a result of the UK *leaving® the European Union, how much more likely is it that... W15W16W17

roworder

ROWS

randomize

euleaveBigBusiness

euleaveScotindep

UKsovereigntyPost

Big companies would leave the UK
Scotland would leave the UK

The UK parliament will have more power

COLUMNS
' o Much less likely
2 0 Lesslikely
* o About as likely
* o More likely
* 0 Much more likely
% O Don'tknow

99
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ffectsEU2
effectsEU DYNAMIC GRID W21W22W23

Do you think the following would be better, worse or about the same *if Britain had remained in the
European Union*?

roworder

ROWS

effectsRemainTrade International trade (W21)

randomize

effectsRemainEcon The general economic situation in the UK (W21W22W23)

effectsRemainFinance My personal financial situation (W21W22W23)

effectsRemainVaccine Vaccine distribution in the UK (W21)

COLUMNS

1

99
99

o

(@]

Much worse

Worse

About the same

Better

Much better

Don't know
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effectsEU3 DYNAMIC GRID w21

Do you think the following would be higher or lower or about the same *if Britain had remained in the
European Union*?

roworder randomize
ROWS

effectsRemainCovidDeaths COVID-19 deaths in the UK
COLUMNS

' o Much lower

o Lower

o About the same
o Higher

o Much higher

Don't know

(o]
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dealGoodBad

Do you think the deal the British government negotiated with the EU is good or bad for Britain?

W15W16W17

COLUMNS
' o Verybad
> o Bad
* o Neither good nor bad
* o Good
* o Verygood
w O Don't know

929

leaveHandle

How well do you think the process of leaving the EU is going?

W15W16

COLUMNS

o

(@)

o

o}

Very badly

Badly

Neither well nor badly
Well

Very well

Don't know
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leaveResponsibl
e

Who do you think is responsible for the process of leaving the EU going Sleavingratingtext? *Tick all

W15W16

that apply*
COLUMNS

! o leaveResponsible 1 Theresa May

> o leaveResponsible_2 Conservative party MPs

* 0o leaveResponsible 3 Jeremy Corbyn

* 0o leaveResponsible 4 Labour party MPs

> o leaveResponsible 5 The Democratic Unionist Party
(DUP)

® o leaveResponsible 6 The European Union (EU)

7 o leaveResponsible_7 Parliament as a whole

# 0 leaveResponsible 8 Other

' o leaveResponsible_111 None of these

jegie} Don't know

99
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noDealProspects W15W16W

GRID 19

Would leaving the EU **without agreeing a deal** be good or bad for Britain?

shortTermNoDeal Over the next six
months
longTermNoDeal Over the next 10 years
COLUMNS

0

O 0- Extremely bad

o 1
2 o0 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
® o 8
° o 9

10

o 10— Extremely good

99
929

o

Don’t know
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mpBrexitView SINGLE W1lW12W15 W16W17W18

Thinking about your local MP, do you think they support or oppose Brexit?

COLUMNS

1

O Strongly oppose

o Oppose

o Neither support nor oppose
o Support

o Strongly support

99

o Don't know

o

delayOrNoDeal SINGLE W15

As you may be aware, the government has had difficulty getting its Brexit deal through parliament.
What do you think the government should do if these are the available options?

COLUMNS
' o Leave with no deal
? o Delay Brexit until parliament can agree

a deal

929

o © Don'tknow
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certaintyEUEffect

certaintyEUEffec
t DYNAMIC GRID W7 W8

How sure are you about what would happen to the UK if it left the EU or if it remained in the EU?

roworder randomize
ROWS
certaintyUKLeave If the UK **leaves** the EU
certaintyUKRemain If the UK **remains** in the EU
COLUMNS

' o Veryunsure

O Quite unsure

O Quite sure

O

Very sure

929

% Don't know

O
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groupsSupporteEU

groupsSupportE
U DYNAMIC GRID w7

Which side in the referendum do you think these groups support?

W8

roworder randomize

ROWS
businessSupport Business and industry
tuSupport Trade unions
labSupport Labour MPs
conSupport Conservative MPs
IdSupport Liberal Democrat MPs
snpSupport Show if country==2 SNP MPs
plaidSupport Show if country==3 Plaid Cymru MPs
parliamentSupport Parliament as a whole
cabinetSupport The Cabinet

COLUMNS

' o Mainly remain

2 0 Fairly evenly divided

* o Mainly leave

s O Don'tknow
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fairShare

fairShare DYNAMIC GRID W7 W8

Would you say that each of these countries gets more or less than its fair share of EU spending?

roworder randomize

ROWS
franceFairShare France
britainFairShare Britain
germanyFairShare Germany

COLUMNS

' 0 Much *less* than its fair share

o Alittle *less* than its fair share

O About its fair share

o Alittle *more* than its fair share

o0 Much *more* than its fair share

929

% Don't know

(o]

572



euRetro

euRetro DYNAMIC GRID W7 W8

How much do you agree or disagree that the EU has...

roworder

ROWS

randomize

euPreventWar Helped to prevent war in Europe

euUKRich Made Britain more prosperous

euCloser Brought people from different EU countries closer together

UKsovereignty Undermined the powers of the UK Parliament

euRedTape Created more red tape for business

euMemberloin Allowed too many countries to join.

COLUMNS

1

929
99

o

(¢]

(o]

Strongly disagree

Disagree

Neither agree nor disagree
Agree

Strongly agree

Don't know
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turkey

SCALE W7 ws

Would the EU be better or worse if it allowed Turkey to join as a member state?

0 Much better

O Better

o About the same

o Worse

O Much worse

99

o Don't know

o
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euAgreeDisagree

euAgreeDisagre
< DYNAMIC GRID W7 W8

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize
ROWS
euParlOverRide The British Parliament should be able to override all EU laws
eulawsLevel Some laws are better made at the European level
echr European courts should be able to make decisions about human
rights cases in Britain W15
cancelBrexit Parliament should cancel Brexit without a second referendum
W15W16W17
COLUMNS
' o Strongly disagree
> o Disagree
> 0o Neither agree nor disagree
* o Agree
> o Strongly agree
¥ o Don'tknow

929
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likelyBrexit — "

How likely do you think it is it that Brexit will happen within the next 12 months?

COLUMNS

1

o Very unlikely

(0]

Fairly unlikely
o Neither likely nor unlikely
o Fairly likely

o Very likely

929

o Don't know

(@]

socialldentityGlobal

socialldentityGlobal W8WIW10W

GRID W7 15W19

How much do you have in common with the following groups (apart from what they think about
Europe)?

ROWS
socialidentityGloballLeave People who want to leave the EU
socialidentityGlobalRemain People who want to remain in the EU
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COLUMNS

0

10

929
99

(0]

o

o

(@]

0 Nothing in common

10 A great deal in common

Don't know
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unicornGrid if getsNewPlayground==1 or

country==2

DYNGRID W15

Do you think it is possible that the EU would agree to a withdrawal deal that...

ROWS
possibleTradeNI

possiblelmmigNI

possibleMarketsImmig

possibleMarketsTrade

possiblelmmigTrade

possibleMarketsNI

Allows Britain to make its own trade deals with other countries
AND keeps an open border between Northern Ireland and the rest
of the UK

Allows Britain to control immigration from EU countries AND keeps
an open border between Northern Ireland and the rest of the UK

Maintains Britain's free access to EU markets AND allows Britain to
control immigration from EU countries

Maintains Britain's level of access to EU markets AND allows Britain
to make its own trade deals with other countries

Allows Britain to control immigration from EU countries AND allows
Britain to make its own trade deals with other countries

Maintains Britain's free access to EU markets AND keeps an open
border between Northern Ireland and the rest of the UK

COLUMNS

® o Not Possible

' o Possible

99

s O Don'tknow
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noDealResults if getsNewPlayground==1 or W

country==2 1
MULTIPLE 5
If Britain leaves the EU **without** a deal, which of these do you think would happen? *Tick all that
apply*
ROWS

noDealResults_1

noDealResults_2

noDealResults_3

noDealResults_4

noDealResults_5

noDealResults_6

noDealResults_111

British firms would keep their access to EU markets

The border between Northern Ireland and the rest of the UK would
remain open

The border between Northern Ireland and Ireland would remain
open

Britain would be able to make its own trade deals with other
countries

Britain would still have to follow rules and regulations set by the EU

Britain would be able to control EU immigration

None of these

COLUMNS
' o0 Yes
2 o No

s O Don'tknow
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module freespeech order=randomize if W

=

getsNewPlayground==1 and country in [1,3]}

DYNGRID 5

Consider a person who believe that whites are racially superior to all other races. Do you think such a
person should be allowed to . .

ROWS
freeSpeechRacistSpeech Make a speech in your community
freeSpeechRacistElection stand as a candidate in elections
freeSpeechRacistTV give interviews on television to put their
case
freeSpeechRacistTeach teach 15 year olds in schools
COLUMNS

1

o Definitely Not
O Probably Not
O Probably
o Definitely

o © Don'tknow
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nonDemocraticFreeSpeech W

=

DYNGRID 5

Consider a person who advocates doing away with elections and letting the military run the country.
Do you think such a person people should be allowed to . .

ROWS

freeSpeechMilitarySpeech

freeSpeechMilitaryElection

freeSpeechMilitaryTV

freeSpeechMilitaryTeach

Make a speech in your community

stand as a candidate in elections

give interviews on television to put their
case

teach 15 year olds in schools

COLUMNS

1

929
99

o

(@]

Definitely Not
Probably Not
Probably
Definitely

Don't know

581



islamistFreeSpeech DYNGRID W15

Consider a Muslim clergyman who preaches hatred of the West. Do you think such a person should be
allowed to . .

ROWS

freeSpeechlslamistSpeech

freeSpeechlslamistElection

freeSpeechlslamistTV

freeSpeechlslamistTeach

Make a speech in your community

stand as a candidate in elections

give interviews on television to put their
case

teach 15 year olds in schools

COLUMNS
' o Definitely Not
> 0 Probably Not
* o Probably
* o Definitely
- o Don't know

99
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euScepticism

euScepticism SINGLE

What do you think Britain’s long-term policy towards EU membership should be?

W7

O To leave the European Union

o0 Tostayinthe EU and try to reduce the
EU’s powers

O To leave things as they are

O Tostayin the EU and try to increase the
EU’s powers

0 To work for the formation of a single
European government

» Don't know

(0]
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euAgreeDisagree?

euAgreeDisagree
5 W8W15W16
DYNAMIC GRID W7 W25

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize
ROWS
normEU Most people | know will vote to remain in the European Union W15
willOfPeople Britain should leave the EU because that is what people voted for
W15W16
euUndermineldentity Being a member of the European Union undermines Britain’s
distinctive identity
britishPride | feel proud to be British W15W16W17W25W27
COLUMNS
' o Strongly disagree
> o Disagree
* 0o Neither agree nor disagree
* o Agree
* o Strongly agree
¥ o Don'tknow

99
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EU referendum campaign

EUContactRemain

[EUContactRemain if

partyContact2new.has_any([1,2,3,4,5,6,7,9])1{multip
le} MULTIPLE

CHOICE W7

And which (if any) of those parties contacted you to convince you to *remain®* in the European Union?
*Please tick all that apply.*

EUContactRemainCon o  Conservative

EUContactRemainLab o  Labour

EUContactRemainLD o  Liberal Democrat

EUContactRemainSNP o  Scottish National Party (SNP) 2
EUContactRemainPC o  Plaid Cymru

EUContactRemainUKI o  United Kingdom Independence Party (UKIP)

P Green party

EUContactRemainGre
en

EUContactRemainOth o  Someone for another party (open [othContact])

EUContactRemainNon o  None of these parties contacted me about
e remaining in the EU

EUContactRemainDK o  Don't know
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EUContactLeave

EUContactLeave if

partyContact2new.has_any([1,2,3,4,5,6,7,9])1{multip
le} } MULTIPLE

CHOICE W7W8

And which (if any) of those parties contacted you to try to convince you to *leave* the European
Union? *Please tick all that apply.*

EUContactLeaveCon o Conservative

EUContactLeavelab o Labour

EUContactLeavelD o Liberal Democrat

EUContactLeaveSNP O  Scottish National Party (SNP) 2
EUContactLeavePC o  Plaid Cymru

EUContactLeaveUKIP o  United Kingdom Independence Party (UKIP)

EUContactLeaveGRN Green party

EUContactLeaveOtherPar o0  Someone for another party (open [othContact])
ty

EUContactLeaveNone o  None of these parties contacted me about
remaining in the EU

EUContactLeaveDK o Don't know
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leaveTone

leaveTone GRID W7 W8

Do you think that the **leave™** campaign has focused more on fear or hope?

COLUMNS

' o 1Fear

2 o0 2

* o 3

o 4

® o 5Hope

w © Don'tknow
remainTone

remainTone GRID W7 W8

Do you think that the **remain** campaign has focused more on fear or hope?

COLUMNS

' o 1Fear

o

5 Hope

o Don't know

587



happyEULeave

happyEULeave W10W11W13W14W

SCALE w9 17

How happy or how disappointed are you that the UK voted to leave the EU?

How happy or sad would you be if the United Kingdom left the EU? W17

Max 10 - Extremely happy
Min 0 — Extremely disappointed / sad (W17)
dk 9999

csplEURef

expectGoodConductEURef W7W10W11W

SCALE 15

How fairly do you expect the EU referendum to be conducted?

If there was another EU referendum, how fairly do you expect it would be conducted? W15

Max 5 - Conducted unfairly
Min 1 — Conducted fairly
dk 9999
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csplEURef

goodConductEURef SCALE W9

How fairly do you think the EU referendum was conducted?

Max 5 - Conducted unfairly
Min 1 — Conducted fairly
dk 9999

travelEU SINGLE CHOICE -

Have you travelled to another European country during the previous 12 months?

o Yes

® o No

99

e O Don'tknow
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partyLeaderLike

partyLeaderLike

How much do you like or dislike each of the following party leaders?

GRID

roworder

ROWS

randomize

likelarvis Dan Jarvis

likeWatson Tom Watson

likeMcDonnell John McDonnell

likeDavis David Davis

likeRudd Amber Rudd

W9

W9

W9

W13

W13w14

COLUMNS

0

10

929

(@]

(@]

o

o

0- Strongly dislike

10 — Strongly like

Don’t know
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partyLeaderLike

leaderLikeScot if
country== GRID

And how much do you like or dislike each of the following party leaders?

roworder randomize
ROWS
likeDavidson Ruth Davidson W14
likeLeonard Richard Leonard W14
likeHarvie Patrick Harvie W14 W23
W25W26W27W28W29
likeSlater Lorna Slater W23
W25W26W27W28W29
likeRennie Willie Rennie W14
COLUMNS

5901



o 0- Strongly dislike
o 1
2 o0 2
* o 3
* o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
! o 8
° o 9
1 o 10-Strongly like
w O Don’t know
negotiationSpecifics

negotiationSpecifics W10W11W13W14W

MULTIPLE W9 15

When Britain negotiates leaving terms with the EU, what will it take for the UK government to get
unrestricted access to EU markets for British business? Tick all that apply

Options
negotiationSpecifics_1 It will require us to continue paying money to the EU
negotiationSpecifics_2 It will require accepting free movement of labour with
EU countries
negotiationSpecifics_3 It will require accepting EU regulations about the

negotiationSpecifics_3

single market

negotiationSpecifics_none It won’t require any of these

Responses
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0 o No

1 o Yes

o Don’t know

passports

passports MULTIPLE W9

Do you hold a current passport? please tick all that apply

Options
passportUK Yes, a UK passport
passportOther Yes, a passport from another county
passportExpired No, | do not have a current passport but | have had
one in the past
passportNever No, | have never had a passport
Responses
0 o No
1 o Yes

w O Don’t know

blamelLeave

blameLeave Show if euRefVote== MULTIPLE CHOICE |

Which of the following people and parties (if any) do you think are to blame for Britain voting to leave
the EU? Tick all that apply

blamelLeave_1 o David Cameron
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blamelLeave_2

blameleave_ 3

The Conservatives

Jeremy Corbyn

blameLeave 4 Labour
blamelLeave_5 Nigel Farage
blameleave_6 UKIP
blameLeave_7 The SNP

blameLeave_8

blameleave_12

Boris Johnson

None of these

Exclude other

punches
Don’t know Exclude other
punches
creditLeave
creditLeave Show if euRefVote== MULTIPLE CHOICE |\

Which of the following people and parties (if any) do you think deserve credit for Britain voting to leave
the EU? Tick all that apply

creditLeave_1 o David Cameron
creditLeave 2 o The Conservatives
creditLeave_3 o Jeremy Corbyn
creditLeave_4 o Labour
creditLeave_5 o Nigel Farage
creditLeave_6 o UKIP

creditLeave_7 O The SNP
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creditLeave_8 o Boris Johnson

creditLeave 12 o None of these

o Don’t know

Exclude other
punches

Exclude other

punches
Corbyn predictors
corbynPredictors
WS8W10W11W
S DYNAMIC GRID

How much do you agree or disagree with the following statements?

W7 13

roworder

ROWS

prefTradeoff

beliefTradeoff

randomize

more votes

principles

The party | support shouldn't compromise on its values just to get

Parties are more likely to win elections when they stick to their

COLUMNS
' o Strongly disagree
> o Disagree
* 0o Neither agree nor disagree
* o Agree
* o Strongly agree
w o Don'tknow

929
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Active open mindedness

activeOpenMinded

activeOpenMinded

Do you agree or disagree with the following statements?

GRID

W7

596



ROWS

aoml Allowing oneself to be convinced by an opposing argument is a sign of
good character

aom?2 People should take into consideration evidence that goes against their
beliefs

aom3 People should revise their beliefs in response to new information or
evidence

aom4 Changing your mind is a sign of weakness

aom5 Intuition is the best guide in making decisions
It is important to persevere in your beliefs even when evidence is

20m6 brought to bear against them
One should disregard evidence that conflicts with one's established
beliefs

aom7

COLUMNS

' o Strongly disagree

> o Disagree

> 0 Neither agree nor disagree

* o Agree

* o Strongly agree

¥ o Don'tknow

929

genElecTurnoutRetro
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genElecTurnoutRetro SINGLE CHOICE W6e6W13W19W29

[genElecTurnoutRetrol{single} Thinking back to the last UK General Election on May 7th 2015, a lot of
people didn’t manage to vote. How about you — did you manage to vote in the General Election in
20157

Talking to people about the General Election on December 12th, we have found that a lot of people
didn’t manage to vote. How about you? Did you manage to vote in the General Election? W19

Talking to people about the General Election on July 4th, we have found that a lot of people didn’t
manage to vote. How about you? Did you manage to vote in the General Election? W29

' o Yes, voted

2 o No, did not vote

929

e © Don'tknow
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genElectionVoteRetro

generalElectionVoteRetro if
genElecTurnoutRetro== SINGLE CHOICE

Which party did you vote for?

W7W15W19W29

1

11

12

13

9999

o

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Scottish National Party (SNP) Show if country==2
Plaid Cymru Show if country==3
United Kingdom Independence Party (UKIP)

Green Party

The Independent Group W15

Other (please specify)

Brexit Party/Reform UK W19

An independent candidate W19

Don't know
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generalElectionVoteNonVoter if

genElecTurnoutRetro in [2,99]

SINGLE CHOICE W19W29
Which party would you have voted for if you had voted?
' o Conservative
> o Labour
® o Liberal Democrat
* o  Scottish National Party (SNP) Show if country==2
° o Plaid Cymru Show if country==3
7 o  Green Party
8 0o  Other (please specify)
o  Brexit Party/Reform UK
B o  Anindependent candidate
*® o  Don't know
2017 vote recall
genElecTurnoutRetro2017
gEtSHUddy:: SINGLE CHOICE W18

Thinking back to the 2017 General Election on June 8th, a lot of people didn’t manage to vote. How

about you? Did you manage to vote in the General Election?

' 0 Yes,voted

> 0 No,did not vote

% © Don'tknow

600



genElectionVoteRetro

generalElectionVoteRetro2017 if

genElecTurnoutRetro2017==1

SINGLE CHOICE W18
Which party did you vote for in the 2017 General Election?
' o Conservative
> o Labour
® o Liberal Democrat
4 o Scottish National Party (SNP) Show if country==2
° o Plaid Cymru Show if country==3
¢ o United Kingdom Independence Party (UKIP)
7 O  Green Party
8 0o  Other (please specify)
»% o  Don't know
University

anyUni SINGLE W9W10W11W12W13W14W15W16W19W

CHOICE W7 20W21W22W23W25W26W27W29

Have you ever attended a University or other higher education institution?
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o No, | have never attended higher
education

Yes, | am currently enrolled in higher
education

Yes, but | didn’t complete higher
education

Yes, | graduated from higher education

99

w © Don'tknow
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CSPL

cspll

cspll SCALE w7

How often do you think politicians do special favours for people and organisations who give very large
contributions to their party?

4 o Very often
3 o Sometimes
2 o Rarely

1 o Never

9999 o Don't know

cspl2

cspl2 SINGLE CHOICE W

When politicians do special favours for contributors, do you think that this is:

* o Completely acceptable

O Usually acceptable
O Rarely acceptable
O Never acceptable

o © Don'tknow
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cspl3

cspl3 SINGLE CHOICE W

What legal limit, if any, should be placed on donations to a political party?

o No limit at all
o £7,500
o £20,000

* o £50,000

* o £100,000

®* o £500,000

w © Don'tknow
cspld

cspd | SINGLE CHOICE W

How often do you think Members of Parliament decide what to do based on what their financial
donors want, rather than on what they really believe:

* 0o Veryoften

® o Sometimes
O Rarely
O Never

o Don't know
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csplRank

csplRank RANK W

Please order the following reasons for people to make very large donations (say in excess of £100,000)
to a political party from most common (first) to least common (last)

roworder randomize

ROWS
They believe in what that party stands for

They hope to have more access to and influence over that party

They hope to be given some favours or special treatment

COLUMNS
1 o Ranked first

2 o Ranked second

® o Ranked third
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cspl5

cspls SINGLE CHOICE

How important is the issue of how political parties are funded in the UK?

o) Of great importance
o) Of some importance
o Of little importance
o) Of no importance at all

99 o Don't know

cspl6

cspls | SINGLE CHOICE W

And what legal limit, if any, should be placed on donations to groups campaigning in referendums?

® o Nolimitatall

' o £7,500

> o £20,000

* o £50,000

* o £100,000

®* o £500,000

% o Don'tknow

929
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Authoritarianism
authl

ot oWz
W7 19

SINGLE CHOICE

Please tell me which one you think is more important for a child to have:

' o Independence

> o Respect for elders

929

s O Don'tknow

auth2

auth2 | SINGLE CHOICE W7 WiOWLIWiS

Please tell me which one you think is more important for a child to have:

! o Obedience

2 o Self-reliance

99

s O Don'tknow
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auth3

auth3 SINGLE CHOICE W7 wiowis

Please tell me which one you think is more important for a child to have:

! o Tobe considerate

2 o0 Tobewell-behaved

929

s O Don'tknow

auth4

authd SINGLE CHOICE W7 WiowiIwis

Please tell me which one you think is more important for a child to have:

Y o Curiosity

2 o Good manners

929

o © Don'tknow

auths SINGLE CHOICE wis

Please tell me which one you think is more important for a child to have:

1

o Orderly

2 o0 Imaginative

99

s O Don'tknow
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Competitiveness

competitivenessl SINGLE CHOICE W19

Which trait is more important for a child to be?

' o Kind

2

o Tough

929

s O Don'tknow

competitiveness2 SINGLE CHOICE W19

Which trait is more important for a child to be?

' o Compromising

2 o Aggressive

99

» © Don'tknow

competitiveness3 SINGLE CHOICE W19

Which trait is more important for a child to be?

Y o Strong-willed

> o Good-natured

929

e © Don'tknow
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competitiveness4

Which trait is more important for a child to be?

SINGLE CHOICE W19

' o Forceful

> o Empathetic

w © Don'tknow
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nfcGrid if getsTT==

GRID W21

How much do you agree or disagree with the following statements?

ROWS

nfcl | would prefer complex to simple problems

nfc2 | like to have the responsibility of handling a situation that requires a lot of thinking

nfc3 Thinking is not my idea of fun

nfc4 | would rather do something that requires little thought than something that is sure to
challenge my thinking abilities

nfc5 | really enjoy a task that involves coming up with new solutions to problems

nfcé | would prefer a task that is intellectual, difficult, and important to one that is somewhat

important but does not require much thought
o Strongly disagree
o Disagree
O Neither agree nor disagree
o Agree
o Strongly agree

o Don’t know
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Populism

populism

m W7W10W11W15W17W20W21W26

DYNAMIC GRID W27 topup

Do you agree or disagree with the following statements?
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roworder randomize

ROWS
populism1 The politicians in the UK Parliament need to follow the will of the
people
populism2 The people, and not politicians, should make our most important
policy decisions.
populism4 | would rather be represented by a citizen than by a specialized
politician
populism5 Elected officials talk too much and take too little action
populismé What people call “compromise” in politics is really just selling out
on one’s principles
populism7 The differences between the politicians and the people are larger
than the differences among the people
COLUMNS

' o Strongly disagree

o Disagree

O Neither agree nor disagree
O Agree

o Strongly agree

o Don't know

soclLib if authversion==1: GRID W15

Unprompted

Sometimes people talk about being 'socially liberal' or 'socially conservative'. Where would you place
yourself and the parties on this scale?
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roworder randomize

ROWS
socLibSelf Yourself
socLibCon Conservatives
soclLibLab Labour
socLibLD Liberal Democrats
socLibUKIP UKIP

socLibSNP if country==

Scottish National Party (SNP)

socLibPC if country==3 Plaid Cymru

socLibGreen Greens

socLibTIG The Independent Group
COLUMNS

® o 0-Socially Liberal

o 1

2 o 2

* o 3

o0 4

* o 5

® o 6

7 o 7

. o 8

° o 9

® o 10-Socially Conservative

*® o Don’t know
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page soclibtextl if W15
authversion==1}

What sorts of issues do you think of when we say 'socially liberal' and 'socially conservative'.

roworder randomize

ROWS
soclLib_text When you say ‘socially liberal’ | think of things like...
socCon_text When you say ‘socially conservative’ | think of things like...

soclib2 if GRID W15

authversion==2:
Prompted

Sometimes people talk about being socially liberal - by which they mean we should change society to
deal with issues like gender and racial equality - and sometimes they talk about being socially
conservative - by which they mean we should protect traditional values. Where would you place
yourself and the parties on this scale?
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roworder randomize

ROWS
socLib2Self Yourself
socLib2Con Conservatives
soclLib2Lab Labour
socLib2LD Liberal Democrats
socLib2UKIP UKIP

socLib2SNP if country==

Scottish National Party (SNP)

socLib2PC if country== Plaid Cymru

socLib2Green Greens

socLib2TIG The Independent Group
COLUMNS

® o 0-Socially Liberal

o 1

> o 2

* o 3

o 4

* o 5

® o 6

7 o 7

. o 8

° o 9

o 10-Socially Conservative

% o Don’t know
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page soclibtext2 if W15
authversion==2}

What sorts of issues do you think of when we say 'socially liberal' and 'socially conservative'.

roworder randomize

ROWS
socLib2_text When you say ‘socially liberal’ | think of things like...
socCon2_text When you say ‘socially conservative’ | think of things like...
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traditionalism if GRID W15

authversion==

Some people think that everyone should be allowed to live however they want, even if that means
some traditional values have to be abandoned. Other people think that we should preserve traditional
values, even if that means some people cannot live how they want to. Where would you place yourself
and the parties on this scale?
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roworder
ROWS
tradSelf

tradCon
tradlab
tradlD
tradUKIP

tradSNP if country==

randomize

Yourself
Conservatives
Labour

Liberal Democrats
UKIP

Scottish National Party (SNP)

tradPC if country==3 Plaid Cymru

tradGreen Greens

tradTIG The Independent Group
COLUMNS
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o0 0-—People should live how they want

o 1
2 o 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
. o 8
° o 9

o 10-Traditional values should be

preserved

29 5  Don’t know

tradtext if W15
authversion==3

What sorts of issues do you think of when we say ‘people should live how they want' and 'traditional
values should be preserved'.
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roworder randomize

ROWS
tradLib2_text When you say ‘people should live how they want’ | think of things
like...
tradCon2_text When you say ‘traditional values’ | think of things like...

621



respectAuth if GRID W15
authversion==
Some people think that society would be a better place if people had more respect for authority. Other

people think society would be a better place if people questioned authority more often. Where would
you place yourself and the parties on this scale?
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roworder randomize

ROWS
respectAuthSelf Yourself
respectAuthCon Conservatives
respectAuthlLab Labour
respectAuthlLD Liberal Democrats
respectAuthUKIP UKIP

respectAuthSNP if country==2 Scottish National Party (SNP)

respectAuthPC if country== Plaid Cymru

respectAuthGreen Greens

respectAuthTIG The Independent Group
COLUMNS

® o 0-Respect authority

o 1

> o 2

* o 3

o 4

* o 5

® o 6

7 o 7

. o 8

° o 9

o 10-Question authority

% o Don’t know
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respectText if W15
authversion==

What sorts of issues do you think of when we say ‘respect authority' and 'question authority'.

roworder randomize

ROWS
respectAuth_text When you say ‘respect authority’ | think of things like...
guestionAuth _text When you say ‘question authority’ | think of things like...

pcGoneMad - polCorrect SCALE W15
if

getsNewPlayground==
and country in [1,3]]

Some people think that the way people talk needs to be more sensitive to people from different
backgrounds. Others think that many people are just too easily offended. Where would you place
yourself on this scale?
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COLUMNS

0

9999

o

o

0 — People too easily offended

7 — Need to change the way people talk

Don’t know
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ambivalentSexism

ambivalentSexis

ml

DYNAMIC GRID W19W27

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder

ROWS

randomize

hostileSexism1 Most women fail to appreciate fully all that men do for them

hostileSexism2 Women seek to gain power by getting control over men

hostileSexism3 Most women interpret innocent remarks or acts as being sexist

benevolentSexism1 Women should be cherished and protected by men

benevolentSexism?2 Many women have a quality of purity that few men possess

benevolentSexism3 A good woman should be set on a pedestal by her man

COLUMNS

o

o

(@]

99
99

(o]

Strongly disagree

Disagree

Neither agree nor disagree
Agree

Strongly agree

Don't know
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ambivalentSexis

m2 DYNAMIC GRID W19W27

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize
ROWS
hostileSexismM1 Most men fail to appreciate fully all that women do for them
hostileSexismM?2 Men seek to gain power by getting control over men
COLUMNS

' o Strongly disagree

o Disagree
o Neither agree nor disagree
O Agree

o Strongly agree

929

o © Don'tknow
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Climate change

climateChange

lim han
climateChange SINGLE CHOICE

On the subject of climate change do you think...

W7W10W11W16W17W26

929

The world’s climate is changing due to
human activity

The world’s climate is changing but not
due to human activity

The world’s climate is not changing

Don't know

handleGazaGov SINGLE CHOICE

How well do you think the **UK Government** has handled Britain’s response to the conflict in Gaza?

W26

[

99
99

(¢]

o

o

Very badly

Fairly badly

Neither well nor badly
Fairly well

Very well

Don’t Know
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handl zalL
andleGazaLab SINGLE CHOICE W26

And how well do you think the **Labour Party** has responded to the conflict in Gaza?

o Very badly

o Fairly badly

o Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

Don’t Know

(o]
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israelPalestin
sraeraestine SINGLE CHOICE

Which side in the Israeli-Palestinian conflict, if any, do you sympathise with more?

W26W27W28

929
929

Much more with the Israeli side

A little more with the Israeli side

Neither side or both sides equally
A little more with the Palestinian side
Much more with the Palestinian side

Don't know
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debtMoral if getsHuddy==1

Imagine a situation where the UK government has to borrow money as its income for the year does not
cover its spending. SdebtMoralText

debtMoralExp SINGLE CHOICE W17

How appropriate do you think it is for the UK Government to spend more than its income in any given
year?

o Never appropriate

O Rarely appropriate

O Sometimes appropriate
o Often appropriate

o Always appropriate

o Don't know
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Social distance

socialDistParty

[socialDistParty DYNAMIC GRID W7W15W19

topup
How would you feel if you had a son or daughter who married someone who votes for...
roworder randomize
ROWS
socialDistCon the Conservatives W15W19
socialDistLab Labour W15W19
socialDistLD the Liberal Democrats not W19
socialDistUKIP UKIP W15
socialDistSNP Show if country==2 the Scottish National Party (SNP) W15W19
socialDistPlaid Show if country==3 Plaid Cymru W15
socialDistGreen the Green Party
socialDistBrexit Brexit Party/Reform UK W19
socialDistLeave Leave W15W19
socialDistRemain Remain W15W19
COLUMNS
' o Veryunhappy
2 o Somewhat unhappy
* 0o Neither happy nor unhappy
* o Somewhat happy
* o Veryhappy
¥ o Don'tknow
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EU Referendum social identity

remainVoteConlLab

remainVoteConlLab SINGLE W7W8

When you think of ordinary people who want to *remain in the EU* do you think that...?

5 o) Many more of them are Conservative than Labour
4 o Slightly more of them are Conservative than Labour
3 o} They are evenly split
2 o) Slightly more of them are Labour than Conservative
1 o) Many more of them are Labour than Conservative
9999 o Don't know

leaveVoteUKIPCon

leaveVoteUKIPCon SINGLE W7W8

When you think of ordinary people who want to *remain in the EU* do you think that...?

5 o Many more of them are Conservative than UKIP
a o Slightly more of them are Conservative than UKIP
3 o They are evenly split
2 o Slightly more of them are UKIP than Conservative
1 o Many more of them are UKIP than Conservative
9999 o Don't know
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eulD

m W7WSW9IW10W11W12W13W14W15W16W17W19

SINGLE W20W21W22W23W24W25W27

In the EU referendum debate, do you think of yourself as closer to either the ‘Leave’ or ‘Remain’ side?
If yes, which one?

Thinking about the EU referendum, do you think of yourself as closer to either the "Leave" or
"Remain" side? If yes, which one? W15W16W17W19W20W21W22W23W24W25W27

1 o The remain side
2 o The leave side

3 o Neither
9999 o Don't know
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eulDGrid

[eulDGrid

if eulD in

[1,2]]

DYNAMIC W8WIOW10W11W12W13W14W15W16W17W1
GRID W7 9W20W21W22W23W24W25W27

You said that you feel closer to the ScampText side. Thinking about this side, how much do you agree
with these statements?

roworder randomize
ROWS
eulD1 When | speak about the ScampText side, | usually say "we" instead of "they".
eulD2 | am interested in what other people think about the ScampText side.
eulD3 When people criticize the ScampText side, it feels like a personal insult.
eulD4 | have a lot in common with other supporters of the ScampText side
eulD5 If the ScampText side does badly in opinion polls, my day is ruined W7W8W9
When | meet someone who supports the ScampText side, | feel connected with this
oulD6 person.
eulD7 When people praise the ScampText side, it makes me feel good.
COLUMNS
' o Strongly disagree
> o Disagree
> o Agree
* o Strongly agree
» o Don'tknow
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eulDStrength

Would you call yourself very strong, fairly strong, or not very strong ScampText?

SINGLE

W15W16

9999

Very strong
Fairly strong
Not very strong

Don't know
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Country thermometer

countryThermometer

countryThermometer if
getsHuddy== PLACEMENT W7

Please rate your feelings towards people from various countries, with one hundred meaning a very
warm, favourable feeling, zero meaning a very cold, unfavourable feeling, and fifty meaning not
particularly warm or cold.

ROWS
warmDenmark Denmark
warmFrance France
warmPoland Poland
warmRomania Romania
warmGreece Greece
warmsSpain Spain
warmUK Great Britain

COLUMNS

°® o Verycold

10
o © Verywarm

99

s O Don'tknow
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Social Capital

resourceAccessl

resourceAccessl MULTIPLE CHOICE W7

Do you personally know anyone who knows a lot about the following things and who you could reach
on short notice, say within a week? <<br/>>Do you personally know someone who...? Tick all that

apply

resourceAccessl_
1

resourceAccess1_
2

resourceAccessl_
3

resourceAccessl_
4

resourceAccess1_
5

resourceAccessl_
6

resourceAccess1_
111

resourceAccess1_
99

Is a reliable tradesman (e.g. plumber, electrician, car-repairman)
Can speak another language fluently

Knows how to fix problems with computers

Knows a lot about government regulations

Has good contacts with the local newspaper, radio or TV

Knows a lot about health and fitness

None of these

Don't know
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resourceAccess?

resourceAccess2 MULTIPLE CHOICE W7

Do you personally know anyone who knows a lot about the following things and who you could reach
on short notice, say within a week? <<br/>>Do you personally know someone who...? Tick all that

apply

resourcefccess2- o Works for your local council

fourcehcces>- o Is a local councillor

[prourceAcces>- o Is in a position to hire other people

jrourcehces2- o Has a profession such as a lawyer, teacher or accountant?
reourceces2- o None of these

pesourceAccess2- o Don't know

99
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resourceAccess3

resourceAccess3 MULTIPLE CHOICE W7

Do you personally know anyone who knows a lot about the following things and who you could reach
on short notice, say within a week? <<br/>>Do you personally know someone who...? Tick all that

apply

resourceAccess3_
1

resourceAccess3_
2

resourceAccess3_
3

resourceAccess3_
4

resourceAccess3_
5

resourceAccess3_
6

resourceAccess3_
7

resourceAccess3_
8

resourceAccessl_
111

resourceAccess1_
99

Give you sound advice on your work (e.g. career, other problems)

Help you with small jobs around the house (e.g. DIY, gardening, disposing
of bulky items)

Do your shopping if you are ill or look after your home or pets if you go
away

Lend you money (e.g. to pay a month's rent/mortgage)
Discuss politics with you

Give you sound advice on legal or money matters

Give you a good reference for a job

Help you to find somewhere to live if you had to move home
None of these

Don't know

640



genTrust

genTrust W15W17W19W

SINGLE CHOICE W7 20W21W23W27

Generally speaking, would you say that most people can be trusted, or that you can’t be too careful in
dealing with people?

! 0 Most people can be trusted

2 o Can'tbetoo careful

929

o © Don'tknow

howLonngvedHere SINGLE CHOICE W19

How many years have you lived in your local community?

O Less than one year

o0 One to five years

o Sixtotenyears

o Eleven to twenty years
O More than twenty years

o All my life

99

o Don't know

o
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localAreaGrid if grid roworder=randomize
getsNewPlayground == W

Thinking about your local area, how much do you disagree or agree with the following statements? If
you have more than one home, please refer to your main residence.

statusAreaEdu The local schools provide a high quality education
statusAreaSpaces Buildings and public spaces are well-maintained
statusAreaShops There are interesting restaurants, bars, and shops
statusAreaCrime There is a high level of crime

statusAreaSpirit There is a lack of community spirit

O Strongly disagree

o Disagree

O Neither agree nor disagree
O Agree

O Strongly Agree

929

% Don’t know

o
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statusHasGarden if single

getsNewPlayground ==

W25

Do you have access to a private or communal garden?

' o Yes

0 o No

w ©O Prefernot to say

statusGardenSize if single

statusHasGarden==1 and
getsNewPlayground ==

W25

How would you describe the size of your garden? If you have more than one home with a garden,
please refer to your main residence.

(0]

A balcony garden only

O Less than half a tennis court (less than 125 sqm)
o Half to 1 tennis court (125 sgm - 250 sqm)

O 1-2 tennis courts (250 sgm - 500 sgm)

O 2-4 tennis courts (500 sgm - 1,000 sgm)

O Larger than 4 tennis courts (Over 1,000 sgm)

9998 o Prefer not to say

9999 o Don’t know
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statusBedroom:s if

getsNewPlayground ==

How many bedrooms does your primary residence have in total?

single

W25

O One bedroom

o Two bedrooms

O Three bedrooms

o Four bedrooms

o Five bedrooms

o Six or more bedrooms

9998 o Prefer not to say
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statusSupermarket if single order=randomize
getsNewPlayground == W

In which one of the following supermarkets do you do MOST of your food/grocery shopping? If it is
more than one store, please choose the one at which you feel you have spent the most money in the
last 6 months, based on your best estimate. If you are not responsible for your household's grocery
shopping, please indicate the supermarket used by the person who is.

o Aldi

O Asda

o Co-op

o Iceland

o Lidl

O Morrisons
O Sainsburys
o Tesco

o Waitrose

10

O Marks & Spencer

" o Some other supermarket

2998 o Prefer not to say
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statusActivities1 if multiple order=randomize

getsNewPlayground ==

W25

Which of the following activities, if any, have you participated in over the past 12 months? Please tick
all that apply.

statusActivities1 1
statusActivities1_2
statusActivities1l_3
statusActivitiesl_4
statusActivities1_5
statusActivities1l_6
statusActivities1l_7
statusActivities1l 8
statusActivities1_ 9
statusActivities1_10
statusActivities1 11
statusActivities1 12
statusActivities1 13
statusActivities1_14
statusActivities1 15
statusActivities1l 16
statusActivities1 17
statusActivities1_18
statusActivities1_19

statusActivities1 111

Visiting stately homes

Going to classical music concerts
Horse riding

Going for country walks

Going to watch modern dance
Fine dining

Sailing

Playing rugby

Eating at gastropubs

Playing football

Going to the bookies

Going on Facebook

Going to the pub

Online betting

Going to gigs

Going to bingo

Watching greyhound racing
Reading horoscopes

Eating at McDonalds

None of these
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o No

o Yes

29 o Don’t know
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statusActivities2 if multiple order=randomize

getsNewPlayground ==

W25

Likewise, which of the following additional activities, if any, have you participated in over the past 12
months? Please tick all that apply.

statusActivities2_1
statusActivities2_2
statusActivities2_3
statusActivities2_4
statusActivities2_5
statusActivities2_6
statusActivities2_7
statusActivities2_8
statusActivities2_9
statusActivities2_10
statusActivities2_11
statusActivities2_12
statusActivities2_13
statusActivities2_14
statusActivities2_15
statusActivities2_16
statusActivities2_17
statusActivities2_18
statusActivities2_19

statusActivities2_111

Watching BBC news
Going to the gym

Reading books

Reading about celebrities
Visiting heritage sites
Playing tennis

Skiing

Watching reality TV
Playing darts

Going to watch ballet
Going to the theatre
Going to the opera
Gardening

Going to art galleries
Playing video games
Going to rugby union matches
DIY

Going to football matches
Going to museums

None of these
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o No

o Yes

29 o Don’t know

voterlD | VULTPLE Waiwas

Which, if any, of the following forms of photo ID do you currently hold? *tick all that apply*

O UK Passport

o0 Photographic driving licence

o Proof of Age Standards scheme (PASS) card
o Military identification card

o Police identification card

O Firearms licence

O Travelcard (e.g. Freedom Pass, Oyster
Photocard)

o None of these

929

% Don't know

o}
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voteriDpagel W25W26W

MULTIPLE 27

Which, if any, of the following forms of photographic identification do you currently hold? *Please tick

all that apply*

voteriDpagel_1

voter|Dpagel 2

voteriDpagel 3

voter|Dpagel 111

' o VYes

® o No

s O Don'tknow

Passport issued by the UK, any of the Channel Islands, the Isle of
Man, a British Overseas Territory, an EEA state or a Commonwealth
country

Photographic driving licence issued by the UK, any of the Channel
Islands, the Isle of Man, or an EEA state (this includes a provisional
driving licence)

A Blue Badge

None of these
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voterlDpage?2 if

voterlDpagel.has_any([1
11, 99])

W25W26W
MULTIPLE 27

Which, if any, of the following forms of photographic identification do you currently hold? *Please tick

all that apply*

voter|Dpage2_1

voter|Dpage2_3

voter|Dpage2_4

voterlDpage2 5

voter|Dpage2_6

voter|Dpage2_111

' o0 Yes

® o No

929

s O Don'tknow

Older Person’s Bus Pass funded by the Government of the United
Kingdom***

Disabled Person’s Bus Pass funded by the Government of the
United Kingdom

Oyster 60+ Card funded by the Government of the United Kingdom
Freedom Pass
Scottish National Entitlement Card

None of these

***this question was presented to respondents twice. The responses to both items have been

combined.
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voteriDpage3 if

voterlDpage2.has_any([1
11, 99])

W25W26W
MULTIPLE 27

Which, if any, of the following forms of photographic identification do you currently hold? *Please tick

all that apply*

voteriDpage3_1

voterlDpage3_2

voter|Dpage3_3

voter|Dpage3_4

voterlDpage3 5

voterIDpage3_6

voter|Dpage3_7

voteriDpage3 111

' o Yes

® o No

929

s O Don'tknow

60 and Over Welsh Concessionary Travel Card
Disabled Person’s Welsh Concessionary Travel Card
Senior SmartPass issued in Northern Ireland

Registered Blind SmartPass or Blind Person’s SmartPass issued in
Northern Ireland

War Disablement SmartPass issued in Northern Ireland
60+ SmartPass issued in Northern Ireland
Half Fare SmartPass issued in Northern Ireland

None of these
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voteriDpage4 if

voterlDpage3.has_any([1
11, 99]

W25W26W
MULTIPLE 27

Which, if any, of the following forms of photographic identification do you currently hold? *Please tick

all that apply*

voteriDpage4_1

voterlDpage4_2

voter|Dpage4d 3

voter|Dpage4d 4

voterlDpage4 5

voterlDpage4_6

voter|Dpage4_111

' o0 Yes

® o No

929

s O Don'tknow

Identity card bearing the Proof of Age Standards Scheme hologram
(a PASS card)

Biometric immigration document

Ministry of Defence Form 90 (Defence Identity Card)

National identity card issued by an EEA state

Electoral Identity Card issued in Northern Ireland

Voter Authority Certificate or Anonymous Elector's Document

None of these
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levelGovtValue SINGLE CHOICE

Do you feel you get better value for money from...

W19

O Your local council

o If country==2 The Scottish Government
o If country==3 The Welsh Government
o0 The UK Government (Westminster)

s O Don'tknow

recallVotel5
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recallVotel5 SINGLE CHOICE ~ W8W12W13

Which party did you vote for?

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

O Scottish National Party (SNP) Show if country==2
o Plaid Cymru Show if country==3
o United Kingdom Independence Party (UKIP)

o Green Party

O British National Party (BNP)

o Other (open
[generalElectionVoteOth1])

2 Don't know

o
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euRefTurnoutRetro SINGLE W9W15W16

Talking to people about the EU referendum on June 23rd 2016, we have found that a lot of people
didn't manage to vote. How about you - did you manage to vote in the EU referendum?

' o VYes, voted

2 o No, did not vote

929

o © Don’tknow

euRefpastVote if

euRefTurnoutRetro==1

SINGLE W15W16

Which way did you vote in the EU referendum?

1

O LeavetheEU

2 o RemainintheEU

99

e O Don’t know
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referendumrecall if

profile_GOR==11 and not
pdl.p_scotref

SINGLE W15W16

Thinking about the referendum on Scottish independence in September 2014, did you vote YES or NO
to Scottish independence, or did you not vote at all?

o Voted Yes

o Voted No

o Did not vote

o Can’t remember

99

e O Don’t know
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al_scale

Asle | WG WION LW

W17W20W21W22W23W24W27W29
Derived variable

0-10 scale derived from adding and scaling variables all, al2, al3, al4, and al5. O is libertarian, 10 is
authoritarian

Ir_scale

ECTE uoneoniswianis

W17W20W21W22W23W24W27W2
9
Derived variable

0-10 scale derived from adding and scaling variables Ir1, Ir2, Ir3, Ir4, and Ir5. O is left and 10 is right.
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authLongl
authLongl DYNGRID W10

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

authLongl It is more important for a child to have independence than respect for elders.
COLUMNS

o Strongly disagree

(¢} Disagree
: o Neither agree nor disagree
4 o Agree
s o Strongly agree
¥9 o Don’t know
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authLong?2
authLong2 DYNGRID W10

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

authlLong? It is more important for a child to have obedience than self-reliance.
COLUMNS

o Strongly disagree

2 o Disagree
: o Neither agree nor disagree
o Agree

o Strongly agree

99 o Don’t know

authLong3
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authLong3 DYNGRID W10

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

authLong3 It is more important for a child to be considerate than well-behaved.
COLUMNS

! o Strongly disagree

2 o Disagree

3 o Neither agree nor disagree

4 o Agree

3 o Strongly agree

®9 0 Don’t know
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authLong4
authLong4 DYNGRID W10

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

authLong4 It is more important for a child to have curiosity than good manners.
COLUMNS

o Strongly disagree

(¢} Disagree
: o Neither agree nor disagree
4 o Agree
s o Strongly agree
¥9 o Don’t know
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competent

competent W10W13W15W

19W22W23W25
GRID W26W27W28

How much competence do you think each of the following party leaders demonstrates?

roworder randomize

ROWS
competentMay Theresa May W10W13W15
competentCorbyn Jeremy Corbyn W10W13W15W19
competentFarron Tim Farron W10W13
competentlohnson Boris Johnson W19W22W23
competentSunak Rishi Sunak W25W26W27W28
competentStarmer Keir Starmer W22W23W25W26W27

W28

competentSturgeon Show if Nicola Sturgeon W10W13
country==
competentWood Show if Leanne Wood W10wW13
country==3
competentFarage Nigel Farage W10wW13
competentlLucas Caroline Lucas W10W13

COLUMNS
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10

929

(@]

0- No competence at all

10 — A great deal of competence

Don’t know
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integrity

W10W13W15W19
W22W23W25W26
W27W28

How much personal integrity do you think each of the following party leaders has?

roworder randomize

ROWS
integrityMay

integrityCorbyn

integrityFarron

integrityJohnson

integritySunak

integrityStarmer

integritySturgeon Show if
country==2

integrityWood Show if country==

integrityFarage

integrityLucas

COLUMNS

Theresa May
Jeremy Corbyn
Tim Farron
Boris Johnson
Rishi Sunak

Keir Starmer

Nicola Sturgeon

Leanne Wood
Nigel Farage

Caroline Lucas
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W10W13W15

W10W13W15W19

W10

W19W22W23

W25W26W27W28

W22W23W25W26W27W
28

W10

W10

W10

W10



10

929

(@]

0- No integrity at all

10 — A great deal of integrity

Don’t know
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starmerLikeOpen if

getsHuddy== SINGLE CHOICE W26
Is there anything in particular that you like about Keir Starmer? What is that?

' o (open [starmerlLikeOpen_text1])

2 o No

¥ o Don’t Know

sunakLikeOpen

getSHUddy== SINGLE CHOICE W26

Is there anything in particular that you like about Rishi Sunak? What is that?

1

o (open [sunakLikeOpen_text1])

2 o No

® o Don’t Know
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starmerDislikeOpen if

getsHuddy== SINGLE CHOICE W26
Is there anything in particular that you don’t like about Keir Starmer? What is that?

' o (open [starmerDislikeOpen_text1])

2 o No

¥ o Don’t Know

sunakDislikeOpen

getsHuddy== SINGLE CHOICE W26

Is there anything in particular that you don’t like about Rishi Sunak? What is that?

1

o (open [sunakDislikeOpen_text1])

2 o No

® o Don’t Know
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Taxation

taxincomePref DYNGRID W15

Generally, how would you describe the level of taxes in Britain today? (We mean all taxes together,
including national insurance, income tax, VAT and all the rest).

roworder randomize

ROWS
taxHighlncome First, for those with high incomes, are taxes ...
taxMiddlelncome Next, for those with middle incomes, are taxes...
taxLowlncome Lastly, for those with low incomes, are taxes ..."

COLUMNS

' o 1 Muchtoo low

o 2Toolow
O 3 Aboutright
o 4 Too high

0 5 Much too high

929

% Don’t know

(o]
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spendPrefs DYNGRID W15

Listed below are various areas of government spending. Please show whether you would like to see
more or less government spending in each area. Remember that if you say "much more", it might
require a tax increase to pay for it.

roworder randomize
ROWS
spendHealth Government should spend money: Health
spendPensions Government should spend money: Old age pensions
spendUnemp Government should spend money: Unemployment
benefits."
COLUMNS

' o 1Spendmuch less

o 2 Spend less

* 0o 3Spend the same as now
O 4 Spend more

o 5 Spend much more

s O Don’tknow
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conLookAfter

conLookAfter W10W12W19W20W21

W22W23W24W25W26
GRID W27W28W29

Some people say that all political parties look after certain groups and are not so concerned about
others. How closely do you think the **Conservative Party** looks after the interests of...

conLookAfterBA Black and Asian people (not W26W28)

conLookAfterWhite White British people W22W23W25

conLookAfterMC Middle class people (not W26)

conLookAfterWC Working class people (not W26)

conLookAfterUnemp People who are unemployed or on benefits (not
W24W25W26)

conlLookAfterLocal People in your local area W20W21W22W23

1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know
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conLookAfter2

conLookAfter2 GRID W22W23W25W28W29

Some people say that all political parties look after certain groups and are not so concerned about
others. How closely do you think the **Conservative Party** looks after the interests of...

conlLookAfterLondon People in London W22W23
conLookAfterPrivate People working in the private sector W25
conlLookAfterPublic People working in the public sector W25
conlLookAfterYoung Young people

conlLookAfterRetired Retired people

conLookAfterEducated People who went to university or college
conLookAfterNoEducated People who didn't go to university or college
conLookAfterWomen if Women W23

getsNewPlayground==1

conlLookAfterMen if Men W23
getsNewPlayground==1

1 o Not at all closely
2 o Not very closely
3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know
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labLookAfter

labLookAfter W10W12W19W20W21

W22W23W24W25W26
GRID W27W28W29

Some people say that all political parties look after certain groups and are not so concerned about
others. How closely do you think the **Labour Party** looks after the interests of...

labLookAfterBA Black and Asian people (not W26W28)

labLookAfterWhite White British people W22W23W25

labLookAfterMC Middle class people (not W26)

labLookAfterwC Working class people (not W26)

labLookAfterUnemp People who are unemployed or on benefits (not
W24W25W26)

labLookAfterLocal People in your local area W20W21W22W23

1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know
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labLookAfter2

labLookAfter2 GRID W22W23W25W28W29

Some people say that all political parties look after certain groups and are not so concerned about
others. How closely do you think the **Labour Party** looks after the interests of...

labLookAfterLondon People in London W22W23

labLookAfterPrivate People working in the private sector W25
labLookAfterPublic People working in the public sector W25
labLookAfterYoung Young people

labLookAfterRetired Retired people

labLookAfterEducated People who went to university or college (not W28)
labLookAfterNoEducated People who didn't go to university or college (not W28)
labLookAfterWomen if Women W23

getsNewPlayground==1

labLookAfterMen if Men W23
getsNewPlayground==1

9999

Not at all closely
Not very closely
Fairly closely
Very closely

Don't know
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brexitLookAfter GRID W19W29

How closely do you think the **Brexit Party/Reform UK** looks after the interests of...

brexitLookAfterBA Black and Asian people
brexitLookAfterMC Middle class people
brexitLookAfterMC Working class people
brexitLookAfterYoung Young people W29
brexitLookAfterRetired Retired people W29
brexitLookAfterUnemp People who are unemployed or on benefits W19
1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

4 o Very closely

9999 o Don't know
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brxLookAfter2 GRID w23

Some people say that all political parties look after certain groups and are not so concerned about
others. How closely do you think **Reform UK** looks after the interests of...

brxLookAfterLocal People in your local area
brxLookAfterLondon People in London

brxLookAfterYoung Young people

brxLookAfterRetired Retired people

brxLookAfterEducated People who went to university or college
brxLookAfterNoEducated People who didn't go to university or college
1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know
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snpLookAfter if country== W10W12W19W20W21

GRID W23W25W26W29

How closely do you think the **SNP** looks after the interests of...

snpLookAfterBA Black and Asian people
snpLookAfterWhite White British people W25
snpLookAfterMC Middle class people
snpLookAfterMC Working class people
snpLookAfterYoung Young people
snpLookAfterRetired Retired people
snpLookAfterUnemp People who are unemployed or on benefits (notW23W25)
snpLookAfterLocal People in your local area W21W23
1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know
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snpLookAfter2 if country== GRID W23W25

Some people say that all political parties look after certain groups and are not so concerned about
others. How closely do you think the **SNP** |ooks after the interests of...

snpLookAfterYoung Young people

snpLookAfterPrivate People working in the private sector W25
snpLookAfterPublic People working in the public sector W25
snpLookAfterRetired Retired people

snpLookAfterEducated People who went to university or college
snpLookAfterNoEducated People who didn't go to university or college
1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know
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pcLookAfter if country== T ——

How closely do you think the **Plaid Cymru** looks after the interests of...

pcLookAfterBA Black and Asian people
pcLookAfterMC Middle class people
pcLookAfterYoung Young people
pcLookAfterRetired Retired people
pcLookAfterMC Working class people
pcLookAfterUnemp People who are unemployed or on benefits
1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

4 o Very closely

9999 o Don't know
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IdLookAfter GRID W10W19W29

How closely do you think the **Liberal Democrats** looks after the interests of...

IdLookAfterBA Black and Asian people
IdLookAfterMC Middle class people
IdLookAfterYoung Young people
IdLookAfterRetired Retired people
IdLookAfterMC Working class people
IdLookAfterUnemp People who are unemployed or on benefits
1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

4 o Very closely

9999 o Don't know
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IdLookAfter2 GRID w23

Some people say that all political parties look after certain groups and are not so concerned about
others. How closely do you think the **Liberal Democrats** look after the interests of...

IdLookAfterLocal People in your local area
IdLookAfterLondon People in London

IdLookAfterYoung Young people

IdLookAfterRetired Retired people

IdLookAfterEducated People who went to university or college
IdLookAfterNoEducated People who didn't go to university or college
1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know
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grnLookAfter GRID W10W19W29

How closely do you think the **Green Party** looks after the interests of...

grnLookAfterBA Black and Asian people
grnLookAfterMC Middle class people
grnLookAfterYoung Young people
grnLookAfterRetired Retired people
grnLookAfterWC Working class people
grnLookAfterUnemp People who are unemployed or on benefits
1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

4 o Very closely

9999 o Don't know
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grnLookAfter2 GRID w23

Some people say that all political parties look after certain groups and are not so concerned about
others. How closely do you think the **Green Party** looks after the interests of...

grnLookAfterLocal People in your local area
grnLookAfterLondon People in London

grnLookAfterYoung Young people

grnLookAfterRetired Retired people

grnLookAfterEducated People who went to university or college
grnLookAfterNoEducated People who didn't go to university or college
1 o Not at all closely

2 o Not very closely

3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know
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conLookAfter GRID W15W26

Some people say that all political parties look after certain groups and are not so concerned about
others. How closely do you think the **Conservative Party** looks after the interests of...

roworder randomize
ROWS
conLookAfterMuslims Muslims
conlLookAfterlews Jews
conlLookAfterChrist Christians
conLookAfterAtheist Atheist
COLUMNS
1 o Not at all closely
2 o Not very closely
3 o Fairly closely
a o Very closely
9999 o Don't know
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labLookAfter GRID W15W26

How closely do you think the **Labour Party** looks after the interests of...

roworder randomize
ROWS
labLookAfterMuslims Muslims
labLookAfterJews Jews
labLookAfterChrist Christians
labLookAfterAtheist Atheist
COLUMNS
1 o Not at all closely
2 o Not very closely
3 o Fairly closely
a o Very closely
9999 o Don't know
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tigLooksAfter GRID W15

How closely do you think the **The Independent Group** looks after the interests of...

roworder randomize
ROWS
tigLookAfterMuslims Muslims
tigLookAfterJews Jews
tigLookAfterChrist Christians
tigLookAfterAtheist Atheist
COLUMNS
1 o Not at all closely
2 o Not very closely
3 o Fairly closely
a o Very closely
9999 o Don't know
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Module hetherington if getsNewPlayground==1
Community

communityl SINGLE W19

Which description comes closest to describing your ideal community?

! o Having neighbours who have a lot in common with each other

> o Having neighbours who are different in interesting ways

929

e O Don’tknow

SINGLE wis

Which statement comes closer to your own views — even if neither is exactly right?

Yo Itis **important** to me that people in my community speak English well.

2 o Itis **not important** to me that people in my community speak English well.

929

o © Don’tknow

SINGLE wis

Which statement comes closer to your own views — even if neither is exactly right?

o I'm **bothered™** when | see people in my community wearing clothing customary in
other countries

o I'm **not bothered** when | see people in my community wearing clothing customary in
other countries

99

s« O Don’t know
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Which statement comes closer to your own views — even if neither is exactly right?

SINGLE W19

O Strong communities that emphasize strong marriages and families make real freedom
possible.

O Real freedom is when people can make their own choices without family or community
trying to restrain them.

e O Don’t know

Incrementalism

incrementall

Which statement comes closer to your own views — even if neither is exactly right?

SINGLE W19

' o Tounderstand the world, people must free their minds from established traditions.

> o Established traditions provide the wisdom necessary to understand the world.

w O Don’t know

Which statement comes closer to your own views — even if neither is exactly right?

SINGLE W19

' o Ifideas have been around for a long time, they probably need to be updated.

2 o |Ifideas have been around for a long time, they probably have wisdom in them

% © Don’t know

Which statement comes closer to your own views — even if neither is exactly right?

SINGLE W19
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o The world is always changing, so we **should adjust** our view of moral behavior to
those changes

o Even though the world is always changing, we **should not adjust** our view of moral
behavior to those changes.

929

» © Don’tknow

Incremental4 SINGLE W19

Which statement comes closer to your own views — even if neither is exactly right?

' 0 ltis better to **stick with established ideas** that have proven their value

2 o Itis better to **search for new ways** of doing things that might be better.

w O Don’tknow
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discrim

GRID

How much discrimination is there for or against the following groups?

W10W
14W25
W27

roworder

ROWS
discrimBME

discrimWhite
discrimWomen
discrimMen
discrimMuslims
discrimChristians
discrimGay

discrimTrans

randomize

Black and Asian people
White British people
Women

Men

Muslims W10W14
Christians W10W14
Gay and lesbian people

Transgender people

COLUMNS
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10

929

(@]

0- A lot of discrimination in favour

10 — A lot of discrimination against

Don’t know
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euPriorityBalance

euPriorityBalance W10W11W12W13W14W15W16W17W

SINGLE CHOICE 20

Brexit priority: access to single market versus controlling immigration?

When Britain negotiates to leave the EU is it more important for the UK government to protect
Britain's access to the single market or to gain full control of immigration? W15W16W17

As Britain negotiates its future relationship with the EU, is it more important for the UK government to
protect Britain's access to the single market or to gain full control of immigration? W20

O 0-—Access to the single market

o 1
2 o 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
. o 8
° o 9

® o 10- Control immigration

99

o Don’t know

o
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euRefDoOver

euRefDoOver W11W13W14W15W16W17W18W

SINGLE CHOICE W10 19W29

Would you be in favour of having another referendum on UK membership of the UK?

® o No

' o Yes

929

o © Don'tknow

expectAccess

expectAccess WI10W11W13W14W

SINGLE CHOICE 15

Do you think that British businesses will keep the same level of access to European markets?

And do you think that British businesses will keep the same level of access to EU markets after Britain
leaves the EU?
(W15)

® o No

' o0 Yes

99

s O Don'tknow
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gayMarriage
gayMarriage DYNGRID w10

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

gayMarriage Gay or lesbian couples should have the right to marry one another if they want
COLUMNS

o Strongly disagree

o Disagree
: o Neither agree nor disagree
o Agree

o Strongly agree

99 o Don’t know
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genderRoles

genderRoles I —_

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

genderRoles A man’s job is to earn money, a woman'’s job is to look after the home and family
COLUMNS

o Strongly disagree

o Disagree
: o Neither agree nor disagree
o Agree

o Strongly agree

99 o Don’t know
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generalElectionCertainty

generalElectionCertainty W1W2W3W4W5W6

SINGLE W7W8W9SW10

Certainty of vote in general election

0 1-Not at all certain

o 7 - Completely certain

Don’t know

o
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grammar

grammar SINGLE W10W11

Would you support or oppose re-introducing grammar schools?

O Strongly oppose

o Oppose

o Neither support nor oppose
O Support

o Strongly support

99

o © Don’tknow

grnUnited

grnUnited WAW6W7W8WIOW10W11W12W13W15W

SINGLE 16

Is the Green Party united or divided?

o Verydivided

o Fairly divided

O Neither united or divided
o Fairly united

o Very united

o Don’t know

handleEUNegotiate
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handleEUNEgotiate W10W11W12W13W14W15W16W17W

SINGLE 18

How well do you think the UK government is handling the process of Britain’s exit from the EU?

(0]

Very badly

o Fairly badly

o Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

99

o Don’t know

O

handleEUNegotiatelLab

handleEUNEgotiateLab SNGLE  WAAWISWIEWLT

How well do you think a Labour Government would handle the process of Britain's exit from the
European Union?

o

Very badly

O Fairly badly

o Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

99

s« O Don’tknow
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happyTrump

happyTrump SINGLE CHOICE W10

Do you feel disappointed or happy that Donald Trump was elected US president?

0 0-—Extremely disappointed

o 1
2 o0 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
! o 8
° o 9

10

O 10— Extremely happy

s O Don’tknow

groupThermometerl
W11

Please rate your feelings towards people from different groups **born in Britain**, with one
hundred meaning a very warm, favourable feeling, zero meaning a very cold, unfavourable feeling,
and fifty meaning not particularly warm or cold.
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roworder randomize

ROWS
warmWhite White people

warmAsian Asian people

warmBlack Black people

COLUMNS

0 o Very cold (min 0)
100 o Very warm (max 100)

9999 o Don't know
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groupThermometer2 Wit

And please rate your feelings towards people from different groups **of immigrants coming to
Britain**

roworder randomize

ROWS

warmEastern Eastern European immigrants
warmsSyrians Syrian immigrants

warmindian Indian immigrants

COLUMNS

0 o Very cold (min 0)
100 o Very warm (max 100)

9999 o) Don't know
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groupThermometer3

And please rate your feelings towards people from different groups in Britain.

w11

roworder randomize
ROWS
warmWC Working class people
warmMC Middle class people
warmBenefits People on benefits
warmPoor Poor people
warmRich Rich people
COLUMNS
0 o Very cold (min 0)
100 o Very warm (max 100)
9999 o Don't know
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groupThermometer4
W11W15W26

Finally, please rate your feelings towards people from different religious groups in Britain.

roworder randomize
ROWS
warmMuslim Muslims
warmlewish Jews
warmcChristian Christians
warmAtheist Non-religious people
COLUMNS
0 o Very cold (min 0)
100 o Very warm (max 100)
9999 o} Don't know
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whatlsBritish S w11

Some people say that the following things are important for being truly British. Others say they are
not important. How important do you think each of the following is?

roworder randomize

ROWS
britSpeakEnglish To be able to speak English
britCustoms To share customs and traditions
britBornHere To have been born in Britain
britFeelBritish To feel British
britCitizen To have British citizenship
britLiveHere To have lived in Britain for most of one's life
britRespectLaw To respect British institutions and laws
britChristian To be a Christian
1 o Not at all important
2 o Not very important
3 o Somewhat important
a o Very important
9999 o Don't know
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strongestConnection SINGLE CHOICE Wil

Do you feel a strong connection with any of the following? If more than one please tick the one you
feel the strongest connection to.

o None of the above

o Asports team

o A musician or band

o Atown or city

o Afilm star or famous celebrity

O Asocial club or community group
O Acharity

O Alocal church or religious group
o A School, college or university

o Afilm/TV series

99

o Don’t know

o

sdoGrid if getsBrandenburg==

and countryin [1,3] DYNGRID W15

Show how much you favor or oppose each idea below by selecting a number from 1 to 7 on the
scale below. You can work quickly; your first feeling is generally best.
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roworder randomize

ROWS
sdodominancel An ideal society requires some groups to be on top and others
to be on the bottom.

sdodominance2 Some groups of people are simply inferior to other groups.

sdodominance3 No one group should dominate in society.

sdodominance4 Groups at the bottom are just as deserving as groups at the
top.

sdoantiegall Group equality should not be our primary goal.

sdoantiegal2 It is unjust to try to make groups equal.

sdoantiegal3 We should do what we can to equalize conditions for
different groups.

sdoantiegal4 We should work to give all groups an equal chance to
succeed.

COLUMNS

1 o Strongly oppose

2 o Somewhat oppose

3 o Slightly oppose

a o Neutral

5 o Slightly favour

6 o Somewhat favour

7 o Strongly favour

9999 o Don't know
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econSituationGroups if

getsBrandenburg==1 and country
in[1,3

DYNGRID W15W21W?23

Giving your best guess, how do you think the financial situation of each of the following compares
with what it was 12 months ago?

roworder randomize

ROWS
regionEcon People in SregionText W11W15W21W23

londonEcon if profile_ GOR =7 People living in London W11W15W21W23

emEcon Ethnic minority immigrants W11W15W21W23
wbEcon White British people W11W15W21W23
mcEcon Middle class people W11W15W21W23
wcEcon Working class people W11W15W21W23
localEcon People in my local community W11W15W21W23
richEcon Rich people W15
poorEcon Poor people W15
selfEcon Yourself W11W15W21W23

COLUMNS
1 o 1 - Got a lot worse
2 o 2 - Got a little worse
3 o 3 - Stayed the same
a o 4 - Got a little better
5 o 5 - Got a lot better
9999 o Don't know

localEconNow if getsNewPlayground==

GRID W16

Thinking about the local area where you live at the moment, how is the economic
situation *now™ and how was it *15 or 20 years ago™*?
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localEconNowa Now

localEcon1520Yr 15 or 20 years ago
COLUMNS

5 o 5 —Very good

4 o 4 — Quite good

3 o 3 — Neither good nor bad

2 o 2 — Quite bad

1 o 1-Very bad

9999 o} Don't know
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belongGroup MULTIPLE W11W26

Do you feel a sense of belonging to any of the following? *Please tick all that apply.*

belongGroup_1 SregionText

belongGroup_2 Your local community
belongGroup_3 The middle class Not W26
belongGroup 4 The working class Not W26
belongGroup_5 Your ethnic group. Not W26
belongGroup_6 England Not W11
belongGroup_ 111 None of the above

0 o No

1 o Yes

9999 o Don't know
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partyBrexitGrid if
etsNewPlaveround==1 W8WIW10W11W12W13W14W
g YEToLnT GRID W7 15W16
Some people want to leave the European Union immediately without a deal. Other people would like

to cancel Brexit and remain in the EU. Where would you place yourself and the political parties on this
scale?

ROWS
brexitself Yourself
brexitCon Conservative
brexitLab Labour
brexitLD Liberal Democrats
brexitSNP SNP (if country==2)
brexitPC Plaid (if country==3)
brexitUKIP UKIP
brexitGreen Greens
brexitTIG Change UK - The Independent
Group W15W16
brexitBrexit The Brexit Party/Reform UK
W15W16
COLUMNS
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10

929
99

(@]

0 Leave the EU without a deal

10 Remain in the EU

Don't know
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preschoolKidsinHouse

preschoolKidsinHouse W1W6W10W11W

SINGLE CHOICE 12W26

Do you have preschool children in the house?

o Yes

schoolKidsInHouse

schoolKidsIinHouse W10W11Ww1

SINGLE CHOICE 2W26

Do you have school aged children in the house?

o Yes

sickElderlylnHouse

sickElderlylnHouse W10W11W1

SINGLE CHOICE 2W26

Do you have sick, disabled or elderly adults in the house?

o Yes
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neverPrivSchool

neverPrivSchool W10

SINGLE CHOICE W12W15

Is it true that you never went to private school?

® o No

' o Yes

929

o © Don'tknow

privPrimSchool

privPrimSchool W10W11W15W17W20W21

SINGLE CHOICE W22W23

Is it true that you went to a private primary/middle school?

® o No

' o Yes

s O Don'tknow

privScndSchool

privScndSchool W10W11W15W17W20W21

SINGLE CHOICE W22W23

Is it true that you went to a private secondary school?

® o No

' o Yes

s O Don'tknow
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refAreGood
refAreGood DYNGRID W10W15W16W17

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

refAreGood Referendums are a good way to make important political decisions
COLUMNS

o Strongly disagree

2 o Disagree
: o Neither agree nor disagree
o Agree

o Strongly agree

99 o Don’t know
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renationaliseRail

renationaliseRail DYNGRID W10W11W12W14W26

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize

ROWS

renationaliseRail Britain should renationalise the railways

COLUMNS

o Strongly disagree

2 o Disagree
: o Neither agree nor disagree
o Agree

o Strongly agree

99 o Don’t know
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renationaliseRail if

getsBrandenburg==

DYNGRID single

To what extent do you agree or disagree with the following statement...<br/>Britain should re-
nationalise the railways

o Strongly disagree

o) Disagree
2 o) Neither agree nor disagree
4 o Agree
> o Strongly agree
¥ o Don’t know

nationalizeServicesgrid grid

roworder=randomize W25W26

Which of the following services do you think should be provided by the public sector, the private
sector, or equally by both? *Choose all that apply*
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ROWS

nationalizeTrains Train services
nationalizeHospitals Hospitals
nationalizeUtilities Domestic utilities (gas, electricity, water)

nationalizeSchools Schools

COLUMNS

o Entirely by the public sector

o Mostly by the public sector

o Equally by the public and private sector
o Mostly by the private sector

o Entirely by the private sector

99 o Don’t know
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pubPrivEfficient single W25W26

When talking about public versus private ownership of **domestic utilities** such as water, electricity
and gas, some people argue that **the private sector offers better value because it is more
efficient™*. Others argue that **the public sector offers better value because private companies make
too much profit**. Overall, do you think the private sector or public sector offers better value to
consumers?

o The private sector offers better value

10

o

The public sector offers better value

9999 Don’t know

o
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privatePubGrid DYNAMIC GRID

How much do you agree or disagree with the following statements?

W26

roworder

ROWS

privateHospAfford

privateHospChoice

privateHospTax

privateHospEfficient

COLUMNS

1

99
99

o Strongly disagree

o Disagree

randomize

Private healthcare is unfair
because only rich people can
afford it

People should have the choice to
access healthcare more quickly if
they pay privately

Private healthcare benefits
everyone because it reduces the
burden on taxpayers

Private companies provide
healthcare more efficiently than
the NHS

o0 Neither agree nor disagree

O Agree
o Strongly agree

o Don’t know
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overseasAid

WIOWLIW12W14W17

DYNGRID w27

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

overseasAid Britain should stop all government spending on overseas aid
COLUMNS

o Strongly disagree

(¢} Disagree
: o Neither agree nor disagree
4 o Agree

o Strongly agree

99 o Don’t know
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scotRefID

scotReflD W17W21W2

SINGLE CHOICE W10W15 2W23W27

Thinking about the Scottish independence debate, do you think of yourself as closer to the Yes side or
the No side?

Thinking about the Scottish independence debate, do you think of yourself as closer to either the "Yes"
(pro-independence) or "No" (anti-independence) side? If yes, which one? W15W17W21W27

O The Yesside
o0 The No side
o Neither

e O Don’t know
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scotRefID

scotReflD W10W11W15W17wW21

DYNGRID W22W23W27

How much do you agree or disagree with the following statements?

You said that you feel closer to the [referendum side]. Thinking about this side, how much do you
agree with these statements? W15W17W21W23W27

scotReflD1 When | talk about the [referendum side] side, | usually say “we”
instead of “they”

scotRefID2 | am interested in what other people think about the [referendum
side] side

scotReflD3 When people criticise the [referendum side] side, it feels like a
personal insult

scotReflD4 | have a lot in common with other supporters of the [referendum
side] side

scotReflD6 When | meet someone who supports the [referendum side] side, |
feel connected

scotRefID7 When people praise the [referendum side] side, it makes me feel
good

! o Strongly disagree

z o Disagree

: o Agree

4 o Strongly agree

¥¥ o Don’t know
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snpUnited

snpUnited WSS WO WS

SINGLE 16

Is the Scottish Nationalist Party united or divided?

o Very divided

O Fairly divided

o Neither united or divided
O  Fairly united

o Very united

o Don’t know

strongleader
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stronglLeader W10W11W14W15W16W17W

DYNGRID 20W27

How much do you agree or disagree with the following statement?

ROWS
stronglLeader The best way to run the country would be to have a strong leader who does not
have to bother with parliament or elections
COLUMNS
! o Strongly disagree
L) Disagree
: o Neither agree nor disagree
4 o Agree
> o Strongly agree
2 0o Don’t know
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ukipLookAfterBA

ukipLookAfterBA SINGLE W10 W12

How closely do UKIP look after blacks/Asians?

1 o Not at all closely
2 o Not very closely
3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know

ukipLookAfterMC

ukipLookAfterMC SINGLE W10 W12

How closely do UKIP look after the middle class?

1 o Not at all closely
2 o Not very closely
3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know

ukipLookAfterWC
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ukipLookAfterWC SINGLE W10 W12

How closely do UKIP look after the working class?

1 o Not at all closely
2 o Not very closely
3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know

ukipLookAfterUnemp

ukipLookAfterUnemp SV _

How closely do UKIP look after the unemployed?

1 o Not at all closely
2 o Not very closely
3 o Fairly closely

a o Very closely

9999 o Don't know

UKsovereigntyPost
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UKsovereigntyPost DYNGRID  W10W11W13W14W15

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

UKsovereigntyPost The EU has undermined the powers of the UK parliament
COLUMNS

o Strongly disagree

o Disagree
: o Neither agree nor disagree
o Agree

o Strongly agree

99 o Don’t know
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womenlJobs

DYNGRID wio

How much do you agree or disagree with the following statement?

Roworder randomize
ROWS

womenlJobs Nowadays, women are given unfair advantages over men when applying for jobs
COLUMNS

o Strongly disagree

o Disagree
: o Neither agree nor disagree
o Agree

o Strongly agree

99 o Don’t know
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motherVote W3W14_W17W20W22

SINGLE W23W25W26

Thinking back to when you were growing up. Do you know what party your mother usually
voted for if she voted?

Labour

Conservatives

3 Liberal Democrats/Liberals/SDP/Alliance
‘ Scottish National Party (SNP)
> Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)
v Reform UK/Brexit Party

? Other

10 Had no usual party

Did not vote

7 Mother could not vote in UK elections

% Didn’t know mother growing up

9999 Don’t know
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fatherVote W3W14_W17W20W22

SINGLE W23W25W26

And what about your father? What party did your father vote for if he voted?

Labour

Conservatives

3 Liberal Democrats/Liberals/SDP/Alliance
‘ Scottish National Party (SNP)
° Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)
12 Reform UK/Brexit Party

? Other

10 Had no usual party

Did not vote

7 Father could not vote in UK elections

% Didn’t know mother growing up

9999 Don’t know
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churchAttendance W15W16W17W

20W21W22W23
SINGLE CHOICE W27

Apart from such special occasions such as weddings, funerals and baptisms, how often do you attend
services or meetings connected with your religion?

o Never or practically never

O Less often than once a year

O Less often but at least once a year

O Less often but at least twice a year

O Less often but at least once a month

O Less often but at least once in two weeks
o Once a week or more

e O Varies too much to say

99 . .
s ©O lamnotreligious

s O Don’tknow
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impReligion SINGLE CHOICE W15

How important is your religion to you?

O Not important at all
o Not very important

* o Somewhatimportant
o Very important

O Extremely important

99

o Don’t know

o

religimportant SINGLE CHOICE W23

How much difference would you say spiritual beliefs make to your life?

o No difference

o Alittle difference
O Some difference
o A great difference

Don’t know

o
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mpVotePartySelf SINGLE CHOICE

How should an MP vote if their opinion is not the same as the position of their party?

W15W17

' o MP should vote according to their own opinion

2 o0 MP should vote according to their party's opinion

929

e O Don’t know

mpVoteConstSelf SINGLE CHOICE

W15W17

How should an MP vote if their opinion is not the same as the views of voters in their constituency?

0 MP should vote according to their own opinion

o0 MP should vote according to the opinion of voters in
their constituency

99

s« O Don’tknow
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cornLaws if getsHuddy==1 and country in

[1'3]]{ SINGLE CHOICE W15

Do you think that free trade with other countries mostly helps British consumers or mostly hurts
British consumers or does it have no effect on consumers?

O Helps a great deal

O Helps a little

O No effect either way
O Hurts a little

O Hurts a great deal

99

e O Don’t know
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noDealEmotions if

getsHuddy==1 and
country in [1,3]]

MULTIPL
E W15

How does the prospect of leaving the EU **without a deal** make you feel? *Tick all that apply*

ROWS
noDealEmotions_1 Angry
noDealEmotions_2 Happy
noDealEmotions_3 Disgusted
noDealEmotions_4 Hopeful
noDealEmotions_5 Uneasy
noDealEmotions_6 Confident
noDealEmotions_7 Afraid
noDealEmotions_8 Proud
noDealEmotions_9 Relieved
noDealEmotions_10 No feelings

Don’t know
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ns_sec

CETS oo WIWRNRWANS & WS

W19 W20 W21 W22 W23W26
(See introduction for details about the multiwave
top up variable wave suffix coding)

National Statistics Socio-economic classification operational categories based on Standard
Occupational Classifications 2010 (SOC2010)

10

o}

Employers in large establishments

2 O Higher managerial and administrative occupations

31 O 3.1 Traditional employees

2 O 3.2 New employees

3 O 3.3 Traditional self-employed

3 O L3.4 New self-employed

4 O 4.1 Traditional employees

2 O L|4.2 New employees

4 O L|4.3 Traditional self-employed

4 O L4.4 New self-employed

5% O Lower managerial and administrative occupations

60 O Higher supervisory occupations

1 O L7.1Intermediate clerical and administrative occupations
2 O L|7.2 Intermediate sales and service occupations

3 O L7.3 Intermediate technical and auxiliary occupations
74 O L7.4 Intermediate engineering occupations

8% O Employersin small organisations

8 O 8.1 Employers in small establishments in industry, commerce, services etc.
82 O 8.2 Employers in small establishments in agriculture
90 O Own account workers

2 O |9.1 Own account workers (non-professional)

92 O 9.2 Own account workers (agriculture)

736



100

111

112

121

122

123

124

125

126

127

131

132

133

134

135

Lower supervisory occupations

L11.1 Lower technical craft occupations

L11.2 Lower technical process operative occupations

L12.1 Semi-routine sales occupations

L12.2 Semi-routine service occupations
L12.3 Semi-routine technical occupations
L12.4 Semi-routine operative occupations
L12.5 Semi-routine agricultural occupations
L12.6 Semi-routine clerical occupations
L12.7 Semi routine childcare occupations
L13.1 Routine sales and service occupations
L13.2 Routine production occupations
L13.3 Routine technical occupations

L13.4 Routine operative occupations

L13.5 Routine agricultural occupations

ns_sec_analytic

ns_sec_ analytic

Multiwave: W1W2W3W4W5 & W6W7W8W9
W19 W20 W21 W22 W23W26

(See introduction for details about the multiwave
top up variable wave suffix coding)

National Statistics Socio-economic classification analytic classes based on Standard Occupational
Classifications 2010 (SOC2010)

11

12

O Higher professional occupations

737

O Employers in large organisations and higher managerial



20

30

40

50

60

70

Lower professional and managerial and higher supervisory
Intermediate occupations

Employers in small organisations and own account workers
Lower supervisory and technical occupations

Semi-routine occupations

Routine occupations
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ns_sec_parent

ns_sec_parent

National Statistics Socio-economic classification operational categories based on Standard
Occupational Classifications 2010 (SOC2010)

W22W26

10

20

31

32

33

34

4

42

43

a4

50

60

71

72

73

74

80

81

82

E

91

92

100

Employers in large establishments

Higher managerial and administrative occupations
L3.1 Traditional employees

L3.2 New employees

L3.3 Traditional self-employed

L3.4 New self-employed

L4.1 Traditional employees

L4.2 New employees

L4.3 Traditional self-employed

L4.4 New self-employed

Lower managerial and administrative occupations
Higher supervisory occupations

L7.1 Intermediate clerical and administrative occupations
L7.2 Intermediate sales and service occupations

L7.3 Intermediate technical and auxiliary occupations
L7.4 Intermediate engineering occupations
Employers in small organisations

L8.1 Employers in small establishments in industry, commerce, services etc.
L8.2 Employers in small establishments in agriculture
Own account workers

L9.1 Own account workers (non-professional)

L9.2 Own account workers (agriculture)

Lower supervisory occupations
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111

112

121

122

123

124

125

126

127

131

132

133

134

135

L11.1 Lower technical craft occupations

L11.2 Lower technical process operative occupations

L12.1 Semi-routine sales occupations

L12.2 Semi-routine service occupations
L12.3 Semi-routine technical occupations
L12.4 Semi-routine operative occupations
L12.5 Semi-routine agricultural occupations
L12.6 Semi-routine clerical occupations
L12.7 Semi routine childcare occupations
L13.1 Routine sales and service occupations
L13.2 Routine production occupations
L13.3 Routine technical occupations

L13.4 Routine operative occupations

L13.5 Routine agricultural occupations
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ns_sec_analytic_parent

ns_sec_ analytic_parent

W22W26

National Statistics Socio-economic classification analytic classes based on Standard Occupational
Classifications 2010 (SOC2010)

" o Employers in large organisations and higher managerial

12 0 Higher professional occupations

20 O Lower professional and managerial and higher supervisory
% O |Intermediate occupations

9 O Employers in small organisations and own account workers
50 O Lower supervisory and technical occupations

6 O Semi-routine occupations

70 O Routine occupations

ns_sec_partner

W20W26

National Statistics Socio-economic classification analytic classes based on Standard Occupational
Classifications 2010 (SO0C2010)

o Employers in large establishments

20 O Higher managerial and administrative occupations
31 O L3.1Traditional employees

32 O 3.2 New employees

3 O L|3.3 Traditional self-employed

3 O L3.4 New self-employed

a O L4.1 Traditional employees

2 O 4.2 New employees
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43

a4

50

60

71

72

73

74

80

81

82

920

91

92

100

111

112

121

122

123

124

125

126

127

131

132

133

134

135

L4.3 Traditional self-employed

L4.4 New self-employed

Lower managerial and administrative occupations
Higher supervisory occupations

L7.1 Intermediate clerical and administrative occupations
L7.2 Intermediate sales and service occupations

L7.3 Intermediate technical and auxiliary occupations
L7.4 Intermediate engineering occupations
Employers in small organisations

L8.1 Employers in small establishments in industry, commerce, services etc.
L8.2 Employers in small establishments in agriculture
Own account workers

9.1 Own account workers (non-professional)

L9.2 Own account workers (agriculture)

Lower supervisory occupations

L11.1 Lower technical craft occupations

L11.2 Lower technical process operative occupations
L12.1 Semi-routine sales occupations

L12.2 Semi-routine service occupations

L12.3 Semi-routine technical occupations

L12.4 Semi-routine operative occupations

L12.5 Semi-routine agricultural occupations

L12.6 Semi-routine clerical occupations

L12.7 Semi routine childcare occupations

L13.1 Routine sales and service occupations

L13.2 Routine production occupations

L13.3 Routine technical occupations

L13.4 Routine operative occupations

L13.5 Routine agricultural occupations
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onscode

_—

Office for National Statistics parliamentary constituency identifier

respdate

respdate W5W8W12W19

Response date (for rolling waves)
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CampaignDay
CampaignDay

W5W8W12W19
Numeric campaign response day (for rolling waves)
riskScale
riskScale | W20

We will now ask you to imagine four different situations. Each time we will ask you to choose between
a guaranteed payment and an even (50-50) chance of getting £300 or getting nothing.

Please imagine the following situation. You can choose between a guaranteed payment of...., or

having an even (50-50) chance of getting £300 or getting nothing.

(The first round is a choice between a 50/50 chance of £300 or a guaranteed payment of £160.
Subsequent rounds are determined by choices made in the previous rounds. The routing of the rounds
and the final score as coded in the riskScale variable is shown below, higher scores mean more risk

taking)

Round A Round B Round C

300

280

300

240

745

Round D

300

300

300

260

300

220

16

15

14

13

12

11

riskScale



300

160

300

80

300

200
300
180
300
140
300
120
300
100
300
60
300
40
300
20

746
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changeView

_—

W12: Has anything happened in the last few days that has changed your view of any of the main
political parties?

W13: Did anything happen during the election campaign that changed your view of any of the main
political parties?

® o No

' o Yes

929

e O Don’t know

changeViewDetail

changeViewDetail W12W13

And, what was that? (Please write in)
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taxSpend

taxSpend GRID W14 W15W18W20W2

2W23W26W27W
28

Using the 0 to 10 scale below, where the end marked 0 means that government should cut taxes a lot
and spend much less on health and social services, and the end marked 10 means that government
should raise taxes a lot and spend much more on health and social services, where would you place
yourself and the other parties on this scale?

Using the 0 to 10 scale below, where the end marked 0 means that government should <i>cut taxes a
lot and spend much less on health and social services</i>, and the end marked 10 means that
government should <i>raise taxes a lot and spend much more on health and social services</i>, where
would you place <i>yourself</i> on this scale? W15W18W20W21

taxSpendSelf Yourself W15W18W20W22W23W25W26W27W28
taxSpendCon Conservatives W15W18W20W21W23W25W26W27W28
taxSpendLab Labour W15W18W20W21W23W25W26W27W28
taxSpendLD Liberal Democrats
taxSpendUKIP UKIP
taxSpendSNP if country== SNP
taxSpendPC if country==3 Plaid Cymru
taxSpendGreen Greens

COLUMNS
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0 0-Government should cut taxes a lot and spend much less on health and social services

o 1
2 o 2
* o 3
4 o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
. o 8
° o 9

® o 10- Government should increase taxes a lot and spend much more on health and social

services

%% o Don’t know

overseasAid

nhsEU__________________ DYNGRID Wi

The government will spend £350 million more every week on the NHS as a result of Brexit
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Roworder

ROWS
nhsEU

randomize

Britain should stop all government spending on overseas aid

9999

c Strongly disagree
c Disagree

¢ Neither agree nor disagree

¢ Strongly agree

¢ Don’t know
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homeOwn

homeOwn

homeown _____[EEEICEEIE:

w14
Which of these applies to your home?
1 o Owned outright
2 o Own with a mortgage
3 o Rented from local authority
4 o Rented from private landlord
5 o It belongs to a housing Association
9999 o Don't know
homeownz | waawzswz
SINGLE CHOICE 6W27

Which of these applies to your home?

6 o | live rent free in a family member or friend’s home
1 o | own it outright

2 o | own it with a mortgage

3 o | rent it from a local authority

4 o | rent it from a private landlord

5 o | rent it from a Housing Association

9999 o Don't know
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homeamtb

homeAmtb if homeOwn==1 or homeOwn== W14W23W25W
SINGLE CHOICE 26W27

Please pick the approximate value of your home:

1 o £0-£49,999

2 o £50,000-£99,999

3 o £100,000-£149,999
4 o £150,000-£199,999
5 o £200,000-£249,999
6 o £250,000-£299,999
7 o £300,000-£399,999
8 o £400,000-£499,999
9 o £500,000-£599,999
10 o £600,000-£699,999
11 o £700,000-£799,999
12 o £800,000-£899,999
13 o £900,000-£999,999
14 o £1 million or above
9999 o Don't know / Prefer not to say
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buyHouseYear if (homeOwn2==1 or {open-intrange
1900 2022 rows=1

cols=20 left="" dk =

homeOwn2==2) and getsNewPlayground==

1} W23
In what year did you first own a home?
homeFinance SINGLE CHOICE W23W25W26

If you needed it, how much money could someone in your family either lend or give you for a major

purchase such as a house?

1 o) No one in my family could lend me money
2 o} Less than £5,000

3 o £5,000-£9,999

4 o £10,000-24,999

5 o £25,000-£49,999

6 o £50,000-£74,999

7 o £75,000-£99,999

8 o £100,000-£149,999

9 o £150,000-£199,999

10 o} £200,000 or above

9999 o Don't know / Prefer not to say

inheritMoney SINGLE CHOICE

Are you likely to inherit any money or property in the future?

W23W25W26

1 o) Yes
0 o No
9999 o Don’t know
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inheritChangeCircs if inheritMoney==1 SINGLE CHOICE ~ W23W25W26

Will the inheritance be a major change to your financial circumstances?

1 ¢} Yes

0 o No

9999 o Don’t know
mortgagePayment

mortgagePayment if homeOwn== OPEN TEXTBOX W14

Please estimate the proportion (%) of household income, after tax, spent on your mortgage per month:

secondHome

secondHome if homeOwn==1 or

homeOwn== SINGLE CHOICE W14

Do you and/or your partner (if applicable) own any other property?

1 o) No, I/we do not own another property

2 o Yes: |/we own another property with a mortgage

3 o) Yes: |/we own another property outright (without a mortgage)
9999 o Don't know

secondHomeAmtb
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secondHomeAmtb if secondHome==2 or

secondHome== SINGLE CHOICE w14

Please pick the approximate value of your second home:

1 o £0-£49,999

2 e} £50,000-£99,999

3 ¢} £100,000-£149,999
4 o £150,000-£199,999
5 ¢} £200,000-£249,999
6 o £250,000-£299,999
7 o £300,000-£399,999
8 o £400,000-£499,999
9 o £500,000-£599,999
10 o £600,000-£699,999
11 o £700,000-£799,999
12 o £800,000-£899,999
13 o £900,000-£999,999
14 o £1 million or above
9999 o Don't know / Prefer not to say
rentPayment

rentPayment if homeOwn==3 or

homeOwn==4 or homeOwn== OPEN TEXTBOX

w14

Please estimate the proportion (%) of your household income, after tax, spent on your rent per month:

buyHomeFuture

buyHomeFuture if homeOwn==3 or W14W23W25
homeOwn==4 or homeOwn== SINGLE CHOICE W26

Do you expect to be able to purchase a home in the next 5 to 10 years?
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1 o | do not want to purchase a home
2 o No, | will not be able to purchase a home
3 o Yes, | will be able to buy with a mortgage
4 o Yes, | will be able to buy a home outright
5 o Other
9999 o Don't know / Prefer not to say
savings
Govings | wiawzzwas
SINGLE CHOICE 26W27
Do you and/or your partner (if applicable) have any savings?
1 o Yes
0 o No
9999 o Don't know / Prefer not to say
savingsAmtb
secondHomeAmtb if savings==1 W14W23W25W
SINGLE CHOICE 26W27

Please pick the approximate value of your household savings:

1 o £0-£99

2 o £100-£499

3 o £500-£999

4 o £1,000-£1,999

5 o £2,000-£2,999

6 o £3,000-£4,999

7 o £5,000-£9,999

8 o £10,000-£14,999
9 o £15,000-£19,999
10 o £20,000-£29,999
11 o £30,000-£39,999
12 o £40,000-£49,999
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13 o £50,000-£74,999

14 o £75,000-£999,999

15 o £100,000-£149,999

16 o £150-000-£199,999

17 o £200,000 or above

9999 o Don't know / Prefer not to say
debt

debt ___[JEEEICEETCIS e

Do you and/or your partner (as applicable) have any debts, not including a mortgage or student loans?

1 o Yes

0 o No

9999 o Don't know / Prefer not to say
debtAmtb

debtAmtb if debt== SINGLE CHOICE w14

Please pick the approximate value of your household savings:

1 o £0-£99

2 o £100-£499

3 o £500-£999

4 o £1,000-£1,999

5 o £2,000-£2,999

6 o £3,000-£4,999

7 o £5,000-£9,999

8 o £10,000-£14,999
9 o £15,000-£19,999
10 o £20,000-£29,999
11 o £30,000-£39,999
12 o £40,000-£49,999
13 o £50,000-£74,999
14 o £75,000-£999,999
15 o £100,000-£149,999
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16 o £150-000-£199,999
17 o £200,000 or above

9999 o Don't know / Prefer not to say

studentloan

studentloan SINGLE CHOICE W14

Do you currently have a student loan?

1 o Yes
0 o No
9999 o Don't know / Prefer not to say

borrowEssentials

borrowEssentials W14W23W25W

SINGLE CHOICE 26W27

Have you needed to borrow money in the last year to pay for household bills, groceries, or other
essential day-to-day items?

1 o Yes
0 o No
9999 o Don't know / Prefer not to say

smallEmergency

smallEmergency W14W2

MULTIPLE CHOICE 7

Suppose that you have an emergency expense that costs £300. Based on your current financial
situation, how would you pay for this expense? *Please select all that apply*

1 o Use savings / current account

2 o Take out a loan

3 o Sell something

4 o Borrow from friends or family

5 o | could not come up with £300 right now
9999 o Don’t know
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smallEmergency2

smallEmergency2 MULTIPLE CHOICE  W23W25W26

Suppose that you have an emergency expense that costs £300. Based on your current financial
situation, how would you pay for this expense? *Please select all that apply*

1 o Use savings / current account

6 o Put it on a credit card and pay it off over time
2 o Take out a loan

3 o Sell something

4 o Borrow from friends or family

5 o | could not come up with £300 right now
9999 o Don't know
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numChildren

numChildren

How many children do you have (including adult children)?

SINGLE CHOICE

w14

v 1A W N L, O
o
u A W N B, O

o More than 5

9999 o Prefer not to say

youngestChild

youngestChild if numChildren =

1,2,3,4,5,6

What is the age of your youngest child?

OPEN TEXTBOX

W14

oldestChild

oldestChild if numChildren = 2,3,4,5,6

What is the age of your oldest child?

OPEN TEXTBOX

w14
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worryEconSecurity

worryEconSecurity W14W23W24

SINGLE CHOICE W25W26W27

How worried are you about your and your family's economic security?

Not worried at all

o (0] ~N (o)} (3} H w N = o
o

0_
1
2
3
4
5
6
7
8
9

[EY
o
o}

10 — Very worried

9999 o Don't know
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moreParl

moreParl MULTIPLE

From which of the following groups, if any, would you most like to see more MPs in Parliament be

drawn? Please select up to two.

W14

ROWS

moreParl_1
moreParl_2
morePar|_3
moreParl_4
moreParl_5
moreParl_6
moreParl_7
moreParl_8
moreParl_9
moreParl_10

moreParl_111

People who come from the area they represent
Working-class people

Women

People with disabilities

Young people under 30

Ethnic minorities

Christians

Gay, lesbian, bisexual or, transgender people (LGBT)
Muslims

People with university degrees

None of these

COLUMNS
' o0 Yes
® o No

99

o © Don’tknow

763



propMP1

propMP1 PLACEMENT W14

Roughly what proportion of MPs in the Westminster Parliament do you think are the following?

ROWS
propMPLocal From the area they represent
propMPWC Working-class
propMPFemale Female
propMPDisab Disabled
propMPYoung Under 30

COLUMNS

® o 0-None of them

10
0

o 100- All of them

99

w © Don’tknow
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propMP2

propMP2

PLACEMENT

And roughly what proportion of Westminster MPs do you think are the following?

W14

ROWS
propMPRace

propMPChrist
propMPLGBT
propMPMuslim

propMPDegree

Ethnic minority
Christian

LGBT

Muslim

University educated

COLUMNS

0

10
0

99
99

o0 0- None of them

o 100- All of them

o Don’t know
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impSelfGrid

impSelfGrid DYNAMIC GRID s

How important are the following to your sense of who you are?

ROWS

impOcc Your occupation

impRace Your ethnic or racial background

impRelig Your religion

impLocal Your local area

impGender Your gender

impAge Your age and life stage

impEd Your level of education

impGay Your sexual orientation
COLUMNS

' o Notatall important

o Not very important
O Important

o Veryimportant

99

o Don’t know

o

groupempathy
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groupempathy DYNAMIC GRID Wid

We are interested in how you feel about people from other groups in our society. How well do the
following phrases describe you?

ROWS
groupempathyl | sometimes try to better understand people of other racial or
ethnic groups by imagining how things look from their perspective.
groupempathy2 Before criticizing somebody from another racial or ethnic group, |
try to imagine how | would feel if | were in their place.
groupempathy3 | often have tender, concerned feelings for people from another
racial or ethnic group who are less fortunate than me.
groupempathy4 When | see someone being taken advantage of due to their race or
ethnicity, | feel protective towards them.
COLUMNS

! o Does not describe me well at all

O Describes me slightly well
O Describes me moderately well
o Describes me very well

o Describes me extremely well

basicEmpathy
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basicEmpathy DYNAMIC GRID W14W20

How much do you agree or disagree with the following statement?

ROWS
empathyl | can usually figure out when my friends are scared
empathy2 | can usually realize quickly when a friend is angry
empathy3 | can usually figure out when people are cheerful
empathy4 | am not usually aware of my friends’ feelings
empathy5 When someone is feeling ‘down’ | can usually understand how they
feel
empathy6 After being with a friend who is sad about something, | usually feel
sad
empathy7 My friends' unhappiness doesn't make me feel anything
empathy8 Other people's feelings don't bother me at all
empathy9 | don't become sad when | see other people crying
empathy10 My friends' emotions don’t affect me much
COLUMNS

! o Strongly disagree

> o Disagree

> o Agree

* o Strongly agree

% © Don’t know
childvalues
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childvalues VULTIPLE Wi

Here is a list of qualities that children can be encouraged to learn at home. Which, if any, do you
consider to be especially important? Please choose up to five

ROWS
childvalues_1 Independence
childvalues_2 Hard work
childvalues_3 Feeling of responsibility
childvalues_4 Imagination
childvalues_5 Tolerance and respect for other people
childvalues_6 Thrift, saving money and things
childvalues_7 Determination, perseverance
childvalues_8 Relgious faith
childvalues_9 Unselfishness
childvalues_10 Obedience

COLUMNS
' 0 Yes
° o No

99

o © Don’tknow
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zeroSum

zerosum |, Wi

How much do you agree or disagree with the following statement?

ROWS
zeroSum?7 The only way to make someone better off is to make someone else
worse off
zeroSumll Everyone can be a winner at the same time
zeroSum 5 Life isn’t about winners and losers, everyone can do well
zeroSum9 There are ways to make everyone better off without anyone losing
out
zeroSum1 One person’s loss is another person’s gain
zeroSum4 There’s only so much to go around. Life is about how big a slice of
the pie you can get.
COLUMNS
' o Strongly disagree
> o Disagree
* 0o Neither agree nor disagree
* o Agree
* o Strongly agree
¥ o Don’t know
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forcedSubjClass

forcedSubjClass SINGLE CHOICE W14

If you had to choose, would you say your are...

! o Middle class

> o Working class

KnowGridF2F

knowf2fGrid DYNAMIC GRID W11 W12W14W15W17W27

Please tell me if you think that the following statements are true or false. If you don't know, just say so
and skip to the next one.

ROWS
knowf2f1 Polling stations close at 10.00pm on election day.
knowf2f2 No-one may stand for parliament unless they pay a deposit.
knowf2f3 Only taxpayers are allowed to vote in a general election.
knowf2f4 The Liberal Democrats favour a system of proportional
representation for Westminster elections.
knowf2f5 MPs from different parties are on parliamentary committees.
knowf2f6 The number of members of parliament is about 100
COLUMNS
° o False
' o True

929

» © Don’tknow
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SINGLE
handleCorona W20W21W22W23

How well do you think the UK Government has handled the coronavirus outbreak in Britain?

o Very badly

O Fairly badly

o Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

w © Don’tKnow

SINGLE
handleCoronalab W20W21W22W23

How well do you think a Labour Government would have handled the coronavirus outbreak in Britain?

[

o Very badly

O Fairly badly

o Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

o © Don’tKnow

MULTIPLE
coronaMeasures W20W21

Which of these measures, if any, do you think Britain should currently be taking to tackle coronavirus?
*Please tick all that apply*
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ORDER = RANDOMIZE
coronaMeasures_1 Encouraging people to wash their hands more often

coronaMeasures_2 Recommending people keep more than two metres away from
other people

coronaMeasures_3 Only allowing essential shops (e.g. supermarkets, pharmacies,
post offices etc) to stay open

coronaMeasures_4 Banning people from leaving their homes except for essential
work, grocery shopping and accessing medical care

coronaMeasures_5 Banning gatherings of more than two people
coronaMeasures_none None of these

° o Yes

o No

¥ o Don’t Know

99

MULTIPLE
W20W21w22

And which of these measures, if any, do you think Britain should currently be taking to tackle
coronavirus? *Please tick all that apply*
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ORDER = RANDOMIZE

coronaMeasures2 1 Imprisoning people who do not follow the coronavirus rules
coronaMeasures2_2 Fining people who do not follow the coronavirus rules
coronaMeasures2_3 Closing schools

coronaMeasures2_4 Requiring people to wear masks in public

coronaMeasures2 5 Asking people to download an app to track who they have been

in contact with

coronaMeasures2_none None of these
° o Yes

o No

¥ o Don’t Know
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ronaM r MULTIPLE
coronaMeasures3 o

And which of these measures, if any, do you think Britain should currently be taking to tackle
coronavirus? *Please tick all that apply*

ORDER = RANDOMIZE

Requiring proof of vaccination (‘vaccine passports’) to attend

coronaMeasures3_1 .
pubs, restaurants and entertainment venues

coronaMeasures3 2 Requiring frontline NHS staff to get vaccinated
coronaMeasures3_3 Requiring children to wear masks in schools
coronaMeasures3 4 Encouraging people to work from home where possible
coronaMeasures3_5 Banning non-essential international travel
coronaMeasures3_none None of these

° o Yes

o No

¥ o Don’t Know
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govtHandlingGrid DYNAMIC GRID

Roworder = randomize W20W21W22

How well do you think the UK government has handled:

ROWS

govtHandlelockdown
W20W21W22

govtHandlePPE W20W21W22

govtHandleTesting
W20W21W22
govtHandleTrace W21W22

govtHandleVaccine W21W22

The coronavirus lockdown

The provision of Personal Protective Equipment (PPE) for health
workers

The testing of the population for coronavirus

Tracing the contacts of people testing positive for coronavirus

The roll out of the coronavirus vaccines

o Very badly

o Fairly badly

o Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

o © Don’tKnow
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ukCOVIDPerform SINGLE

How well has the UK performed overall in dealing with the coronavirus crisis?

w21

o Very badly

O Quite badly

o Neither well nor badly
o Quite well

o Very well

99

o © Don’tKnow

greenBMarkDV GRID

Roworder = randomize W21

To what extent are the following the result of decisions taken by the UK government?

ROWS
deathTollGovFaultDV The coronavirus lockdown
vaccineGovFaultDV The provision of Personal Protective Equipment (PPE) for health
workers
covidallDV The testing of the population for coronavirus

O Not at all due to government decisions

® o Entirely due to government decisions

o Neither well nor badly

% © Don’t Know
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brexitExpVaccine if
. - SINGLE
breX|tExp — Roworder = randomize w21

It is now more than a year since the UK left the European Union. Some people have argued that being
outside of the EU has allowed Britain to move quickly in rolling out COVID-19 vaccinations. By the end
of April, 51% of the UK population had received at least one dose of a COVID-19 vaccination,
compared to only 24% of the EU population. <br/><br/>Regardless of how you voted in the 2016
referendum, do you think Brexit has been good or bad for Britain?

(0]

Mainly bad

o Slightly more bad than good
o Equally good and bad

o Slightly more good than bad

o Mainly good

99

o Don’t Know

o

brexitExpTrade if brexitExp

SINGLE
Roworder = randomize w21

It is now more than a year since the UK left the European Union. Some people have argued that being
outside of the EU has harmed the British economy. In January 2021, exports of goods to the EU fell by
£5.6 billion (40.7%). <br/><br/>Regardless of how you voted in the 2016 referendum, do you think
Brexit has been good or bad for Britain?

o Mainly bad

o Slightly more bad than good
o Equally good and bad

o Slightly more good than bad
o Mainly good

o Don’t Know

778



handl ronavirusRetr
andleCoronavirusRetro SINGLE Wot

Thinking back to *this time last year*, how well do you think the UK Government had handled the
coronavirus outbreak in Britain?

5 o Verywell
o Fairly well

o Neither well nor badly

> 0 Fairly badly
Y o Verybadly
¥ o Don’t Know

99

I ERILE SINGLE w21

Some scientists think that alternative strains of the coronavirus may be partially resistant to the
vaccine, and additional measures may be required to control the virus. How well do you think the UK
government would handle new strains of coronavirus?

5 o Verywell
o Fairly well

o Neither well nor badly

> o Fairly badly
' o Verybadly
¥ o Don’t Know

929
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handleCoronavirusRetr
andleCoronavirusRetro SINGLE Wt

Thinking back to *this time last year*, how well do you think the UK Government had handled the
coronavirus outbreak in Britain?

0 o Not atall due to government decisions

® o Entirely due to government decisions

w

o Neither well nor badly

o Don’t Know
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DYNAMIC GRID

scotGovtHandle if
country== Roworder = randomize W20W21W22

How well do you think the **Scottish government** has handled:

ROWS

scotgovtHandlelockdown
W20W21W22

scotgovtHandlePPE
W20W21W22

scotgovtHandleTesting
W20W21W22

scotgovtHandleTrace W21W22

scotgovtHandleVaccine

The coronavirus lockdown

The provision of Personal Protective Equipment (PPE) for health
workers

The testing of the population for coronavirus

Tracing the contacts of people testing positive for coronavirus

The roll out of the coronavirus vaccines

W21W22

' o Verybadly

> o Fairly badly

* o Neither well nor badly
* o Fairly well

> o Verywell

% O Don’tKnow
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welshGovtHandle if
_ DYNAMIC GRID
country== Roworder = randomize W20wW21

How well do you think the **Welsh government** has handled:

ROWS

welshgovtHandlelockdown The coronavirus lockdown
W20wW21

welshgovtHandlePPE W20W21  The provision of Personal Protective Equipment (PPE) for health

workers
welshgovtHandleTesting The testing of the population for coronavirus
W20W21
welshgovtHandleTrace W21 Tracing the contacts of people testing positive for coronavirus
welshgovtHandleVaccine W21 The roll out of the coronavirus vaccines
' o Verybadly
> o Fairly badly

o Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

99

o Don’t Know

(@)

worriedCoronaGrid GRID W20

How worried are you about....
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ROWS

worryCoronaHealth You, or someone you are close to, catching coronavirus
worryCoronaEcon The impact of coronavirus on the economy
worryCoronaPub The impact of coronavirus on your way of life

o 0: Not at all worried

o 1
2 o0 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
! o 8
° o 9

® o 10: Extremely worried

99

o Don’t Know

o

cvEcon oRid WOW2 W22

Some people think that the government should do everything it can to **reduce the number of
coronavirus infections**, even if it greatly damages the economy. Others think that the government
should try to **save the economy**, even if it increases the number of coronavirus infections. Where
would you place yourself and the parties on this scale?
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ROWS

cvEconSelf

cvEconCon

cvEconlLab

cvEconlLD

cvEconSNP if country==2
cvEconPC if country==
cvEconGreen

cvEconBrexit

Yourself

Conservatives

Labour

Liberal Democrats (not W23)
SNP

Plaid Cymru (not W23)
Greens (not W23)

Reform UK W21W22

o 1
2 o 2
* o 3
* o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
. o 8
° o 9

10

99

% Don’t Know

(¢]

O 0: Reduce infections even if it damages the economy

o 10: Save the economy even if it increases infections
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cvFreedom e —

Some people think that the government should do everything it can to reduce the number of
coronavirus infections, even if it means placing **restrictions on personal freedom**. Others think
that **personal freedom should be protected**, even if it increases the number of coronavirus
infections. Where would you place yourself on this scale?

ROWS

cvFreedomyourself Yourself

O 0: Restrict personal freedom to reduce

infections
o 1
2 o 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7
. o 8
° o 9

® o 10: Protect personal freedom even if it

increases infections

2 Don’t Know

(o]
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runningTheCountry DYNGRID W20

It is every citizen’s duty to follow the coronavirus rules

ROW ORDER = RANDOMIZE

dutyCorona It is every citizen’s duty to follow the coronavirus rules

O Strongly disagree

o Disagree

O Neither agree nor disagree
O Agree

o Strongly agree

929

o © Don’tKnow

moreChildcare MULTIPLE W21

Have you provided additional childcare because of school or nursery closures due to the coronavirus
pandemic?

1 Yes, a lot more
2 Yes, a bit more
3 No more than usual

9999 Don’t know
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dependentsCoronavirus if

not [None of the above] in
dependents

SINGLE W20

Are you spending more time caring for them since the coronavirus outbreak started?

0 o No

1 o Yes

9999 o Don’t know

workHomeCoronaSelf if

workingStatus in [1,2,3,9]

SINGLE W20

Have you started working from home as a result of the coronavirus outbreak?

0 o No
1 o Yes
3 o | already regularly worked at home

9999 o Don’t know
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workHomeCoronaPartner if

workingStatusPartner in
[1,2,3,9]

SINGLE W20

Have they started working from home as a result of the coronavirus outbreak?

0 o No
1 o Yes
3 O They already regularly worked at home

9999 o Don’t know

hhincomeCorona SINGLE W20

Has your household monthly income changed since the coronavirus outbreak?

1 o Itis less than half of what it was

2 O It has decreased by between a quarter and a half
3 O It has decreased by less than a quarter

4 o It hasn’t changed

5 O Ithasincrease

9999 o Don’t know
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covidLifeQual SINGLE w21

Overall, would you say that your quality of life during the coronavirus crisis in 2020 was higher or
lower than normal?

O  Higher than normal times
o About the same
o Lower than normal times

9999 o Don't know/prefer not to say

stoppedWork MULTIPLE W20

Has your household monthly income changed since the coronavirus outbreak?

stoppedWork_1 You personally
stoppedWork_2 Someone in your household
stoppedWork_1 Neither of these

11

0 o Yes

1 o No

9999 o Don’t know
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stoppedWorkPaySelf if 1 in
stoppedWork MULTIPLE W20

Did you continue receiving some pay for that job while you stopped working?

1 O Received full pay

2 O Received some pay

3 o Did not receive any pay
9999 o Don’t know

stoppedWorkPayHH if 2 in

stoppedWork MULTIPLE W20

You said that other members of your household were told to stop working. Did they continue receiving
some pay for their job while they stopped working? *Tick all that apply*

stoppedWorkPayHH Received full pay

1

stoppedWorkPayHH Received some pay

2

stoppedWorkPayHH Did not receive any pay
3
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incomeGuaranteePersonal GRID-check W20

Have you personally or has someone else in your household received any of the following forms of
government financial support *as a result of the coronavirus outbreak*?

ROWS
incomeGuaranteePersonal_1 Coronavirus Job Retention Scheme (for furloughed employees)
incomeGuaranteePersonal_2 Coronavirus Self Employment Income Support Scheme
incomeGuaranteePersonal_3 Universal credit
incomeGuaranteePersonal_4 Other state benefits

incomeGuaranteePersonal_111  No, none of these

® o No

' o Yes

s O Don’tKnow
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incomeGuaranteeHH GRID-check W20

Have you personally or has someone else in your household received any of the following forms of
government financial support *as a result of the coronavirus outbreak*?

ROWS
incomeGuaranteeHH_1 Coronavirus Job Retention Scheme (for furloughed employees)
incomeGuaranteeHH 2 Coronavirus Self Employment Income Support Scheme
incomeGuaranteeHH 3 Universal credit
incomeGuaranteeHH 4 Other state benefits
incomeGuaranteeHH _111 No, none of these
° o No
' o Yes

s O Don’tKnow
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CVsuspect MULTIPLE W20W21W22W23

Regardless of whether they have been tested, do you think that any of the following have probably
had coronavirus? *Tick all that apply*

ROWS
CVsuspect _1 You
CVsuspect 2 Close family members (parent, grandparent, brother, sister, child,
or partner)
CVsuspect 3 Anyone else you are very close to
CVsuspect _none None of these
° o No
' o Yes

w O Don’tKnow
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cvSeveritySelf if 1 in
CVsuspect S

How badly were you affected?

W20W21W22W23

Could still do all daily activities

Had to stop some daily activities

Most daily activities were not possible
Required hospitalisatio

Required ventilation

Don’t Know
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cvSeverityFamily if
CVsuspect.has_any([2]) —" .
You said that a close family member probably had coronavirus. How badly were they affected? *If

more than one person falls into the categories, pick the option that applies to the most seriously
affected person*

O Could still do all daily activities

O Had to stop some daily activities

O Most daily activities were not possible
O Required hospitalisatio

O Required ventilation

O They passed away

w © Don’tKnow
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cvSeverityClose if
CVsuspect.has_any([3]) SINGLE W20Wa1
You said that someone else close to you probably had coronavirus. How badly were they affected? *If

more than one person falls into the categories, pick the option that applies to the most seriously
affected person*

O Could still do all daily activities

O Had to stop some daily activities

O Most daily activities were not possible
O Required hospitalisatio

O Required ventilation

O They passed away

w © Don’tKnow

coronaDied if

cvSeverityFamily!=6 and
cvSeverityClose!=6

SINGLE W20W21

Has someone you personally know died as a result of coronavirus?

ROWS
° o No
' o Yes

929

o © Don’tKnow
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SINGLE W22W23

Has someone you personally know died as a result of coronavirus?

ROWS
° o No
' o Yes

929

s O Don’t Know

vaccinated SVl Wl

Have you received at least one dose of a coronavirus vaccine or booked a vaccination appointment?

ROWS
° o No
' o Yes, received a dose
SYo) Yes, booked an appointment
¥ o Don’t Know

99
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vaccinated?2 SINGLE w22

Have you received any coronavirus vaccine?

Yes, one dose

Yes, two doses

Yes, three doses (a booster)

| haven't received any coronavirus vaccine dose

Don’t Know

vaccinated3 SINGLE W23

Have you received any coronavirus vaccine?

99
929

Yes, one dose

Yes, two doses

Yes, three or more doses (a booster/additional dose)
| haven't received any coronavirus vaccine dose

Don’t Know
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vaccineHesitant if
vaccinated== SINGLE Wot

Would you take a coronavirus vaccine if it is offered to you?

ROWS
° o No
o Yes
® o Don’t Know

G EER R
vaccineHesitant== NI YRR

Which, if any, of the following reasons explain why you wouldn't take a vaccine for COVID-19 if it was
offered to you? *tick all that apply*

ROWS

o Official advice (from the
government or my doctor) says it
may not be safe for me to take it

2 0 | do not think it is safe

* o | do not think it will work

* o | am against vaccines in general

>0 | don't think | need it

¢ o Other

° o None of these

2 o Don’t Know
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highRiskMedical MULTIPLE W20W21

As far as you know, do any of the following conditions apply to you, close family members (parent,
grandparent, brother, sister, child, or partner) or someone else you are very close to?
<<br/>><<br/>>e Moderate to severe asthma<<br/>>e Chronic lung disease<<br/>>e Serious heart
condition<<br/>>e Any condition which weakens your immune system<<br/>>e Receiving treatment
which weakens your immune system<<br/>>e Severe obesity<<br/>>e Diabetes<<br/>>e¢ Renal
failure<<br/>>e Liver disease<<br/>>e Any other serious condition which is not well controlled<<br/>>

ROWS
highRiskMedical _1 You
highRiskMedical 2 Close family member(s)
highRiskMedical_3 Someone else you are very close to
highRiskMedical _111 None of these
° o No
' 0 Yes

% ©O Don’t Know/Prefer not to say
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highRiskLetter MULTIPLE W20

And have you, close family members (parent, grandparent, brother, sister, child, or partner) or anyone
else you are very close to received a letter from the NHS telling them they were **at high risk from
coronavirus**?

ROWS
highRiskLetter 1 You
highRiskLetter 2 Close family member(s)
highRiskLetter 3 Someone else you are very close to
highRiskLetter _111 None of these
° o No
‘' 0 Yes

% © Don’t Know/Prefer not to say
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govtCorpSupport W20

Some people feel the government should provide all the financial support large companies need to
survive the coronavirus crisis. Other people feel the government should let large companies deal with
the crisis on their own. Where would you place yourself on this scale?

o Government should leave large
companies to deal with the crisis on
their own

' o Government should provide all the

financial support large companies need
to survive the crisis

2 Don’t Know

o

lockdownApproval W20

In March, the government ordered a “lockdown” requiring people to stay at home most of the time to
help reduce the spread of the coronavirus. A lockdown like this substantially reduces economic
activity. How strongly do you support or oppose a lockdown being in place at this time?
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10

99

o

(@]

(0]

Strongly oppose lockdown

Strongly support lockdown

Don’t Know
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benchmarkCorona if
getsBrandenburg== PLACEMENT W20W21W22

How do you rate each of these countries’ responses to the coronavirus outbreak?

order=randomize dk=1

benchCoronaUK UK
benchCoronaSweden Sweden
benchCoronaKorea South Korea
benchCoronaGermany Germany
benchCoronaChina China
benchCoronaltaly Italy
benchCoronaUSA USA

0 Very bad

100 Very good

2999 o Don’t know
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benchmarkCoronaExp if
benchmarkExp== PLACEMENT w21

According to World Health organisation data, COVID-19 has caused 127,500 deaths in the UK. How
well do you think the UK has handled the coronavirus outbreak?

benchCoronaExpUK1 UK

0 o) Very poorly
100 o) Very well
9999 o Don’t know

benchmarkCoronaExp?2 if
benchmarkExp== PLACEMENT W21

According to World Health organisation data, COVID-19 has caused 127,500 deaths in the UK, and
572,000 deaths in the USA. How well do you think the UK and USA have handled the coronavirus
outbreak?

benchCoronaExpUK2 UK
benchCoronaExpUSA2 USA

0 o Very poorly
100 o Very well
9999 o Don’t know
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benchmarkCoronaExp3 if
benchmarkExp== PLACEMENT w21

According to World Health Organisation data, COVID-19 has caused 1,900 deaths per million people in
the UK. How well do you think the UK has handled the coronavirus outbreak?

benchCoronaExpUK3 UK

0 o) Very poorly
100 o Very well
9999 o Don’t know

benchmarkCoronaExp4 if
benchmarkExp== PLACEMENT W21

According to World Health Organisation data, COVID-19 has caused 1,900 deaths per million people in
the UK and 1,700 deaths per million people in the USA. How well do you think the UK and USA have
handled the coronavirus outbreak?

benchCoronaExpUK4 UK
benchCoronaExpUSA4 USA

0 o Very poorly
100 o Very well
9999 o Don’t know
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benchmarkVaccineExp1 if
benchmarkExp== PLACEMENT w21

According to official data, 51% of the UK population have received at least one dose of a COVID-19
vaccine. How well do you think the UK has handled the rollout of coronavirus vaccines?

benchVaccineExpUK1 UK

0 o) Very poorly
100 o Very well
9999 o Don’t know

benchmarkVaccineExp?2 if
benchmarkExp== PLACEMENT W21

According to official data, 51% of the UK population have received at least one dose of a COVID-19
vaccine, whilst 44% of the US population have received at least one dose of a COVID-19 vaccine. How
well do you think the UK and USA have handled the rollout of coronavirus vaccines?

benchVaccineExpUK2 UK
benchVaccineExpUSA2 USA

0 o Very poorly
100 o Very well
9999 o Don’t know

807



benchmarkVaccineExp3 if
benchmarkExp== PLACEMENT w21

According to official data, 23% of the UK population have been fully vaccinated against COVID-19. How
well do you think the UK has handled the rollout of coronavirus vaccines?

benchVaccineExpUK3 UK

0 o) Very poorly
100 o Very well
9999 o Don’t know

benchmarkVaccineExp4 if
benchmarkExp== PLACEMENT W21

According to official data, 23% of the UK population have been fully vaccinated against COVID-19,
whilst 32% of the US population have been fully vaccinated against COVID-19. How well do you think
the UK and USA have handled the rollout of coronavirus vaccines?

benchVaccineExpUK4 UK
benchVaccineExpUSA4 USA

0 o Very poorly
100 o Very well
9999 o Don’t know

MULTIPLE
shortages W22W23W25

In the past two weeks, which of these things, if any, have you not been able to buy because they were
not available? *Please tick all that apply*
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ORDER = RANDOMIZE

shortages_1 Essential food items that you need on a regular basis
shortages_2 Other food items

shortages_3 Medicine

shortages_4 Fuel

shortages_5 Other

shortages_none Everything | need has been available

° o Yes

o No

jegie) Don’t Know

; SINGLE
handleUkraine W23W25W26

How well do you think the **UK Government** has handled Britain’s response to the Russian invasion
of Ukraine?

809



o Very badly

O Fairly badly

o Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

929

o Don’t Know

(0]

. SINGLE
handleUkrainelLab W23W25

How well do you think a **Labour Government** would have handled Britain’s response to the
Russian invasion of Ukraine?

o Very badly

O Fairly badly

o Neither well nor badly
o Fairly well

o Very well

Don’t Know

(o]
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SINGLE
globalGoodOverall W20W21

Do you think globalisation is a good or a bad thing?

O Mainly bad

> o Slightly more bad than good
o Equally good and bad

o Slightly more good than bad
* o Mainly good

2 o Don’t Know
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globalGrid if getsNewPlayground==

DYNGRID W20W21

On balance, do you think the growth in the following things over the last few decades has been mainly
good or bad?

Roworder randomize
ROWS
globalTrade International trade
globalBanks International banking and finance

globalMigration  International migration

globalTourism Global tourism

globalPlanes International air travel

globalFilms Access to films, TV, music and sport from other countries

globalBrands Multinational brands on high streets across the world (e.g. McDonalds, IKEA)

globalTalk Fast and cheap communication with people overseas

globalOrgs The influence of international organisations (e.g. the United Nations)
COLUMNS

' o Mainly bad

? o  Slightly more bad than good

o  Equally good and bad
o  Slightly more good than bad
o  Mainly good

9999 o Don’t Know
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policySupport DYNAMIC GRID W17W19W27W28

How much would you support or oppose the following policies?

*Note: W28 questions were ran with reverse coding, and then recoded to the below coding for
consistency.

abolishPrivSchool Getting rid of private education W17W27

fourDayWeek Introducing a four day working W17
week

votesAtl6 Lowering the voting age to 16 for W19W28

all UK elections

banSmoke Banning smoking for people born W27
after 2009

rwandaFlights Sending some asylum seekers to W27
Rwanda

govtEnergy Creating a government-owned W27

renewable energy company

newTown Building new towns to provide W27
more houses

militaryService Require all 18 year olds to serve in W28
the military or in their local
community for a period of one

year

breakfastClub Introduce free breakfast clubs for W28
all primary school children in
England

inheritanceTax Abolish inheritance tax W28

COLUMNS

813



929

Strongly oppose

Oppose

Neither support nor oppose
Support

Strongly support

Don’t know

814



effectsEURetro DYNAMIC GRID e

Do you think the following are higher, lower or about the same because the UK left the European Union?

roworder randomize

ROWS

effectsEUUnemploymentRe  Unemployment
tro

effectsEUTradeRetro International trade

effectsEUImmigrationRetro  Immigration to the UK

eulLeaveVoiceRetro Britain's influence in the world

COLUMNS

' o Much lower

O Lower

O About the same
o Higher

o Much higher

® o Don’t know
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effectsEU2Retro DYNAMIC GRID w27

Do you think the following have got better, worse or stayed about the same because the UK left the
European Union?

roworder randomize

ROWS

effectsEUWorkersRetro Working conditions for British
workers

effectsEUEconRetro The general economic situation in
the UK

effectsEUFinanceRetro My personal financial situation

effectsNHSRetro The NHS

effectsEUEconScotRetro if The general economic situation in
country == Scotland

effectsEUEconWalesRetro if The general economic situation in
country == Wales

COLUMNS

' o Much worse

o Worse

o About the same
O Better

o0 Much better

® o Don’t know

816



effectsEU2Retro — W27

Do you think the following have got better, worse or stayed about the same because the UK left the
European Union?

roworder randomize

ROWS

effectsEUWorkersRetro Working conditions for British
workers

effectsEUEconRetro The general economic situation in
the UK

effectsEUFinanceRetro My personal financial situation

effectsNHSRetro The NHS

effectsEUEconScotRetro if The general economic situation in
country == Scotland

effectsEUEconWalesRetro if The general economic situation in
country == Wales

COLUMNS

' o Much worse

o Worse

O About the same
O Better

O Much better

® o Don’t know
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achieveReduceNHS SINGLE

CHOICE W27W28W29

Would any of the following political parties be successful - if they were in government - in reducing
NHS waiting lists?

achieveReduceNHSCon Conservative
achieveReduceNHSLab Labour
achieveReduceNHSLD Liberal Democrat
achieveReduceNHSSNP Scottish National Party (SNP) if country==2
achieveReduceNHSPC Plaid Cymru if country==3
achieveReduceNHSGrn Green Party
achieveReduceNHSBrexit Reform UK
achieveReduceNHSNone None of these
RESPONSES
° o No
' 0 Yes

® o Don’t know
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achieveReducelnflation SINGLE

CHOICE W27W28W29

Would any of the following political parties be successful - if they were in government - in reducing
inflation?

achieveReducelnflationCon Conservative
achieveReducelnflationLab Labour
achieveReducelnflationLD Liberal Democrat
achieveReducelnflationSNP Scottish National Party (SNP) if country==2
achieveReducelnflationPC Plaid Cymru if country==3
achieveReducelnflationGrn Green Party
achieveReducelnflationBrexit Reform UK
achieveReducelnflationNone None of these
RESPONSES
° o No
' o Yes

® o Don’t know
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achieveReduceCarbon SINGLE

CHOICE W27W28W29

Would any of the following political parties be successful - if they were in government - in reducing
carbon emissions?

achieveReduceCarbonCon Conservative
achieveReduceCarbonLab Labour
achieveReduceCarbonlLD Liberal Democrat
achieveReduceCarbonSNP Scottish National Party (SNP) if country==
achieveReduceCarbonPC Plaid Cymru if country==3
achieveReduceCarbonGrn Green Party
achieveReduceCarbonBrexit Reform UK
achieveReduceCarbonNone None of these
RESPONSES
° o No
' o Yes

® o Don’t know
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achieveReducePoverty SINGLE

CHOICE W27W28W29

Would any of the following political parties be successful - if they were in government - in reducing
poverty?

achieveReducePovertyCon Conservative
achieveReducePovertylLab Labour
achieveReducePovertyLD Liberal Democrat
achieveReducePovertySNP Scottish National Party (SNP) if country==2
achieveReducePovertyPC Plaid Cymru if country==3
achieveReducePovertyGrn Green Party
achieveReducePovertyBrexit Reform UK
achieveReducePovertyNone None of these
RESPONSES
° o No
' 0 Yes

® o Don’t know
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achievelncreaseGrowth SINGLE

CHOICE W27W28W29

Would any of the following political parties be successful - if they were in government - in increasing
Britain’s economic growth?

achievelncreaseGrowthCon Conservative
achievelncreaseGrowthLab Labour
achievelncreaseGrowthlLD Liberal Democrat
achievelncreaseGrowthSNP Scottish National Party (SNP) if country==2
achievelncreaseGrowthPC Plaid Cymru if country==3
achievelncreaseGrowthGrn Green Party
achievelncreaseGrowthBrexit Reform UK
achievelncreaseGrowthNone None of these
RESPONSES
° o No
' 0 Yes

® o Don’t know
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referendumlLikely SINGLE

CHOICE W27W28

How likely or unlikely is it that there will be another Scottish independence referendum within the
next 10 years?

RESPONSES

1

o Very unlikely

o Fairly unlikely

o Neither likely nor unlikely
o Fairly likely

o Very likely

® o Don’t know
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morelssues [N Was

How much do you agree or disagree with the following statements?

roworder randomize

ROWS

tripleLock Pensions should increase even if
average wages and prices aren't
going up

privwAT Private school fees should remain
tax free

COLUMNS

' o Strongly disagree

2 o Disagree

® o Neither agree nor disagree

* o Agree

* o Strongly agree

® o Don’t know
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outOfldeas if getsTT== GRID W29

Regardless of whether you agree or disagree with them, how much would you say that each of these
parties are full of ideas or out of ideas?

con_ideas Conservative

lab_ideas Labour

Id_ideas Liberal Democrat

snp_ideas Scottish National Party (SNP) if country==2
pc_ideas Plaid Cymru if country==3

grn_ideas Green Party

brexit_ideas Reform UK

825



RESPONSES

0

10

929

o

(0]

(0]

0 — Out of Ideas

1

10 — Full of ideas

Don’t know
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disapprovalVote if

getsTT== SINGLE CHOICE W29

Imagine that you had a vote against — instead of for — a party at the General Election on July 4th. Which
of the following parties would you have voted against in your constituency?

O Conservative
o Labour
O Liberal Democrat

O Scottish National Party (SNP) if
country==2

o Plaid Cymru if country==3

2 o Reform UK

o Green Party

o Other

929

s © Don’tKnow
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trustParty if getsTT==1 GRID W29

Do you think politicians from these parties are trustworthy or not?

conTrust Conservative

labTrust Labour

ldTrust Liberal Democrat

snpTrust Scottish National Party (SNP) if country==2
pcTrust Plaid Cymru if country==3

grnTrust Green Party

brexitTrust Reform UK

828



RESPONSES

0

10

929

o

(0]

0 — Almost none are trustworthy

10 — Almost all are trustworthy

Don’t know
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competentParty if
getsTT== GRID W29

Do you think politicians from these parties are competent or not?

conCompetent Conservative

labCompetent Labour

I[dCompetent Liberal Democrat

snpCompetent Scottish National Party (SNP) if country==2
pcCompetent Plaid Cymru if country==3

grnCompetent Green Party

brexitCompetent Reform UK

830



RESPONSES

0

10

929

0 0-Almost none are competent

(0]

(0]

1

10 — Almost all are competent

Don’t know
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disabilityCensus SINGLE

CHOICE W26 W29

Do you have any physical or mental health conditions or illnesses lasting or expected to last 12 months
or more?

RESPONSES

' o Yes

2 o No

® o Prefer not to say

disabilityCensusimpact if

SINGLE
CHOICE W26 W29

disabilityCensus ==

Do any of your conditions or illnesses reduce your ability to carry out day-to-day activities?

RESPONSES

' o Yes, alot

2 0 Yes, alittle

® o Notatall

% o Prefer not to say

disabilityChild if
. SINGLE
dependents in [1, 2] CHOICE W26 W29

Do any of your children have any physical or mental health conditions or illnesses lasting or expected
to last 12 months or more?

832



RESPONSES

' o Yes

2 o No

% o Prefer not to say

careAdult if dependents
. MULTIPLE
in [1,2] CHOICE W26 W29

Which of these categories apply to the adults for whom you have day-to-day caring responsibilities?

RESPONSES
' o Sick
> o Elderly

® o Disabled

% o Prefer not to say
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watchD
atchDebates DYNAMIC GRID

Did you see or hear all or part of any of the following nationally televised debates?

ROWS

debateOneWatch

debateTwoWatch

debateThreeWatch
country==

debateFourWatch

debateFiveWatch

debateSixWatch

debateSevenWatch
country==3

debateEightWatch

COLUMNS

if

Between Rishi Sunak and Keir
Starmer, 4th June on ITV

Between Penny Mordaunt, Angela
Rayner, Daisy Cooper, Stephen
Flynn, Rhun ap lorwerth, Nigel
Farage and Carla Denyer, 7th June
on the BBC

Between Douglas Ross, Anas
Sawar, Alex Cole-Hamilton, John
Swinney and Lorna Slater, 11th
June on the BBC

Between Rishi Sunak and Keir
Starmer, 12th June on Sky

Between Penny Mordaunt, Angela
Rayner, Daisy Cooper, Stephen
Flynn, Rhun ap lorwerth, Nigel
Farage and Carla Denyer, 13th
June on ITV

The Question Time Leaders Special
debate between Rishi Sunak, Keir
Starmer, Ed Davey and John
Swinney, 20th June on the BBC

Between Andrew Davies, Vaughan
Gething and Rhun ap lorwerth,
21st June on the BBC

Between Rishi Sunak and Keir
Starmer, 26th June on the BBC
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o No

' o VYes

w O Don’tknow

SCALE

Overall, how satisfied are you with your life nowadays?

W20W21W23

max 10: Completely satisfied
min 0: Not at all satisfied

dk 9999

lifeWorthwhile
SCALE

Overall, to what extent do you feel that the things you do in your life are worthwhile?

W20W21W23

max 10: Completely worthwhile
min 0: Not at all worthwhile
dk 9999

lifeHappy SCALE

Overall, how happy did you feel yesterday?

W20W21W23

max 10: Completely happy
min 0: Not at all happy
dk 9999
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lifeAnxiety

Overall, how anxious did you feel yesterday?

SCALE

W20W21W23

max 10: Completely anxious
min 0: Not at all anxious
dk 9999
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eqsdl SINGLE w21

Please choose the option that best describes your health **today** in terms of **mobility**

o | have no problems in walking about

O | have slight problems in walking about

o | have moderate problems in walking about
O | have severe problems in walking about

O lam unable to walk about

9999 o Don't know/prefer not to say

egsd2 SINGLE w1

Please choose the option that best describes your health **today** in terms of **self-care**

O | have no problems washing or dressing myself

O | have slight problems washing or dressing myself

o0 | have moderate problems washing or dressing myself
O | have severe problems washing or dressing myself

O | am unable to wash or dress myself

9999 o Don't know/prefer not to say
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egsd3 SeLE w1

Please choose the option that best describes your health **today** in terms of **usual activities**
(e.g. work, study, housework, family or leisure activities).

O | have no problems doing my usual activities

O | have slight problems doing my usual activities

3 o | have moderate problems doing my usual activities
O | have severe problems doing my usual activities

O lam unable to do my usual activities

9999 o Don't know/prefer not to say

eqsd4 SINGLE w21

Please choose the option that best describes your health **today** in terms of **pain/discomfort**

O | have no pain or discomfort

O | have slight pain or discomfort

o0 | have moderate pain or discomfort
O | have severe pain or discomfort

O | have extreme pain or discomfort

2999 o Don't know/prefer not to say
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egsds SeLE

Please choose the option that best describes your health **today** in terms of
**anxiety/depression**

w21

(@)

9999

| am not anxious or depressed

| am slightly anxious or depressed

| am moderately anxious or depressed
| am severely anxious or depressed

| am extremely anxious or depressed

Don't know/prefer not to say
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partygateGrid DYNGRID W23

How much do you agree or disagree with the following statements?

ROW ORDER = RANDOMIZE

partygateAnger The parties held at Downing Street during lockdown make me very angry

partygateCare Despite all the press coverage, the parties held at Downing Street during
lockdown really aren't that important

o Strongly disagree

o Disagree

O Neither agree nor disagree
O Agree

o Strongly agree

o © Don’tKnow
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homenorm | w3

How much do you agree or disagree with the following statements?

homenorm To be considered a success in life, a person needs to own their own home by
the age of 40

o Strongly disagree

o Disagree

O Neither agree nor disagree
O Agree

o Strongly agree

s O Don’tKnow
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Profile data

p_disability Profile ALL WAVES

Are your day-to-day activities limited because of a health problem or disability which has lasted, or is
expected to last, at least 12 months?

' o VYes, limited alot

2 o Yes, limited a little

}® o No

p_education_age Profile ALL WAVES

At what age did you finish full-time education?

15 or under

o

o 16

o 17-18

o 19

o 20+

o  Still at school/Full time student
o Can'tremember

97

o Not Applicable
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What is the highest educational or work-related qualification you have?

Profile ALL WAVES

1

10

11

12

13

14

15

16

17

o}

No formal qualifications

Youth training certificate/skillseekers
Recognised trade apprenticeship completed
Clerical and commerecial

City & Guilds certificate

City & Guilds certificate - advanced

ONC

CSE grades 2-5

CSE grade 1, GCE O level, GCSE, School Certificate

Scottish Ordinary/ Lower Certificate
GCE A level or Higher Certificate

Scottish Higher Certificate
Nursing qualification (e.g. SEN, SRN, SCM, RGN)

Teaching qualification (not degree)

University diploma

University or CNAA first degree (e.g. BA, B.Sc, B.Ed)

University or CNAA higher degree (e.g. M.Sc, Ph.D)

843



¥ O Other technical, professional or higher qualification

® o Don't know

* o Prefer not to say
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p_edlevel Profile ALL WAVES

Recoded from p_education

845



No formal qualifications 1: No qualifications
Youth training certificate/skillseekers  2: Below GCSE

Recognised trade apprenticeship

3: GCSE
completed
*  Clerical and commercial 2: Below GCSE
°  City & Guilds certificate 3. GCSE

City & Guilds certificate - advanced 4. A-Level
7 ONC 4. A-Level
®  CSE grades 2-5 2. Below GCSE

°  CSE grade 1, GCE O level, GCSE, School

Certificate 3. GCSE

Scottish Ordinary/ Lower Certificate 3. GCSE

' GCE A level or Higher Certificate 4. A-Level

-
N

Scottish Higher Certificate 4. A-Level

-

3

Nursing qualification (e.g. SEN, SRN, 5. Undergraduate

SCM, RGN)
*“  Teaching qualification (not degree) 5. Undergraduate
**  University diploma 5. Undergraduate

University or CNAA first degree (e.g.

BA, B.Sc, B.Ed) 5. Undergraduate

University or CNAA higher degree (e.g.

M.Sc, Ph.D) 6. Postgrad
¥ Other technical, professional or higher .
N . Missing
qualification
® Don't know . Missing
Prefer not to say . Missing
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p_edlevelUni Profile W7 onwards

Recoded from p_education, using information from anyUni to disaggregate the “Other technical,
professional or higher qualification” category

' o No qualifications

O Below GCSE

o GCSE

o A-Level

o Undergraduate

O Postgraduate

847
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partnereducation if

marital in [1,2,3,4,5]

W20

What is your partner's highest level of education?

' o No formal qualifications

O  Youth training certificate/skillseekers

O Recognised trade apprenticeship completed
O  Clerical and commercial

o City & Guilds certificate

o  City & Guilds certificate - advanced

o ONC

® o CSEgrades2-5

O  CSE grade 1, GCE O level, GCSE, School
Certificate

' o Scottish Ordinary/ Lower Certificate

o  GCE A level or Higher Certificate

12

O  Scottish Higher Certificate

¥ o Nursing qualification (e.g. SEN, SRN, SCM,
RGN)

“ o Teaching qualification (not degree)

¥ o  University diploma

16

O  University or CNAA first degree (e.g. BA, B.Sc,
B.Ed)
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17

18

19

20

(0]

o

University or CNAA higher degree (e.g. M.Sc,

Ph.D)

Other technical, professional or higher
qualification

Don't know

Prefer not to say

850



ParentEducation

What was the highest level of education that your Sparenttitle got?

W22 W23W25W26

1

10

11

12

13

14

15

16

o}

No formal qualifications

Youth training certificate/skillseekers
Recognised trade apprenticeship completed
Clerical and commerecial

City & Guilds certificate

City & Guilds certificate - advanced

ONC

CSE grades 2-5

CSE grade 1, GCE O level, GCSE, School
Certificate

Scottish Ordinary/ Lower Certificate
GCE A level or Higher Certificate
Scottish Higher Certificate

Nursing qualification (e.g. SEN, SRN, SCM,
RGN)

Teaching qualification (not degree)
University diploma

University or CNAA first degree (e.g. BA, B.Sc,
B.Ed)

851



17

18

19

20

(0]

o

University or CNAA higher degree (e.g. M.Sc,

Ph.D)

Other technical, professional or higher
qualification

Don't know

Prefer not to say

852



To which of these groups do you consider you belong?

Profile ALL WAVES

10

11

12

13

14

15

16

(0]

White British

Any other white background
White and Black Caribbean
White and Black African
White and Asian

Any other mixed background
Indian

Pakistani

Bangladeshi

Any other Asian background
Black Caribbean

Black African

Any other black background
Chinese

Other ethnic group

Prefer not to say

853



p_gross_household Profile ALL WAVES

Gross HOUSEHOLD income is the combined income of all those earners in a household from all
sources, including wages, salaries, or rents and before tax deductions. What is your gross household
income?

O under £5,000 per year

> o £5,000 to £9,999 per year

o £10,000 to £14,999 per year
* o £15,000 to £19,999 per year
®* o £20,000 to £24,999 per year
® o £25,000 to £29,999 per year
o £30,000 to £34,999 per year
o £35,000 to £39,999 per year

o £40,000 to £44,999 per year

10

o £45,000 to £49,999 per year

11

o £50,000 to £59,999 per year

12

o £60,000 to £69,999 per year

¥ o £70,000 to £99,999 per year

14

o £100,000 to £149,999 per year

15

o £150,000 and over

* o Don'tknow

o Prefer not to answer

854



p_gross_personal Profile ALL WAVES

Gross PERSONAL income is an individual’s total income received from all sources, including wages,
salaries, or rents and before tax deductions...What is your gross personal income?

1

O under £5,000 per year

o £5,000 to £9,999 per year

o £10,000 to £14,999 per year
o £15,000 to £19,999 per year
> o £20,000 to £24,999 per year
o £25,000 to £29,999 per year
o £30,000 to £34,999 per year
® o £35,000 to £39,999 per year
° o £40,000 to £44,999 per year

' o £45,000 to £49,999 per year

11

o £50,000 to £59,999 per year

12

o £60,000 to £69,999 per year

13

o £70,000 to £99,999 per year

14

o £100,000 and over

“ o Don't know

** o Prefer not to say

855



p_hh_size T AL

How many people, including yourself, are there in your household? Please include both adults and
children.

o 1
2 o 2
* o 3
o 4
* o 5
® o 6
7 o 7

O 8ormore

o Don't know

' o Prefer not to say

856



p_hh_children Profile ALL WAVES

How many of the people in your household are under 18?

o 0
Z o 1
o 2
o 3
> o 4

O 5ormore
O 6 ormore
o Don't know

O Prefer not to say

857



p_housing Profile ALL WAVES

Do you own or rent the home in which you live?

o0 Own—outright

o Own —with a mortgage

O Own (part-own) —through shared ownership scheme (i.e. pay part mortgage, part rent)
O Rent—from a private landlord

O Rent—from my local authority

O Rent - from a housing association

O Neither — | live with my parents, family or friends but pay some rent to them

o Neither — I live rent-free with my parents, family or friends

o Other

858



p_marital T AL

What is your current marital or relationship status?

o Married

O Ina civil partnership

O Separated but still legally married or in a civil partnership

O Living with a partner but neither married nor in a civil partnership
o In arelationship, but not living together

o Single

o Divorced

o Widowed

859



p_paper_read

Which daily newspaper do you read most often?

Profile ALL WAVES

1

10

11

12

13

14

15

16

o}

(0]

The Express

The Daily Mail / The Scottish Daily Mail
The Mirror / Daily Record

The Daily Star / The Daily Star of Scotland
The Sun

The Daily Telegraph

The Financial Times

The Guardian

The Independent

The Times

The Scotsman

The Herald (Glasgow)

The Western Mail

Other local daily morning newspaper
Other Newspaper

None

860



p_religion Profile ALL WAVES

Do you regard yourself as belonging to any particular religion, and if so, to which of these do you
belong?

861



10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

No, | do not regard myself as belonging to any particular religion.

Yes - Church of England/Anglican/Episcopal

Yes - Roman Catholic

Yes - Presbyterian/Church of Scotland
Yes - Methodist

Yes - Baptist

Yes - United Reformed Church

Yes - Free Presbyterian

Yes - Brethren

Yes - Judaism
Yes - Hinduism
Yes - Islam

Yes - Sikhism
Yes - Buddhism
Yes - Other
Prefer not to say

Yes — Orthodox Christian

Yes - Pentecostal (e.g. Assemblies of God, Elim Pentecostal Church, New Testament Church of

God, Redeemed Christian Church of God)

Yes - Evangelical — independent/non-denominational (e.g. FIEC, Pioneer, Vineyard,

Newfrontiers)

862



p_sexuality Profile ALL WAVES

Which of the following best describes your sexuality?

! o Heterosexual

O Gay or lesbian
* o Bisexual
* o Other

O Prefer not to say

r
p_socgrade Profile ALL WAVES

Social Grade
o A

> o B

o (1
o Q2

° o D

°* o E

7 o Refused

o0  Unknown

863



p_work stat T AL

Which of these applies to you?

O  Working full time (30 or more hours per week)
o Working part time (8-29 hours a week)

O  Working part time (Less than 8 hours a week)
O  Full time student

O Retired

o Unemployed

O  Not working

o Other

p_parent Profile W8W9W10W11W12W13W14W15

W16W17W18W19W20W21W22W23

Are you a parent or guardian?

o Yes

2 o No

® o Prefer not to say/ Don't know

864



p_past_vote_2005

Thinking back to the General Election in May 2005, do you remember which party you voted for then -
or perhaps you didn't vote?

Profile

1 o Conservative Party

2

(0]

(@)

Labour Party

Liberal Democrats

Scottish National Party

Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)
Green Party

British National Party (BNP)

Other

Don't know

865



p_past_vote_2010 Profile

Thinking back to the General Election in May 2010, do you remember which party you voted for then -
or perhaps you didn't vote?

o Conservative Party

o Labour Party

O Liberal Democrats

O Scottish National Party

o Plaid Cymru

o United Kingdom Independence Party (UKIP)
o Green Party

® o British National Party (BNP)

o Other

% O Don't know

866



p_past_vote_2015 Profile

Which party did you vote for?

! o Conservative

Labour

(0]

O Liberal Democrat

O  Scottish National Party (SNP)

o  Plaid Cymru

O United Kingdom Independence Party (UKIP)
o Green Party

O  British National Party (BNP)

o Other

o Don't know

(0]

867



p_past_vote_2017 Profile

Which party did you vote for in 201772

! o Conservative

Labour

(0]

O Liberal Democrat

O  Scottish National Party (SNP)
o  Plaid Cymru

® o UKIndependence Party (UKIP)
o Green Party

O  British National Party (BNP)

o Other

o Don't know

(0]

868



p_past_vote_2019 Profile

Which party did you vote for at the General Election in December 2019?

! o Conservative

O Labour

O Liberal Democrat

* o Scottish National Party (SNP)
o  Plaid Cymru

o Green

o Other

12

O  Brexit Party/Reform UK

o Don't know

(0]

869



p_turnout_2005

Talking to people about the General Election, on May 5th 2005, we have found that a lot of people
didn’t manage to vote. How about you — did you manage to vote in the General Election?

Profile

° o No,did not vote

' 0 Yes,voted

. © Don'tknow

p_turnout_2010

Talking to people about the General Election, on May 6th 2010, we have found that a lot of people
didn’t manage to vote. How about you — did you manage to vote in the General Election?

Profile

® o No, did not vote

' 0o Yes,voted

«w ©O Don'tknow

p_turnout_2015

Talking to people about the General Election, on May 7th 2015, we have found that a lot of people
didn’t manage to vote. How about you — did you manage to vote in the General Election?

Profile

°® o No, did not vote

' 0 Yes,voted

s O Don'tknow

870



p_turnout_2017

Talking to people about the General Election in June 2017, we have found that a lot of people didn’t
manage to vote. How about you — did you manage to vote in the General Election?

Profile

° o No,did not vote

' 0 Yes,voted

. © Don'tknow

p_turnout_2019

Talking to people about the General Election in December 2019, we have found that a lot of people
didn’t manage to vote. How about you — did you manage to vote in the General Election?

Profile

® o No, did not vote

' o Yes, voted

«w ©O Don'tknow

p_scot_const_vote_2011

Thinking about the constituency vote to the Scottish Parliament in 2011, how did you vote?

Profile

o | would/did not vote

o Conservative

O Labour

O Liberal Democrat

O Scottish National Party

o Other

871



p_scot_list_vote_ 2011

Profile
And thinking about the regional vote to the Scottish Parliament, how did you vote?
°® o | would/did not vote
' o Conservative
> o Labour
® o Liberal Democrat
* o Scottish National Party
7’ o Green Party
° o Other

Scottish constituency vote in 2016

o

| would/did not vote
Conservative

Labour

Liberal Democrat
Scottish National Party

Other

872



p_scot_list_vote 2016

Profile
Scottish list vote in 2016
° o Ilwould/did not vote
' o Conservative
> o Labour
® o Liberal Democrat
* o Scottish National Party
® 0o United Kingdom Independence Party (UKIP)
’ o Green Party
° o Other
16 Profile

Welsh constituency vote in 2016

o}

| would/did not vote

Conservative

Labour

Liberal Democrat

Plaid Cymru

United Kingdom Independence Party (UKIP)

Other

873



p_welsh_list_vote_ 2016 Brofile

Welsh list vote in 2016

° o | would/did not vote

o Conservative

o Labour

O Liberal Democrat

o Plaid Cymru

o United Kingdom Independence Party (UKIP)
o Green Party

o Other

p_eurefvote Profile

In the Referendum in 2016 on whether Britain should remain in or leave the European Union, which
way did you vote, or did you not vote?

® o |votedto Remain

' o |Ivotedto Leave

% ©O Don’t know

874



p_vote_scot_ref

Scottish independence referendum vote 2014

Profile

1 o Voted Yes

2 o Voted No

9999 o Don’t know

Are you...?

Profile

' o Male

2 o Female

875



oslava T AL

Local authority / District / Unitary Authority routed from postcode.

1 o City of London

2 o Barking and Dagenham
3 O Barnet

4 O Bexley

5 O Brent

6 O Bromley

7 o Camden

8 o Croydon

9 o Ealing

10 O  Enfield

11 O  Greenwich

12 O  Hackney

13 O  Hammersmith and Fulham

14 O Haringey

15 O Harrow

16 O  Havering

876



17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

Hillingdon

Hounslow

Islington

Kensington and Chelsea

Kingston upon Thames

Lambeth

Lewisham

Merton

Newham

Redbridge

Richmond upon Thames

Southwark

Sutton

Tower Hamlets

Waltham Forest

Wandsworth

Westminster

Bolton

Bury

Manchester

877



37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

Oldham

Rochdale

Salford

Stockport

Tameside

Trafford

Wigan

Knowsley

Liverpool

St. Helens

Sefton

Wirral

Barnsley

Doncaster

Rotherham

Sheffield

Gateshead

Newcastle upon Tyne

North Tyneside

South Tyneside

878



57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

Sunderland

Birmingham

Coventry

Dudley

Sandwell

Solihull

Walsall

Wolverhampton

Bradford

Calderdale

Kirklees

Leeds

Wakefield

Hartlepool

Middlesbrough

Redcar and Cleveland

Stockton-on-Tees

Darlington

County Durham

Northumberland

879



77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

Cheshire East

Halton

Warrington

Cheshire West and Chester

Blackburn with Darwen

Blackpool

Kingston upon Hull, City of

East Riding of Yorkshire

North East Lincolnshire

North Lincolnshire

York

Derby

Leicester

Rutland

Nottingham

Herefordshire, County of

Telford and Wrekin

Shropshire

Stoke-on-Trent

Bath and North East Somerset



97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

Bristol, City of

North Somerset

South Gloucestershire

Cornwall

Isles of Scilly

Plymouth

Torbay

Bournemouth

Poole

Swindon

Wiltshire

Peterborough

Luton

Bedford

Central Bedfordshire

881



112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

Southend-on-Sea

Thurrock

Medway

Bracknell Forest

West Berkshire

Reading

Slough

Windsor and Maidenhead

Wokingham

Milton Keynes

Brighton and Hove

Portsmouth

Southampton

Isle of Wight

882



126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

Isle of Anglesey

Gwynedd

Conwy

Denbighshire

Flintshire

Wrexham

Powys

Ceredigion

Pembrokeshire

Carmarthenshire

Swansea

Neath Port Talbot

Bridgend

The Vale of Glamorgan

883



140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

Rhondda, Cynon, Taff

Merthyr Tydfil

Caerphilly

Blaenau Gwent

Torfaen

Monmouthshire

Newport

Cardiff

Aberdeen City

Aberdeenshire

Angus

Argyll & Bute

Scottish Borders

Clackmannanshire

884



154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

West Dunbartonshire

Dumfries & Galloway

Dundee City

East Ayrshire

East Dunbartonshire

East Lothian

East Renfrewshire

Edinburgh, City of

Falkirk

Fife

Glasgow City

Highland

Inverclyde

Midlothian

885



168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

Moray

North Ayrshire

North Lanarkshire

Orkney Islands

Perth & Kinross

Renfrewshire

Shetland Islands

South Ayrshire

South Lanarkshire

Stirling

West Lothian

Eilean Siar

Aylesbury Vale

Chiltern

886



182

183

184

185

186

187

188

189

190

191

192

193

194

195

South Bucks

Wycombe

Cambridge

East Cambridgeshire

Fenland

Huntingdonshire

South Cambridgeshire

Allerdale

Barrow-in-Furness

Carlisle

Copeland

Eden

South Lakeland

Amber Valley

887



196

197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

207

208

209

Bolsover

Chesterfield

Derbyshire Dales

Erewash

High Peak

North East Derbyshire

South Derbyshire

East Devon

Exeter

Mid Devon

North Devon

South Hams

Teignbridge

Torridge

888



210

211

212

213

214

215

216

217

218

219

220

221

222

223

West Devon

Christchurch

East Dorset

North Dorset

Purbeck

West Dorset

Weymouth and Portland

Eastbourne

Hastings

Lewes

Rother

Wealden

Basildon

Braintree

889



224

225

226

227

228

229

230

231

232

233

234

235

236

237

Brentwood

Castle Point

Chelmsford

Colchester

Epping Forest

Harlow

Maldon

Rochford

Tendring

Uttlesford

Cheltenham

Cotswold

Forest of Dean

Gloucester

890



238

239

240

241

242

243

244

245

246

247

248

249

250

251

Stroud

Tewkesbury

Basingstoke and Deane

East Hampshire

Eastleigh

Fareham

Gosport

Hart

Havant

New Forest

Rushmoor

Test Valley

Winchester

Broxbourne

891



252

253

254

255

256

257

258

259

260

261

262

263

264

265

Dacorum

East Hertfordshire

Hertsmere

North Hertfordshire

St Albans

Stevenage

Three Rivers

Watford

Welwyn Hatfield

Ashford

Canterbury

Dartford

Dover

Gravesham

892



266

267

268

269

270

271

272

273

274

275

276

277

278

279

Maidstone

Sevenoaks

Shepway

Swale

Thanet

Tonbridge and Malling

Tunbridge Wells

Burnley

Chorley

Fylde

Hyndburn

Lancaster

Pendle

Preston

893



280

281

282

283

284

285

286

287

288

289

290

291

292

293

Ribble Valley

Rossendale

South Ribble

West Lancashire

Wyre

Blaby

Charnwood

Harborough

Hinckley and Bosworth

Melton

North West Leicestershire

Oadby and Wigston

Boston

East Lindsey

894



204

295

296

297

298

299

300

301

302

303

304

305

306

307

Lincoln

North Kesteven

South Holland

South Kesteven

West Lindsey

Breckland

Broadland

Great Yarmouth

King's Lynn and West Norfolk

North Norfolk

Norwich

South Norfolk

Corby

Daventry

895



308

309

310

311

312

313

314

315

316

317

318

319

320

321

East Northamptonshire

Kettering

Northampton

South Northamptonshire

Wellingborough

Craven

Hambleton

Harrogate

Richmondshire

Ryedale

Scarborough

Selby

Ashfield

Bassetlaw

896



322

323

324

325

326

327

328

329

330

331

332

333

334

335

Broxtowe

Gedling

Mansfield

Newark and Sherwood

Rushcliffe

Cherwell

Oxford

South Oxfordshire

Vale of White Horse

West Oxfordshire

Mendip

Sedgemoor

South Somerset

Taunton Deane

897



336

337

338

339

340

341

342

343

344

345

346

347

348

349

West Somerset

Cannock Chase

East Staffordshire

Lichfield

Newcastle-under-Lyme

South Staffordshire

Stafford

Staffordshire Moorlands

Tamworth

Babergh

Forest Heath

Ipswich

Mid Suffolk

St Edmundsbury

898



350

351

352

353

354

355

356

357

358

359

360

361

362

363

Suffolk Coastal

Waveney

Elmbridge

Epsom and Ewell

Guildford

Mole Valley

Reigate and Banstead

Runnymede

Spelthorne

Surrey Heath

Tandridge

Waverley

Woking

North Warwickshire

899



364

365

366

367

368

369

370

371

372

373

374

375

376

377

Nuneaton and Bedworth

Rugby

Stratford-on-Avon

Warwick

Adur

Arun

Chichester

Crawley

Horsham

Mid Sussex

Worthing

Bromsgrove

Malvern Hills

Redditch

900



378

379

380

381

382

383

384

385

386

387

388

389

390

391

Worcester

Wychavon

Wyre Forest

Derry City

Limavady

Coleraine

Ballymoney

Moyle

Larne

Ballymena

Magherafelt

Cookstown

Strabane

Omagh

901



392

393

394

395

396

397

398

399

400

401

402

403

404

405

Fermanagh

Dungannon

Craigavon

Armagh

Newry and Mourne

Banbridge

Down

Lisburn

Antrim

Newtownabbey

Carrickfergus

North Down

Ards

Castlereagh

902



406

407 if

408 if

409 if

410 if

411

412

413

414

415

416

417

Belfast

not used

not used

not used

not used

Antrim and Newtownabbey

Armagh, Banbridge and Craigavon

Belfast

Causeway Coast and Glens

Derry and Strabane

Fermanagh and Omagh

Lisburn and Castlereagh

903



418

419

420

421

422 if

423 if

424 if

425 if

426 if

427 if

Mid and East Antrim

Mid Ulster

Newry, Mourne and Down

North Down and Ards

not used

not used

not used

not used

not used

not used

904



428 if

429 if

430 if

431 if

432 if

433 if

434 if

0ifo

440

441

not used

not used

not used

not used

not used

not used

not used

None

Fife

Perth and Kinross

905



442

443

444

445

446

447

448

(@]

Glasgow City

North Lanarkshire

Bournemouth, Christchurch and
Poole

Dorset

East Suffolk

West Suffolk

Somerset West and Taunton

906



Parliamentary Constituency (Westminster) 2010 boundaries routed from postcode.

Profile

o} NOT in a 2010 Parliamentary
Constituency

0
1 o  Aldershot

2 O  Aldridge-Brownhills

3 o  Altrincham and Sale West
4 0  Amber Valley

5 o  Arundel and South Downs
6 o  Ashfield

7 o  Ashford

8 O  Ashton-under-Lyne

9 O  Aylesbury

10 ©  Banbury

11  ©  Barking

12 ©  Barnsley Central

13 O  Barnsley East

14 o Barrow and Furness

907



15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

Basildon and Billericay

Basingstoke

Bassetlaw

Bath

Batley and Spen

Battersea

Beaconsfield

Beckenham

Bedford

Bermondsey and Old Southwark

Berwick-upon-Tweed

Bethnal Green and Bow

Beverley and Holderness

Bexhill and Battle

Bexleyheath and Crayford

Birkenhead

Birmingham, Edgbaston

Birmingham, Erdington

Birmingham, Hall Green

Birmingham, Hodge Hill

908



35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

Birmingham, Ladywood

Birmingham, Northfield

Birmingham, Perry Barr

Birmingham, Selly Oak

Birmingham, Yardley

Bishop Auckland

Blackburn

Blackley and Broughton

Blackpool North and Cleveleys

Blackpool South

Blaydon

Blyth Valley

Bognor Regis and Littlehampton

Bolsover

Bolton North East

Bolton South East

Bolton West

Bootle

Boston and Skegness

Bosworth

909



55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

Bournemouth East

Bournemouth West

Bracknell

Bradford East

Bradford South

Bradford West

Braintree

Brent Central

Brent North

Brentford and Isleworth

Brentwood and Ongar

Bridgwater and West Somerset

Brigg and Goole

Brighton, Kemptown

Brighton, Pavilion

Bristol East

Bristol North West

Bristol South

Bristol West

Broadland

910



75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

Bromley and Chislehurst

Bromsgrove

Broxbourne

Broxtowe

Buckingham

Burnley

Burton

Bury North

Bury South

Bury St Edmunds

Calder Valley

Camberwell and Peckham

Camborne and Redruth

Cambridge

Cannock Chase

Canterbury

Carlisle

Carshalton and Wallington

Castle Point

Central Devon



95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

Central Suffolk and North Ipswich

Charnwood

Chatham and Aylesford

Cheadle

Chelmsford

Chelsea and Fulham

Cheltenham

Chesham and Amersham

Chesterfield

Chichester

Chingford and Woodford Green

Chippenham

Chipping Barnet

Chorley

Christchurch

Cities of London and Westminster

912



111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

City of Chester

City of Durham

Clacton

Cleethorpes

Colchester

Colne Valley

Congleton

Copeland

Corby

Coventry North East

Coventry North West

Coventry South

Crawley

Crewe and Nantwich

913



125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

Croydon Central

Croydon North

Croydon South

Dagenham and Rainham

Darlington

Dartford

Daventry

Denton and Reddish

Derby North

Derby South

Derbyshire Dales

Devizes

Dewsbury

Don Valley

914



139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

Doncaster Central

Doncaster North

Dover

Dudley North

Dudley South

Dulwich and West Norwood

Ealing Central and Acton

Ealing North

Ealing, Southall

Easington

East Devon

East Ham

East Hampshire

East Surrey

915



153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

East Worthing and Shoreham

East Yorkshire

Eastbourne

Eastleigh

Eddisbury

Edmonton

Ellesmere Port and Neston

Elmet and Rothwell

Eltham

Enfield North

Enfield, Southgate

Epping Forest

Epsom and Ewell

Erewash

916



167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

Erith and Thamesmead

Esher and Walton

Exeter

Fareham

Faversham and Mid Kent

Feltham and Heston

Filton and Bradley Stoke

Finchley and Golders Green

Folkestone and Hythe

Forest of Dean

Fylde

Gainsborough

Garston and Halewood

Gateshead

917



181

182

183

184

185

186

187

188

189

190

191

192

193

194

Gedling

Gillingham and Rainham

Gloucester

Gosport

Grantham and Stamford

Gravesham

Great Grimsby

Great Yarmouth

Greenwich and Woolwich

Guildford

Hackney North and Stoke
Newington

Hackney South and Shoreditch

Halesowen and Rowley Regis

Halifax

918



195

196

197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

207

208

Haltemprice and Howden

Halton

Hammersmith

Hampstead and Kilburn

Harborough

Harlow

Harrogate and Knaresborough

Harrow East

Harrow West

Hartlepool

Harwich and North Essex

Hastings and Rye

Havant

Hayes and Harlington

919



209

210

211

212

213

214

215

216

217

218

219

220

221

222

Hazel Grove

Hemel Hempstead

Hemsworth

Hendon

Henley

Hereford and South Herefordshire

Hertford and Stortford

Hertsmere

Hexham

Heywood and Middleton

High Peak

Hitchin and Harpenden

Holborn and St Pancras

Hornchurch and Upminster

920



223

224

225

226

227

228

229

230

231

232

233

234

235

236

Hornsey and Wood Green

Horsham

Houghton and Sunderland South

Hove

Huddersfield

Huntingdon

Hyndburn

IIford North

IIford South

Ipswich

Isle of Wight

Islington North

Islington South and Finsbury

Jarrow

921



237

238

239

240

241

242

243

244

245

246

247

248

249

250

o

Keighley

Kenilworth and Southam

Kensington

Kettering

Kingston and Surbiton

Kingston upon Hull East

Kingston upon Hull North

Kingston upon Hull West and
Hessle

Kingswood

Knowsley

Lancaster and Fleetwood

Leeds Central

Leeds East

Leeds North East

922



251

252

253

254

255

256

257

258

259

260

261

262

263

264

Leeds North West

Leeds West

Leicester East

Leicester South

Leicester West

Leigh

Lewes

Lewisham East

Lewisham West and Penge

Lewisham, Deptford

Leyton and Wanstead

Lichfield

Lincoln

Liverpool, Riverside

923



265

266

267

268

269

270

271

272

273

274

275

276

277

278

Liverpool, Walton

Liverpool, Wavertree

Liverpool, West Derby

Loughborough

Louth and Horncastle

Ludlow

Luton North

Luton South

Macclesfield

Maidenhead

Maidstone and The Weald

Makerfield

Maldon

Manchester Central

924



279

280

281

282

283

284

285

286

287

288

289

290

291

292

(0]

Manchester, Gorton

Manchester, Withington

Mansfield

Meon Valley

Meriden

Mid Bedfordshire

Mid Derbyshire

Mid Dorset and North Poole

Mid Norfolk

Mid Sussex

Mid Worcestershire

Middlesbrough

Middlesbrough South and East
Cleveland

Milton Keynes North

925



293

294

295

296

297

298

299

300

301

302

303

304

305

306

Milton Keynes South

Mitcham and Morden

Mole Valley

Morecambe and Lunesdale

Morley and Outwood

New Forest East

New Forest West

Newark

Newbury

Newcastle upon Tyne Central

Newcastle upon Tyne East

Newcastle upon Tyne North

Newcastle-under-Lyme

Newton Abbot

926



307

308

309

310

311

312

313

314

315

316

317

318

319

320

Normanton, Pontefract and
Castleford

North Cornwall

North Devon

North Dorset

North Durham

North East Bedfordshire

North East Cambridgeshire

North East Derbyshire

North East Hampshire

North East Hertfordshire

North East Somerset

North Herefordshire

North Norfolk

North Shropshire

927



321

322

323

324

325

326

327

328

329

330

331

332

333

334

North Somerset

North Swindon

North Thanet

North Tyneside

North Warwickshire

North West Cambridgeshire

North West Durham

North West Hampshire

North West Leicestershire

North West Norfolk

North Wiltshire

Northampton North

Northampton South

Norwich North

928



335

336

337

338

339

340

341

342

343

344

345

346

347

348

Norwich South

Nottingham East

Nottingham North

Nottingham South

Nuneaton

Old Bexley and Sidcup

Oldham East and Saddleworth

Oldham West and Royton

Orpington

Oxford East

Oxford West and Abingdon

Pendle

Penistone and Stocksbridge

Penrith and The Border

929



349

350

351

352

353

354

355

356

357

358

359

360

361

362

Peterborough

Plymouth, Moor View

Plymouth, Sutton and Devonport

Poole

Poplar and Limehouse

Portsmouth North

Portsmouth South

Preston

Pudsey

Putney

Rayleigh and Wickford

Reading East

Reading West

Redcar

930



363

364

365

366

367

368

369

370

371

372

373

374

375

376

Redditch

Reigate

Ribble Valley

Richmond (Yorks)

Richmond Park

Rochdale

Rochester and Strood

Rochford and Southend East

Romford

Romsey and Southampton North

Rossendale and Darwen

Rother Valley

Rotherham

Rugby

931



377

378

379

380

381

382

383

384

385

386

387

388

389

390

Ruislip, Northwood and Pinner

Runnymede and Weybridge

Rushcliffe

Rutland and Melton

Saffron Walden

Salford and Eccles

Salisbury

Scarborough and Whitby

Scunthorpe

Sedgefield

Sefton Central

Selby and Ainsty

Sevenoaks

Sheffield Central

932



391

392

393

394

395

396

397

398

399

400

401

402

403

404

Sheffield South East

Sheffield, Brightside and
Hillsborough

Sheffield, Hallam

Sheffield, Heeley

Sherwood

Shipley

Shrewsbury and Atcham

Sittingbourne and Sheppey

Skipton and Ripon

Sleaford and North Hykeham

Slough

Solihull

Somerton and Frome

South Basildon and East Thurrock

933



405

406

407

408

409

410

411

412

413

414

415

416

417

418

South Cambridgeshire

South Derbyshire

South Dorset

South East Cambridgeshire

South East Cornwall

South Holland and The Deepings

South Leicestershire

South Norfolk

South Northamptonshire

South Ribble

South Shields

South Staffordshire

South Suffolk

South Swindon

934



419

420

421

422

423

424

425

426

427

428

429

430

431

432

South Thanet

South West Bedfordshire

South West Devon

South West Hertfordshire

South West Norfolk

South West Surrey

South West Wiltshire

Southampton, ltchen

Southampton, Test

Southend West

Southport

Spelthorne

St Albans

St Austell and Newquay

935



433

434

435

436

437

438

439

440

441

442

443

444

445

446

St Helens North

St Helens South and Whiston

St Ives

Stafford

Staffordshire Moorlands

Stalybridge and Hyde

Stevenage

Stockport

Stockton North

Stockton South

Stoke-on-Trent Central

Stoke-on-Trent North

Stoke-on-Trent South

Stone

936



447

448

449

450

451

452

453

454

455

456

457

458

459

460

Stourbridge

Stratford-on-Avon

Streatham

Stretford and Urmston

Stroud

Suffolk Coastal

Sunderland Central

Surrey Heath

Sutton and Cheam

Sutton Coldfield

Tamworth

Tatton

Taunton Deane

Telford

937



461

462

463

464

465

466

467

468

469

470

471

472

473

474

Tewkesbury

The Cotswolds

The Wrekin

Thirsk and Malton

Thornbury and Yate

Thurrock

Tiverton and Honiton

Tonbridge and Malling

Tooting

Torbay

Torridge and West Devon

Totnes

Tottenham

Truro and Falmouth

938



475

476

477

478

479

480

481

482

483

484

485

486

487

488

Tunbridge Wells

Twickenham

Tynemouth

Uxbridge and South Ruislip

Vauxhall

Wakefield

Wallasey

Walsall North

Walsall South

Walthamstow

Wansbeck

Wantage

Warley

Warrington North

939



489

490

491

492

493

494

495

496

497

498

499

500

501

502

Warrington South

Warwick and Leamington

Washington and Sunderland West

Watford

Waveney

Wealden

Weaver Vale

Wellingborough

Wells

Welwyn Hatfield

Wentworth and Dearne

West Bromwich East

West Bromwich West

West Dorset

940



503

504

505

506

507

508

509

510

511

512

513

514

515

516

West Ham

West Lancashire

West Suffolk

West Worcestershire

Westminster North

Westmorland and Lonsdale

Weston-Super-Mare

Wigan

Wimbledon

Winchester

Windsor

Wirral South

Wirral West

Witham

941



517

518

519

520

521

522

523

524

525

526

527

528

529

530

Witney

Woking

Wokingham

Wolverhampton North East

Wolverhampton South East

Wolverhampton South West

Worcester

Workington

Worsley and Eccles South

Worthing West

Wycombe

Wyre and Preston North

Wyre Forest

Wythenshawe and Sale East

942



531

532

533

534

535

536

537

538

539

540

541

542

543

544

Yeovil

York Central

York Outer

Ynys Mon

Delyn

Alyn and Deeside

Wrexham

Llanelli

Gower

Swansea West

Swansea East

Aberavon

Cardiff Central

Cardiff North

943



545

546

547

548

549

550

551

552

553

554

555

556

557

558

Rhondda

Torfaen

Monmouth

Newport East

Newport West

Arfon

Aberconwy

Clwyd West

Vale of Clwyd

Dwyfor Meirionnydd

Clwyd South

Montgomeryshire

Ceredigion

Preseli Pembrokeshire

944



559

560

561

562

563

564

565

566

567

568

569

570

571

572

Carmarthen West and South
Pembrokeshire

Carmarthen East and Dinefwr

Brecon and Radnorshire

Neath

Cynon Valley

Merthyr Tydfil and Rhymney

Blaenau Gwent

Bridgend

Ogmore

Pontypridd

Caerphilly

Islwyn

Vale of Glamorgan

Cardiff West

945



573

574

575

576

577

578

579

580

581

582

583

584

585

586

Cardiff South and Penarth

Aberdeen North

Aberdeen South

Airdrie and Shotts

Angus

Argyll and Bute

Ayr, Carrick and Cumnock

Banff and Buchan

Berwickshire, Roxburgh and Selkirk

Caithness, Sutherland and Easter
Ross

Central Ayrshire

Coatbridge, Chryston and Bellshill

Cumbernauld, Kilsyth and
Kirkintilloch East

Dumfries and Galloway

946



587

588

589

590

591

592

593

594

595

596

597

598

599

600

Dumfriesshire, Clydesdale and
Tweeddale

Dundee East

Dundee West

Dunfermline and West Fife

East Dunbartonshire

East Kilbride, Strathaven and
Lesmahagow

East Lothian

East Renfrewshire

Edinburgh East

Edinburgh North and Leith

Edinburgh South

Edinburgh South West

Edinburgh West

Falkirk

947



601

602

603

604

605

606

607

608

609

610

611

612

613

614

(0]

Glasgow Central

Glasgow East

Glasgow North

Glasgow North East

Glasgow North West

Glasgow South

Glasgow South West

Glenrothes

Gordon

Inverclyde

Inverness, Nairn, Badenoch and
Strathspey

Kilmarnock and Loudoun

Kirkcaldy and Cowdenbeath

Lanark and Hamilton East

948



615

616

617

618

619

620

621

622

623

624

625

626

627

628

Linlithgow and East Falkirk

Livingston

Midlothian

Moray

Motherwell and Wishaw

Na h-Eileanan an lar

North Ayrshire and Arran

North East Fife

Ochil and South Perthshire

Orkney and Shetland

Paisley and Renfrewshire North

Paisley and Renfrewshire South

Perth and North Perthshire

Ross, Skye and Lochaber

949



629

630

631

632

701

702

703

704

705

706

707

708

709

710

Rutherglen and Hamilton West

Stirling

West Aberdeenshire and Kincardine

West Dunbartonshire

Belfast East

Belfast North

Belfast South

Belfast West

East Antrim

East Londonderry

Fermanagh & South Tyrone

Foyle

Lagan Valley

Mid Ulster

950



711

712

713

714

715

716

717

718

Newry & Armagh

North Antrim

North Down

South Antrim

South Down

Strangford

Upper Bann

West Tyrone

951



Parliamentary Constituency (Westminster) 2024 boundaries routed from postcode.
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Aberafan Maesteg

Aberdeen North

Aberdeen South

Aberdeenshire North and Moray East
Airdrie and Shotts

Aldershot

Aldridge-Brownhills

Alloa and Grangemouth
Altrincham and Sale West

Alyn and Deeside

Amber Valley

Angus and Perthshire Glens
Arbroath and Broughty Ferry
Argyll, Bute and South Lochaber
Arundel and South Downs
Ashfield

Ashford

Ashton-under-Lyne

Aylesbury

Ayr, Carrick and Cumnock
Banbury

Bangor Aberconwy

Barking

Barnsley North

Barnsley South

Barrow and Furness

Basildon and Billericay
Basingstoke

Bassetlaw

Bath

Bathgate and Linlithgow
Battersea

Beaconsfield

Beckenham and Penge

Bedford

Bermondsey and Old Southwark
Berwickshire, Roxburgh and Selkirk
Bethnal Green and Stepney

952



39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82

Beverley and Holderness
Bexhill and Battle
Bexleyheath and Crayford
Bicester and Woodstock
Birkenhead

Birmingham Edgbaston
Birmingham Erdington

Birmingham Hall Green and Moseley
Birmingham Hodge Hill and Solihull North

Birmingham Ladywood
Birmingham Northfield
Birmingham Perry Barr
Birmingham Selly Oak
Birmingham Yardley

Bishop Auckland

Blackburn

Blackley and Middleton South
Blackpool North and Fleetwood
Blackpool South

Blaenau Gwent and Rhymney
Blaydon and Consett

Blyth and Ashington

Bognor Regis and Littlehampton
Bolsover

Bolton North East

Bolton South and Walkden
Bolton West

Bootle

Boston and Skegness
Bournemouth East
Bournemouth West

Bracknell

Bradford East

Bradford South

Bradford West

Braintree

Brecon, Radnor and Cwm Tawe
Brent East

Brent West

Brentford and Isleworth
Brentwood and Ongar
Bridgend

Bridgwater

Bridlington and The Wolds

953



83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126

Brigg and Immingham
Brighton Kemptown and Peacehaven
Brighton Pavilion

Bristol Central

Bristol East

Bristol North East

Bristol North West

Bristol South

Broadland and Fakenham
Bromley and Biggin Hill
Bromsgrove

Broxbourne

Broxtowe

Buckingham and Bletchley
Burnley

Burton and Uttoxeter
Bury North

Bury South

Bury St Edmunds and Stowmarket
Caerfyrddin

Caerphilly

Caithness, Sutherland and Easter Ross
Calder Valley

Camborne and Redruth
Cambridge

Cannock Chase
Canterbury

Cardiff East

Cardiff North

Cardiff South and Penarth
Cardiff West

Carlisle

Carshalton and Wallington
Castle Point

Central Ayrshire

Central Devon

Central Suffolk and North Ipswich
Ceredigion Preseli
Chatham and Aylesford
Cheadle

Chelmsford

Chelsea and Fulham
Cheltenham

Chesham and Amersham

954



127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170

Chester North and Neston
Chester South and Eddisbury
Chesterfield

Chichester

Chingford and Woodford Green
Chippenham

Chipping Barnet

Chorley

Christchurch

Cities of London and Westminster
City of Durham

Clacton

Clapham and Brixton Hill
Clwyd East

Clwyd North

Coatbridge and Bellshill
Colchester

Colne Valley

Congleton

Corby and East Northamptonshire
Coventry East

Coventry North West
Coventry South

Cowdenbeath and Kirkcaldy
Cramlington and Killingworth
Crawley

Crewe and Nantwich

Croydon East

Croydon South

Croydon West

Cumbernauld and Kirkintilloch
Dagenham and Rainham
Darlington

Dartford

Daventry

Derby North

Derby South

Derbyshire Dales

Dewsbury and Batley

Didcot and Wantage
Doncaster Central

Doncaster East and the Isle of Axholme
Doncaster North

Dorking and Horley

955



171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204
205
206
207
208
209
210
211
212
213
214

Dover and Deal

Droitwich and Evesham
Dudley

Dulwich and West Norwood
Dumfries and Galloway
Dumfriesshire, Clydesdale and Tweeddale
Dundee Central

Dunfermline and Dollar
Dunstable and Leighton Buzzard
Dwyfor Meirionnydd

Ealing Central and Acton
Ealing North

Ealing Southall

Earley and Woodley

Easington

East Grinstead and Uckfield
East Ham

East Hampshire

East Kilbride and Strathaven
East Renfrewshire

East Surrey

East Thanet

East Wiltshire

East Worthing and Shoreham
Eastbourne

Eastleigh

Edinburgh East and Musselburgh
Edinburgh North and Leith
Edinburgh South

Edinburgh South West
Edinburgh West

Edmonton and Winchmore Hill
Ellesmere Port and Bromborough
Eltham and Chislehurst

Ely and East Cambridgeshire
Enfield North

Epping Forest

Epsom and Ewell

Erewash

Erith and Thamesmead

Esher and Walton

Exeter

Exmouth and Exeter East
Falkirk

956



215
216
217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238
239
240
241
242
243
244
245
246
247
248
249
250
251
252
253
254
255
256
257
258

Fareham and Waterlooville
Farnham and Bordon
Faversham and Mid Kent
Feltham and Heston

Filton and Bradley Stoke
Finchley and Golders Green
Folkestone and Hythe

Forest of Dean

Frome and East Somerset
Fylde

Gainsborough

Gateshead Central and Whickham
Gedling

Gillingham and Rainham
Glasgow East

Glasgow North

Glasgow North East

Glasgow South

Glasgow South West

Glasgow West

Glastonbury and Somerton
Glenrothes and Mid Fife
Gloucester

Godalming and Ash

Goole and Pocklington
Gordon and Buchan

Gorton and Denton

Gosport

Gower

Grantham and Bourne
Gravesham

Great Grimsby and Cleethorpes
Great Yarmouth

Greenwich and Woolwich
Guildford

Hackney North and Stoke Newington
Hackney South and Shoreditch
Halesowen

Halifax

Hamble Valley

Hamilton and Clyde Valley
Hammersmith and Chiswick
Hampstead and Highgate
Harborough, Oadby and Wigston
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259
260
261
262
263
264
265
266
267
268
269
270
271
272
273
274
275
276
277
278
279
280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
294
295
296
297
298
299
300
301
302

Harlow

Harpenden and Berkhamsted
Harrogate and Knaresborough
Harrow East

Harrow West

Hartlepool

Harwich and North Essex
Hastings and Rye

Havant

Hayes and Harlington

Hazel Grove

Hemel Hempstead

Hendon

Henley and Thame

Hereford and South Herefordshire
Herne Bay and Sandwich
Hertford and Stortford
Hertsmere

Hexham

Heywood and Middleton North
High Peak

Hinckley and Bosworth

Hitchin

Holborn and St Pancras
Honiton and Sidmouth
Hornchurch and Upminster
Hornsey and Friern Barnet
Horsham

Houghton and Sunderland South
Hove and Portslade
Huddersfield

Huntingdon

Hyndburn

lIford North

lIford South

Inverclyde and Renfrewshire West
Inverness, Skye and West Ross-shire
Ipswich

Isle of Wight East

Isle of Wight West

Islington North

Islington South and Finsbury
Jarrow and Gateshead East
Keighley and Ilkley
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303
304
305
306
307
308
309
310
311
312
313
314
315
316
317
318
319
320
321
322
323
324
325
326
327
328
329
330
331
332
333
334
335
336
337
338
339
340
341
342
343
344
345
346

Kenilworth and Southam
Kensington and Bayswater
Kettering

Kilmarnock and Loudoun
Kingston and Surbiton

Kingston upon Hull East

Kingston upon Hull North and Cottingham
Kingston upon Hull West and Haltemprice
Kingswinford and South Staffordshire
Knowsley

Lancaster and Wyre

Leeds Central and Headingley
Leeds East

Leeds North East

Leeds North West

Leeds South

Leeds South West and Morley
Leeds West and Pudsey

Leicester East

Leicester South

Leicester West

Leigh and Atherton

Lewes

Lewisham East

Lewisham North

Lewisham West and East Dulwich
Leyton and Wanstead

Lichfield

Lincoln

Liverpool Garston

Liverpool Riverside

Liverpool Walton

Liverpool Wavertree

Liverpool West Derby

Livingston

Llanelli

Lothian East

Loughborough

Louth and Horncastle

Lowestoft

Luton North

Luton South and South Bedfordshire
Macclesfield

Maidenhead
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347
348
349
350
351
352
353
354
355
356
357
358
359
360
361
362
363
364
365
366
367
368
369
370
371
372
373
374
375
376
377
378
379
380
381
382
383
384
385
386
387
388
389
390

Maidstone and Malling
Makerfield

Maldon

Manchester Central

Manchester Rusholme
Manchester Withington

Mansfield

Melksham and Devizes

Melton and Syston

Meriden and Solihull East
Merthyr Tydfil and Aberdare

Mid and South Pembrokeshire
Mid Bedfordshire

Mid Buckinghamshire

Mid Cheshire

Mid Derbyshire

Mid Dorset and North Poole

Mid Dunbartonshire

Mid Leicestershire

Mid Norfolk

Mid Sussex

Middlesbrough and Thornaby East
Middlesbrough South and East Cleveland
Midlothian

Milton Keynes Central

Milton Keynes North

Mitcham and Morden
Monmouthshire
Montgomeryshire and Glyndwr
Moray West, Nairn and Strathspey
Morecambe and Lunesdale
Motherwell, Wishaw and Carluke
Na h-Eileanan an lar

Neath and Swansea East

New Forest East

New Forest West

Newark

Newbury

Newcastle upon Tyne Central and West
Newcastle upon Tyne East and Wallsend
Newcastle upon Tyne North
Newcastle-under-Lyme

Newport East

Newport West and Islwyn

960



391
392
393
394
395
396
397
398
399
400
401
402
403
404
405
406
407
408
409
410
411
412
413
414
415
416
417
418
419
420
421
422
423
424
425
426
427
428
429
430
431
432
433
434

Newton Abbot

Newton Aycliffe and Spennymoor
Normanton and Hemsworth
North Ayrshire and Arran

North Bedfordshire

North Cornwall

North Cotswolds

North Devon

North Dorset

North Durham

North East Cambridgeshire

North East Derbyshire

North East Fife

North East Hampshire

North East Hertfordshire

North East Somerset and Hanham
North Herefordshire

North Norfolk

North Northumberland

North Shropshire

North Somerset

North Warwickshire and Bedworth
North West Cambridgeshire
North West Essex

North West Hampshire

North West Leicestershire

North West Norfolk
Northampton North
Northampton South

Norwich North

Norwich South

Nottingham East

Nottingham North and Kimberley
Nottingham South

Nuneaton

Old Bexley and Sidcup

Oldham East and Saddleworth
Oldham West, Chadderton and Royton
Orkney and Shetland

Orpington

Ossett and Denby Dale

Oxford East

Oxford West and Abingdon
Paisley and Renfrewshire North
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435
436
437
438
439
440
441
442
443
444
445
446
447
448
449
450
451
452
453
454
455
456
457
458
459
460
461
462
463
464
465
466
467
468
469
470
471
472
473
474
475
476
477
478

Paisley and Renfrewshire South
Peckham

Pendle and Clitheroe
Penistone and Stocksbridge
Penrith and Solway

Perth and Kinross-shire
Peterborough

Plymouth Moor View

Plymouth Sutton and Devonport
Pontefract, Castleford and Knottingley
Pontypridd

Poole

Poplar and Limehouse
Portsmouth North

Portsmouth South

Preston

Putney

Queen's Park and Maida Vale
Rawmarsh and Conisbrough
Rayleigh and Wickford

Reading Central

Reading West and Mid Berkshire
Redcar

Redditch

Reigate

Rhondda and Ogmore

Ribble Valley

Richmond and Northallerton
Richmond Park

Rochdale

Rochester and Strood

Romford

Romsey and Southampton North
Rossendale and Darwen

Rother Valley

Rotherham

Rugby

Ruislip, Northwood and Pinner
Runcorn and Helsby
Runnymede and Weybridge
Rushcliffe

Rutherglen

Rutland and Stamford

Salford
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479
480
481
482
483
484
485
486
487
488
489
490
491
492
493
494
495
496
497
498
499
500
501
502
503
504
505
506
507
508
509
510
511
512
513
514
515
516
517
518
519
520
521
522

Salisbury

Scarborough and Whitby
Scunthorpe

Sefton Central

Selby

Sevenoaks

Sheffield Brightside and Hillsborough
Sheffield Central

Sheffield Hallam

Sheffield Heeley

Sheffield South East
Sherwood Forest

Shipley

Shrewsbury

Sittingbourne and Sheppey
Skipton and Ripon

Sleaford and North Hykeham
Slough

Smethwick

Solihull West and Shirley
South Basildon and East Thurrock
South Cambridgeshire
South Cotswolds

South Derbyshire

South Devon

South Dorset

South East Cornwall

South Holland and The Deepings
South Leicestershire

South Norfolk

South Northamptonshire
South Ribble

South Shields

South Shropshire

South Suffolk

South West Devon

South West Hertfordshire
South West Norfolk

South West Wiltshire
Southampton Itchen
Southampton Test
Southend East and Rochford
Southend West and Leigh
Southgate and Wood Green
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523
524
525
526
527
528
529
530
531
532
533
534
535
536
537
538
539
540
541
542
543
544
545
546
547
548
549
550
551
552
553
554
555
556
557
558
559
560
561
562
563
564
565
566

Southport

Spelthorne

Spen Valley

St Albans

St Austell and Newquay
St Helens North

St Helens South and Whiston
St Ives

St Neots and Mid Cambridgeshire
Stafford

Staffordshire Moorlands
Stalybridge and Hyde
Stevenage

Stirling and Strathallan
Stockport

Stockton North
Stockton West
Stoke-on-Trent Central
Stoke-on-Trent North
Stoke-on-Trent South
Stone, Great Wyrley and Penkridge
Stourbridge

Stratford and Bow
Stratford-on-Avon
Streatham and Croydon North
Stretford and Urmston
Stroud

Suffolk Coastal
Sunderland Central
Surrey Heath

Sussex Weald

Sutton and Cheam
Sutton Coldfield
Swansea West

Swindon North

Swindon South
Tamworth

Tatton

Taunton and Wellington
Telford

Tewkesbury

The Wrekin

Thirsk and Malton
Thornbury and Yate
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567
568
569
570
571
572
573
574
575
576
577
578
579
580
581
582
583
584
585
586
587
588
589
590
501
592
593
594
595
596
597
598
599
600
601
602
603
604
605
606
607
608
609
610

Thurrock

Tipton and Wednesbury
Tiverton and Minehead
Tonbridge

Tooting

Torbay

Torfaen

Torridge and Tavistock
Tottenham

Truro and Falmouth
Tunbridge Wells
Twickenham

Tynemouth

Uxbridge and South Ruislip
Vale of Glamorgan

Vauxhall and Camberwell Green
Wakefield and Rothwell
Wallasey

Walsall and Bloxwich
Walthamstow

Warrington North
Warrington South

Warwick and Leamington
Washington and Gateshead South
Watford

Waveney Valley

Weald of Kent
Wellingborough and Rushden
Wells and Mendip Hills
Welwyn Hatfield

West Aberdeenshire and Kincardine
West Bromwich

West Dorset

West Dunbartonshire

West Ham and Beckton
West Lancashire

West Suffolk

West Worcestershire
Westmorland and Lonsdale
Weston-super-Mare
Wetherby and Easingwold
Whitehaven and Workington
Widnes and Halewood
Wigan
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611
612
613
614
615
616
617
618
619
620
621
622
623
624
625
626
627
628
629
630
631
632

Wimbledon

Winchester

Windsor

Wirral West

Witham

Witney

Woking

Wokingham
Wolverhampton North East
Wolverhampton South East
Wolverhampton West
Worcester

Worsley and Eccles
Worthing West

Wrexham

Wycombe

Wyre Forest

Wythenshawe and Sale East
Yeovil

Ynys Mon

York Central

York Outer
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Changelog

This section records the significant changes made to the British Election Study Internet Panel for each
version, starting with version 24.0.

Version 24.0

Datafixes

e Ensured maximum completeness of geographic variables at each wave, drawing on profiles data
and survey data where this is missing

e Added ONS codes for both Westminster Parliamentary Constituency (pcon_code) and Local
Authority (oslaua_code) to help with merges with other data sources

e Condensed education/p_education and edlevel/p_edlevel variables down to one variable each,
prioritising survey data and supplementing this with Profiles data where unavailable

e Corrected some missing rows in wave 2 and 3 attributable to respondents being under-18 (and
added an under-18 indicator variable for each wave to help filter these respondents)

e Combined the following occupational variables as topups where appropriate: workingStatus,
prevlob, selfOccStatus, selfOccStatusLast, selfOccSupervise, selfOccSuperviselast,
selfOccOrgSizelast, selfOccEmployees, selfOccEmployeesLast, selfNumEmployees,
selfNumEmployeesLast

e Added combined parental occupation and education topup variables (parentOccStatus
parentOccSupervise parentOccEmployees parentNumEmployees parentOccOrgSize
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parentEducation)
e Merged parental vote topup variables for W20, W22 and W23 (motherVote and fatherVote)
e Added ageW9 to the panel file
e Corrected some miscoding of pccVote and happyEULeave variables
e Fixed coding of DKs in smallEmergency?2 variable
e Fixed small miscoding of p_country_birth
e Dropped xsexualityW10 as supplanted by p_sexualityW10
e Merged renationaliseRail topup question in W12 to create renationaliseRailW11W12
e Corrected coding of DKs in EconlmpactW23 variables

e Added homenorm variable to both datafile and documentation

Mil
e Added coded Mll up to W24
e Recoded some Mll responses from previous waves to ensure consistency across coders (and
added previous Ml coding to legacy file)
e Changed Ml collapse coding to put living costs in economy not inequality and added collpased
categories for new post-W20 codes
Labelling

e Improved value and variable labelling throughout, by systematically identifying variables with
missing value and variable labels

e Clarified value labels for euRefVoteAfter and scotReferendumintention

o Created a single JACSsubjectW19 variable with value labels

Documentation

e Included much more detail on Mll coding in documentation

e Updated retention statistics for wave 21 onwards to be in a consistent format with previous
waves

e Added p_hh_children to documentation

Version 25.0

968



Datafixes

e Added housing wealth variables (homeOwn2W23 buyHouseYearW23 homeFinanceW23
inheritMoneyW23 inheritChangeCircsW23 homeOwn2W25 homeFinanceW25
inheritMoneyW25 inheritChangeCircsW25).

e Ensured maximum completeness of p_gender and p_socgrade variables at each wave, drawing
on profiles data and survey data where this is missing.

e Corrected the string file to restrict it to only include string variables

Labelling

e Fixed labelling issue with winConstituencylndW17 and winConstituencylndW18 — this was
labelled as UKIP but should have been an independent candidate.

Documentation
e Added p_education, p_edlevel, and p_edlevelUni to the documentation.

e lLogged problem with mansfieldMayorW25 question wording in the documentation.

Version 25.2

Datafixes
e Added immigEcon back to wave 21
e Resolved the incorrect ages displaying for 11 respondents in the panel
e Added ns_sec and ns_sec_analytic top-up information for waves W10-W15
e Recorded change of p_oslaua to oslaua in the documentation

e Recorded change in labelling of p_eurefvote variable in the documentation

Version 29.1

Datafixes
e Added value items and scales to wave 27 standalone file
e Fixed inaccurate labelling for Brexit and environment selfPriorities variables
e Rename party priority variables for waves 20, 27, and 29 for consistency

e Renamed weight wt_new_W29 to wt_new_W29_result for consistency
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